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第 1 章 調査概要 

 

1 調査の目的 

 

介護予防・日常生活圏域ニーズ調査は、介護保険法第 117条第 5項の規定に基づき、青森市高

齢者福祉・介護保険事業計画第 9期計画策定の基礎資料とするため、一般高齢者、介護予防・日

常生活支援総合事業対象者、要支援者等を対象に、日常生活圏域ごとに、地域の抱える課題の特

定（地域診断）に資することなどを目的に実施するものです。 

 

 

2 調査設計と回収状況 

 

(1) 調査地域 

日常生活圏域（市内 11圏域） 

 

(2) 調査対象者 

令和 4年 11月 1日現在、65歳以上及び 40歳から 64歳までの市民のうち、無作為抽出した方

（年齢階層ごとに市内 11圏域の人口比で抽出）。 

〇第 1号被保険者（65歳以上） 7,500人（要介護 1から 5の方を除く） 

〇第 2号被保険者（40歳～64歳） 1,000人（          〃            ） 

合計 8,500人 

 

(3) 調査方法 

郵送配布、郵送回収 

 

(4) 調査期間 

令和 4年 12月 21日～令和 5年 1月 11日 

  



2 
 

(5) 調査項目 

① あなたのご家族や生活状況について 

② からだを動かすことについて 

③ 食べることについて 

④ 毎日の生活について 

⑤ 地域での活動について 

⑥ たすけあいについて 

⑦ 健康について 

⑧ 認知症にかかる相談窓口の把握について 

⑨ 介護予防について 

⑩ 介護保険制度について 

⑪ 地域包括支援センターについて 

⑫ 自由記載欄 

 

(6) 配布数および回収数 

 

※対象者数は令和 4年 11月 1日現在の人数（要介護 1～5を除く） 

 

 

 

  

参考：令和元年度調査回収率

配布数 回収数 回収率

7,500 4,878 65.0%

1,000 482 48.2%

8,500 5,360 63.1%

40～64歳

合計

調査種類

65歳以上

調査種別 対象者数 配布数 回収数 回収率

1 おきだて 6,716 680 391 57.5%

2 すずかけ 7,849 680 416 61.2%

3 中央 6,781 680 395 58.1%

4 東青森 7,669 680 417 61.3%

5 南 7,672 680 406 59.7%

6 東部 7,195 680 393 57.8%

7 おおの 7,924 680 419 61.6%

8 寿永 6,777 680 392 57.6%

9 のぎわ 6,218 680 366 53.8%

10 みちのく 5,029 680 401 59.0%

11 浪岡 5,054 700 386 55.1%

74,884 7,500 4,382 58.4%

40～64歳 95,960 1,000 358 35.8%

170,844 8,500 4,740 55.8%

圏域

計

計

65歳以上

合計
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3 回答者の属性 

 

(1) 性別と年齢構成 

65歳以上（高齢者） 

 

40歳以上 64歳以下 

 

 

 

  

区分 全体 おきだて すずかけ 中央 東青森 南 東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく 浪岡

基数 358 36 32 38 37 35 29 54 30 24 23 20 (人)

151 19 12 19 9 22 15 16 13 8 8 10 (人)

42.2 52.8 37.5 50.0 24.3 62.9 51.7 29.6 43.3 33.3 34.8 50.0 (％)

207 17 20 19 28 13 14 38 17 16 15 10 (人)

57.8 47.2 62.5 50.0 75.7 37.1 48.3 70.4 56.7 66.7 65.2 50.0 (％)

男性

女性

区分 全体 おきだて すずかけ 中央 東青森 南 東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく 浪岡

基数 358 36 32 38 37 35 29 54 30 24 23 20 (人)

50 4 5 4 2 7 3 11 5 2 2 5 (人)

14.0 11.1 15.6 10.5 5.4 20.0 10.3 20.4 16.7 8.3 8.7 25.0 (％)

66 6 6 7 6 6 5 15 8 4 2 1 (人)

18.4 16.7 18.8 18.4 16.2 17.1 17.2 27.8 26.7 16.7 8.7 5.0 (％)

65 6 7 6 7 7 4 13 2 4 6 3 (人)

18.2 16.7 21.9 15.8 18.9 20.0 13.8 24.1 6.7 16.7 26.1 15.0 (％)

79 8 5 10 8 7 6 10 6 8 6 5 (人)

22.1 22.2 15.6 26.3 21.6 20.0 20.7 18.5 20.0 33.3 26.1 25.0 (％)

98 12 9 11 14 8 11 5 9 6 7 6 (人)

27.4 33.3 28.1 28.9 37.8 22.9 37.9 9.3 30.0 25.0 30.4 30.0 (％)

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

区分 全体 おきだて すずかけ 中央 東青森 南 東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく 浪岡

基数 4,382 391 416 395 417 406 393 419 392 366 401 386 (人)

1,082 97 91 100 107 98 85 113 93 95 100 103 (人)

24.7 24.8 21.9 25.3 25.7 24.1 21.6 27.0 23.7 26.0 24.9 26.7 (％)

1,293 99 127 103 124 121 133 117 114 113 127 115 (人)

29.5 25.3 30.5 26.1 29.7 29.8 33.8 27.9 29.1 30.9 31.7 29.8 (％)

950 85 94 84 93 94 86 88 88 79 82 77 (人)

21.7 21.7 22.6 21.3 22.3 23.2 21.9 21.0 22.4 21.6 20.4 19.9 (％)

627 60 67 60 59 62 58 59 52 48 52 50 (人)

14.3 15.3 16.1 15.2 14.1 15.3 14.8 14.1 13.3 13.1 13.0 13.0 (％)

320 36 26 39 28 25 23 30 36 23 25 29 (人)

7.3 9.2 6.3 9.9 6.7 6.2 5.9 7.2 9.2 6.3 6.2 7.5 (％)

110 14 11 9 6 6 8 12 9 8 15 12 (人)

2.5 3.6 2.6 2.3 1.4 1.5 2.0 2.9 2.3 2.2 3.7 3.1 (％)

80～84歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

85～89歳

90歳以上

区分 全体 おきだて すずかけ 中央 東青森 南 東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく 浪岡

基数 4,382 391 416 395 417 406 393 419 392 366 401 386 (人)

1,811 157 178 162 178 176 158 174 157 145 164 162 (人)

41.3 40.2 42.8 41.0 42.7 43.3 40.2 41.5 40.1 39.6 40.9 42.0 (％)

2,571 234 238 233 239 230 235 245 235 221 237 224 (人)

58.7 59.8 57.2 59.0 57.3 56.7 59.8 58.5 59.9 60.4 59.1 58.0 (％)

男性

女性
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(2) 世帯構成 

65歳以上（高齢者） 

40歳以上 64歳以下 

  

 

(3) 認定区分 

65歳以上（高齢者） 

 

 

 

4 報告書の見方 

 

各調査結果は原則として各質問の回収数を基数（n）とした百分率（％）で表している。なお、

小数第 2位を四捨五入しているため、百分率の合計が 100％にならない場合がある。また、2つ

以上の選択肢を選択できる複数回答の質問では百分率の合計が 100％を超える場合がある。 

区分 全体 おきだて すずかけ 中央 東青森 南 東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく 浪岡

基数 4,382 391 416 395 417 406 393 419 392 366 401 386 (人)

985 89 74 108 92 86 85 78 101 95 103 74 (人)

22.5 22.8 17.8 27.3 22.1 21.2 21.6 18.6 25.8 26.0 25.7 19.2 (％)

1,442 115 167 128 161 154 137 140 115 104 126 95 (人)

32.9 29.4 40.1 32.4 38.6 37.9 34.9 33.4 29.3 28.4 31.4 24.6 (％)

169 16 17 16 19 15 20 16 10 11 16 13 (人)

3.9 4.1 4.1 4.1 4.6 3.7 5.1 3.8 2.6 3.0 4.0 3.4 (％)

880 74 81 71 76 77 75 90 80 80 74 102 (人)

20.1 18.9 19.5 18.0 18.2 19.0 19.1 21.5 20.4 21.9 18.5 26.4 (％)

708 76 58 56 55 59 60 74 66 58 63 83 (人)

16.2 19.4 13.9 14.2 13.2 14.5 15.3 17.7 16.8 15.8 15.7 21.5 (％)

198 21 19 16 14 15 16 21 20 18 19 19 (人)

4.5 5.4 4.6 4.1 3.4 3.7 4.1 5.0 5.1 4.9 4.7 4.9 (％)

夫婦2人暮らし
配偶者64歳以下

１人暮らし

夫婦2人暮らし
配偶者65歳以上

息子・娘との
2世帯

その他

不明

区分 全体 おきだて すずかけ 中央 東青森 南 東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく 浪岡

基数 358 36 32 38 37 35 29 54 30 24 23 20 (人)

51 6 3 5 2 7 3 8 6 3 7 1 (人)

14.2 16.7 9.4 13.2 5.4 20.0 10.3 14.8 20.0 12.5 30.4 5.0 (％)

19 2 1 4 4 4 2 0 1 0 1 0 (人)

5.3 5.6 3.1 10.5 10.8 11.4 6.9 0.0 3.3 0.0 4.3 0.0 (％)

86 9 6 13 13 7 6 13 6 4 6 3 (人)

24.0 25.0 18.8 34.2 35.1 20.0 20.7 24.1 20.0 16.7 26.1 15.0 (％)

46 5 6 9 2 4 4 6 4 3 2 1 (人)

12.8 13.9 18.8 23.7 5.4 11.4 13.8 11.1 13.3 12.5 8.7 5.0 (％)

151 14 16 7 16 12 13 26 11 14 7 15 (人)

42.2 38.9 50.0 18.4 43.2 34.3 44.8 48.1 36.7 58.3 30.4 75.0 (％)

5 0 0 0 0 1 1 1 2 0 0 0 (人)

1.4 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 3.4 1.9 6.7 0.0 0.0 0.0 (％)

１人暮らし

夫婦2人暮らし
配偶者65歳以上

夫婦2人暮らし
配偶者64歳以下

息子・娘との
2世帯

その他

不明

区分 全体 おきだて すずかけ 中央 東青森 南 東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく 浪岡

基数 4,382 391 416 395 417 406 393 419 392 366 401 386 (人)

146 26 21 22 22 13 19 21 23 20 23 12 (人)

3.3 6.6 5.0 5.6 5.3 3.2 4.8 5.0 5.9 5.5 5.7 3.1 (％)

134 23 17 22 24 11 15 7 22 12 17 15 (人)

3.1 5.9 4.1 5.6 5.8 2.7 3.8 1.7 5.6 3.3 4.2 3.9 (％)

介護予防・日常生活 6 0 1 1 0 3 0 1 2 0 0 2 (人)

 総合事業対象者 0.1 0.0 0.2 0.3 0.0 0.7 0.0 0.2 0.5 0.0 0.0 0.5 (％)

4,096 342 377 350 371 379 359 390 345 334 361 357 (人)

93.5 87.5 90.6 88.6 89.0 93.3 91.3 93.1 88.0 91.3 90.0 92.5 (％)
非認定

要支援１

要支援２
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5 調査結果の概要 

 

(1) リスク該当者の状況 

 

運動機能や口腔機能、栄養状態など日常生活の状況を把握するための「基本チェックリスト」

に基づく設問から、「虚弱」「運動機能」「低栄養」「口腔機能」「閉じこもり」「認知機能」「うつ」

「転倒」のリスクに該当すると評価したリスク該当者の割合については、図表のとおりとなって

いる。 

リスク該当者については、「転倒」の割合が 45.0％（令和元年度 33.7％ 11.3 ポイント増）

と最も高く、次いで「認知機能」が 44.3％（令和元年度 42.7％ 1.6 ポイント増）、「うつ」が

37.5％（令和元年度 43.1％ 5.6ポイント減）となっている。 

リスク該当者の割合は、「低栄養」「うつ」以外のリスクで令和元年度に比べ増加している。 

 

 

 

図表 リスク該当者の割合 

 

 

  

7.1 

14.9 

1.3 

26.7 

6.5 

44.3 

37.5 

45.0 

6.8

14.4

1.4

24.3

6.0

42.7 43.1

33.3

0

10

20

30

40

50

虚
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能
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機
能
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機
能
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つ

転
倒

令和4年度【n=4,382】 令和元年度【n=4,878】
（％)
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(2) 課題 

 

リスク該当者については、全体（市の平均）でみると「転倒」、「認知機能」及び「うつ」の割

合が高くなっていることから、運動機能向上のための介護予防・健康づくり、認知症予防を含め

た認知症対策、及び社会参加による生きがいづくりに積極的に取り組む必要がある。 

また、「虚弱」、「運動機能」、「口膣機能」、「閉じこもり」、「認知機能」、「うつ」の割合は令和

元年度に比べ増加していることから、引き続き、運動機能及び口腔機能の向上のほか、高齢者が

地域社会の中で孤立することがないよう社会参加の促進に取り組む必要がある。 

圏域ごとのリスク該当者については、全体（市の平均）と比べると、南及び浪岡が「虚弱」か

ら「転倒」までの 8項目のリスクのうち、7項目において全体よりも高く、次いで、おぎたて及

び中央が 6項目、のぎわが 4項目において全体よりも高くなっていることから、これらの圏域で

は、地域の特性を踏まえながら、介護予防・健康づくり、認知症対策及び社会参加による生きが

いづくりに積極的に取り組む必要がある。 

 

 

圏域ごとのリスク該当者の割合 

 

上段：令和４年度 下段：令和元年度 （％） 

 

 

  

全体（市の平均）の割合を超えているもの

7.1 8.4 6.3 8.4 5.3 10.1 6.6 5.0 6.6 5.5 7.0 8.5

6.8 6.2 5.6 4.9 5.3 8.8 7.8 4.5 6.9 7.7 7.3 8.9

14.9 19.2 10.8 17.7 13.4 13.8 14.2 11.9 13.0 17.2 14.5 18.4

14.4 14.0 12.0 12.6 10.9 15.3 15.6 11.8 15.4 15.7 15.1 19.8

1.3 1.0 1.9 1.5 1.2 1.5 1.3 0.7 1.3 1.4 1.0 1.8

1.4 1.1 0.7 1.2 1.8 2.0 1.2 0.9 1.4 1.2 2.2 1.8

26.7 27.6 26.4 27.1 25.4 30.3 25.7 27.4 26.0 26.5 26.2 25.4

24.3 18.8 23.5 27.0 23.6 24.1 27.0 20.1 23.7 25.8 28.3 25.3

6.5 7.9 6.0 5.3 5.8 7.1 7.6 5.5 6.6 7.9 5.2 7.3

6.0 4.1 5.2 5.1 4.2 6.2 7.3 4.5 6.9 9.6 4.8 8.3

44.3 47.1 42.3 43.0 45.3 47.0 42.7 45.1 43.4 51.4 35.4 45.3

42.7 40.3 43.1 40.8 35.8 43.8 47.0 41.2 39.9 44.7 43.2 49.1

37.5 38.9 36.8 40.3 34.3 38.4 34.4 35.3 40.8 35.5 36.7 42.0

43.1 41.6 38.1 46.4 44.8 45.4 45.4 46.6 42.2 39.1 41.0 43.2

45.0 44.8 42.8 47.6 45.6 46.3 41.7 44.6 45.2 43.7 46.9 45.6

33.3 29.7 32.5 31.5 31.9 33.8 36.4 35.5 33.2 31.4 35.9 33.7

中央 東⻘森 南区分 全体 おきだて すずかけ 浪岡東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく

うつ

転倒

虚弱

運動機能

低栄養

口腔機能

閉じこもり

認知機能
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第 2 章 高齢者(65 歳以上)評価項目別集計結果概要 

 

 

運動機能や口腔機能、栄養状態など日常生活の状況を把握するための「基本チェックリスト」

に基づく設問から、（1）虚弱、（2）運動機能、（3）低栄養、（4）口腔機能、（5）閉じこもり、（6）

認知機能、（7）うつ、（8）転倒のリスクをチェックした。 

 

また、比較的高次の生活機能を評価することができる老研式活動能力指標に基づく設問から、

（1）IADL（手段的日常生活動作）、（2）知的 ADL、（3）社会的 ADL、（4）生活機能総合評価の評

価を行い、ADLの分析を行った。 

 

さらに、虚弱、認知機能、うつの項目において、リスク対象者の地域活動状況を分析した。 

 

 

 

【用語】 

〇ADL（日常生活動作 Activity of Daily Living） 

人が日常生活を送るために行う動作のこと。具体的には、移動、排せつ、食事、更衣、洗 

面、入浴など日常生活動作をいう。 

 

〇IADL（手段的日常生活動作 Instrumental Activity of Daily Living） 

基本的 ADL（歩行や移動、食事、入浴などの基本的な日常生活動作）よりも高次の日常生 

活動作のこと。具体的には、買い物、食事の準備、金銭管理、交通機関を使っての外出、電 

話の使用、書類を書くなど、より複雑な動作をいう。 

 

〇老研式活動能力指標 

より高次の生活機能の評価を行うことを目的として開発された評価指標。IADL、知的能動 

性（書類を書く、新聞を読む、本・雑誌を読むなど 知的 ADL）、社会的役割（友人への訪 

問、家族や友人からの相談、病人のお見舞いなど 社会的 ADL）の 13項目からなる。 
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1 基本チェックリスト 

 

(1) 虚弱 

 

虚弱リスクの評価に用いた設問と点数評価は、別表 1（設問：20項目、該当項目：1点）のと

おりで、10点以上の方を虚弱の「リスク該当者」として評価した。 

虚弱リスク該当者の割合は 7.1％で、性別では男性の割合が高く、年齢では後期高齢者が前期

高齢者の約 4倍となっている。 

圏域では、南の割合が 10.1％と最も高く、おおのが 5.0％と最も低くなっている。 

世帯では、1人暮らしと息子・娘との 2世帯の割合が最も高くなっている。 

 

■評価に用いた設問と点数評価（別表 1) 

※虚弱の評価方法：上記 20項目について、10点以上を虚弱の「リスク該当者」として評価した。 

NO. 該当項目と点数

1 （4）
バスや電車を使って1人で外出していますか

（自家用車でも可）
3　できない（1点）

2 （5） 自分で食品・日用品の買物をしていますか 3　できない（1点）

3 （8） 自分で預貯金の出し入れをしていますか 3　できない（1点）

4 （13） 友人の家を訪ねていますか 2　いいえ（1点）

5 （14） 家族や友人の相談にのっていますか 2　いいえ（1点）

6 （1） 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 3　できない（1点）

7 （2） 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 3　できない（1点）

8 （3） 15分位続けて歩いていますか 3　できない（1点）

9 （4） 過去1年間に転んだ経験がありますか
1　何度もある（1点）

2　1度ある（1点）

10 （5） 転倒に対する不安は大きいですか
1　とても不安である（1点）

2　やや不安である（1点）

11 （7） 6か月間で2～3㎏以上の体重減少がありましたか 1　はい（1点）

12 （1） 身長・体重

BMI

=体重(㎏)÷身長（m）÷身長（m）
BMI<18.5（1点）

13 （2） 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか 1　はい（1点）

14 （3） お茶や汁物等でむせることがありますか 1　はい（1点）

15 （4） 口の渇きが気になりますか 1　はい（1点）

16 （6） 週に1回以上は外出していますか 1　ほとんど外出しない（1点）

17 （7） 昨年と比べて外出の回数が減っていますか
1　とても減っている（1点）

2　減っている（1点）

18 （1） 物忘れが多いと感じますか 1　はい（1点）

19 （2） 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか 2　いいえ（1点）

20 （3） 今日が何月何日かわからない時がありますか 1　はい（1点）

設問

問4

問2

問3

問2

問4
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【第 2 章 1(1)】 

 

 

虚弱リスク該当者の割合 

 

7.1

7.7

6.6

3.1
11.7

4.2
11.8

2.4
11.7

8.4

6.3

8.4

5.3

10.1

6.6

5.0

6.6

5.5

7.0

8.5

8.3

5.1

8.3

7.6

9.1

6.8

79.5

81.0

78.4

86.4

71.3

86.9

74.4

86.1

68.9

75.4

81.7

76.7

82.7

75.6

81.4

84.5

79.3

80.6

79.1

76.7

75.3

83.7

79.5

79.9

63.6

81.2

13.5 

11.3 

15.0 

10.4 

17.0 

9.0 

13.9 

11.4 

19.4 

16.1 

12.0 

14.9 

12.0 

14.3 

12.0 

10.5 

14.0 

13.9 

14.0 

14.8 

16.3 

11.2 

12.2 

12.4 

27.3 

12.1 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別
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齢
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該当 非該当 判定不能
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帯
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(％)
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別
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(2) 運動機能 

 

運動機能リスクの評価に用いた設問と点数評価は、別表 2（設問：5 項目、該当項目：1 点）

のとおりで、3点以上の方を運動機能の「リスク該当者」として評価した。 

運動機能リスク該当者の割合は 14.9％で、性別では女性の割合が高く、年齢では後期高齢者

が前期高齢者の約 3倍となっている。 

圏域では、おきだての割合が 19.2％と最も高く、すずかけが 10.8％と最も低くなっている。 

世帯では、1人暮らしの割合が最も高くなっている。 

 

 

■評価に用いた設問と点数評価(別表 2) 

 

※運動機能の評価方法：上記 5項目について、3点以上を運動機能の「リスク該当者」として評価した。 

  

NO. 該当項目と点数

1 （1） 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 3　できない（1点）

2 （2） 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 3　できない（1点）

3 （3） 15分位続けて歩いていますか 3　できない（1点）

4 （4） 過去1年間に転んだ経験がありますか
1　何度もある（1点）

2　1度ある（1点）

5 （5） 転倒に対する不安は大きいですか
1　とても不安である（1点）
2　やや不安である（1点）

問2

設問
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【第 2 章 1(2)】 

 

 

運動機能リスク該当者の割合 

 

14.9 

12.0 

16.9 

7.5 

23.6 

6.3 

18.4 

8.3 

27.4 

19.2 

10.8 

17.7 

13.4 

13.8 

14.2 

11.9 

13.0 

17.2 

14.5 

18.4 

19.1 

9.8 

15.7 

18.5 

18.2 

14.4 

80.6

84.2

78.1

89.3

70.4

90.8

76.6

88.2

65.7

77.7

84.4

77.5

82.3

81.0

82.4

85.0

81.6

77.3

80.0

76.4

75.6

86.2
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71.2

81.7
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3.3 
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6.8 

3.1 

4.8 

4.8 

4.3 

5.2 

3.3 

3.1 
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5.5 

5.5 

5.2 

5.3 

4.0 

4.3 

3.4 

10.6 

3.9 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】
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(3) 低栄養 

 

低栄養リスクの評価に用いた設問と点数評価は、別表 3（設問：2項目、該当項目：1点、BMI

＜18.5 1点）のとおりで、2点の方を低栄養の「リスク該当者」として評価した。 

低栄養リスク該当者の割合は 1.3％で、性別では女性の割合がやや高く、年齢では後期高齢者

の割合がやや高くなっている。 

圏域では、すずかけの割合が 1.9％と最も高く、おおのが 0.7％と最も低くなっている。 

世帯では、その他の割合が最も高くなっている。 

 

 

■評価に用いた設問と点数評価(別表 3) 

 

※低栄養の評価方法：上記 2項目について、2点を低栄養の「リスク該当者」として評価した。 

 

  

NO. 該当項目と点数

1 （7） 6か月間で2～3㎏以上の体重減少がありましたか 1　はい（1点）

2 （1） 身長・体重

BMI

=体重(㎏)÷身長（m）÷身長（m）
BMI<18.5（1点）

問3

設問
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【第 2 章 1(3)】 

 

 

低栄養リスク該当者の割合 

 

1.3

1.1

1.5

1.0

1.7

0.6

1.6

1.2

1.8

1.0

1.9

1.5

1.2

1.5

1.3

0.7

1.3

1.4

1.0

1.8

1.4

1.1

0.8

2.0

2.5

1.4

93.4

94.9

92.3

95.0

91.4

96.5

93.1

94.1

90.1

92.3

92.8

92.4

94.5

92.6

92.6

95.5

92.9

94.5

93.8

93.0
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5.9
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(4) 口腔機能 

 

口腔機能リスクの評価に用いた設問と点数評価は、別表 4（設問：3 項目、該当項目：1 点）

のとおりで、2点以上の方を「リスク該当者」として評価した。 

口腔機能リスク該当者の割合は 26.7％で、性別では男性の割合がやや高く、年齢では後期高

齢者が高くなっている。 

圏域では、南の割合が 30.3％と最も高く、東青森と浪岡が 25.4％と最も低くなっている。 

世帯では 1人暮らしの割合が最も高くなっている。 

 

 

■評価に用いた設問と点数評価(別表 4) 

 

※口腔機能の評価方法：上記 3項目について、2点以上を口腔機能の「リスク該当者」として評価した。 

  

NO. 該当項目と点数

1 （2） 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか 1　はい（1点）

2 （3） お茶や汁物等でむせることがありますか 1　はい（1点）

3 （4） 口の渇きが気になりますか 1　はい（1点）

問3

設問
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【第 2 章 1(4)】 

 

 

口腔機能リスク該当者の割合 

 

26.7 

27.1 

26.5 

21.6 

32.8 

23.0 

31.7 

20.6 

33.7 

27.6 

26.4 

27.1 

25.4 

30.3 

25.7 

27.4 

26.0 

26.5 

26.2 

25.4 

32.8 

24.3 
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65.5
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63.2

70.1

72.6
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2.0 

2.1 

7.1 

2.1 
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みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】
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齢
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(5) 閉じこもり 

 

閉じこもりリスクの評価に用いた設問と点数評価は、別表 5（設問：1項目、該当項目：1点）

のとおりで、1点の方を「リスク該当者」として評価した。 

閉じこもりリスク該当者の割合は 6.5％で、性別では男性の割合が高く、年齢では後期高齢者

が前期高齢者の約 3倍となっている。 

圏域では、おきだてとのぎわの割合が 7.9％と最も高く、みちのくが 5.2％と最も低くなって

いる。 

世帯では、その他の割合が最も高くなっている。 

 

 

■評価に用いた設問と点数評価(別表 5) 

 

※閉じこもりの評価方法：上記項目について、1点を閉じこもりの「リスク該当者」として評価した。 

 

  

NO. 該当項目と点数

1 問2 （6） 週に1回以上は外出していますか 1　ほとんど外出しない（1点）

設問
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【第 2 章 1(5)】 

 

 

閉じこもりリスク該当者の割合 

 

6.5 

7.2 

6.1 

3.2 

10.5 

4.0 

10.9 

2.8 

10.1 
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1.6 

2.5 

1.5 

2.2 

1.8 

2.8 

1.8 

2.4 

3.0 

1.4 

1.0 

1.3 

1.2 

3.1 

3.0 

3.0 

1.6 

1.7 

2.1 

1.8 

1.6 

6.1 

1.3 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】
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(6) 認知機能 

 

認知機能リスクの評価に用いた設問と点数評価は、別表 6（設問：1 項目）のとおりで、1 点

の方を「リスク該当者」として評価した。 

認知機能リスク該当者の割合は 44.3％で、性別では女性の割合が高く、年齢では後期高齢者

が高くなっている。 

圏域では、のぎわの割合が 51.4％と最も高く、みちのくが 35.4％と最も低くなっている。 

世帯では、1人暮らしの割合が最も高くなっている。 

 

 

■評価に用いた設問と点数評価(別表 6) 

 

※認知機能の評価方法：上記項目について、1点を認知機能の「リスク該当者」として評価した。 

  

NO. 該当項目と点数

1 問4 （1） 物忘れが多いと感じますか 1　はい（1点）

設問
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【第 2 章 1(6)】 

 

 

認知機能リスク該当者の割合 
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43.0 

45.3 

47.0 
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1人暮らし【n=985】
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(7) うつ 

 

うつリスクの評価に用いた設問と点数評価は、別表 7（設問：2 項目、該当項目：1 点）のと

おりで、1点以上の方を「リスク該当者」として評価した。 

うつリスク該当者の割合は 37.5％で、性別では女性の割合が高く、年齢では後期高齢者が高

くなっている。 

圏域では、浪岡の割合が 42.0％と最も高く、東青森が 34.3％と最も低くなっている。 

世帯では、1人暮らしの割合が最も高くなっている。 

 

 

■評価に用いた設問と点数評価(別表 7) 

 

※うつの評価方法：上記 2項目について、1点以上をうつの「リスク該当者」として評価した。 

  

NO. 該当項目と点数

1 （3）
この1か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりす

ることがありましたか
1　はい（1点）

2 （4）
この1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるい
は心から楽しめない感じがよくありましたか

1　はい（1点）

設問

問7
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【第 2 章 1(7)】 

 

 

うつリスク該当者の割合 

 

37.5 

35.3 
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1.9 

2.4 
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0.8 

1.9 

2.8 

2.2 

1.7 

1.0 

1.2 

3.3 

3.0 

3.5 

2.1 

2.3 

1.8 

2.2 

1.4 

6.1 

2.8 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】
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(8) 転倒 

 

転倒リスクの評価に用いた設問と点数評価は、別表 8（設問：1 項目）のとおりで、1 点の方

を「リスク該当者」として評価した。 

転倒リスク該当者の割合は 45.0％で、性別では女性の割合が高く、年齢では後期高齢者が高

くなっている。 

圏域では、中央の割合が 47.6％と最も高く、東部が 41.7％と最も低くなっている。 

世帯では、1人暮らしの割合が最も高くなっている。 

 

 

■評価に用いた設問と点数評価(別表 8) 

 

※転倒リスクの評価方法：上記項目について、1点を転倒の「リスク該当者」として評価した。 

  

NO. 該当項目と点数

1 問2 （4） 過去1年間に転んだ経験がありますか
1　何度もある（1点）
2　1度ある（1点）

設問
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【第 2 章 1(8)】 

 

 

転倒リスク該当者の割合 

 

45.0 

42.5 

46.8 

43.7 

46.5 
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45.1 
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46.6

49.6
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(9) リスク該当者と属性の関係 

 

リスク該当者については、「転倒」の割合が 45.0％と最も高く、次いで「認知機能」が 44.3%、

「うつ」が 37.5%となっている。 

令和元年度と比べると、「口腔機能」「認知機能」「転倒」の割合が増加し、「うつ」の割合が減

少し、その他の項目は概ね同程度となっている。 

 

図表 属性別リスク該当者 

 

 

  

(％)

虚弱 運動機能 低栄養 口腔機能
閉じ

こもり
認知機能 うつ 転倒

令和4年度【n=4,382】 7.1 14.9 1.3 26.7 6.5 44.3 37.5 45.0

男性【n=1,811】 7.7 12.0 1.1 27.1 7.2 42.4 35.3 42.5

女性【n=2,571】 6.6 16.9 1.5 26.5 6.1 45.7 39.1 46.8

前期高齢者【n=2,375】 3.1 7.5 1.0 21.6 3.2 38.5 33.4 43.7

後期高齢者【n=2,007】 11.7 23.6 1.7 32.8 10.5 51.2 42.4 46.5

男性・前期高齢者【n=960】 4.2 6.3 0.6 23.0 4.0 36.9 31.8 40.1

男性・後期高齢者【n=851】 11.8 18.4 1.6 31.7 10.9 48.6 39.2 45.1

女性・前期高齢者【n=1,415】 2.4 8.3 1.2 20.6 2.8 39.6 34.6 46.1

女性・後期高齢者【n=1,156】 11.7 27.4 1.8 33.7 10.1 53.0 44.7 47.6

おきだて【n=391】 8.4 19.2 1.0 27.6 7.9 47.1 38.9 44.8

すずかけ【n=416】 6.3 10.8 1.9 26.4 6.0 42.3 36.8 42.8

中央【n=395】 8.4 17.7 1.5 27.1 5.3 43.0 40.3 47.6

東青森【n=417】 5.3 13.4 1.2 25.4 5.8 45.3 34.3 45.6

南【n=406】 10.1 13.8 1.5 30.3 7.1 47.0 38.4 46.3

東部【n=393】 6.6 14.2 1.3 25.7 7.6 42.7 34.4 41.7

おおの【n=419】 5.0 11.9 0.7 27.4 5.5 45.1 35.3 44.6

寿永【n=392】 6.6 13.0 1.3 26.0 6.6 43.4 40.8 45.2

のぎわ【n=366】 5.5 17.2 1.4 26.5 7.9 51.4 35.5 43.7

みちのく【n=401】 7.0 14.5 1.0 26.2 5.2 35.4 36.7 46.9

浪岡【n=386】 8.5 18.4 1.8 25.4 7.3 45.3 42.0 45.6

1人暮らし【n=985】 8.3 19.1 1.4 32.8 6.2 46.6 43.7 51.1

夫婦2人暮らし【n=1,611】 5.1 9.8 1.1 24.3 5.1 41.8 33.7 43.3

息子・娘との2世帯【n=880】 8.3 15.7 0.8 26.4 7.8 46.1 36.6 42.2

その他【n=708】 7.6 18.5 2.0 24.6 8.5 44.5 39.5 44.8

無回答【n=198】 9.1 18.2 2.5 25.8 7.6 44.4 35.4 41.9

高血圧【n=2,000】 8.3 17.4 0.7 28.6 6.6 44.1 38.2 47.3

脳卒中【n=154】 16.9 31.8 1.3 35.1 20.1 44.8 57.8 52.6

心臓病【n=462】 11.7 25.3 1.9 33.5 8.4 49.1 42.9 50.2

糖尿病【n=672】 10.0 19.2 1.0 28.1 8.3 45.8 41.8 47.2

筋骨格【n=531】 14.3 30.3 0.9 38.4 9.6 54.8 46.1 57.1

外傷【n=158】 22.8 44.3 1.3 50.6 10.1 56.3 75.9 59.5

うつ【n=58】 20.7 19.0 8.6 53.4 13.8 50.0 48.3 89.7

認知症【n=26】 34.6 38.5 3.8 30.8 38.5 88.5 46.2 61.5

　 令和元年度 【n=4,878】 6.8 14.4 1.4 24.3 6.0 42.7 43.1 33.3

既
往
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【第 2 章 1(9)】 
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2 ADLの分析 

 

(1) IADL（手段的日常生活動作） 

 

IADLの評価に用いた設問と点数評価は、別表 9（設問：5項目、該当項目：1点）のとおりで、

5点を「高い」、4点を「やや低い」、3点以下を「低い」として評価した。 

IADLの評価については、「高い」の割合が 85.2％と最も高く、次いで「やや低い」が 6.1％と

なっている。 

性別・年齢では、女性・前期高齢者の割合が 93.6％と最も高く、男性・後期高齢者が 76.6％

と最も低くなっている。 

圏域では、のぎわの「高い」の割合が 87.7％と最も高く、寿永が 81.9％と最も低くなってい

る。 

世帯では、1人暮らしの割合が最も高く、その他が最も低くなっている。 

 

 

■評価に用いた設問と点数評価(別表 9) 

 

※IADL の評価方法：上記 5項目で 5点を「高い」、4点を「やや低い」、3点以下を「低い」として 

評価した。 

  

NO. 該当項目と点数

1 （4） バスや電車を使って1人で外出していますか（自家用車でも可）
1　できるし、している（1点）

2　できるけどしていない（1点）

2 （5） 自分で食品・日用品の買物をしていますか
1　できるし、している（1点）
2　できるけどしていない（1点）

3 （6） 自分で食事の用意をしていますか
1　できるし、している（1点）
2　できるけどしていない（1点）

4 （7） 自分で請求書の支払いをしていますか
1　できるし、している（1点）

2　できるけどしていない（1点）

5 （8） 自分で預貯金の出し入れをしていますか
1　できるし、している（1点）
2　できるけどしていない（1点）

設問

問4
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【第 2 章 2(1)】 

 

 

IADL 評価の割合 
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(2) 知的 ADL 

 

知的 ADLの評価に用いた設問と点数評価は、別表 10（設問：4項目、該当項目：1点）のとお

りで、4点を「高い」、3点を「やや低い」、2点以下を「低い」として評価した。 

知的 ADLの評価については、「高い」の割合が 57.5％と最も高く、次いで「やや低い」が 23.9％

となっている。 

性別・年齢では、女性・前期高齢者の割合が 64.5％と最も高く、男性・後期高齢者が 51.4％

と最も低くなっている。 

圏域では、みちのくの「高い」の割合が 61.8％と最も高く、のぎわが 49.7％と最も低くなっ

ている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしの割合が最も高く、1人暮らしが最も低くなっている。 

 

 

■評価に用いた設問と点数評価(別表 10) 

 

※知的 ADL の評価方法：上記 4項目で 4点を「高い」、3点を「やや低い」、2点以下を「低い」として 

評価した。 

 

 

  

NO. 該当項目と点数

1 （9） 年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けますか 1　はい（1点）

2 （10） 新聞を読んでいますか 1　はい（1点）

3 （11） 本や雑誌を読んでいますか 1　はい（1点）

4 （12） 健康についての記事や番組に関心がありますか 1　はい（1点）

設問

問4
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【第 2 章 2(2)】 

 

 

知的 ADL 評価割合 
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(3) 社会的 ADL 

 

社会的 ADLの評価に用いた設問と点数評価は、別表 11（設問：4項目、該当項目：1点）のと

おりで、4点を「高い」、3点を「やや低い」、2点以下を「低い」として評価した。 

社会的 ADL の評価については、「低い」の割合が 38.2％と最も高く、次いで「やや低い」が

29.7％となっている。 

性別・年齢では、「高い」の割合は、女性・前期高齢者が 34.8％と最も高く、男性・後期高齢

者が 20.7％と最も低くなっている。 

圏域では、浪岡の「高い」の割合が 34.2％と最も高く、おきだてが 21.7％と最も低くなって

いる。 

世帯では、夫婦 2人暮らしの割合が最も高く、1人暮らしが最も低くなっている。 

 

 

■評価に用いた設問と点数評価(別表 11) 

 

※社会的 ADL の評価方法：上記 4項目で 4点を「高い」、3点を「やや低い」、2点以下を「低い」として 

評価した。 

 

  

NO. 該当項目と点数

1 （13） 友人の家を訪ねていますか 1　はい（1点）

2 （14） 家族や友人の相談にのっていますか 1　はい（1点）

3 （15） 病人を見舞うことができますか 1　はい（1点）

4 （16） 若い人に自分から話しかけることがありますか 1　はい（1点）

問4

設問
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【第 2 章 2(3)】 

 

 

社会的 ADL 評価の割合 
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(4) 生活機能総合評価 

 

生活機能総合評価の評価に用いた設問と点数評価は、別表 12（設問：3項目、該当項目：0～

5点、0～4点）のとおりで、3項目合計で 11点以上を「高い」、9～10点を「やや低い」、8点以

下を「低い」として評価した。 

生活機能総合評価の評価については、「高い」の割合が 61.6％と最も高く、次いで「やや低い」

が 20.4％となっている。 

性別・年齢では、女性・前期高齢者の割合が 71.9％と最も高く、男性・後期高齢者が 48.4％

と最も低くなっている。 

圏域では、おおのの「高い」の割合が 66.8％と最も高く、おきだてが 56.0％と最も低くなっ

ている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしの割合が最も高く、1人暮らしが最も低くなっている。 

 

 

■評価に用いた指標と判定方法(別表 12) 

 

※生活機能総合評価：上記 3項目合計で 11点以上を「高い」、9～10点を「やや低い」、8点以下 

を「低い」として評価した。 

 

  

NO. 点数

1 0～5点

2 0～4点

3 0～4点

手段的自立度（IADL)

知的ADL

社会的ADL

指標
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【第 2 章 2(4)】 

 

 

生活機能総合評価割合 
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寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
×

年
齢

圏
域

世
帯

高い やや低い 低い 判定不能

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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3 虚弱リスクの分析 

 

虚弱リスクの有無と地域活動への参加状況との関係を分析した。 

虚弱リスクなしの群は、ありの群と比較し、①から⑧までのほとんどの地域活動において、「参

加している」の割合が高くなっている。 

特に、③趣味関係のグループについては、「参加している」の割合が、リスクなしの群で 21.8％、

リスクありの群で 4.5％と、約 17ポイントの差となっている。 

このことから、趣味等の地域活動に参加している高齢者は、参加していない高齢者に比べて虚

弱リスクが低くなる傾向がうかがえる。 

 

 

  

(％)

地域活動 虚弱リスク
週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加して
いる

a～e計

参加
して

いない
無回答

リスクあり【n=309】 0.3 0.3 0.0 0.0 0.6 1.3 85.1 13.6

リスクなし【n=3,483】 0.3 1.0 0.9 2.9 5.0 10.2 71.1 18.7

リスクあり【n=309】 0.6 1.3 1.6 1.6 0.6 5.8 81.2 12.9

リスクなし【n=3,483】 1.7 5.9 3.8 2.9 2.1 16.5 66.6 16.8

リスクあり【n=309】 0.0 0.3 1.0 2.9 0.3 4.5 80.9 14.6

リスクなし【n=3,483】 1.4 2.6 4.4 7.6 5.7 21.8 62.3 15.9

リスクあり【n=309】 0.3 0.0 0.3 0.6 0.6 1.9 83.2 14.9

リスクなし【n=3,483】 0.4 0.5 1.2 2.7 3.4 8.2 71.9 19.9

リスクあり【n=309】 0.3 2.3 1.6 1.9 1.3 7.4 80.3 12.3

リスクなし【n=3,483】 0.4 0.9 1.1 2.4 1.5 6.3 74.9 18.8

リスクあり【n=309】 0.0 0.6 0.0 1.0 2.6 4.2 82.8 12.9

リスクなし【n=3,483】 0.2 0.1 0.3 1.5 3.1 5.2 76.3 18.5

リスクあり【n=309】 0.3 0.3 0.0 0.6 3.9 5.2 82.2 12.6

リスクなし【n=3,483】 0.5 0.5 0.3 3.6 12.0 17.0 65.9 17.1

リスクあり【n=309】 2.6 2.3 0.0 0.0 1.0 5.8 80.6 13.6

リスクなし【n=3,483】 13.0 3.8 1.1 1.7 2.7 22.4 60.9 16.7

①ボランティアの
   グループ

②スポーツ関係の
   グループやクラブ

③趣味関係の
   グループ

④学習・教養
   サークル

⑤介護予防のため
   の通いの場

⑥老人クラブ

⑦町内会・自治会

⑧収入のある仕事
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【第 2 章 3】 

 

 

  

1.3

10.2

5.8

16.5

4.5

21.8

1.9

8.2

7.4

6.3

4.2

5.2

5.2

17.0

5.8

22.4

85.1 

71.1 

81.2 

66.6 

80.9 

62.3 

83.2 

71.9 

80.3 

74.9 

82.8 

76.3 

82.2 

65.9 

80.6 

60.9 

13.6 

18.7 

12.9 

16.8 

14.6 

15.9 

14.9 

19.9 

12.3 

18.8 

12.9 

18.5 

12.6 

17.1 

13.6 

16.7 

0 10 20 30 40 100

リスクあり【n=309】

リスクなし【n=3,483】

リスクあり【n=309】

リスクなし【n=3,483】

リスクあり【n=309】

リスクなし【n=3,483】

リスクあり【n=309】

リスクなし【n=3,483】

リスクあり【n=309】

リスクなし【n=3,483】

リスクあり【n=309】

リスクなし【n=3,483】

リスクあり【n=309】

リスクなし【n=3,483】

リスクあり【n=309】

リスクなし【n=3,483】

①
②

③
④

⑤
⑥

⑦
⑧

参加している 参加していない 無回答
(％)

①ボラン

ティアの

②スポー

ツ関係の

グループ

③趣味関

係のグル

④学習・

教養サー

⑤介護予

防のため

の通いの

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入

のある

(％)

①ボラン

ティアの

②スポー

ツ関係の

グループ

③趣味関

係のグル

④学習・

教養サー

⑤介護予

防のため

の通いの

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入

のある

(％)

①ボラン

ティアの

②スポー

ツ関係の

グループ

③趣味関

係のグル

④学習・

教養サー

⑤介護予

防のため

の通いの

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入

のある

(％)

①ボランテ
ィアのグル

ープ

②スポーツ
関係のグル

ープやクラ

ブ

③趣味関

係のグル

ープ

④学習・
教養サー

クル

⑤介護予防
のための通

いの場

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入の

ある仕事
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4 認知機能リスクの分析 

 

認知機能リスクの有無と地域活動への参加状況との関係を分析した。 

認知機能リスクなしの群は、ありの群と比較し、①から⑧までのほとんどの地域活動において、

「参加している」の割合が高くなっている。 

このことから、地域活動に参加している高齢者は、参加していない高齢者に比べて認知機能リ

スクが低くなる傾向がうかがえるものの、虚弱リスクほどの差はみられない。 

 

 

  

(％)

地域活動 認知機能リスク
週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加して
いる

a～e計

参加
して

いない
無回答

リスクあり【n=1,942】 0.4 0.8 0.7 2.5 4.0 8.3 70.0 21.7

リスクなし【n=2,368】 0.3 1.0 0.8 2.7 4.8 9.5 69.3 21.1

リスクあり【n=1,942】 1.5 4.7 3.5 2.8 1.9 14.4 65.6 20.1

リスクなし【n=2,368】 1.6 5.4 3.6 2.6 2.2 15.4 65.4 19.2

リスクあり【n=1,942】 0.8 2.2 3.9 7.1 4.6 18.7 62.6 18.7

リスクなし【n=2,368】 1.5 2.6 3.6 6.6 5.5 19.8 61.1 19.0

リスクあり【n=1,942】 0.3 0.6 1.1 2.1 3.2 7.4 69.8 22.8

リスクなし【n=2,368】 0.5 0.4 1.0 2.5 2.8 7.2 70.4 22.4

リスクあり【n=1,942】 0.4 1.3 1.4 2.8 1.5 7.6 71.7 20.8

リスクなし【n=2,368】 0.3 0.6 1.0 1.9 1.4 5.2 73.1 21.7

リスクあり【n=1,942】 0.2 0.3 0.3 1.9 3.0 5.6 73.6 20.8

リスクなし【n=2,368】 0.2 0.1 0.3 1.1 3.0 4.7 74.1 21.2

リスクあり【n=1,942】 0.3 0.7 0.4 3.2 10.3 14.9 65.5 19.6

リスクなし【n=2,368】 0.7 0.3 0.1 3.1 11.3 15.6 64.3 20.1

リスクあり【n=1,942】 11.1 3.1 1.0 1.3 2.2 18.6 61.3 20.0

リスクなし【n=2,368】 12.6 3.9 1.0 1.6 2.6 21.7 59.2 19.0

①ボランティアの
   グループ

②スポーツ関係の
   グループやクラブ

③趣味関係の
   グループ

④学習・教養
   サークル

⑤介護予防のため
   の通いの場

⑥老人クラブ

⑦町内会・自治会

⑧収入のある仕事
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【第 2 章 4】 

 

  

8.3

9.5

14.4

15.4

18.7

19.8

7.4

7.2

7.6

5.2

5.6

4.7

14.9

15.6

18.6

21.7

70.0 

69.3 

65.6 

65.4 

62.6 

61.1 

69.8 

70.4 

71.7 

73.1 

73.6 

74.1 

65.5 

64.3 

61.3 

59.2 

21.7 

21.1 

20.1 

19.2 

18.7 

19.0 

22.8 

22.4 

20.8 

21.7 

20.8 

21.2 

19.6 

20.1 

20.0 

19.0 

0 10 20 30 40 100

リスクあり【n=1,942】

リスクなし【n=2,368】

リスクあり【n=1,942】

リスクなし【n=2,368】

リスクあり【n=1,942】

リスクなし【n=2,368】

リスクあり【n=1,942】

リスクなし【n=2,368】

リスクあり【n=1,942】

リスクなし【n=2,368】

リスクあり【n=1,942】

リスクなし【n=2,368】

リスクあり【n=1,942】

リスクなし【n=2,368】

リスクあり【n=1,942】

リスクなし【n=2,368】

①
②

③
④

⑤
⑥

⑦
⑧

参加している 参加していない 無回答
(％)

①ボラン

ティアの

②スポー

ツ関係の

グループ

③趣味関

係のグル

④学習・

教養サー

⑤介護予

防のため

の通いの

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入

のある

(％)

①ボラン

ティアの

②スポー

ツ関係の

グループ

③趣味関

係のグル

④学習・教
養サーク

ル

⑤介護予

防のため

の通いの

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入

のある

(％)

①ボラン

ティアの

②スポーツ
関係のグ

ループやク

ラブ

③趣味関

係のグル

⑤介護予

防のため

の通いの

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入

のある

(％)

①ボランテ
ィアのグル

ープ

③趣味関
係のグル

ープ

⑤介護予防
のための通

いの場

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入

のある仕

事
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5 うつリスクの分析 

 

うつリスクの有無と地域活動への参加状況との関係を分析した。 

うつリスクなしの群は、ありの群と比較し、②スポーツ関係のグループやクラブ、③趣味関係

のグループ、⑧収入のある仕事の地域活動において、「参加している」の割合が高くなっており、

それ以外の地域活動では、「参加している」の割合が同程度か低くなっている。 

 

 

 

 

(％)

地域活動 うつリスク
週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加して
いる

a～e計

参加
して

いない
無回答

リスクあり【n=1,645】 0.3 0.9 0.7 2.9 4.3 8.9 70.6 20.4

リスクなし【n=2,644】 0.3 0.9 0.8 2.3 4.4 8.7 69.6 21.7

リスクあり【n=1,645】 1.2 4.6 3.0 2.5 1.9 13.2 67.5 19.3

リスクなし【n=2,644】 1.7 5.4 3.9 2.7 2.1 15.9 64.6 19.5

リスクあり【n=1,645】 0.9 2.3 3.7 6.7 4.7 18.4 63.8 17.9

リスクなし【n=2,644】 1.5 2.5 3.8 6.8 5.4 20.0 60.9 19.2

リスクあり【n=1,645】 0.8 0.5 1.2 2.2 3.3 8.1 70.3 21.6

リスクなし【n=2,644】 0.2 0.5 1.0 2.5 2.9 7.0 70.2 22.9

リスクあり【n=1,645】 0.7 1.3 1.2 2.5 1.6 7.4 72.7 19.9

リスクなし【n=2,644】 0.2 0.7 1.1 2.1 1.3 5.4 72.7 21.9

リスクあり【n=1,645】 0.3 0.4 0.5 1.5 3.3 6.1 74.7 19.2

リスクなし【n=2,644】 0.1 0.1 0.2 1.4 2.7 4.4 73.7 21.9

リスクあり【n=1,645】 0.6 0.7 0.3 3.3 11.1 16.0 65.2 18.7

リスクなし【n=2,644】 0.5 0.3 0.2 3.0 10.3 14.4 65.1 20.5

リスクあり【n=1,645】 11.6 3.2 0.7 1.1 2.6 19.0 62.4 18.5

リスクなし【n=2,644】 11.9 3.7 1.1 1.7 2.3 20.7 59.5 19.8

①ボランティアの
   グループ

②スポーツ関係の
   グループやクラブ

③趣味関係の
   グループ

④学習・教養
   サークル

⑤介護予防のため
   の通いの場

⑥老人クラブ

⑦町内会・自治会

⑧収入のある仕事
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【第 2 章 5】 

 

  

8.9

8.7

13.2

15.9

18.4

20.0

8.1

7.0

7.4

5.4

6.1

4.4

16.0

14.4

19.0

20.7

70.6 

69.6 

67.5 

64.6 

63.8 

60.9 

70.3 

70.2 

72.7 

72.7 

74.7 

73.7 

65.2 

65.1 

62.4 

59.5 

20.4 

21.7 

19.3 

19.5 

17.9 

19.2 

21.6 

22.9 

19.9 

21.9 

19.2 

21.9 

18.7 

20.5 

18.5 

19.8 

0 10 20 30 40 100

リスクあり【n=1,645】

リスクなし【n=2,644】

リスクあり【n=1,645】

リスクなし【n=2,644】

リスクあり【n=1,645】

リスクなし【n=2,644】

リスクあり【n=1,645】

リスクなし【n=2,644】

リスクあり【n=1,645】

リスクなし【n=2,644】

リスクあり【n=1,645】

リスクなし【n=2,644】

リスクあり【n=1,645】

リスクなし【n=2,644】

リスクあり【n=1,645】

リスクなし【n=2,644】

①
②

③
④

⑤
⑥

⑦
⑧

参加している 参加していない 無回答
(％)

①ボラン

ティアの

②スポー

ツ関係の

グループ

③趣味関

係のグル

④学習・

教養サー

⑤介護予

防のため

の通いの

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入

のある

(％)

①ボラン

ティアの

②スポー

ツ関係の

グループ

③趣味関

係のグル

④学習・

教養サー

⑤介護予

防のため

の通いの

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入

のある

(％)

①ボラン

ティアの

②スポー

ツ関係の

グループ

③趣味関

係のグル

④学習・教
養サーク

ル

⑤介護予

防のため

の通いの

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入

のある

(％)

①ボランテ
ィアのグル

ープ

②スポーツ
関係のグ

ループやク

ラブ

③趣味関係
のグループ

⑤介護予防
のための通

いの場

⑥老人

クラブ

⑦町内会

・自治会

⑧収入の
ある仕事
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第 3 章 高齢者(65 歳以上)設問別調査結果 

 

◆アンケート調査票記入者 

 

 

問 調査票を記入いただいているのはどなたですか 

 
 

  

(％)

本人 家族 その他 無回答

87.6 9.3 0.5 2.6

男性【n=1,811】 84.8 11.3 0.7 3.3

女性【n=2,571】 89.7 7.9 0.4 2.1

前期高齢者【n=2,375】 93.3 5.1 0.2 1.5

後期高齢者【n=2,007】 81.0 14.3 0.9 3.8

男性・前期高齢者【n=960】 89.6 7.9 0.3 2.2

男性・後期高齢者【n=851】 79.3 15.2 1.1 4.5

女性・前期高齢者【n=1,415】 95.8 3.2 0.1 1.0

女性・後期高齢者【n=1,156】 82.2 13.7 0.8 3.4

おきだて【n=391】 89.3 7.2 1.0 2.6

すずかけ【n=416】 88.2 8.7 0.7 2.4

中央【n=395】 89.9 8.1 0.3 1.8

東青森【n=417】 88.5 9.1 0.0 2.4

南【n=406】 87.2 9.9 0.7 2.2

東部【n=393】 91.9 6.4 0.8 1.0

おおの【n=419】 88.5 7.4 0.2 3.8

寿永【n=392】 86.2 10.5 0.5 2.8

のぎわ【n=366】 82.5 13.9 0.3 3.3

みちのく【n=401】 87.3 9.5 1.0 2.2

浪岡【n=386】 83.9 12.4 0.0 3.6

1人暮らし【n=985】 90.3 5.7 0.8 3.2

夫婦2人暮らし【n=1,611】 90.1 7.7 0.2 2.0

息子・娘との2世帯【n=880】 82.6 14.7 0.5 2.3

その他【n=708】 85.0 11.7 0.8 2.4

無回答【n=198】 86.4 8.1 0.5 5.1

84.0 11.0 0.5 4.6

世
帯

令和元年度【n=4,878】

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域

性
別

区分

令和4年度【n=4,382】

家族記入の続柄内訳 件数

配偶者 160件

子・子の配偶者 192件

兄弟姉妹 13件

孫 5件

その他 5件

不明 33件
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  【第３章 アンケート調査票記入者】 

 

◆その他記載の内訳 

施設職員(10件) 

友人・知人 (5件) 

同居人 など(7件)  

87.6 

84.8 

89.7 

93.3 

81.0 

89.6 

79.3 

95.8 

82.2 

89.3 

88.2 

89.9 

88.5 

87.2 

91.9 

88.5 

86.2 

82.5 

87.3 

83.9 

90.3 

90.1 

82.6 

85.0 

86.4 

84.0 

9.3 

11.3 

7.9 

5.1 

14.3 

7.9 

15.2 

3.2 

13.7 

7.2 

8.7 

8.1 

9.1 

9.9 

6.4 

7.4 

10.5 

13.9 

9.5 

12.4 

5.7 

7.7 

14.7 

11.7 

8.1 

11.0 

0.5 

0.7 

0.4 

0.2 

0.9 

0.3 

1.1 

0.1 

0.8 

1.0 

0.7 

0.3 

0.7 

0.8 

0.2 

0.5 

0.3 

1.0 

0.8 

0.2 

0.5 

0.8 

0.5 

0.5 

2.6

3.3

2.1

1.5

3.8

2.2

4.5

1.0

3.4

2.6

2.4

1.8

2.4

2.2

1.0

3.8

2.8

3.3

2.2

3.6

3.2

2.0

2.3

2.4

5.1

4.6

0 75 80 85 90 95 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

本人 家族 その他 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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1 あなたのご家族や生活状況について  

 

(1) 家族構成 

 

家族構成については、「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が 32.9％と最も高く、次

いで「1人暮らし」が 22.5％となっている。 

性別では、男性・女性ともに「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が高くなっている

が、女性は後期高齢者になると「1人暮らし」の割合が 32.0％と高くなっている。 

圏域では、概ね「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が最も高くなっているが、浪岡

で「息子・娘との 2世帯」が 26.4％と最も高くなっている。 

 

 

問 家族構成をお教えください 

 

  

(％)

1人暮らし

夫婦2人
暮らし

(配偶者
65歳以上)

夫婦2人
暮らし

(配偶者
64歳以下)

息子・娘
との2世帯

その他 無回答

22.5 32.9 3.9 20.1 16.2 4.5

男性【n=1,811】 19.7 37.3 7.4 17.6 13.8 4.3

女性【n=2,571】 24.5 29.8 1.4 21.9 17.8 4.7

前期高齢者【n=2,375】 17.6 36.2 5.9 18.1 18.1 4.1

後期高齢者【n=2,007】 28.3 29.0 1.4 22.4 13.8 5.0

男性・前期高齢者【n=960】 16.5 35.9 11.9 15.3 16.9 3.5

男性・後期高齢者【n=851】 23.3 38.9 2.4 20.1 10.3 5.1

女性・前期高齢者【n=1,415】 18.3 36.3 1.8 20.0 19.0 4.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 32.0 21.8 0.8 24.1 16.3 4.9

おきだて【n=391】 22.8 29.4 4.1 18.9 19.4 5.4

すずかけ【n=416】 17.8 40.1 4.1 19.5 13.9 4.6

中央【n=395】 27.3 32.4 4.1 18.0 14.2 4.1

東青森【n=417】 22.1 38.6 4.6 18.2 13.2 3.4

南【n=406】 21.2 37.9 3.7 19.0 14.5 3.7

東部【n=393】 21.6 34.9 5.1 19.1 15.3 4.1

おおの【n=419】 18.6 33.4 3.8 21.5 17.7 5.0

寿永【n=392】 25.8 29.3 2.6 20.4 16.8 5.1

のぎわ【n=366】 26.0 28.4 3.0 21.9 15.8 4.9

みちのく【n=401】 25.7 31.4 4.0 18.5 15.7 4.7

浪岡【n=386】 19.2 24.6 3.4 26.4 21.5 4.9

19.3 31.6 4.0 21.5 20.3 3.3令和元年度【n=4,878】

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域

性
別

区分

令和4年度【n=4,382】
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【第 3 章 問 1(1)】 

 

22.5 

19.7 

24.5 

17.6 

28.3 

16.5 

23.3 

18.3 

32.0 

22.8 

17.8 

27.3 

22.1 

21.2 

21.6 

18.6 

25.8 

26.0 

25.7 

19.2 

19.3 

32.9 

37.3 

29.8 

36.2 

29.0 

35.9 

38.9 

36.3 

21.8 

29.4 

40.1 

32.4 

38.6 

37.9 

34.9 

33.4 

29.3 

28.4 

31.4 

24.6 

31.6 

3.9 

7.4 

1.4 

5.9 

1.4 

11.9 

2.4 

1.8 

0.8 

4.1 

4.1 

4.1 

4.6 

3.7 

5.1 

3.8 

2.6 

3.0 

4.0 

3.4 

4.0 

20.1 

17.6 

21.9 

18.1 

22.4 

15.3 

20.1 

20.0 

24.1 

18.9 

19.5 

18.0 

18.2 

19.0 

19.1 

21.5 

20.4 

21.9 

18.5 

26.4 

21.5 

16.2 

13.8 

17.8 

18.1 

13.8 

16.9 

10.3 

19.0 

16.3 

19.4 

13.9 

14.2 

13.2 

14.5 

15.3 

17.7 

16.8 

15.8 

15.7 

21.5 

20.3 

4.5 

4.3 

4.7 

4.1 

5.0 

3.5 

5.1 

4.5 

4.9 

5.4 

4.6 

4.1 

3.4 

3.7 

4.1 

5.0 

5.1 

4.9 

4.7 

4.9 

3.3 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域

1人暮らし 夫婦2人暮らし(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし(配偶者64歳以下) 息子・娘との2世帯

その他 無回答

性
別

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(2) 日常生活の介護・介助の必要性 

 

普段の生活でどなたかの介護・介助が必要かについては、「介護・介助は必要ない」の割合が

81.0％と最も高く、次いで「何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない」が 9.0％と

なっている。 

性別・年齢では、「介護・介助は必要ない」の割合が、前期高齢者が男性・女性ともに約 90％

となっており、後期高齢者になると男性・女性ともに約 70％と低くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「介護・介助は必要ない」の割合が最も低くなって

いる。 

 

 

問 あなたは、普段の生活でどなたかの介護・介助が必要ですか 

 

(％)

介護・介助は
必要ない

何らかの
介護・介助は
必要だが、

現在は
受けていない

現在、
何らかの
介護を

受けている

無回答

81.0 9.0 5.9 4.2

男性【n=1,811】 80.4 9.5 6.0 4.1

女性【n=2,571】 81.4 8.6 5.8 4.2

前期高齢者【n=2,375】 90.1 4.2 2.2 3.6

後期高齢者【n=2,007】 70.3 14.6 10.2 4.9

男性・前期高齢者【n=960】 89.4 4.8 2.7 3.1

男性・後期高齢者【n=851】 70.3 14.8 9.6 5.3

女性・前期高齢者【n=1,415】 90.5 3.7 1.8 3.9

女性・後期高齢者【n=1,156】 70.2 14.5 10.6 4.6

おきだて【n=391】 81.8 8.4 6.4 3.3

すずかけ【n=416】 82.2 9.4 4.8 3.6

中央【n=395】 78.5 9.6 6.6 5.3

東青森【n=417】 83.2 7.2 5.8 3.8

南【n=406】 83.3 6.4 5.4 4.9

東部【n=393】 83.0 8.7 5.9 2.5

おおの【n=419】 80.0 7.9 6.0 6.2

寿永【n=392】 78.8 9.9 7.9 3.3

のぎわ【n=366】 79.2 9.6 6.0 5.2

みちのく【n=401】 78.8 12.5 5.7 3.0

浪岡【n=386】 81.9 9.3 4.1 4.7

1人暮らし【n=985】 77.1 12.9 8.3 1.7

夫婦2人暮らし【n=1,611】 87.5 7.3 4.3 0.9

息子・娘との2世帯【n=880】 83.4 9.3 5.6 1.7

その他【n=708】 83.1 7.9 7.1 2.0

無回答【n=198】 29.3 5.1 3.5 62.1

82.3 8.9 5.8 3.0

世
帯

令和元年度【n=4,878】

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域

性
別

区分

令和4年度【n=4,382】
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【第 3 章 問 1(2)】 

 

81.0 

80.4 

81.4 

90.1 

70.3 

89.4 

70.3 

90.5 

70.2 

81.8 

82.2 

78.5 

83.2 

83.3 

83.0 

80.0 

78.8 

79.2 

78.8 

81.9 

77.1 

87.5 

83.4 

83.1 

29.3 

82.3 

9.0 

9.5 

8.6 

4.2 

14.6 

4.8 

14.8 

3.7 

14.5 

8.4 

9.4 

9.6 

7.2 

6.4 

8.7 

7.9 

9.9 

9.6 

12.5 

9.3 

12.9 

7.3 

9.3 

7.9 

5.1 

8.9 

5.9 

6.0 

5.8 

2.2 
10.2 

2.7 
9.6 

1.8 

10.6 

6.4 

4.8 

6.6 

5.8 

5.4 

5.9 

6.0 

7.9 

6.0 

5.7 

4.1 

8.3 

4.3 

5.6 

7.1 

3.5 

5.8 

4.2 

4.1 

4.2 

3.6 

4.9 

3.1 

5.3 

3.9 

4.6 

3.3 

3.6 

5.3 

3.8 

4.9 

2.5 

6.2 

3.3 

5.2 

3.0 

4.7 

1.7 

0.9 

1.7 

2.0 

62.1 

3.0 

0 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在、何らかの介護を受けている

無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(2)-① 介護・介助が必要になった主な原因 

 

（2）において「何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない」「現在何らかの介護を

受けている」と回答した方のうち、介護・介助が必要になった主な原因については、「高齢によ

る衰弱」の割合が 27.4％と最も高く、次いで「骨折・転倒」と「その他」が 17.9％、「関節の病

気」が 13.9％となっている。 

令和元年度に比べると、「心臓病」と「がん」の割合がやや減少している。 

 

 

【(2)において「介護・介助は必要ない」以外の方のみ】 

問 介護・介助が必要になった主な原因はなんですか（複数回答） 

 

  

(％)

脳卒

中

心臓

病
がん

呼吸
器の

病気

関節
の

病気

認知

症

ﾊﾟｰｷ
ﾝｿﾝ

病

糖尿

病

腎

疾患

視覚・
聴覚

障害

骨折・

転倒

脊椎

損傷

高齢
に

よる

衰弱

その

他
不明

無

回答

12.1 11.7 8.2 6.6 13.9 8.6 2.2 13.7 3.8 11.5 17.9 6.6 27.4 17.9 1.3 15.8

男性【n=280】 17.0 14.1 10.4 9.1 12.0 10.0 1.7 17.4 5.4 12.0 10.8 4.1 25.7 16.2 2.1 13.9

女性【n=370】 8.2 9.8 6.5 4.6 15.4 7.5 2.6 10.8 2.6 11.1 23.5 8.5 28.8 19.3 0.7 17.3

前期高齢者【n=151】 16.7 13.0 10.1 4.3 15.9 8.0 2.9 19.6 8.0 10.9 14.5 1.4 11.6 20.3 1.4 8.6

後期高齢者【n=499】 10.5 11.2 7.6 7.3 13.2 8.8 2.0 11.7 2.4 11.7 19.1 8.3 32.8 17.1 1.2 18.0

男性・前期高齢者【n=72】 18.6 15.7 17.1 1.4 8.6 7.1 1.4 20.0 10.0 11.4 5.7 1.4 8.6 18.6 2.9 2.8

男性・後期高齢者【n=208】 16.4 13.5 7.6 12.3 13.5 11.1 1.8 16.4 3.5 12.3 12.9 5.3 32.7 15.2 1.8 17.8

女性・前期高齢者【n=79】 14.7 10.3 2.9 7.4 23.5 8.8 4.4 19.1 5.9 10.3 23.5 1.5 14.7 22.1 0.0 13.9

女性・後期高齢者【n=291】 6.3 9.7 7.6 3.8 13.0 7.1 2.1 8.4 1.7 11.3 23.5 10.5 32.8 18.5 0.8 18.2

おきだて【n=58】 14.3 14.3 14.3 14.3 19.0 9.5 0.0 19.0 9.5 7.1 19.0 4.8 26.2 21.4 0.0 27.6

すずかけ【n=59】 13.7 9.8 11.8 7.8 11.8 5.9 0.0 7.8 2.0 11.8 19.6 5.9 23.5 15.7 0.0 13.6

中央【n=64】 12.5 17.9 7.1 8.9 16.1 3.6 3.6 14.3 7.1 16.1 23.2 7.1 25.0 16.1 3.6 12.5

東青森【n=54】 14.9 6.4 14.9 0.0 10.6 8.5 0.0 10.6 2.1 8.5 23.4 10.6 25.5 17.0 0.0 13.0

南【n=48】 4.7 9.3 11.6 2.3 11.6 9.3 2.3 18.6 9.3 23.3 16.3 0.0 27.9 18.6 2.3 10.4

東部【n=57】 10.6 10.6 2.1 12.8 12.8 0.0 4.3 10.6 2.1 8.5 12.8 10.6 23.4 21.3 0.0 17.5

おおの【n=58】 10.2 8.2 6.1 2.0 16.3 10.2 4.1 20.4 4.1 4.1 18.4 10.2 26.5 20.4 2.0 15.5

寿永【n=70】 9.6 13.5 5.8 7.7 19.2 15.4 3.8 13.5 0.0 17.3 17.3 3.8 32.7 21.2 0.0 25.7

のぎわ【n=57】 19.2 17.3 3.8 3.8 13.5 17.3 1.9 9.6 3.8 9.6 15.4 3.8 19.2 13.5 1.9 8.8

みちのく【n=73】 9.4 4.7 6.3 4.7 7.8 7.8 1.6 18.8 1.6 9.4 15.6 6.3 43.8 20.3 1.6 12.3

浪岡【n=52】 13.6 18.2 9.1 9.1 15.9 6.8 2.3 6.8 2.3 11.4 15.9 9.1 22.7 11.4 2.3 15.4

1人暮らし【n=209】 8.2 15.9 8.8 5.9 16.5 4.7 1.8 12.9 1.8 14.1 21.8 7.6 28.2 21.2 2.9 18.7

夫婦2人暮らし【n=187】 13.8 11.9 7.5 10.0 9.4 7.5 3.1 15.0 6.3 10.6 16.3 6.9 20.6 16.9 0.6 14.4

息子・娘との2世帯【n=131】 14.5 5.5 5.5 1.8 13.6 15.5 2.7 11.8 2.7 11.8 20.0 4.5 31.8 15.5 0.0 16.0

その他【n=106】 12.9 10.8 10.8 7.5 18.3 8.6 1.1 16.1 4.3 9.7 10.8 5.4 30.1 18.3 1.1 12.3

無回答【n=17】 14.3 14.3 14.3 7.1 7.1 14.3 0.0 7.1 7.1 0.0 21.4 14.3 42.9 7.1 0.0 17.6

11.4 12.2 9.7 4.3 11.7 6.5 2.2 10.8 2.8 10.7 12.5 5.6 22.4 10.6 1.5 17.1

世
帯

令和元年度【n=720】

年

齢

性

別

×
年

齢

圏

域

性

別

区分

令和4年度【n=650】
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【第 3 章 問 1(2)-①】 

 

◆その他記載の内訳 

腰痛・膝痛(11件) 

精神疾患(7件)  

血液系疾患(4件)  

 

 

神経疾患(11件) 

脳疾患・障害(5件)  

その他【難病・ADL低下 など】 (43件) 

無記入・不明(35 件)

12.1 

11.7 

8.2 

6.6 

13.9 

8.6 

2.2 

13.7 

3.8 

11.5 

17.9 

6.6 

27.4 

17.9 

1.3 

15.8 

11.4 

12.2 

9.7 

4.3 

11.7 

6.5 

2.2 

10.8 

2.8 

10.7 

12.5 

5.6 

22.4 

10.6 

1.5 

17.1 

0 5 10 15 20 25 30

脳卒中

心臓病

がん

呼吸器の病気

関節の病気

認知症

ﾊﾟｰｷﾝｿﾝ病

糖尿病

腎疾患

視覚・聴覚障害

骨折・転倒

脊椎損傷

高齢による衰弱

その他

不明

無回答

令和4年度【n=650】 令和元年度【n=720】
(％
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(2)-② 介護者 

 

（2）において「現在、何らかの介護を受けている」と回答した方のうち、主にどなたの介護、

介助を受けているかについては、「介護サービスのヘルパー」の割合が 31.2％と最も高く、次い

で「娘」が 30.0％となっている。 

令和元年度に比べると、「介護サービスのヘルパー」の割合が減少しており、「配偶者」や「娘」

の割合は増加している。 

 

 

【(2)において「現在、何らかの介護を受けている」の方のみ】 

問 主にどなたの介護、介助を受けていますか（複数回答) 

 

  

(％)

配偶者 息子 娘
子の

配偶者
孫

兄弟・

姉妹

介護
ｻｰﾋﾞｽ

の
ﾍﾙﾊﾟｰ

その他 無回答

29.1 19.4 30.0 7.7 4.5 4.9 31.2 15.4 3.9

男性【n=108】 34.0 14.6 26.2 3.9 3.9 3.9 32.0 18.4 4.6

女性【n=149】 25.7 22.9 32.6 10.4 4.9 5.6 30.6 13.2 3.4

前期高齢者【n=52】 47.1 13.7 9.8 0.0 2.0 3.9 23.5 23.5 1.9

後期高齢者【n=205】 24.5 20.9 35.2 9.7 5.1 5.1 33.2 13.3 4.4

男性・前期高齢者【n=26】 36.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 32.0 36.0 3.8

男性・後期高齢者【n=82】 33.3 17.9 34.6 5.1 5.1 5.1 32.1 12.8 4.9

女性・前期高齢者【n=26】 57.7 23.1 19.2 0.0 3.8 7.7 15.4 11.5 0.0

女性・後期高齢者【n=123】 18.6 22.9 35.6 12.7 5.1 5.1 33.9 13.6 4.1

おきだて【n=25】 39.1 13.0 30.4 8.7 4.3 8.7 34.8 8.7 8.0

すずかけ【n=20】 25.0 30.0 15.0 10.0 5.0 5.0 50.0 20.0 0.0

中央【n=26】 32.0 24.0 16.0 16.0 4.0 0.0 36.0 12.0 3.8

東青森【n=24】 34.8 8.7 17.4 8.7 8.7 4.3 30.4 13.0 4.2

南【n=22】 31.8 22.7 27.3 4.5 9.1 0.0 36.4 18.2 0.0

東部【n=23】 21.7 21.7 39.1 0.0 0.0 4.3 39.1 13.0 0.0

おおの【n=25】 17.4 13.0 43.5 8.7 0.0 13.0 26.1 13.0 8.0

寿永【n=31】 30.0 13.3 36.7 6.7 3.3 0.0 26.7 20.0 3.2

のぎわ【n=22】 50.0 30.0 30.0 10.0 10.0 10.0 10.0 5.0 9.1

みちのく【n=23】 17.4 17.4 26.1 4.3 4.3 8.7 30.4 30.4 0.0

浪岡【n=16】 20.0 26.7 53.3 6.7 0.0 0.0 20.0 13.3 6.3

1人暮らし【n=82】 2.6 14.3 29.9 5.2 2.6 10.4 54.5 20.8 6.1

夫婦2人暮らし【n=69】 68.7 6.0 10.4 1.5 3.0 0.0 29.9 7.5 2.9

息子・娘との2世帯【n=49】 27.1 37.5 50.0 18.8 10.4 0.0 10.4 10.4 2.0

その他【n=50】 16.7 27.1 37.5 8.3 2.1 6.3 20.8 22.9 4.0

無回答【n=7】 42.9 28.6 28.6 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0

24.9 18.9 18.2 9.1 3.2 4.2 35.1 13.0 8.4令和元年度【n=285】

世

帯

性

別

年
齢

性
別

×
年

齢

圏

域

区分

令和4年度【n=257】
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 【第 3 章 問 1(2)-②】 

 

 

◆その他記載の内訳 

病院・施設職員(19件) 

友人・知人(4件) 

 

親族・親戚(11件) 

その他【家政婦 など】(3件) 

無記入・不明(2件) 

29.1 

19.4 

30.0 

7.7 

4.5 

4.9 

31.2 

15.4 

3.9 

24.9 

18.9 

18.2 

9.1 

3.2 

4.2 

35.1 

13.0 

8.4 

0 10 20 30 40

配偶者

息子

娘

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

介護ｻｰﾋﾞｽの

ﾍﾙﾊﾟｰ

その他

無回答

令和4年度【n=257】 令和元年度【n=285】
(％)
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(3) 主観的な経済状況 

 

現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じているかについては、「ふつう」の割合が 53.0％

と最も高く、次いで「やや苦しい」が 29.4％となっている。 

圏域では、概ね 50％余りの方が「ふつう」と回答しており、大きな差は見られなかった。 

世帯では、1人暮らしで「大変苦しい」の割合が 11.8％、「やや苦しい」が 35.2％となってお

り、他の世帯に比べて最も高くなっている。 

 

 

問 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか 

 

(％)

大変苦しい やや苦しい ふつう
やや

ゆとりが
ある

大変
ゆとりが

ある
無回答

10.0 29.4 53.0 4.6 0.6 2.3

男性【n=1,811】 10.4 30.8 51.4 4.4 0.8 2.2

女性【n=2,571】 9.7 28.5 54.2 4.7 0.5 2.3

前期高齢者【n=2,375】 10.7 29.3 52.4 4.9 0.7 2.1

後期高齢者【n=2,007】 9.3 29.6 53.8 4.3 0.5 2.4

男性・前期高齢者【n=960】 11.3 29.3 51.9 4.6 1.0 2.0

男性・後期高齢者【n=851】 9.5 32.4 50.8 4.2 0.6 2.5

女性・前期高齢者【n=1,415】 10.2 29.3 52.7 5.1 0.5 2.2

女性・後期高齢者【n=1,156】 9.1 27.6 56.1 4.3 0.5 2.4

おきだて【n=391】 12.5 30.7 51.4 3.8 0.0 1.5

すずかけ【n=416】 9.9 28.8 53.8 3.8 0.2 3.4

中央【n=395】 10.1 26.8 52.9 6.6 0.5 3.0

東青森【n=417】 8.4 27.8 56.1 4.3 1.4 1.9

南【n=406】 9.9 31.5 50.2 5.7 1.0 1.7

東部【n=393】 10.2 30.3 55.0 3.3 0.3 1.0

おおの【n=419】 8.8 25.8 55.1 6.9 1.2 2.1

寿永【n=392】 12.2 28.8 52.3 3.8 0.5 2.3

のぎわ【n=366】 12.0 36.1 46.2 2.7 0.0 3.0

みちのく【n=401】 8.2 30.2 51.1 6.2 1.2 3.0

浪岡【n=386】 8.3 27.7 58.5 3.1 0.5 1.8

1人暮らし【n=985】 11.8 35.2 45.9 4.3 0.5 2.3

夫婦2人暮らし【n=1,611】 9.0 26.6 56.3 5.5 0.4 2.2

息子・娘との2世帯【n=880】 7.4 27.4 58.8 3.9 0.9 1.7

その他【n=708】 11.6 30.6 50.6 4.5 0.8 1.8

無回答【n=198】 15.7 28.3 45.5 2.5 1.5 6.6

9.1 30.9 53.5 4.3 0.4 1.8

区分

令和4年度【n=4,382】

令和元年度【n=4,878】

世
帯

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域
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【第 3 章 問 1(3)】 

  

  

10.0 

10.4 

9.7 

10.7 

9.3 

11.3 

9.5 

10.2 

9.1 

12.5 

9.9 

10.1 

8.4 

9.9 

10.2 

8.8 

12.2 

12.0 

8.2 

8.3 

11.8 

9.0 

7.4 

11.6 

15.7 

9.1 

29.4 

30.8 

28.5 

29.3 

29.6 

29.3 

32.4 

29.3 

27.6 

30.7 

28.8 

26.8 

27.8 

31.5 

30.3 

25.8 

28.8 

36.1 

30.2 

27.7 

35.2 

26.6 

27.4 

30.6 

28.3 

30.9 

53.0 

51.4 

54.2 

52.4 

53.8 

51.9 

50.8 

52.7 

56.1 

51.4 

53.8 

52.9 

56.1 

50.2 

55.0 

55.1 

52.3 

46.2 

51.1 

58.5 

45.9 

56.3 

58.8 

50.6 

45.5 

53.5 

4.6 

4.4 

4.7 

4.9 

4.3 

4.6 

4.2 

5.1 

4.3 

3.8 

3.8 

6.6 

4.3 

5.7 

3.3 

6.9 

3.8 

2.7 

6.2 

3.1 

4.3 

5.5 

3.9 

4.5 

2.5 

4.3 

0.6 

0.8 

0.5 

0.7 

0.5 

1.0 

0.6 

0.5 

0.5 

0.2 

0.5 

1.4 

1.0 

0.3 

1.2 

0.5 

1.2 

0.5 

0.5 

0.4 

0.9 

0.8 

1.5 

0.4 

2.3 

2.2 

2.3 

2.1 

2.4 

2.0 

2.5 

2.2 

2.4 

1.5 

3.4 

3.0 

1.9 

1.7 

1.0 

2.1 

2.3 

3.0 

3.0 

1.8 

2.3 

2.2 

1.7 

1.8 

6.6 

1.8 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(4) 住宅の形態 

 

住宅の形態については、「持家（一戸建て）」の割合が 83.0％と最も高く、次いで「民間賃貸住

宅（集合住宅）」が 4.5％となっている。 

圏域では、「持家（一戸建て）」の割合が、浪岡で 92.7％と最も高く、中央で 60.3％と最も低

くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「民間賃貸住宅（集合住宅）」の割合が高く、「持家

（一戸建て）」が低くなっている。 

 

 

問 お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか 

 

(％)

持家
(一戸

建て)

持家
(集合

住宅)

公営
賃貸

住宅

民間
賃貸
住宅

(一戸
建て)

民間
賃貸
住宅

(集合
住宅)

借家 その他 無回答

83.0 2.6 2.7 1.1 4.5 2.2 1.7 2.2

男性【n=1,811】 83.0 2.3 2.7 1.3 4.7 2.1 1.6 2.4

女性【n=2,571】 83.0 2.8 2.8 0.9 4.4 2.2 1.7 2.1

前期高齢者【n=2,375】 83.0 2.7 2.2 1.0 5.1 2.2 1.9 1.9

後期高齢者【n=2,007】 83.1 2.5 3.4 1.1 3.8 2.1 1.4 2.5

男性・前期高齢者【n=960】 82.4 2.9 2.2 1.1 5.3 2.1 1.9 2.1

男性・後期高齢者【n=851】 83.7 1.5 3.2 1.4 4.1 2.1 1.3 2.7

女性・前期高齢者【n=1,415】 83.4 2.5 2.2 0.9 4.9 2.3 1.9 1.8

女性・後期高齢者【n=1,156】 82.6 3.2 3.5 1.0 3.6 2.2 1.5 2.4

おきだて【n=391】 81.3 1.8 2.6 1.3 7.2 2.8 1.3 1.8

すずかけ【n=416】 90.4 0.7 0.0 1.9 3.1 1.2 0.7 1.9

中央【n=395】 60.3 16.2 2.0 1.0 11.1 2.8 3.0 3.5

東青森【n=417】 83.0 1.9 6.0 0.5 3.4 2.2 1.9 1.2

南【n=406】 85.2 0.5 6.7 1.2 2.2 1.5 1.0 1.7

東部【n=393】 86.8 1.0 4.8 1.0 1.0 1.5 2.0 1.8

おおの【n=419】 85.2 1.9 0.2 1.0 6.0 1.9 1.7 2.1

寿永【n=392】 83.9 0.5 0.0 2.6 4.3 3.3 3.1 2.3

のぎわ【n=366】 85.5 0.0 4.6 0.5 2.5 1.4 2.5 3.0

みちのく【n=401】 78.8 3.7 1.2 0.5 8.0 3.7 0.5 3.5

浪岡【n=386】 92.7 0.3 2.1 0.3 0.8 1.6 0.8 1.6

1人暮らし【n=985】 69.3 3.9 5.9 0.9 11.9 4.0 1.8 2.3

夫婦2人暮らし【n=1,611】 87.2 3.2 2.1 1.1 2.9 1.5 0.3 1.8

息子・娘との2世帯【n=880】 90.7 1.4 0.7 1.0 1.1 1.6 1.6 1.9

その他【n=708】 85.2 1.3 2.1 1.0 2.1 1.4 4.9 2.0

無回答【n=198】 75.8 2.0 3.5 2.0 5.1 4.0 0.5 7.1

83.5 2.0 2.8 1.0 4.4 2.9 2.1 1.2

区分

令和4年度【n=4,382】

令和元年度【n=4,878】

世
帯

性

別

年

齢

性
別

×
年

齢

圏
域
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【第 3 章 問 1(4)】 

 

  

83.0 

83.0 

83.0 

83.0 

83.1 

82.4 

83.7 

83.4 

82.6 

81.3 

90.4 

60.3 

83.0 

85.2 

86.8 

85.2 

83.9 
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78.8 

92.7 
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87.2 

90.7 
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83.5 
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1.1 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

持家(一戸建て) 持家(集合住宅) 公営賃貸住宅

民間賃貸住宅(一戸建て) 民間賃貸住宅(集合住宅) 借家

その他 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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2 からだを動かすことについて 

 

(1) 階段昇り 

 

階段を手すりや壁をつたわらずに昇っているかについては、「できるし、している」の割合が

62.1％と最も高く、次いで「できるけどしていない」が 18.3％となっている。 

性別では、女性の「できるし、している」の割合が 59.2％と低くなっている。 

圏域では、東部で「できるし、している」の割合が 65.4％と最も高く、浪岡で 56.5％と最も

低くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「できるし、している」の割合が最も低くなってい

る。 

 

 

問 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 

(％)

できるし、
している

できるけど
していない

できない 無回答

62.1 18.3 16.9 2.6

男性【n=1,811】 66.3 17.9 13.1 2.7

女性【n=2,571】 59.2 18.6 19.6 2.6

前期高齢者【n=2,375】 73.3 16.5 8.1 2.0

後期高齢者【n=2,007】 48.9 20.5 27.4 3.3

男性・前期高齢者【n=960】 77.0 14.9 5.8 2.3

男性・後期高齢者【n=851】 54.2 21.4 21.4 3.1

女性・前期高齢者【n=1,415】 70.8 17.7 9.7 1.8

女性・後期高齢者【n=1,156】 45.0 19.8 31.7 3.5

おきだて【n=391】 61.6 16.6 20.5 1.3

すずかけ【n=416】 63.9 20.2 12.5 3.4

中央【n=395】 61.5 16.5 18.5 3.5

東青森【n=417】 61.6 20.1 16.5 1.7

南【n=406】 62.3 19.0 15.8 3.0

東部【n=393】 65.4 16.5 15.8 2.3

おおの【n=419】 61.1 20.0 17.2 1.7

寿永【n=392】 61.5 19.4 16.3 2.8

のぎわ【n=366】 63.4 14.8 18.9 3.0

みちのく【n=401】 64.3 16.5 15.5 3.7

浪岡【n=386】 56.5 21.8 19.4 2.3

1人暮らし【n=985】 56.5 19.5 21.8 2.1

夫婦2人暮らし【n=1,611】 67.0 18.6 11.7 2.7

息子・娘との2世帯【n=880】 60.6 19.3 17.7 2.4

その他【n=708】 62.7 15.4 19.9 2.0

無回答【n=198】 54.5 17.2 21.2 7.1

63.3 17.0 17.9 1.7

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 2(1)】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(2) 椅子からの立ち上がり 

 

椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっているかについては、「できるし、してい

る」の割合が 75.3％と最も高く、次いで「できない」が 11.9％となっている。 

性別では、男性の「できるし、している」の割合が 75.9％とやや高くなっている。 

圏域では、「できるし、している」の割合は、東部が 79.9％と最も高く、浪岡が 70.5％と最も

低くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「できるし、している」の割合が最も低くなってい

る。 

 

 

問 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 

 

(％)

できるし、
している

できるけど
していない

できない 無回答

75.3 10.3 11.9 2.5

男性【n=1,811】 75.9 11.5 10.1 2.5

女性【n=2,571】 74.8 9.5 13.1 2.5

前期高齢者【n=2,375】 83.4 8.8 5.7 2.1

後期高齢者【n=2,007】 65.7 12.2 19.2 2.9

男性・前期高齢者【n=960】 82.6 9.6 5.5 2.3

男性・後期高齢者【n=851】 68.4 13.6 15.3 2.7

女性・前期高齢者【n=1,415】 83.9 8.3 5.8 2.0

女性・後期高齢者【n=1,156】 63.7 11.1 22.1 3.1

おきだて【n=391】 74.7 11.0 12.5 1.8

すずかけ【n=416】 76.7 11.5 9.6 2.2

中央【n=395】 73.2 9.1 14.2 3.5

東青森【n=417】 76.5 10.8 10.6 2.2

南【n=406】 76.8 10.3 10.6 2.2

東部【n=393】 79.9 7.1 11.5 1.5

おおの【n=419】 77.3 12.4 8.4 1.9

寿永【n=392】 76.5 10.5 10.5 2.6

のぎわ【n=366】 72.7 9.3 14.5 3.6

みちのく【n=401】 72.6 11.0 13.0 3.5

浪岡【n=386】 70.5 10.4 16.3 2.8

1人暮らし【n=985】 70.9 11.7 15.1 2.3

夫婦2人暮らし【n=1,611】 79.8 10.2 7.9 2.2

息子・娘との2世帯【n=880】 73.8 10.8 13.1 2.4

その他【n=708】 75.4 8.2 14.0 2.4

無回答【n=198】 66.7 10.6 15.7 7.1

77.5 9.6 11.1 1.8

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 2(2)】 
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女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】
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みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(3) 歩行 

 

15分位続けて歩いているかについては、「できるし、している」の割合が 73.0％と最も高く、

次いで「できるけどしていない」が 16.4％となっている。 

性別では、「できるし、している」の割合は女性が 74.3％と高く、「できるけどしていない」は

男性が 18.6％と高くなっている。 

圏域では、「できるし、している」の割合は、中央が 78.2％と最も高く、浪岡が 65.3％と最も

低くなっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしが他の世帯に比べて「できるし、している」の割合が最も高くなっ

ている。 

 

 

問 15 分位続けて歩いていますか 

(％)

できるし、
している

できるけど
していない

できない 無回答

73.0 16.4 8.2 2.4

男性【n=1,811】 71.1 18.6 8.1 2.3

女性【n=2,571】 74.3 14.9 8.4 2.5

前期高齢者【n=2,375】 76.8 17.3 3.9 1.9

後期高齢者【n=2,007】 68.4 15.3 13.4 2.9

男性・前期高齢者【n=960】 74.8 19.2 4.2 1.9

男性・後期高齢者【n=851】 67.0 17.9 12.5 2.7

女性・前期高齢者【n=1,415】 78.2 16.0 3.7 2.0

女性・後期高齢者【n=1,156】 69.5 13.5 14.0 3.0

おきだて【n=391】 72.6 16.1 10.0 1.3

すずかけ【n=416】 74.8 16.1 6.3 2.9

中央【n=395】 78.2 10.9 8.1 2.8

東青森【n=417】 72.4 17.7 8.4 1.4

南【n=406】 70.9 17.7 8.9 2.5

東部【n=393】 75.3 15.8 7.6 1.3

おおの【n=419】 76.6 13.6 8.6 1.2

寿永【n=392】 71.7 17.6 7.4 3.3

のぎわ【n=366】 69.7 16.1 10.4 3.8

みちのく【n=401】 74.6 15.0 6.7 3.7

浪岡【n=386】 65.3 24.1 8.5 2.1

1人暮らし【n=985】 73.7 14.1 10.1 2.1

夫婦2人暮らし【n=1,611】 75.4 16.4 5.8 2.3

息子・娘との2世帯【n=880】 72.2 17.8 7.8 2.2

その他【n=708】 70.2 17.9 10.3 1.6

無回答【n=198】 63.1 15.7 13.1 8.1

73.3 16.6 8.5 1.5

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 2(3)】 

 

  

73.0 

71.1 

74.3 

76.8 

68.4 

74.8 

67.0 

78.2 

69.5 

72.6 

74.8 

78.2 

72.4 

70.9 

75.3 

76.6 

71.7 

69.7 

74.6 

65.3 

73.7 

75.4 

72.2 

70.2 

63.1 

73.3 

16.4 

18.6 

14.9 

17.3 

15.3 

19.2 

17.9 

16.0 

13.5 

16.1 

16.1 

10.9 

17.7 

17.7 

15.8 

13.6 

17.6 

16.1 

15.0 

24.1 

14.1 

16.4 

17.8 

17.9 

15.7 

16.6 

8.2 

8.1 

8.4 

3.9 

13.4 

4.2 

12.5 

3.7 

14.0 

10.0 

6.3 

8.1 

8.4 

8.9 

7.6 

8.6 

7.4 

10.4 

6.7 

8.5 

10.1 

5.8 

7.8 

10.3 

13.1 

8.5 

2.4 

2.3 

2.5 

1.9 

2.9 

1.9 

2.7 

2.0 

3.0 

1.3 

2.9 

2.8 

1.4 

2.5 

1.3 

1.2 

3.3 

3.8 

3.7 

2.1 

2.1 

2.3 

2.2 

1.6 

8.1 

1.5 

0 40 50 60 70 80 90 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】
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後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(4) 転倒 

 

過去 1 年間に転んだ経験があるかについては、「ある」（「何度もある」12.5％、「1 度ある」

25.0％）の割合が 37.5％となっている。 

性別では、女性の「ある」の割合が 39.1％（「何度もある」12.2％、「1度ある」26.9％）と高

くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「ある」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 過去 1 年間に転んだ経験がありますか 

 

  

(％)

何度もある 1度ある ない 無回答

12.5 25.0 60.3 2.1

男性【n=1,811】 12.9 22.4 62.6 2.1

女性【n=2,571】 12.2 26.9 58.7 2.1

前期高齢者【n=2,375】 10.2 23.2 64.7 1.9

後期高齢者【n=2,007】 15.2 27.2 55.2 2.4

男性・前期高齢者【n=960】 11.6 20.2 66.4 1.9

男性・後期高齢者【n=851】 14.5 24.8 58.4 2.4

女性・前期高齢者【n=1,415】 9.3 25.2 63.5 1.9

女性・後期高齢者【n=1,156】 15.7 29.0 52.9 2.4

おきだて【n=391】 13.6 25.3 60.4 0.8

すずかけ【n=416】 12.3 24.5 61.3 1.9

中央【n=395】 13.9 26.3 57.0 2.8

東青森【n=417】 9.8 24.5 63.5 2.2

南【n=406】 13.3 25.1 59.9 1.7

東部【n=393】 10.9 23.4 64.6 1.0

おおの【n=419】 10.3 25.1 63.5 1.2

寿永【n=392】 13.8 27.0 55.9 3.3

のぎわ【n=366】 13.7 21.9 61.5 3.0

みちのく【n=401】 11.7 24.9 59.9 3.5

浪岡【n=386】 14.8 27.2 56.0 2.1

1人暮らし【n=985】 15.4 28.2 54.0 2.3

夫婦2人暮らし【n=1,611】 10.1 23.6 64.5 1.8

息子・娘との2世帯【n=880】 12.6 24.0 61.3 2.2

その他【n=708】 13.3 26.3 59.0 1.4

無回答【n=198】 14.1 21.2 58.6 6.1

10.1 23.1 65.6 1.1

圏
域

世

帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性

別
×
年

齢
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【第 3 章 問 2(4)】 
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1.7 

1.0 

1.2 

3.3 

3.0 

3.5 

2.1 

2.3 

1.8 

2.2 

1.4 

6.1 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

何度もある 1度ある ない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(5) 転倒への不安 

 

転倒に対する不安については、「不安である」（「とても不安である」16.9％、「やや不安である」

40.1％）の割合が 57.0％となっている。 

性別では、女性の「不安である」の割合が 64.8％（「とても不安である」21.3％、「やや不安で

ある」43.5％）と高くなっている。 

年齢では、「不安である」の割合は、後期高齢者が前期高齢者より高くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「不安である」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 転倒に対する不安は大きいですか 

 

 

(％)

とても

不安である

やや

不安である

あまり

不安でない
不安でない 無回答

16.9 40.1 25.8 15.1 2.2

男性【n=1,811】 10.6 35.2 28.9 22.9 2.4

女性【n=2,571】 21.3 43.5 23.5 9.6 2.1

前期高齢者【n=2,375】 11.6 39.2 29.6 17.9 1.7

後期高齢者【n=2,007】 23.1 41.1 21.3 11.7 2.8

男性・前期高齢者【n=960】 8.8 31.8 31.0 26.7 1.8

男性・後期高齢者【n=851】 12.7 39.0 26.6 18.6 3.2

女性・前期高齢者【n=1,415】 13.6 44.2 28.6 12.0 1.7

女性・後期高齢者【n=1,156】 30.7 42.6 17.4 6.7 2.6

おきだて【n=391】 17.9 43.2 23.5 13.8 1.5

すずかけ【n=416】 14.9 39.9 26.4 16.3 2.4

中央【n=395】 20.5 39.0 25.1 12.7 2.8

東青森【n=417】 16.3 39.3 24.9 17.5 1.9

南【n=406】 16.7 41.1 23.6 16.7 1.7

東部【n=393】 14.5 38.2 32.1 14.0 1.3

おおの【n=419】 14.6 45.1 23.9 15.0 1.4

寿永【n=392】 15.3 40.8 25.0 15.8 3.1

のぎわ【n=366】 18.3 35.8 27.9 14.8 3.3

みちのく【n=401】 19.5 37.2 24.4 16.0 3.0

浪岡【n=386】 17.4 40.4 26.9 13.0 2.3

1人暮らし【n=985】 21.9 42.9 21.4 11.5 2.2

夫婦2人暮らし【n=1,611】 12.4 38.0 29.1 18.4 2.0

息子・娘との2世帯【n=880】 16.7 41.3 25.8 13.8 2.5

その他【n=708】 17.9 39.3 26.3 15.3 1.3

無回答【n=198】 24.7 39.9 18.2 11.1 6.1

14.9 36.5 27.8 19.3 1.5

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×

年
齢
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【第 3 章 問 2(5)】 

 

16.9 

10.6 

21.3 

11.6 
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17.9 

24.7 

14.9 

40.1 

35.2 

43.5 

39.2 

41.1 

31.8 

39.0 
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15.1 
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18.6 
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15.3 

11.1 

19.3 
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1.7 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

とても不安である やや不安である あまり不安でない 不安でない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(6) 週 1回以上の外出 

 

週に 1 回以上は外出しているかについては、「週 1 回以下」（「ほとんど外出しない」6.5％、

「週 1回」15.7％）の割合が 22.2％となっている。 

圏域では、南の「週 1 回以下」の割合が 26.6％（「ほとんど外出しない」7.1％、「週 1 回」

19.5％）が最も高く、東青森が 19.2％（「ほとんど外出しない」5.8％、「週 1回」13.4％）と最

も低くなっている。 

世帯では、息子・娘との 2世帯が他の世帯に比べて「週 1回以下」の割合が最も高くなってい

る。 

 

 

問 週に 1 回以上は外出していますか 

(％)

ほとんど
外出しない

週1回 週2～4回 週5回以上 無回答

6.5 15.7 46.9 28.8 2.1

男性【n=1,811】 7.2 12.3 42.1 36.6 1.8

女性【n=2,571】 6.1 18.2 50.3 23.3 2.2

前期高齢者【n=2,375】 3.2 12.5 46.1 36.4 1.6

後期高齢者【n=2,007】 10.5 19.5 47.7 19.7 2.5

男性・前期高齢者【n=960】 4.0 9.7 38.5 46.4 1.5

男性・後期高齢者【n=851】 10.9 15.3 46.1 25.5 2.2

女性・前期高齢者【n=1,415】 2.8 14.5 51.3 29.7 1.8

女性・後期高齢者【n=1,156】 10.1 22.7 49.0 15.5 2.8

おきだて【n=391】 7.9 16.1 46.0 28.1 1.8

すずかけ【n=416】 6.0 14.2 46.9 30.5 2.4

中央【n=395】 5.3 14.2 48.1 29.4 3.0

東青森【n=417】 5.8 13.4 49.9 29.5 1.4

南【n=406】 7.1 19.5 40.6 31.8 1.0

東部【n=393】 7.6 15.5 50.4 25.2 1.3

おおの【n=419】 5.5 14.1 48.2 31.0 1.2

寿永【n=392】 6.6 15.8 45.4 29.1 3.1

のぎわ【n=366】 7.9 17.2 48.6 23.2 3.0

みちのく【n=401】 5.2 15.0 44.6 32.2 3.0

浪岡【n=386】 7.3 18.7 46.9 25.6 1.6

1人暮らし【n=985】 6.2 18.2 51.9 22.0 1.7

夫婦2人暮らし【n=1,611】 5.1 13.8 47.4 31.5 2.1

息子・娘との2世帯【n=880】 7.8 16.7 44.1 29.5 1.8

その他【n=708】 8.5 15.8 44.2 29.9 1.6

無回答【n=198】 7.6 14.6 39.4 32.3 6.1

6.0 14.1 46.6 31.9 1.3

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 2(6)】 

 

  

6.5 

7.2 

6.1 

3.2 

10.5 

4.0 

10.9 

2.8 

10.1 

7.9 

6.0 

5.3 

5.8 

7.1 

7.6 

5.5 

6.6 

7.9 

5.2 

7.3 

6.2 

5.1 

7.8 

8.5 

7.6 

6.0 

15.7 

12.3 

18.2 

12.5 

19.5 

9.7 

15.3 

14.5 

22.7 

16.1 

14.2 

14.2 

13.4 
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15.5 

14.1 
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17.2 

15.0 
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14.6 

14.1 

46.9 

42.1 

50.3 

46.1 

47.7 
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49.0 
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46.9 

48.1 

49.9 

40.6 

50.4 

48.2 

45.4 

48.6 

44.6 

46.9 

51.9 

47.4 

44.1 

44.2 

39.4 

46.6 

28.8 

36.6 

23.3 

36.4 

19.7 

46.4 

25.5 

29.7 

15.5 

28.1 

30.5 

29.4 

29.5 

31.8 

25.2 

31.0 

29.1 

23.2 

32.2 

25.6 

22.0 

31.5 

29.5 

29.9 

32.3 

31.9 

2.1 

1.8 

2.2 

1.6 

2.5 

1.5 

2.2 

1.8 

2.8 

1.8 

2.4 

3.0 

1.4 

1.0 

1.3 

1.2 

3.1 

3.0 

3.0 

1.6 

1.7 

2.1 

1.8 

1.6 

6.1 

1.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

ほとんど外出しない 週1回 週2～4回 週5回以上 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(7) 外出回数 

 

昨年と比べて外出の回数が減っているかについては、「減っている」（「とても減っている」5.2％、

「減っている」31.2％）の割合が 36.4％となっている。 

性別では、女性の「減っている」の割合が高くなっている。 

圏域では、中央と南の「減っている」の割合が 38.7％(中央:「とても減っている」4.3％、「減

っている」34.4％、南:「とても減っている」5.9％、「減っている」32.8％)と最も高く、東部が

30.5％（「とても減っている」4.3％、「減っている」26.2％）と最も低くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「減っている」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 昨年と比べて外出の回数が減っていますか

(％)

とても
減っている

減っている
あまり減っ
ていない

減って
いない

無回答

5.2 31.2 29.9 31.7 1.9

男性【n=1,811】 4.4 27.8 28.2 37.5 2.1

女性【n=2,571】 5.7 33.7 31.2 27.7 1.8

前期高齢者【n=2,375】 3.3 26.1 31.2 37.6 1.6

後期高齢者【n=2,007】 7.4 37.3 28.4 24.8 2.2

男性・前期高齢者【n=960】 2.6 21.6 28.5 45.3 2.0

男性・後期高齢者【n=851】 6.5 34.8 27.7 28.8 2.2

女性・前期高齢者【n=1,415】 3.8 29.3 33.1 32.4 1.4

女性・後期高齢者【n=1,156】 8.0 39.1 28.8 21.8 2.2

おきだて【n=391】 6.6 31.2 30.4 30.4 1.3

すずかけ【n=416】 5.0 31.5 30.8 30.5 2.2

中央【n=395】 4.3 34.4 28.1 30.6 2.5

東青森【n=417】 5.8 26.6 30.0 36.2 1.4

南【n=406】 5.9 32.8 25.9 34.5 1.0

東部【n=393】 4.3 26.2 32.6 35.4 1.5

おおの【n=419】 6.0 32.2 30.1 30.5 1.2

寿永【n=392】 4.3 33.9 29.1 29.8 2.8

のぎわ【n=366】 6.8 30.9 27.3 31.7 3.3

みちのく【n=401】 4.0 31.4 30.7 31.2 2.7

浪岡【n=386】 3.9 32.6 34.2 28.0 1.3

1人暮らし【n=985】 6.7 35.3 29.8 26.5 1.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 4.1 30.9 29.4 33.9 1.8

息子・娘との2世帯【n=880】 4.9 28.2 30.3 34.8 1.8

その他【n=708】 5.1 29.4 32.2 31.8 1.6

無回答【n=198】 8.1 34.3 24.7 26.8 6.1

4.1 24.2 31.6 39.1 1.0

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性

別

年

齢

性
別

×
年

齢
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【第 3 章 問 2(7)】 
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31.8 

26.8 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

とても減っている 減っている あまり減っていない 減っていない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(8) 外出現況 

 

外出を控えているかについては、「はい」の割合が 37.1％、「いいえ」の割合が 60.7％となっ

ている。 

性別・年齢では、「はい」の割合が女性・後期高齢者で 48.0％と最も高くなっている。 

圏域では、南の「はい」の割合が 42.4％と最も高く、東青森が 34.1％と最も低くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「はい」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 外出を控えていますか 

 

  

(％)

はい いいえ 無回答

37.1 60.7 2.1

男性【n=1,811】 30.0 67.7 2.3

女性【n=2,571】 42.1 55.8 2.1

前期高齢者【n=2,375】 32.3 66.0 1.7

後期高齢者【n=2,007】 42.9 54.5 2.6

男性・前期高齢者【n=960】 24.9 73.3 1.8

男性・後期高齢者【n=851】 35.8 61.3 2.8

女性・前期高齢者【n=1,415】 37.3 61.0 1.7

女性・後期高齢者【n=1,156】 48.0 49.5 2.5

おきだて【n=391】 38.6 59.6 1.8

すずかけ【n=416】 36.1 61.5 2.4

中央【n=395】 36.7 60.5 2.8

東青森【n=417】 34.1 65.0 1.0

南【n=406】 42.4 56.4 1.2

東部【n=393】 34.6 64.6 0.8

おおの【n=419】 35.1 63.0 1.9

寿永【n=392】 42.1 54.3 3.6

のぎわ【n=366】 34.2 62.3 3.6

みちのく【n=401】 35.9 61.1 3.0

浪岡【n=386】 38.9 59.3 1.8

1人暮らし【n=985】 40.5 57.6 1.9

夫婦2人暮らし【n=1,611】 34.9 63.1 2.0

息子・娘との2世帯【n=880】 36.3 61.4 2.4

その他【n=708】 38.3 59.9 1.8

無回答【n=198】 37.9 57.6 4.5

20.8 77.9 1.3

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年

齢

性

別
×
年

齢
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【第 3 章 問 2(8)】 
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35.9 
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40.5 

34.9 

36.3 

38.3 

37.9 

20.8 

60.7 

67.7 

55.8 

66.0 

54.5 
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61.0 
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59.6 

61.5 
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59.3 
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59.9 
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2.8 
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1.2 
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1.3 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(8)-① 外出を控えている理由 

 

（8）で「はい」（外出を控えている）と回答した方のうち、外出を控えている理由については、

「その他」の割合が 39.6％と最も高く、次いで「足腰などの痛み」34.7％、「外での楽しみがな

い」16.1％となっている。 

令和元年度に比べると、「足腰などの痛み」が減少し、感染症予防などの「その他」が増加し

ている。 

 

 

【(8)で「はい」（外出を控えている）の方のみ】 

問 外出を控えている理由は、次のどれですか（複数回答） 

 

  

(％)

病気 障害

足腰
など
の

痛み

トイレ
の

心配

耳の
障害

目の
障害

外で
の楽
しみ
が

ない

経済
的に
出ら
れ

ない

交通
手段
が

ない

その
他

無
回答

14.9 1.6 34.7 9.0 5.7 5.6 16.1 10.8 11.8 39.6 1.2

男性【n=544】 17.7 3.2 34.8 11.2 6.9 6.1 17.5 13.2 10.6 36.5 1.3

女性【n=1,083】 13.6 0.8 34.6 7.9 5.0 5.3 15.4 9.5 12.4 41.2 1.2

前期高齢者【n=767】 15.6 1.3 19.7 4.9 1.1 2.9 15.6 11.6 6.8 54.8 0.8

後期高齢者【n=860】 14.3 1.9 48.1 12.6 9.8 8.0 16.5 10.0 16.3 26.0 1.6

男性・前期高齢者【n=239】 19.4 3.0 23.6 5.1 1.7 4.2 18.1 14.3 4.6 49.4 0.8

男性・後期高齢者【n=305】 16.3 3.3 43.7 16.0 11.0 7.7 17.0 12.3 15.3 26.3 1.6

女性・前期高齢者【n=528】 13.9 0.6 17.9 4.8 0.8 2.3 14.5 10.3 7.8 57.3 0.8

女性・後期高齢者【n=555】 13.2 1.1 50.5 10.8 9.2 8.2 16.3 8.8 16.8 25.8 1.6

おきだて【n=151】 19.6 4.1 43.2 7.4 4.1 2.7 14.2 14.2 14.2 33.1 2.0

すずかけ【n=150】 14.1 2.0 26.8 10.7 7.4 6.0 19.5 10.7 12.1 47.0 0.7

中央【n=145】 13.8 1.4 42.1 10.3 9.0 9.7 20.0 11.7 13.8 35.2 0.0

東青森【n=142】 16.7 1.4 29.7 5.1 4.3 3.6 14.5 7.2 6.5 43.5 2.8

南【n=172】 15.3 1.2 30.6 10.6 5.9 9.4 15.3 11.2 12.4 40.0 1.2

東部【n=136】 15.6 0.7 28.1 12.6 5.2 5.2 19.3 7.4 8.1 38.5 0.7

おおの【n=147】 17.0 1.4 40.8 6.1 3.4 3.4 12.9 8.8 15.0 40.1 0.0

寿永【n=165】 14.4 0.6 35.6 10.0 6.3 6.9 18.8 12.5 10.6 39.4 3.0

のぎわ【n=125】 13.1 0.0 37.7 9.0 4.1 4.1 9.8 13.9 10.7 37.7 2.4

みちのく【n=144】 12.6 3.5 35.7 5.6 4.9 4.9 19.6 10.5 13.3 35.7 0.7

浪岡【n=150】 12.0 1.3 31.3 10.7 7.3 4.7 12.7 10.0 12.7 45.3 0.0

1人暮らし【n=985】 16.4 1.0 43.0 7.9 7.2 9.2 18.2 14.3 16.1 30.2 2.0

夫婦2人暮らし【n=1,611】 14.9 1.8 27.5 9.4 4.9 4.9 13.8 10.8 9.4 46.6 1.2

息子・娘との2世帯【n=880】 12.9 1.6 35.5 10.4 6.9 4.7 16.0 5.0 13.5 38.1 0.3

その他【n=708】 16.0 1.9 33.6 7.5 4.1 4.1 17.5 11.2 9.0 42.9 1.1

無回答【n=198】 12.2 2.7 44.6 10.8 4.1 1.4 17.6 14.9 10.8 32.4 1.3

14.9 2.8 54.4 14.6 10.9 10.9 16.6 17.5 15.0 9.8 3.2

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=1,014】

区分

令和4年度【n=1,627】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 2(8)-①】 

◆その他記載の内訳 

感染症予防 (527件)  

転倒の心配(12件) 

家での仕事・活動(3件) 

年齢・体力低下(2件) 

 

外の環境(17件) 

介護のため(8件) 

入院・施設入所のため (2件) 

その他【病気の後遺症 など】(45件) 

無記入・不明(21件) 

14.9 

1.6 

34.7 

9.0 

5.7 

5.6 

16.1 

10.8 

11.8 

39.6 

1.2 

14.9 

2.8 

54.4 

14.6 

10.9 

10.9 

16.6 

17.5 

15.0 

9.8 

3.2 

0 10 20 30 40 50 60

病気

障害

足腰などの痛み

トイレの心配

耳の障害

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

無回答

令和4年度【n=1,627】 令和元年度 【n=1,014】
(％)
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 (9) 移動手段 

 

外出する際の移動手段については、「徒歩」の割合が 56.5％と最も高く、次いで「自動車（自

分で運転）」が 46.4％、「路線バス」が 30.7％、「自動車（人に乗せてもらう）」が 27.7％となっ

ている。 

令和元年度と比べると、「タクシー」と「路線バス」がやや減少しているが、全体的に同様の

傾向となっている。 

 

 

問 外出する際の移動手段は何ですか（複数回答） 

(％)

徒歩
自転

車

バイ

ク

自動

車

（自分

で

運転)

自動

車
（人に

乗せ

ても

らう）

電車
路線

バス

病院

や

施設

の

バス

車

いす

電動
車

いす

(ｶｰﾄ)

歩行

器
・

ｼﾙ

ﾊﾞｰ

ｶｰ

タク

シー

その

他

無

回答

56.5 23.6 1.1 46.4 27.7 4.2 30.7 1.6 0.2 0.0 0.5 15.9 0.4 1.9

男性【n=1,811】 53.3 26.0 2.0 69.4 12.2 2.7 20.9 1.2 0.3 0.0 0.3 12.1 0.7 7.3

女性【n=2,571】 60.5 22.6 0.5 31.8 38.8 5.3 38.4 1.8 0.2 0.1 0.7 18.9 1.9 1.7

前期高齢者【n=2,375】 57.6 26.1 1.6 60.1 26.2 5.5 26.9 0.6 0.0 0.0 0.0 9.4 0.8 1.5

後期高齢者【n=2,007】 57.4 21.5 0.5 32.0 29.8 2.8 36.3 2.8 0.5 0.1 1.1 24.1 2.0 2.4

男性・前期高齢者【n=960】 51.7 26.3 3.2 82.7 8.1 3.1 16.3 0.5 0.0 0.0 0.0 6.9 0.4 1.5

男性・後期高齢者【n=851】 55.1 25.7 0.6 54.2 16.8 2.3 26.3 1.9 0.6 0.0 0.6 18.2 1.0 2.9

女性・前期高齢者【n=1,415】 61.6 26.0 0.6 44.8 38.5 7.1 34.1 0.6 0.0 0.0 0.1 11.2 1.1 1.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 59.1 18.5 0.4 15.8 39.3 3.2 43.7 3.4 0.4 0.2 1.4 28.4 2.8 2.0

おきだて【n=391】 66.8 28.4 0.5 38.7 28.6 3.1 29.1 1.3 0.3 0.0 0.0 19.8 1.8 0.8

すずかけ【n=416】 59.4 25.4 1.2 45.7 25.2 4.4 35.7 1.7 0.2 0.0 0.2 15.6 1.2 1.7

中央【n=395】 73.5 26.2 0.5 37.7 24.9 2.9 37.4 1.6 0.0 0.3 0.8 24.7 1.0 2.5

東青森【n=417】 64.1 28.6 1.5 46.7 25.4 6.6 35.5 1.0 0.0 0.0 0.5 18.8 1.2 1.9

南【n=406】 48.3 19.3 2.0 54.3 31.8 2.3 28.0 1.3 0.3 0.0 0.3 13.0 1.0 1.5

東部【n=393】 49.2 19.5 0.8 53.8 29.2 3.8 33.3 1.0 0.0 0.0 0.5 10.5 2.3 0.8

おおの【n=419】 65.7 28.7 0.7 47.6 27.3 1.9 26.1 1.7 0.0 0.0 1.0 17.4 1.7 1.2

寿永【n=392】 49.1 22.0 1.0 46.2 32.8 0.0 29.1 1.8 0.3 0.0 0.8 15.0 1.6 2.8

のぎわ【n=366】 47.7 18.8 1.7 46.0 29.8 8.5 36.4 2.0 0.3 0.0 1.1 7.7 1.4 3.8

みちのく【n=401】 65.8 28.5 0.5 42.2 27.5 2.3 37.5 1.0 0.8 0.0 0.0 21.3 0.5 3.0

浪岡【n=386】 41.4 17.8 1.6 61.3 24.1 11.5 15.4 2.9 0.3 0.3 0.5 12.6 1.3 1.0

1人暮らし【n=985】 62.2 25.3 0.6 37.2 17.0 5.2 43.7 2.2 0.1 0.1 0.5 22.9 1.9 1.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 59.3 24.1 0.9 57.0 26.8 4.0 27.3 0.8 0.1 0.0 0.2 13.1 0.9 1.8

息子・娘との2世帯【n=880】 54.4 24.2 1.4 44.0 36.6 3.7 26.5 1.6 0.2 0.1 0.6 13.7 1.0 2.2

その他【n=708】 53.5 22.5 1.7 44.3 33.8 4.9 29.8 2.1 0.6 0.0 1.1 16.6 2.0 1.3

無回答【n=198】 47.9 22.3 1.6 43.6 30.3 2.1 27.1 2.7 0.0 0.0 0.5 15.4 1.6 5.1

56.2 26.2 1.4 45.3 29.3 4.9 35.2 2.6 0.2 0.0 1.2 21.8 0.4 1.1

圏

域

世

帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性

別

年

齢

性
別

×

年

齢
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【第 3 章 問 2(9)】 

 

◆その他記載の内訳 

自動車(6件) 

民間店舗の買い物バス(4件) 

その他【免許返納した など】(2件) 

無記入・不明(7件) 

56.5

23.6

1.1

46.4

27.7

4.2

30.7

1.6

0.2

0.0

0.5

15.9

0.4

1.9 

56.2 

26.2 

1.4 

45.3 

29.3 

4.9 

35.2 

2.6 

0.2 

0.0 

1.2 

21.8 

0.4 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60

徒歩

自転車

バイク

自動車

（自分で運転)

自動車

（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす

(カート)

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

令和4年度【n=4,382】 令和元年度【n=4,878】
(％)
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3 食べることについて 

 

(1) 身長・体重 

 

平均身長は 157.8cm、平均体重は 57.8kgとなっている。 

令和元年度に比べると、平均身長は 0.3cm高く、平均体重は同じである。 

 

 

 

  

(cm) (kg)

平均身長 平均体重

157.8 57.8

男性【n=1,811】 165.4 64.5

女性【n=2,571】 152.3 53.0

前期高齢者【n=2,375】 159.2 59.3

後期高齢者【n=2,007】 155.9 56.0

男性・前期高齢者【n=960】 167.0 66.8

男性・後期高齢者【n=851】 163.4 61.8

女性・前期高齢者【n=1,415】 153.9 54.0

女性・後期高齢者【n=1,156】 150.4 51.7

おきだて【n=391】 157.4 57.3

すずかけ【n=416】 158.1 57.6

中央【n=395】 158.0 57.6

東青森【n=417】 158.7 58.1

南【n=406】 158.4 58.6

東部【n=393】 157.9 57.7

おおの【n=419】 157.4 58.5

寿永【n=392】 157.4 57.1

のぎわ【n=366】 157.0 58.3

みちのく【n=401】 158.0 57.9

浪岡【n=386】 157.0 57.0

1人暮らし【n=985】 156.5 56.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 159.8 59.0

息子・娘との2世帯【n=880】 156.3 57.2

その他【n=708】 156.6 57.1

無回答【n=198】 157.7 58.8

157.5 57.8

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域
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【第 3 章 問 3(1)】 
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息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

0 110 120 130 140 150 160 170 180

平均身長 平均体重

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域

世
帯

(cm)

(kg)



76 
 

(2) 噛むこと 

 

半年前に比べて固いものが食べにくくなったかについては、「はい」の割合が 35.5％、「いい

え」の割合が 63.0％となっている。 

性別・年齢では、女性・後期高齢者の「はい」の割合が 43.3％で、女性・前期高齢者より約

1.5倍となっている。 

圏域では、南の「はい」の割合が 39.4％と最も高く、中央が 32.2％と最も低くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「はい」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか 

 

(％)

はい いいえ 無回答

35.5 63.0 1.5

男性【n=1,811】 36.8 62.0 1.3

女性【n=2,571】 34.6 63.7 1.6

前期高齢者【n=2,375】 28.9 69.8 1.3

後期高齢者【n=2,007】 43.3 55.0 1.7

男性・前期高齢者【n=960】 30.9 68.1 0.9

男性・後期高齢者【n=851】 43.4 55.0 1.6

女性・前期高齢者【n=1,415】 27.6 71.0 1.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 43.3 54.9 1.8

おきだて【n=391】 38.1 60.1 1.8

すずかけ【n=416】 34.1 65.1 0.7

中央【n=395】 32.2 65.6 2.3

東青森【n=417】 36.0 62.4 1.7

南【n=406】 39.4 59.1 1.5

東部【n=393】 35.1 63.9 1.0

おおの【n=419】 32.9 66.3 0.7

寿永【n=392】 36.5 61.0 2.6

のぎわ【n=366】 33.6 65.6 0.8

みちのく【n=401】 35.7 63.3 1.0

浪岡【n=386】 37.0 60.6 2.3

1人暮らし【n=985】 43.2 54.7 2.0

夫婦2人暮らし【n=1,611】 31.7 67.5 0.9

息子・娘との2世帯【n=880】 35.6 63.3 1.1

その他【n=708】 33.3 65.5 1.1

無回答【n=198】 35.9 57.6 6.6

33.4 65.4 1.2

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 3(2)】 

 

35.5 

36.8 

34.6 

28.9 

43.3 

30.9 

43.4 

27.6 

43.3 

38.1 

34.1 

32.2 

36.0 
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1.8 

0.7 

2.3 
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1.0 
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1.1 

1.1 
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0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(3) 飲み込み 

 

お茶や汁物等でむせることがあるかについては、「はい」の割合が 30.2％、「いいえ」の割合

が 68.5％となっている。 

年齢では、後期高齢者で「はい」の割合が 34.3％と高くなっている。 

圏域では、浪岡の「はい」の割合が 33.7％と最も高く、のぎわが 26.5％と最も低くなってい

る。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「はい」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 お茶や汁物等でむせることがありますか 

 

(％)

はい いいえ 無回答

30.2 68.5 1.3

男性【n=1,811】 30.5 68.3 1.2

女性【n=2,571】 30.1 68.6 1.4

前期高齢者【n=2,375】 26.8 72.0 1.2

後期高齢者【n=2,007】 34.3 64.3 1.4

男性・前期高齢者【n=960】 26.8 72.4 0.8

男性・後期高齢者【n=851】 34.7 63.7 1.6

女性・前期高齢者【n=1,415】 26.9 71.7 1.4

女性・後期高齢者【n=1,156】 34.0 64.7 1.3

おきだて【n=391】 30.2 68.5 1.3

すずかけ【n=416】 28.8 70.9 0.2

中央【n=395】 31.9 66.1 2.0

東青森【n=417】 30.2 68.1 1.7

南【n=406】 29.8 69.0 1.2

東部【n=393】 31.8 67.4 0.8

おおの【n=419】 30.8 67.8 1.4

寿永【n=392】 28.8 69.4 1.8

のぎわ【n=366】 26.5 73.0 0.5

みちのく【n=401】 29.9 68.3 1.7

浪岡【n=386】 33.7 64.8 1.6

1人暮らし【n=985】 32.0 66.4 1.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 29.5 69.7 0.7

息子・娘との2世帯【n=880】 30.7 68.2 1.1

その他【n=708】 29.7 69.5 0.8

無回答【n=198】 27.3 66.2 6.6

25.9 73.1 1.0

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 3(3)】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(4) 口の渇き 

 

口の渇きが気になるかについては、「はい」の割合が 26.6％、「いいえ」の割合が 71.7％とな

っている。 

性別・年齢では、女性・後期高齢者の「はい」の割合が 31.6％と最も高くなっている。 

圏域では、南の「はい」の割合が 30.5％と最も高く、寿永とみちのくが 24.2％と最も低くな

っている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「はい」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 口の渇きが気になりますか 

 

(％)

はい いいえ 無回答

26.6 71.7 1.7

男性【n=1,811】 26.7 71.8 1.5

女性【n=2,571】 26.4 71.7 1.9

前期高齢者【n=2,375】 23.5 75.2 1.3

後期高齢者【n=2,007】 30.2 67.7 2.1

男性・前期高齢者【n=960】 25.3 73.6 1.0

男性・後期高齢者【n=851】 28.3 69.7 2.0

女性・前期高齢者【n=1,415】 22.3 76.2 1.6

女性・後期高齢者【n=1,156】 31.6 66.2 2.2

おきだて【n=391】 25.1 73.9 1.0

すずかけ【n=416】 24.5 74.8 0.7

中央【n=395】 27.6 70.4 2.0

東青森【n=417】 24.9 72.9 2.2

南【n=406】 30.5 67.7 1.7

東部【n=393】 26.5 72.3 1.3

おおの【n=419】 30.3 67.8 1.9

寿永【n=392】 24.2 72.7 3.1

のぎわ【n=366】 26.5 71.9 1.6

みちのく【n=401】 24.2 74.1 1.7

浪岡【n=386】 27.7 70.7 1.6

1人暮らし【n=985】 31.8 65.7 2.5

夫婦2人暮らし【n=1,611】 23.6 75.3 1.1

息子・娘との2世帯【n=880】 26.4 72.4 1.3

その他【n=708】 25.7 73.0 1.3

無回答【n=198】 28.8 65.2 6.1

27.0 71.8 1.1

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 3(4)】 
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2.2 

1.0 

0.7 

2.0 
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1.3 

1.3 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(5) 歯磨き 

 

歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日しているかについては、「はい」の割合が 91.5％、

「いいえ」の割合が 7.1％となっている。 

年齢では、後期高齢者の「はい」の割合が 89.9％と低くなっている。 

圏域では、すずかけの「はい」の割合が 93.5％と最も高く、浪岡が 88.6％と最も低くなって

いる。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「はい」の割合が最も低くなっている。 

 

 

問 歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日していますか 

 

(％)

はい いいえ 無回答

91.5 7.1 1.4

男性【n=1,811】 88.6 10.2 1.2

女性【n=2,571】 93.5 5.0 1.5

前期高齢者【n=2,375】 92.8 6.1 1.1

後期高齢者【n=2,007】 89.9 8.4 1.7

男性・前期高齢者【n=960】 90.5 8.8 0.7

男性・後期高齢者【n=851】 86.5 11.8 1.8

女性・前期高齢者【n=1,415】 94.4 4.2 1.3

女性・後期高齢者【n=1,156】 92.5 5.9 1.6

おきだて【n=391】 91.6 7.4 1.0

すずかけ【n=416】 93.5 6.3 0.2

中央【n=395】 90.9 6.1 3.0

東青森【n=417】 93.0 5.5 1.4

南【n=406】 91.1 7.6 1.2

東部【n=393】 93.4 5.9 0.8

おおの【n=419】 93.1 5.7 1.2

寿永【n=392】 89.5 8.7 1.8

のぎわ【n=366】 91.8 7.1 1.1

みちのく【n=401】 89.8 8.5 1.7

浪岡【n=386】 88.6 9.8 1.6

1人暮らし【n=985】 89.4 8.6 1.9

夫婦2人暮らし【n=1,611】 92.9 6.4 0.7

息子・娘との2世帯【n=880】 92.7 5.9 1.4

その他【n=708】 91.7 7.8 0.6

無回答【n=198】 84.8 8.6 6.6

90.9 7.9 1.2

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域
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【第 3 章 問 3(5)】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(6) 歯の数と入れ歯の利用状況 

 

歯の数と入れ歯の利用状況について、「自分の歯は 20本以上」（「入れ歯を利用」12.7％、「入

れ歯の利用なし」25.4％）が 38.1％となっている。 

性別では、男性の「自分の歯は 20 本以上」（「入れ歯を利用」13.4％、「入れ歯の利用なし」

24.6％）の割合が 38.0％ 、女性の割合が 38.1％(「入れ歯を利用」12.2％、「入れ歯の利用なし」

25.9％)と同程度である。 

圏域では、おおのの「自分の歯は 20本以上」の割合が 44.9％（「入れ歯を利用」14.8％、「入

れ歯の利用なし」30.1％）と最も高く、浪岡が 30.3％（「入れ歯を利用」9.6％、「入れ歯の利用

なし」20.7％）と最も低くなっている。 

 

問 歯の数と入れ歯の利用状況をお教えください

 

(％)

自分の歯は
20本以上、

かつ
入れ歯を

利用

自分の歯は
20本以上、
入れ歯の
利用なし

自分の歯は
19本以下、

かつ
入れ歯を

利用

自分の歯は
19本以下、
入れ歯の
利用なし

無回答

12.7 25.4 45.8 12.0 4.1

男性【n=1,811】 13.4 24.6 44.0 14.5 3.5

女性【n=2,571】 12.2 25.9 47.1 10.3 4.5

前期高齢者【n=2,375】 13.3 33.1 36.8 14.7 2.2

後期高齢者【n=2,007】 12.0 16.3 56.5 8.9 6.3

男性・前期高齢者【n=960】 14.5 31.9 35.1 17.0 1.6

男性・後期高齢者【n=851】 12.2 16.5 53.9 11.6 5.8

女性・前期高齢者【n=1,415】 12.5 33.9 37.9 13.1 2.7

女性・後期高齢者【n=1,156】 11.8 16.2 58.4 6.9 6.7

おきだて【n=391】 12.5 23.5 45.8 14.3 3.8

すずかけ【n=416】 16.6 25.2 47.1 7.7 3.4

中央【n=395】 12.2 29.6 40.3 13.2 4.8

東青森【n=417】 15.1 26.6 43.6 10.1 4.6

南【n=406】 12.1 25.1 47.5 12.1 3.2

東部【n=393】 13.0 26.7 48.9 8.7 2.8

おおの【n=419】 14.8 30.1 38.4 12.6 4.1

寿永【n=392】 11.7 23.5 46.4 13.0 5.4

のぎわ【n=366】 9.8 22.1 49.7 13.1 5.2

みちのく【n=401】 11.5 25.2 46.4 13.7 3.2

浪岡【n=386】 9.6 20.7 50.5 14.2 4.9

1人暮らし【n=985】 10.5 20.4 50.3 13.2 5.7

夫婦2人暮らし【n=1,611】 15.0 30.2 41.2 10.6 3.1

息子・娘との2世帯【n=880】 12.3 22.7 49.9 11.3 3.9

その他【n=708】 11.7 25.4 45.5 14.8 2.5

無回答【n=198】 10.6 22.2 44.4 11.6 11.1

12.9 22.6 49.0 10.4 5.1

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 3(6)】 
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5.8 
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6.7 

3.8 
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4.8 

4.6 

3.2 

2.8 

4.1 

5.4 

5.2 

3.2 

4.9 

5.7 

3.1 

3.9 

2.5 

11.1 

5.1 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用 自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし

自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用 自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし

無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(6)-① 噛み合わせ 

 

噛み合わせは良いかについては、「はい」の割合が 74.1％、「いいえ」の割合が 22.5％となっ

ている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 74.8％と高い割合になっている。 

圏域では、おおのの「はい」の割合が 77.1％と最も高く、浪岡が 68.7％と最も低くなってい

る。 

 

 

問 噛み合わせは良いですか 

 

  

(％)

はい いいえ 無回答

74.1 22.5 3.4

男性【n=1,811】 73.1 24.0 3.0

女性【n=2,571】 74.8 21.5 3.6

前期高齢者【n=2,375】 76.2 21.1 2.7

後期高齢者【n=2,007】 71.6 24.2 4.1

男性・前期高齢者【n=960】 74.8 22.8 2.4

男性・後期高齢者【n=851】 71.1 25.3 3.6

女性・前期高齢者【n=1,415】 77.1 20.0 2.9

女性・後期高齢者【n=1,156】 72.1 23.4 4.5

おきだて【n=391】 71.6 25.8 2.6

すずかけ【n=416】 76.4 21.6 1.9

中央【n=395】 77.0 19.5 3.5

東青森【n=417】 76.7 19.9 3.4

南【n=406】 72.2 23.6 4.2

東部【n=393】 75.6 22.6 1.8

おおの【n=419】 77.1 18.6 4.3

寿永【n=392】 71.9 24.7 3.3

のぎわ【n=366】 74.6 21.6 3.8

みちのく【n=401】 72.8 24.2 3.0

浪岡【n=386】 68.7 26.2 5.2

1人暮らし【n=985】 69.5 26.9 3.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 76.4 20.5 3.0

息子・娘との2世帯【n=880】 77.7 19.4 2.8

その他【n=708】 71.9 25.3 2.8

無回答【n=198】 69.7 21.2 9.1

76.5 20.5 3.0

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 3(6)-①】 

 

74.1 

73.1 

74.8 

76.2 

71.6 

74.8 

71.1 

77.1 

72.1 

71.6 

76.4 

77.0 
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24.7 

21.6 

24.2 
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26.9 
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19.4 

25.3 

21.2 
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2.6 

1.9 

3.5 

3.4 
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1.8 
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3.3 

3.8 

3.0 

5.2 

3.6 

3.0 

2.8 

2.8 

9.1 

3.0 

0 60 70 80 90 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(6)-② 入れ歯の手入れ 

 

（6）において「自分の歯は 20本以上、かつ入れ歯を利用」「自分の歯は 19本以下、かつ入れ

歯を利用」と回答した方のうち、毎日入れ歯の手入れをしているかについては、「はい」の割合

が 90.7％、「いいえ」の割合が 4.8％となっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 93.0％と高い割合になっている。 

圏域では、中央の「はい」の割合が 92.8％と最も高く、東青森が 88.2％と最も低くなってい

る。 

 

 

【(6) で「自分の歯は 20 本以上、かつ入れ歯を利用」「自分の歯は 19 本以下、かつ入れ歯を利用」の

方のみ】 

問 毎日入れ歯の手入れをしていますか 

  

(％)

はい いいえ 無回答

90.7 4.8 4.5

男性【n=1,039】 87.2 7.6 5.2

女性【n=1,524】 93.0 3.0 4.0

前期高齢者【n=1,189】 91.7 4.2 4.1

後期高齢者【n=1,374】 89.8 5.4 4.8

男性・前期高齢者【n=476】 87.4 7.8 4.8

男性・後期高齢者【n=563】 87.0 7.5 5.5

女性・前期高齢者【n=713】 94.5 1.8 3.6

女性・後期高齢者【n=811】 91.7 3.9 4.3

おきだて【n=228】 91.7 5.7 2.6

すずかけ【n=265】 90.6 5.7 3.8

中央【n=207】 92.8 4.8 2.4

東青森【n=245】 88.2 5.3 6.5

南【n=242】 90.5 5.0 4.5

東部【n=243】 90.9 3.3 5.8

おおの【n=223】 91.9 4.0 4.0

寿永【n=228】 91.2 3.9 4.8

のぎわ【n=218】 90.8 3.7 5.5

みちのく【n=232】 88.8 6.5 4.7

浪岡【n=232】 90.5 5.2 4.3

1人暮らし【n=598】 88.8 6.2 5.0

夫婦2人暮らし【n=904】 91.7 3.8 4.5

息子・娘との2世帯【n=547】 90.7 4.9 4.4

その他【n=405】 92.1 4.7 3.2

無回答【n=109】 87.2 6.4 6.4

91.4 5.2 3.4

圏
域

世
帯

令和元年度【n=3,017】

区分

令和4年度【n=2.563】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 3(6)-②】 
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令和4年度【n=2,563】

男性【n=1,039】

女性【n=1,524】

前期高齢者【n=1,189】

後期高齢者【n=1,374】

男性・前期高齢者【n=476】

男性・後期高齢者【n=563】

女性・前期高齢者【n=713】

女性・後期高齢者【n=811】

おきだて【n=228】

すずかけ【n=265】

中央【n=207】

東青森【n=245】

南【n=242】

東部【n=243】

おおの【n=223】

寿永【n=228】

のぎわ【n=218】

みちのく【n=232】

浪岡【n=232】

1人暮らし【n=598】

夫婦2人暮らし【n=904】

息子・娘との2世帯【n=547】

その他【n=405】

無回答【n=109】

令和元年度【n=3,017】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(7) 体重の変化 

 

6か月間で 2～3kg以上の体重減少があったかについては、「はい」の割合が 13.3％、「いいえ」

の割合が 84.6％となっている。 

性別・年齢では、女性・後期高齢者の「はい」の割合が 15.1％と高い割合になっている。 

圏域では、南の「はい」の割合が 16.0％と最も高く、みちのくが 10.7％で最も低くなってい

る。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「はい」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 6 か月間で 2～3kg 以上の体重減少がありましたか 

 

  

(％)

はい いいえ 無回答

13.3 84.6 2.1

男性【n=1,811】 14.6 83.8 1.6

女性【n=2,571】 12.4 85.2 2.4

前期高齢者【n=2,375】 12.1 86.0 1.9

後期高齢者【n=2,007】 14.7 83.0 2.3

男性・前期高齢者【n=960】 14.9 83.6 1.5

男性・後期高齢者【n=851】 14.2 84.0 1.8

女性・前期高齢者【n=1,415】 10.2 87.6 2.1

女性・後期高齢者【n=1,156】 15.1 82.2 2.7

おきだて【n=391】 15.1 82.4 2.6

すずかけ【n=416】 13.5 84.9 1.7

中央【n=395】 14.7 81.8 3.5

東青森【n=417】 12.2 85.9 1.9

南【n=406】 16.0 81.8 2.2

東部【n=393】 12.2 86.3 1.5

おおの【n=419】 11.9 86.9 1.2

寿永【n=392】 11.5 85.7 2.8

のぎわ【n=366】 13.7 85.5 0.8

みちのく【n=401】 10.7 87.0 2.2

浪岡【n=386】 15.3 82.6 2.1

1人暮らし【n=985】 14.8 82.4 2.7

夫婦2人暮らし【n=1,611】 13.3 85.5 1.2

息子・娘との2世帯【n=880】 12.5 86.1 1.4

その他【n=708】 12.4 85.9 1.7

無回答【n=198】 13.1 77.3 9.6

13.5 84.8 1.6

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 3(7)】 

 

13.3 

14.6 

12.4 

12.1 

14.7 

14.9 

14.2 

10.2 

15.1 

15.1 

13.5 

14.7 

12.2 

16.0 

12.2 

11.9 

11.5 

13.7 

10.7 

15.3 

14.8 

13.3 

12.5 

12.4 

13.1 

13.5 

84.6 

83.8 

85.2 

86.0 

83.0 

83.6 

84.0 

87.6 

82.2 

82.4 

84.9 

81.8 

85.9 

81.8 

86.3 

86.9 

85.7 

85.5 

87.0 

82.6 

82.4 

85.5 

86.1 

85.9 

77.3 

84.8 

2.1 

1.6 

2.4 

1.9 

2.3 

1.5 

1.8 

2.1 

2.7 

2.6 

1.7 

3.5 

1.9 

2.2 

1.5 

1.2 

2.8 

0.8 

2.2 

2.1 

2.7 

1.2 

1.4 

1.7 

9.6 

1.6 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(8) 食事環境 

 

どなたかと食事をともにする機会はあるかについては、「毎日ある」の割合が 50.5％と最も高

く、次いで「ほとんどない」が 14.9％、「年に何度かある」が 14.0％となっている。 

圏域では、東部の「ほとんどない」の割合が 18.1％と最も高く、おおのが 12.4％と最も低く

なっている。 

世帯では、1人暮らしで「ほとんどない」の割合が最も高く、他の世帯の約 3倍となっている。 

 

 

問 どなたかと食事をともにする機会はありますか 

 

  

(％)

毎日ある
週に何度
かある

月に何度
かある

年に何度
かある

ほとんど
ない

無回答

50.5 7.2 11.5 14.0 14.9 2.0

男性【n=1,811】 48.1 6.4 9.2 14.4 20.1 1.9

女性【n=2,571】 52.1 7.9 13.1 13.7 11.2 2.0

前期高齢者【n=2,375】 58.7 6.7 9.4 11.7 11.6 1.8

後期高齢者【n=2,007】 40.8 7.8 13.9 16.6 18.8 2.1

男性・前期高齢者【n=960】 55.5 6.5 8.3 11.8 16.6 1.4

男性・後期高齢者【n=851】 39.7 6.2 10.1 17.4 24.1 2.5

女性・前期高齢者【n=1,415】 60.8 6.9 10.2 11.7 8.3 2.1

女性・後期高齢者【n=1,156】 41.5 9.0 16.7 16.0 14.9 1.9

おきだて【n=391】 47.8 7.4 11.5 13.6 17.9 1.8

すずかけ【n=416】 52.9 6.5 11.3 13.2 13.9 2.2

中央【n=395】 48.6 8.4 13.4 13.4 13.9 2.3

東青森【n=417】 53.2 7.4 10.3 11.8 14.4 2.9

南【n=406】 50.2 5.9 10.6 15.8 15.5 2.0

東部【n=393】 51.9 5.9 12.0 11.2 18.1 1.0

おおの【n=419】 53.2 8.8 11.7 12.4 12.4 1.4

寿永【n=392】 48.2 8.4 11.2 14.5 15.3 2.3

のぎわ【n=366】 46.7 6.6 11.7 18.6 15.0 1.4

みちのく【n=401】 47.9 8.7 11.7 15.0 14.5 2.2

浪岡【n=386】 53.6 5.4 10.9 14.8 13.2 2.1

1人暮らし【n=985】 3.9 13.0 24.8 26.0 30.6 1.8

夫婦2人暮らし【n=1,611】 65.4 3.9 7.1 11.8 9.4 2.3

息子・娘との2世帯【n=880】 63.6 8.1 8.8 8.8 9.7 1.1

その他【n=708】 64.3 5.9 7.2 10.0 11.3 1.3

無回答【n=198】 52.5 6.6 8.1 9.1 17.7 6.1

52.0 7.6 14.5 13.9 10.1 1.8

圏
域

世

帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×

年
齢
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【第 3 章 問 3(8)】 

 

 

 

50.5 

48.1 

52.1 

58.7 

40.8 

55.5 

39.7 

60.8 

41.5 

47.8 

52.9 

48.6 

53.2 

50.2 

51.9 

53.2 

48.2 

46.7 

47.9 

53.6 

3.9 

65.4 

63.6 

64.3 

52.5 

52.0 

7.2 

6.4 

7.9 

6.7 

7.8 

6.5 

6.2 

6.9 

9.0 

7.4 

6.5 

8.4 

7.4 

5.9 

5.9 

8.8 

8.4 

6.6 

8.7 

5.4 

13.0 

3.9 

8.1 

5.9 

6.6 

7.6 

11.5 

9.2 

13.1 

9.4 

13.9 

8.3 

10.1 

10.2 

16.7 

11.5 

11.3 

13.4 

10.3 

10.6 

12.0 

11.7 

11.2 

11.7 

11.7 

10.9 

24.8 

7.1 

8.8 

7.2 

8.1 

14.5 

14.0 

14.4 

13.7 

11.7 

16.6 

11.8 

17.4 

11.7 

16.0 

13.6 

13.2 

13.4 

11.8 

15.8 

11.2 

12.4 

14.5 

18.6 

15.0 

14.8 

26.0 

11.8 

8.8 

10.0 

9.1 

13.9 

14.9 

20.1 

11.2 

11.6 

18.8 

16.6 

24.1 

8.3 

14.9 

17.9 

13.9 

13.9 

14.4 

15.5 

18.1 

12.4 

15.3 

15.0 

14.5 

13.2 

30.6 

9.4 

9.7 

11.3 

17.7 

10.1 

2.0 

1.9 

2.0 

1.8 

2.1 

1.4 

2.5 

2.1 

1.9 

1.8 

2.2 

2.3 

2.9 

2.0 

1.0 

1.4 

2.3 

1.4 

2.2 

2.1 

1.8 

2.3 

1.1 

1.3 

6.1 

1.8 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある ほとんどない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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4 毎日の生活について 

 

(1) 物忘れ 

 

物忘れが多いと感じるかについては、「はい」の割合が 44.3％、「いいえ」の割合が 54.0％と

なっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 45.7％と高く、年齢では、後期高齢者が 51.2％と高くな

っている。 

圏域では、のぎわの「はい」の割合が 51.4％と最も高く、みちのくが 35.4％と最も低くなっ

ている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「はい」の割合が高くなっている。 

 

 

問 物忘れが多いと感じますか 

  

はい いいえ 無回答

44.3 54.0 1.6

男性【n=1,811】 42.4 56.2 1.4

女性【n=2,571】 45.7 52.5 1.8

前期高齢者【n=2,375】 38.5 60.3 1.2

後期高齢者【n=2,007】 51.2 46.7 2.1

男性・前期高齢者【n=960】 36.9 61.9 1.3

男性・後期高齢者【n=851】 48.6 49.7 1.6

女性・前期高齢者【n=1,415】 39.6 59.2 1.2

女性・後期高齢者【n=1,156】 53.0 44.5 2.5

おきだて【n=391】 47.1 51.4 1.5

すずかけ【n=416】 42.3 57.0 0.7

中央【n=395】 43.0 54.7 2.3

東青森【n=417】 45.3 53.2 1.4

南【n=406】 47.0 50.7 2.2

東部【n=393】 42.7 56.5 0.8

おおの【n=419】 45.1 53.0 1.9

寿永【n=392】 43.4 54.6 2.0

のぎわ【n=366】 51.4 48.4 0.3

みちのく【n=401】 35.4 62.3 2.2

浪岡【n=386】 45.3 52.1 2.6

1人暮らし【n=985】 46.6 51.9 1.5

夫婦2人暮らし【n=1,611】 41.8 56.9 1.3

息子・娘との2世帯【n=880】 46.1 52.3 1.6

その他【n=708】 44.5 54.5 1.0

無回答【n=198】 44.4 48.0 7.6

42.7 55.8 1.5

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(1)】 

 

  

44.3 

42.4 

45.7 

38.5 

51.2 

36.9 

48.6 

39.6 

53.0 

47.1 

42.3 

43.0 

45.3 

47.0 

42.7 

45.1 

43.4 

51.4 

35.4 

45.3 

46.6 

41.8 

46.1 

44.5 

44.4 

42.7 

54.0 

56.2 

52.5 

60.3 

46.7 

61.9 

49.7 

59.2 

44.5 

51.4 
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54.7 

53.2 

50.7 

56.5 

53.0 

54.6 

48.4 

62.3 

52.1 

51.9 

56.9 

52.3 

54.5 

48.0 

55.8 

1.6 

1.4 

1.8 

1.2 

2.1 

1.3 

1.6 

1.2 

2.5 

1.5 

0.7 

2.3 

1.4 

2.2 

0.8 

1.9 

2.0 

0.3 

2.2 

2.6 

1.5 

1.3 

1.6 

1.0 

7.6 

1.5 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(2) 電話 

 

自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしているかについては、「はい」の割合が 84.3％、

「いいえ」の割合が 14.5％となっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 86.5％と高くなっており、年齢では、前期高齢者、後期高

齢者とも同程度となっている。 

圏域では、東部の「はい」の割合が 87.3％と最も高く、中央が 81.3％と最も低くなっている。 

 

 

問 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか 

 

  

はい いいえ 無回答

84.3 14.5 1.2

男性【n=1,811】 81.1 17.7 1.2

女性【n=2,571】 86.5 12.3 1.2

前期高齢者【n=2,375】 83.8 15.1 1.1

後期高齢者【n=2,007】 84.9 13.9 1.2

男性・前期高齢者【n=960】 79.8 19.3 0.9

男性・後期高齢者【n=851】 82.6 16.0 1.4

女性・前期高齢者【n=1,415】 86.5 12.2 1.3

女性・後期高齢者【n=1,156】 86.5 12.4 1.1

おきだて【n=391】 83.6 15.1 1.3

すずかけ【n=416】 85.6 14.2 0.2

中央【n=395】 81.3 17.0 1.8

東青森【n=417】 84.2 14.4 1.4

南【n=406】 82.0 17.0 1.0

東部【n=393】 87.3 12.2 0.5

おおの【n=419】 84.7 14.3 1.0

寿永【n=392】 84.4 13.3 2.3

のぎわ【n=366】 84.7 14.5 0.8

みちのく【n=401】 82.5 15.7 1.7

浪岡【n=386】 86.8 12.2 1.0

1人暮らし【n=985】 85.2 13.4 1.4

夫婦2人暮らし【n=1,611】 85.4 13.8 0.8

息子・娘との2世帯【n=880】 84.2 14.8 1.0

その他【n=708】 81.6 17.9 0.4

無回答【n=198】 80.8 12.6 6.6

84.2 14.9 1.0

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(2)】 

 

  

84.3 

81.1 

86.5 

83.8 

84.9 
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82.0 

87.3 

84.7 

84.4 

84.7 
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14.5 

17.7 

12.3 

15.1 

13.9 

19.3 

16.0 

12.2 

12.4 

15.1 

14.2 

17.0 

14.4 

17.0 

12.2 

14.3 

13.3 

14.5 

15.7 

12.2 
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1.1 
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0.9 
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1.3 

1.1 

1.3 

0.2 

1.8 

1.4 

1.0 
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1.0 

2.3 

0.8 

1.7 

1.0 

1.4 

0.8 

1.0 

0.4 

6.6 

1.0 

0 75 80 85 90 95 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)



98 
 

(3) 日にちの記憶 

 

今日が何月何日かわからない時があるかについては、「はい」の割合が 26.8％、「いいえ」が

72.0％となっている。 

性別では、男性が 27.6％と高く、年齢では、後期高齢者が 33.7％と高くなっている。 

圏域では、東部の「はい」の割合が 29.8％と最も高く、のぎわが 24.3％と最も低くなってい

る。 

 

 

問 今日が何月何日かわからない時がありますか 

 

  

はい いいえ 無回答

26.8 72.0 1.1

男性【n=1,811】 27.6 71.3 1.1

女性【n=2,571】 26.3 72.5 1.2

前期高齢者【n=2,375】 21.0 78.0 1.0

後期高齢者【n=2,007】 33.7 65.0 1.3

男性・前期高齢者【n=960】 22.9 76.3 0.8

男性・後期高齢者【n=851】 32.9 65.7 1.4

女性・前期高齢者【n=1,415】 19.7 79.2 1.1

女性・後期高齢者【n=1,156】 34.3 64.4 1.2

おきだて【n=391】 29.2 69.3 1.5

すずかけ【n=416】 25.2 74.5 0.2

中央【n=395】 26.3 72.2 1.5

東青森【n=417】 25.7 72.7 1.7

南【n=406】 26.6 72.4 1.0

東部【n=393】 29.8 69.7 0.5

おおの【n=419】 28.2 70.9 1.0

寿永【n=392】 29.1 69.1 1.8

のぎわ【n=366】 24.3 75.1 0.5

みちのく【n=401】 25.9 72.6 1.5

浪岡【n=386】 24.9 73.8 1.3

1人暮らし【n=985】 31.9 67.0 1.1

夫婦2人暮らし【n=1,611】 24.5 74.8 0.7

息子・娘との2世帯【n=880】 28.0 70.9 1.1

その他【n=708】 23.4 76.1 0.4

無回答【n=198】 28.3 64.6 7.1

27.3 71.7 1.0

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(3)】 
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0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(4) 外出状況 

 

バスや電車を使って 1人で外出しているかについては、「できるし、している」の割合が 75.8％

と最も高く、次いで「できるけどしていない」が 15.9％となっている。 

性別では、男性の「できるし、している」の割合が 78.9％と高く、年齢では、前期高齢者が

82.0％と高くなっている。 

圏域では、のぎわの「できるし、している」の割合が 81.7％と最も高く、おぎたてが 67.8％

と最も低くなっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしが他の世帯に比べて「できるし、している」の割合が最も高くなっ

ている。 

 

 

問 バスや電車を使って 1 人で外出していますか（自家用車でも可） 

 

できるし、
している

できるけど
していない

できない 無回答

75.8 15.9 6.9 1.4

男性【n=1,811】 78.9 13.8 6.0 1.3

女性【n=2,571】 73.6 17.4 7.5 1.5

前期高齢者【n=2,375】 82.0 14.2 2.5 1.2

後期高齢者【n=2,007】 68.4 17.9 12.0 1.7

男性・前期高齢者【n=960】 84.9 11.4 2.8 0.9

男性・後期高齢者【n=851】 72.0 16.6 9.6 1.8

女性・前期高齢者【n=1,415】 80.1 16.2 2.3 1.4

女性・後期高齢者【n=1,156】 65.7 18.9 13.8 1.6

おきだて【n=391】 67.8 22.0 8.4 1.8

すずかけ【n=416】 78.6 15.1 6.0 0.2

中央【n=395】 73.7 18.7 5.1 2.5

東青森【n=417】 76.5 16.3 5.5 1.7

南【n=406】 78.8 12.3 7.9 1.0

東部【n=393】 78.1 13.0 7.6 1.3

おおの【n=419】 72.1 20.3 6.7 1.0

寿永【n=392】 76.0 13.3 8.4 2.3

のぎわ【n=366】 81.7 12.0 5.5 0.8

みちのく【n=401】 74.1 16.5 7.7 1.7

浪岡【n=386】 76.4 15.3 6.7 1.6

1人暮らし【n=985】 78.2 13.4 6.0 2.4

夫婦2人暮らし【n=1,611】 80.1 14.8 4.3 0.8

息子・娘との2世帯【n=880】 70.6 18.9 9.7 0.9

その他【n=708】 70.8 18.4 10.3 0.6

無回答【n=198】 69.2 16.2 7.6 7.1

79.6 12.8 6.6 1.1

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(4)】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(5) 日常の買物 

 

自分で食品・日用品の買物をしているかについては、「できるし、している」の割合が 85.0％

と最も高く、次いで「できるけどしていない」が 9.8％となっている。 

性別では、女性の「できるし、している」の割合が 89.4％と高く、年齢では、前期高齢者が

90.2％と高くなっている。 

圏域では、すずかけの「できるし、している」の割合が 89.4％と最も高く、おぎたては「でき

るし、している」の割合が 81.6％と最も低く、「できるけどしていない」の割合は 12.3％とのぎ

わとともに最も高くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「できるし、している」の割合が最も高くなってい

る。 

 

 

問 自分で食品・日用品の買物をしていますか 

 

できるし、
している

できるけど
していない

できない 無回答

85.0 9.8 4.2 1.0

男性【n=1,811】 78.7 15.6 4.5 1.1

女性【n=2,571】 89.4 5.7 3.9 1.0

前期高齢者【n=2,375】 90.2 7.5 1.4 1.0

後期高齢者【n=2,007】 78.8 12.6 7.4 1.1

男性・前期高齢者【n=960】 82.5 14.9 1.8 0.8

男性・後期高齢者【n=851】 74.5 16.5 7.6 1.4

女性・前期高齢者【n=1,415】 95.4 2.4 1.1 1.1

女性・後期高齢者【n=1,156】 82.0 9.8 7.3 1.0

おきだて【n=391】 81.6 12.3 4.9 1.3

すずかけ【n=416】 89.4 7.0 3.4 0.2

中央【n=395】 82.8 12.2 3.3 1.8

東青森【n=417】 85.6 9.8 3.6 1.0

南【n=406】 84.0 11.8 3.2 1.0

東部【n=393】 86.5 8.1 4.8 0.5

おおの【n=419】 87.6 8.4 3.6 0.5

寿永【n=392】 84.4 8.2 5.4 2.0

のぎわ【n=366】 82.8 12.3 4.6 0.3

みちのく【n=401】 85.8 8.0 5.0 1.2

浪岡【n=386】 83.7 10.4 4.1 1.8

1人暮らし【n=985】 92.4 3.0 2.8 1.7

夫婦2人暮らし【n=1,611】 85.6 10.6 3.2 0.6

息子・娘との2世帯【n=880】 79.1 14.4 5.9 0.6

その他【n=708】 82.1 11.3 6.4 0.3

無回答【n=198】 79.8 11.1 2.5 6.6

82.8 12.1 4.2 0.9

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(5)】 
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息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(6) 食事の用意 

 

自分で食事の用意をしているかについては、「できるし、している」の割合が 77.8％と最も高

く、次いで「できるけどしていない」が 15.5％となっている。 

性別では、女性の「できるし、している」の割合が 92.8％と高く、年齢では、前期高齢者が

80.1％と高くなっている。 

圏域では、おおのの「できるし、している」の割合が 79.7％と最も高く、東部が 74.8％と最

も低くなっている。 

 

 

問 自分で食事の用意をしていますか 

 

  

できるし、
している

できるけど
していない

できない 無回答

77.8 15.5 5.6 1.1

男性【n=1,811】 56.5 31.3 11.0 1.2

女性【n=2,571】 92.8 4.4 1.8 1.0

前期高齢者【n=2,375】 80.1 15.2 3.7 1.0

後期高齢者【n=2,007】 75.1 15.7 8.0 1.2

男性・前期高齢者【n=960】 55.8 34.9 8.4 0.8

男性・後期高齢者【n=851】 57.2 27.1 14.0 1.6

女性・前期高齢者【n=1,415】 96.5 1.9 0.4 1.1

女性・後期高齢者【n=1,156】 88.2 7.4 3.5 0.9

おきだて【n=391】 77.2 15.1 6.6 1.0

すずかけ【n=416】 78.6 15.1 5.8 0.5

中央【n=395】 77.2 14.7 6.3 1.8

東青森【n=417】 77.9 15.8 5.3 1.0

南【n=406】 78.1 16.0 4.9 1.0

東部【n=393】 74.8 19.3 5.1 0.8

おおの【n=419】 79.7 13.4 6.2 0.7

寿永【n=392】 77.0 13.8 7.1 2.0

のぎわ【n=366】 76.8 18.9 3.8 0.5

みちのく【n=401】 79.1 13.5 6.0 1.5

浪岡【n=386】 79.0 15.0 4.7 1.3

1人暮らし【n=985】 93.3 3.5 1.6 1.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 70.5 22.1 6.6 0.7

息子・娘との2世帯【n=880】 74.1 18.0 7.3 0.7

その他【n=708】 78.1 14.3 7.3 0.3

無回答【n=198】 75.3 14.6 4.0 6.1

71.5 20.6 7.0 0.9

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(6)】 
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男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】
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その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(7) 請求書の支払い 

 

自分で請求書の支払いをしているかについては、「できるし、している」の割合が 83.5％と最

も高く、次いで「できるけどしていない」が 11.1％となっている。 

性別では、女性の「できるし、している」の割合が 89.2％と高く、年齢では、前期高齢者が

86.2％と高くなっている。 

圏域では、のぎわの「できるし、している」が 85.8％と最も高く、南が 80.0％と最も低くな

っている。 

 

 

問 自分で請求書の支払いをしていますか 

 

  

できるし、
している

できるけど
していない

できない 無回答

83.5 11.1 3.5 2.0

男性【n=1,811】 75.3 18.3 4.7 1.7

女性【n=2,571】 89.2 6.0 2.6 2.2

前期高齢者【n=2,375】 86.2 10.1 1.6 2.0

後期高齢者【n=2,007】 80.2 12.2 5.7 1.9

男性・前期高齢者【n=960】 76.7 18.8 2.9 1.7

男性・後期高齢者【n=851】 73.7 17.7 6.8 1.8

女性・前期高齢者【n=1,415】 92.7 4.3 0.7 2.3

女性・後期高齢者【n=1,156】 84.9 8.1 4.8 2.1

おきだて【n=391】 81.6 12.0 3.3 3.1

すずかけ【n=416】 84.1 10.3 3.4 2.2

中央【n=395】 83.8 10.6 2.8 2.8

東青森【n=417】 82.7 12.7 3.6 1.0

南【n=406】 80.0 12.8 4.2 3.0

東部【n=393】 84.0 10.2 4.8 1.0

おおの【n=419】 83.3 11.5 4.1 1.2

寿永【n=392】 84.7 10.5 2.6 2.3

のぎわ【n=366】 85.8 9.0 3.3 1.9

みちのく【n=401】 84.3 11.2 2.5 2.0

浪岡【n=386】 83.9 10.9 3.6 1.6

1人暮らし【n=985】 92.7 3.5 1.5 2.3

夫婦2人暮らし【n=1,611】 81.4 14.3 2.5 1.8

息子・娘との2世帯【n=880】 79.4 13.5 6.1 0.9

その他【n=708】 81.5 11.6 5.1 1.8

無回答【n=198】 79.3 10.6 3.0 7.1

80.5 14.2 4.3 1.0

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(7)】 
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1.6 

2.3 

1.8 

0.9 

1.8 

7.1 

1.0 

0 65 70 75 80 85 90 95 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(8) 預貯金の出し入れ 

 

自分で預貯金の出し入れをしているかについては、「できるし、している」の割合が 85.8％と

最も高く、次いで「できるけどしていない」が 9.0％となっている。 

性別では、女性の「できるし、している」の割合が 90.3％と高く、年齢では前期高齢者が 89.2％

と高くなっている。 

圏域では、中央の「できるし、している」の割合が 88.9％と最も高く、寿永が 82.9％と最も

低くなっている。 

 

 

問 自分で預貯金の出し入れをしていますか 

 

  

できるし、
している

できるけど
していない

できない 無回答

85.8 9.0 3.4 1.8

男性【n=1,811】 79.4 14.4 4.7 1.5

女性【n=2,571】 90.3 5.3 2.5 1.9

前期高齢者【n=2,375】 89.2 7.2 1.7 1.9

後期高齢者【n=2,007】 81.8 11.3 5.4 1.6

男性・前期高齢者【n=960】 81.4 13.9 3.2 1.6

男性・後期高齢者【n=851】 77.2 14.9 6.3 1.5

女性・前期高齢者【n=1,415】 94.6 2.6 0.7 2.1

女性・後期高齢者【n=1,156】 85.1 8.6 4.7 1.6

おきだて【n=391】 83.6 11.0 3.1 2.3

すずかけ【n=416】 85.1 10.3 2.4 2.2

中央【n=395】 88.9 7.3 1.8 2.0

東青森【n=417】 88.2 7.4 3.4 1.0

南【n=406】 84.2 8.4 4.9 2.5

東部【n=393】 86.0 9.7 3.3 1.0

おおの【n=419】 85.7 9.1 4.1 1.2

寿永【n=392】 82.9 11.5 3.1 2.6

のぎわ【n=366】 84.4 10.4 3.8 1.4

みちのく【n=401】 88.8 6.0 3.5 1.7

浪岡【n=386】 85.8 8.5 4.1 1.6

1人暮らし【n=985】 92.7 4.1 1.3 1.9

夫婦2人暮らし【n=1,611】 84.5 11.2 2.6 1.7

息子・娘との2世帯【n=880】 82.7 10.3 6.4 0.6

その他【n=708】 83.9 9.3 5.1 1.7

無回答【n=198】 82.8 9.6 1.0 6.6

82.7 12.4 4.3 0.6

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(8)】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(9) 書類の記入 

 

年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けるかについては、「はい」の割合が 88.3％、

「いいえ」の割合が 9.4％となっている。 

性別では、男性の「はい」の割合が 89.2％と高く、年齢では、前期高齢者が 93.8％と高くな

っている。 

圏域では、おおのの「はい」の割合が 90.9％と最も高く、のぎわが 85.2％と最も低くなって

いる。 

 

 

問 年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けますか 

 

  

はい いいえ 無回答

88.3 9.4 2.2

男性【n=1,811】 89.2 9.0 1.8

女性【n=2,571】 87.7 9.8 2.5

前期高齢者【n=2,375】 93.8 4.2 2.0

後期高齢者【n=2,007】 81.9 15.6 2.5

男性・前期高齢者【n=960】 93.0 5.5 1.5

男性・後期高齢者【n=851】 84.8 12.9 2.2

女性・前期高齢者【n=1,415】 94.3 3.3 2.3

女性・後期高齢者【n=1,156】 79.7 17.6 2.7

おきだて【n=391】 87.5 9.7 2.8

すずかけ【n=416】 88.9 8.4 2.6

中央【n=395】 89.9 7.3 2.8

東青森【n=417】 90.4 7.9 1.7

南【n=406】 86.5 10.8 2.7

東部【n=393】 89.8 8.9 1.3

おおの【n=419】 90.9 7.6 1.4

寿永【n=392】 85.5 12.2 2.3

のぎわ【n=366】 85.2 12.6 2.2

みちのく【n=401】 89.5 8.7 1.7

浪岡【n=386】 87.0 10.1 2.8

1人暮らし【n=985】 89.2 8.0 2.7

夫婦2人暮らし【n=1,611】 91.5 6.6 1.9

息子・娘との2世帯【n=880】 84.1 14.9 1.0

その他【n=708】 86.3 11.4 2.3

無回答【n=198】 84.3 8.6 7.1

87.0 12.0 1.1

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(9)】 
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88.9 

89.9 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(10) 新聞閲読 

 

新聞を読んでいるかについては、「はい」の割合が 83.1％、「いいえ」の割合が 15.0％となっ

ている。 

性別では、男性の「はい」の割合が 85.8％と高く、年齢では前期高齢者、後期高齢者とも同程

度となっている。 

圏域では、すずかけの「はい」の割合が 88.5％と最も高く、南が 77.8％と最も低くなってい

る。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「はい」の割合が最も低くなっている。 

 

 

問 新聞を読んでいますか 

  

はい いいえ 無回答

83.1 15.0 1.9

男性【n=1,811】 85.8 12.7 1.5

女性【n=2,571】 81.3 16.6 2.1

前期高齢者【n=2,375】 82.8 15.2 1.9

後期高齢者【n=2,007】 83.5 14.7 1.8

男性・前期高齢者【n=960】 83.8 14.7 1.6

男性・後期高齢者【n=851】 88.0 10.5 1.5

女性・前期高齢者【n=1,415】 82.2 15.6 2.2

女性・後期高齢者【n=1,156】 80.2 17.8 2.0

おきだて【n=391】 79.5 17.4 3.1

すずかけ【n=416】 88.5 9.1 2.4

中央【n=395】 82.0 16.2 1.8

東青森【n=417】 84.4 14.4 1.2

南【n=406】 77.8 19.7 2.5

東部【n=393】 85.0 13.7 1.3

おおの【n=419】 86.6 11.9 1.4

寿永【n=392】 83.4 14.5 2.0

のぎわ【n=366】 79.8 18.9 1.4

みちのく【n=401】 83.8 14.5 1.7

浪岡【n=386】 82.9 15.3 1.8

1人暮らし【n=985】 73.5 24.7 1.8

夫婦2人暮らし【n=1,611】 87.6 10.6 1.8

息子・娘との2世帯【n=880】 86.8 12.4 0.8

その他【n=708】 83.2 14.8 2.0

無回答【n=198】 77.8 15.2 7.1

85.8 13.4 0.8令和元年度【n=4,878】

圏
域

世
帯

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(10)】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(11) 本や雑誌の閲読 

 

本や雑誌を読んでいるかについては、「はい」の割合が 71.6％、「いいえ」の割合が 26.3％と

なっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 74.1％と高く、年齢では、前期高齢者が 75.3%と高くなっ

ている。 

圏域では、中央の「はい」の割合が 77.0％と高く、おぎたてが 65.0％と最も低くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「はい」の割合が最も低くなっている。 

 

 

問 本や雑誌を読んでいますか 

 

はい いいえ 無回答

71.6 26.3 2.1

男性【n=1,811】 68.0 30.2 1.8

女性【n=2,571】 74.1 23.6 2.3

前期高齢者【n=2,375】 75.3 22.6 2.1

後期高齢者【n=2,007】 67.1 30.7 2.2

男性・前期高齢者【n=960】 72.4 26.1 1.5

男性・後期高齢者【n=851】 63.0 34.8 2.2

女性・前期高齢者【n=1,415】 77.3 20.2 2.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 70.2 27.7 2.2

おきだて【n=391】 65.0 32.2 2.8

すずかけ【n=416】 71.2 25.7 3.1

中央【n=395】 77.0 21.0 2.0

東青森【n=417】 76.5 21.8 1.7

南【n=406】 66.3 31.3 2.5

東部【n=393】 75.8 22.9 1.3

おおの【n=419】 76.4 21.7 1.9

寿永【n=392】 69.4 28.3 2.3

のぎわ【n=366】 67.8 30.9 1.4

みちのく【n=401】 75.1 22.7 2.2

浪岡【n=386】 66.1 31.9 2.1

1人暮らし【n=985】 68.9 28.8 2.2

夫婦2人暮らし【n=1,611】 75.1 22.7 2.2

息子・娘との2世帯【n=880】 69.1 29.9 1.0

その他【n=708】 72.5 25.7 1.8

無回答【n=198】 63.6 29.3 7.1

71.5 27.6 0.9令和元年度【n=4,878】

圏
域

世
帯

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(11)】 
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後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(12) 健康についての関心 

 

健康についての記事や番組に関心があるかについては、「はい」の割合が 86.8％、「いいえ」

の割合が 10.9％となっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 90.1％と高く、年齢では前期高齢者、後期高齢者とも同程

度となっている。 

圏域では、中央で「はい」の割合が 89.6％と最も高く、のぎわが 85.0％と最も低くなってい

る。 

 

 

問 健康についての記事や番組に関心がありますか 

  

はい いいえ 無回答

86.8 10.9 2.3

男性【n=1,811】 82.2 16.0 1.8

女性【n=2,571】 90.1 7.3 2.6

前期高齢者【n=2,375】 87.0 10.9 2.1

後期高齢者【n=2,007】 86.6 10.8 2.6

男性・前期高齢者【n=960】 82.3 16.1 1.6

男性・後期高齢者【n=851】 82.0 15.9 2.1

女性・前期高齢者【n=1,415】 90.2 7.4 2.4

女性・後期高齢者【n=1,156】 90.0 7.1 2.9

おきだて【n=391】 85.4 11.5 3.1

すずかけ【n=416】 88.9 8.7 2.4

中央【n=395】 89.6 7.8 2.5

東青森【n=417】 89.0 9.4 1.7

南【n=406】 85.5 11.6 3.0

東部【n=393】 85.5 13.5 1.0

おおの【n=419】 86.6 11.2 2.1

寿永【n=392】 85.5 11.7 2.8

のぎわ【n=366】 85.0 13.4 1.6

みちのく【n=401】 86.5 10.5 3.0

浪岡【n=386】 87.0 10.9 2.1

1人暮らし【n=985】 87.0 10.4 2.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 87.9 10.2 1.9

息子・娘との2世帯【n=880】 87.3 11.6 1.1

その他【n=708】 84.9 12.6 2.5

無回答【n=198】 81.8 10.1 8.1

87.6 11.5 0.8

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(12)】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(13) 友人宅の訪問 

 

友人の家を訪ねているかについては、「はい」の割合が 37.6％、「いいえ」の割合が 60.3％と

なっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 42.6％と高く、年齢では、前期高齢者が 38.8％と高くな

っている。 

圏域では、浪岡の「はい」の割合が 44.0％と最も高く、おぎたてが 32.2％と最も低くなって

いる。 

 

 

問 友人の家を訪ねていますか 

 

はい いいえ 無回答

37.6 60.3 2.1

男性【n=1,811】 30.5 67.6 1.9

女性【n=2,571】 42.6 55.1 2.3

前期高齢者【n=2,375】 38.8 59.2 2.0

後期高齢者【n=2,007】 36.2 61.5 2.3

男性・前期高齢者【n=960】 32.2 66.3 1.6

男性・後期高齢者【n=851】 28.7 69.1 2.2

女性・前期高齢者【n=1,415】 43.3 54.4 2.3

女性・後期高齢者【n=1,156】 41.7 56.0 2.3

おきだて【n=391】 32.2 64.7 3.1

すずかけ【n=416】 40.9 56.3 2.9

中央【n=395】 33.2 64.6 2.3

東青森【n=417】 35.5 63.5 1.0

南【n=406】 36.9 60.3 2.7

東部【n=393】 40.5 57.8 1.8

おおの【n=419】 35.3 63.0 1.7

寿永【n=392】 40.1 57.7 2.3

のぎわ【n=366】 42.3 56.0 1.6

みちのく【n=401】 33.2 64.8 2.0

浪岡【n=386】 44.0 53.6 2.3

1人暮らし【n=985】 35.8 61.7 2.4

夫婦2人暮らし【n=1,611】 38.9 59.0 2.0

息子・娘との2世帯【n=880】 39.3 59.5 1.1

その他【n=708】 34.0 64.0 2.0

無回答【n=198】 40.4 53.0 6.6

47.3 51.8 0.9

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(13)】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(14) 家族や友人の相談 

 

家族や友人の相談にのっているかについては、「はい」の割合が 71.7％、「いいえ」の割合が

26.1％となっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 76.9％と高く、年齢では前期高齢者が 76.3％と高くなっ

ている。 

圏域では、おおのの「はい」が 75.9％と最も高く、おぎたてが 68.3％と最も低くなっている。 

 

 

問 家族や友人の相談にのっていますか 

 

  

はい いいえ 無回答

71.7 26.1 2.2

男性【n=1,811】 64.2 34.0 1.8

女性【n=2,571】 76.9 20.5 2.6

前期高齢者【n=2,375】 76.3 21.6 2.1

後期高齢者【n=2,007】 66.2 31.4 2.4

男性・前期高齢者【n=960】 68.6 29.8 1.6

男性・後期高齢者【n=851】 59.2 38.8 2.0

女性・前期高齢者【n=1,415】 81.5 16.0 2.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 71.4 26.0 2.7

おきだて【n=391】 68.3 27.9 3.8

すずかけ【n=416】 71.6 25.7 2.6

中央【n=395】 69.9 27.8 2.3

東青森【n=417】 74.8 24.2 1.0

南【n=406】 70.0 26.8 3.2

東部【n=393】 74.3 24.4 1.3

おおの【n=419】 75.9 22.4 1.7

寿永【n=392】 71.4 26.5 2.0

のぎわ【n=366】 68.6 29.2 2.2

みちのく【n=401】 71.1 26.9 2.0

浪岡【n=386】 72.0 25.4 2.6

1人暮らし【n=985】 60.6 37.0 2.4

夫婦2人暮らし【n=1,611】 75.5 22.4 2.1

息子・娘との2世帯【n=880】 73.9 24.7 1.5

その他【n=708】 77.1 21.0 1.8

無回答【n=198】 66.7 26.3 7.1

74.6 24.1 1.3

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(14)】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(15) 見舞い 

 

病人を見舞うことができるかについては、「はい」の割合が 76.8％、「いいえ」の割合が 20.7％

となっている。 

性別では、男女とも「はい」の割合が同程度となっており、年齢では前期高齢者が 82.3％と

高くなっている。 

圏域では、東部の「はい」の割合が 80.4％と最も高く、中央が 73.2％と最も低くなっている。 

 

 

問 病人を見舞うことができますか 

 

はい いいえ 無回答

76.8 20.7 2.4

男性【n=1,811】 77.1 21.1 1.8

女性【n=2,571】 76.6 20.5 2.9

前期高齢者【n=2,375】 82.3 15.3 2.4

後期高齢者【n=2,007】 70.4 27.2 2.5

男性・前期高齢者【n=960】 81.4 17.0 1.7

男性・後期高齢者【n=851】 72.3 25.7 2.0

女性・前期高齢者【n=1,415】 82.9 14.2 2.9

女性・後期高齢者【n=1,156】 68.9 28.2 2.9

おきだて【n=391】 74.9 21.7 3.3

すずかけ【n=416】 79.3 17.3 3.4

中央【n=395】 73.2 24.1 2.8

東青森【n=417】 77.0 21.8 1.2

南【n=406】 75.1 22.2 2.7

東部【n=393】 80.4 17.8 1.8

おおの【n=419】 78.5 19.8 1.7

寿永【n=392】 76.0 21.4 2.6

のぎわ【n=366】 76.5 21.0 2.5

みちのく【n=401】 74.6 22.9 2.5

浪岡【n=386】 79.3 18.1 2.6

1人暮らし【n=985】 70.6 26.4 3.0

夫婦2人暮らし【n=1,611】 80.8 17.3 2.0

息子・娘との2世帯【n=880】 77.7 20.7 1.6

その他【n=708】 77.3 20.3 2.4

無回答【n=198】 70.2 22.7 7.1

86.5 12.3 1.2

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(15)】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(16) 若い人への話しかけ 

 

若い人に自分から話しかけることがあるかについては、「はい」の割合が 71.1％、「いいえ」

の割合が 26.6％となっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 76.0％と高く、年齢では、前期高齢者が 72.1％と高くな

っている。 

圏域では、浪岡の「はい」の割合が 75.9％と高く、おぎたてが 67.5％と低くなっている。 

 

 

問 若い人に自分から話しかけることがありますか 

 

  

はい いいえ 無回答

71.1 26.6 2.2

男性【n=1,811】 64.2 34.0 1.9

女性【n=2,571】 76.0 21.5 2.5

前期高齢者【n=2,375】 72.1 25.6 2.3

後期高齢者【n=2,007】 70.0 27.9 2.1

男性・前期高齢者【n=960】 66.9 31.6 1.6

男性・後期高齢者【n=851】 61.1 36.7 2.2

女性・前期高齢者【n=1,415】 75.7 21.5 2.8

女性・後期高齢者【n=1,156】 76.5 21.5 2.1

おきだて【n=391】 67.5 29.7 2.8

すずかけ【n=416】 74.3 23.3 2.4

中央【n=395】 68.1 29.6 2.3

東青森【n=417】 71.9 26.9 1.2

南【n=406】 69.5 27.6 3.0

東部【n=393】 71.5 26.7 1.8

おおの【n=419】 73.3 24.6 2.1

寿永【n=392】 71.2 26.3 2.6

のぎわ【n=366】 71.3 27.0 1.6

みちのく【n=401】 67.8 30.2 2.0

浪岡【n=386】 75.9 21.2 2.8

1人暮らし【n=985】 65.8 32.1 2.1

夫婦2人暮らし【n=1,611】 72.1 25.8 2.2

息子・娘との2世帯【n=880】 76.1 22.6 1.3

その他【n=708】 70.8 27.3 2.0

無回答【n=198】 69.2 22.2 8.6

74.7 24.2 1.0

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 4(16)】 

 

 

  

71.1 

64.2 

76.0 

72.1 

70.0 

66.9 

61.1 

75.7 

76.5 

67.5 

74.3 

68.1 

71.9 

69.5 

71.5 

73.3 

71.2 

71.3 

67.8 

75.9 

65.8 

72.1 

76.1 

70.8 

69.2 

74.7 

26.6 

34.0 

21.5 

25.6 

27.9 

31.6 

36.7 

21.5 

21.5 

29.7 

23.3 

29.6 

26.9 

27.6 

26.7 

24.6 

26.3 

27.0 

30.2 

21.2 

32.1 

25.8 

22.6 

27.3 

22.2 

24.2 

2.2 

1.9 

2.5 

2.3 

2.1 

1.6 

2.2 

2.8 

2.1 

2.8 

2.4 

2.3 

1.2 

3.0 

1.8 

2.1 

2.6 

1.6 

2.0 

2.8 

2.1 

2.2 

1.3 

2.0 

8.6 

1.0 

0 60 70 80 90 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(17) 趣味 

 

趣味はあるかについては、「趣味あり」の割合が 69.0％、「思いつかない」の割合が 26.1％と

なっている。 

性別では、男女とも「趣味あり」の割合が同程度となっており、年齢では、前期高齢者が 71.5％

と高くなっている。 

圏域では、すずかけの「趣味あり」の割合が 75.0％と最も高く、のぎわが 63.4％と最も低く

なっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしが他の世帯に比べて「趣味あり」の割合が最も高くなっている。 

 

問 趣味はありますか 

  

 

 

 

趣味あり
思いつか

ない
無回答

69.0 26.1 4.9

男性【n=1,811】 69.1 26.2 4.6

女性【n=2,571】 68.9 26.0 5.1

前期高齢者【n=2,375】 71.5 24.5 4.1

後期高齢者【n=2,007】 66.1 28.1 5.8

男性・前期高齢者【n=960】 71.8 24.8 3.4

男性・後期高齢者【n=851】 66.2 27.8 6.0

女性・前期高齢者【n=1,415】 71.2 24.2 4.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 66.1 28.2 5.7

おきだて【n=391】 65.0 29.4 5.6

すずかけ【n=416】 75.0 17.3 7.7

中央【n=395】 69.4 26.1 4.6

東青森【n=417】 74.3 22.3 3.4

南【n=406】 66.5 29.3 4.2

東部【n=393】 70.5 23.9 5.6

おおの【n=419】 73.0 23.9 3.1

寿永【n=392】 66.1 29.8 4.1

のぎわ【n=366】 63.4 32.2 4.4

みちのく【n=401】 69.1 26.2 4.7

浪岡【n=386】 65.5 28.0 6.5

1人暮らし【n=985】 64.9 29.7 5.4

夫婦2人暮らし【n=1,611】 73.1 22.3 4.7

息子・娘との2世帯【n=880】 69.2 27.8 3.0

その他【n=708】 67.7 27.4 4.9

無回答【n=198】 60.6 26.8 12.6

68.7 27.2 4.1

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

趣味の内容 件数

ペット  20件

その他(仕事、硬貨・
切手の収集など)

74件

無記入・不明 264件

芸術・学習
(絵画・ﾋﾟｱﾉ・ﾊﾟｿｺﾝ)

391件

娯楽
(ｸｲｽﾞ・ｶﾗｵｹ・将棋)

323件

鑑賞・観戦
(ﾃﾚﾋﾞ・映画・ﾗｼﾞｵ)

412件

釣り 138件

生活関連
(家事一般・雪かき)

107件

スポーツ・運動 547件

もの作り
(裁縫・DIY・絵画)

586件

園芸 583件

お出かけ
(ﾄﾞﾗｲﾌﾞ・旅行)

371件

読書 465件

(％) 
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【第 3 章 問 4(17)】 

 

69.0 

69.1 

68.9 

71.5 

66.1 

71.8 

66.2 

71.2 

66.1 

65.0 

75.0 

69.4 

74.3 

66.5 

70.5 

73.0 

66.1 

63.4 

69.1 

65.5 

64.9 

73.1 

69.2 

67.7 

60.6 

68.7 

26.1 

26.2 

26.0 

24.5 

28.1 

24.8 

27.8 

24.2 

28.2 

29.4 

17.3 

26.1 

22.3 

29.3 

23.9 

23.9 

29.8 

32.2 

26.2 

28.0 

29.7 

22.3 

27.8 

27.4 

26.8 

27.2 

4.9 

4.6 

5.1 

4.1 

5.8 

3.4 

6.0 

4.5 

5.7 

5.6 

7.7 

4.6 

3.4 

4.2 

5.6 

3.1 

4.1 

4.4 

4.7 

6.5 

5.4 

4.7 

3.0 

4.9 

12.6 

4.1 

0 60 70 80 90 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

趣味あり 思いつかない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(18) 生きがい 

 

生きがいはあるかについては、「生きがいあり」の割合が 53.9％、「思いつかない」の割合が

38.4％となっている。 

性別では、「生きがいあり」の割合が同程度となっており、年齢では、後期高齢者が 52.2％と

低くなっている。 

圏域では、東青森の「生きがいあり」の割合が 58.5％と高く、おきだてが 49.4％と低くなっ

ている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしの「生きがいあり」の割合が最も高く、1人暮らしが最も低くなっ

ている。 

 

 

問 生きがいはありますか 

  

 

生きがい
あり

思いつか
ない

無回答

53.9 38.4 7.7

男性【n=1,811】 53.1 40.5 6.4

女性【n=2,571】 54.5 37.0 8.6

前期高齢者【n=2,375】 55.3 38.4 6.2

後期高齢者【n=2,007】 52.2 38.4 9.4

男性・前期高齢者【n=960】 54.6 39.3 6.1

男性・後期高齢者【n=851】 51.5 41.8 6.7

女性・前期高齢者【n=1,415】 55.8 37.9 6.3

女性・後期高齢者【n=1,156】 52.8 35.9 11.3

おきだて【n=391】 49.4 42.2 8.4

すずかけ【n=416】 54.3 35.1 10.6

中央【n=395】 56.5 36.7 6.8

東青森【n=417】 58.5 36.7 4.8

南【n=406】 54.7 38.4 6.9

東部【n=393】 55.2 36.6 8.1

おおの【n=419】 53.9 38.7 7.4

寿永【n=392】 52.3 40.3 7.4

のぎわ【n=366】 52.7 42.1 5.2

みちのく【n=401】 53.1 39.9 7.0

浪岡【n=386】 51.8 36.5 11.7

1人暮らし【n=985】 46.9 44.5 8.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 58.7 34.8 6.5

息子・娘との2世帯【n=880】 54.2 38.4 7.4

その他【n=708】 52.7 40.4 6.9

無回答【n=198】 52.5 31.3 16.2

57.5 36.0 6.4

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

生きがいの内容 件数

ペット 62件

その他
（楽しく生きるなど）

無記入・不明

333件

440件

健康面 146件

旅行 165件

食事・料理 91件

体を動かす 89件

ボランティア 58件

子・孫・ひ孫 708件

趣味 249件

人との関わり
(家族・友人・町内)

134件

仕事 157件

園芸 168件

(％) 
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【第 3 章 問 4(18)】 

 

  

53.9 

53.1 

54.5 

55.3 

52.2 

54.6 

51.5 

55.8 

52.8 
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36.7 
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36.6 

38.7 

40.3 

42.1 

39.9 

36.5 

44.5 

34.8 

38.4 

40.4 

31.3 

36.0 

7.7 

6.4 

8.6 

6.2 

9.4 

6.1 

6.7 

6.3 

11.3 

8.4 

10.6 

6.8 

4.8 

6.9 

8.1 

7.4 

7.4 

5.2 

7.0 

11.7 

8.6 

6.5 

7.4 

6.9 

16.2 

6.4 

0 40 50 60 70 80 90 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

生きがいあり 思いつかない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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5 地域での活動について 

 

(1)-① ボランティア 

 

ボランティアのグループへの参加頻度については、「参加している（「週 4回以上」「週 2～3回」

「週 1回」「月 1～3回」「年に数回」）」のうち、「年に数回」の割合が 4.3％と最も高く、次いで

「月 1～3回」が 2.5％となっている。 

性別では、男性の「参加している」の割合が 10.9％と高くなっている。 

圏域では、中央の「参加している」の割合が 10.6％と最も高く、南が 6.9％と最も低くなって

いる。 

世帯では、夫婦 2人暮らしの「参加している」の割合が最も高く、1人暮らしが最も低くなっ

ている。 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

① ボランティアのグループ 

(％)

週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加して
いる

a～e計

参加
して

いない
無回答

0.3 0.9 0.8 2.5 4.3 8.9 69.5 21.7

男性【n=1,811】 0.6 1.2 0.9 2.4 5.8 10.9 72.0 17.1

女性【n=2,571】 0.2 0.7 0.6 2.6 3.3 7.4 67.7 24.9

前期高齢者【n=2,375】 0.4 0.8 0.9 2.8 4.7 9.6 74.1 16.3

後期高齢者【n=2,007】 0.3 1.0 0.6 2.2 3.9 8.0 64.0 28.0

男性・前期高齢者【n=960】 0.5 0.6 0.9 2.6 5.5 10.2 77.0 12.8

男性・後期高齢者【n=851】 0.6 1.8 0.9 2.2 6.1 11.6 66.4 22.0

女性・前期高齢者【n=1,415】 0.3 0.8 0.8 3.0 4.2 9.1 72.2 18.7

女性・後期高齢者【n=1,156】 0.1 0.5 0.3 2.2 2.2 5.4 62.2 32.4

おきだて【n=391】 0.3 0.5 1.0 2.8 3.3 7.9 69.3 22.8

すずかけ【n=416】 0.0 0.5 0.5 2.4 4.1 7.5 66.1 26.4

中央【n=395】 0.5 2.0 1.0 2.5 4.6 10.6 69.1 20.3

東青森【n=417】 0.5 1.2 1.0 3.1 3.6 9.4 72.7 18.0

南【n=406】 0.7 1.7 0.2 1.5 2.7 6.9 70.0 23.2

東部【n=393】 0.3 0.8 0.0 2.5 5.6 9.2 69.7 21.1

おおの【n=419】 0.2 0.5 1.0 4.1 3.8 9.5 71.4 19.1

寿永【n=392】 0.5 1.0 1.0 1.8 4.6 8.9 67.1 24.0

のぎわ【n=366】 0.5 0.8 0.0 2.7 6.3 10.4 71.0 18.6

みちのく【n=401】 0.2 0.2 1.2 2.2 4.5 8.5 73.1 18.5

浪岡【n=386】 0.0 0.5 1.3 2.1 4.9 8.8 64.5 26.7

1人暮らし【n=985】 0.0 0.8 0.7 1.3 3.9 6.7 70.1 23.2

夫婦2人暮らし【n=1,611】 0.4 1.1 0.7 3.4 5.5 11.1 67.7 21.2

息子・娘との2世帯【n=880】 0.5 0.8 0.8 1.9 3.8 7.7 71.3 21.0

その他【n=708】 0.3 0.8 0.8 3.2 3.1 8.3 72.9 18.8

無回答【n=198】 1.0 0.5 0.5 1.5 4.5 8.1 60.6 31.3

0.5 0.9 1.0 3.4 5.1 10.9 64.2 24.9

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 5(1)-①】 
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女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】
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中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(1)-② スポーツ関係 

 

スポーツ関係のグループやクラブへの参加頻度については、「参加している（「週 4 回以上」

「週 2～3 回」「週 1 回」「月 1～3 回」「年に数回」）」のうち、「週 2～3 回」の割合が 5.1％と最

も高く、次いで「週 1回」が 3.5％となっている。 

性別では、女性の「参加している」の割合が 15.8％と高くなっている。 

圏域では、東青森の「参加している」の割合が 18.9％と最も高く、のぎわが 10.7％と最も低

くなっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしの「参加している」の割合が最も高く、息子・娘との 2世帯が最も

低くなっている。 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

②スポーツ関係のグループやクラブ 

 

(％)

週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加して
いる

a～e計

参加
して

いない
無回答

1.5 5.1 3.5 2.7 2.1 14.9 65.2 19.9

男性【n=1,811】 1.0 3.6 2.0 3.5 3.4 13.6 69.6 16.7

女性【n=2,571】 1.9 6.1 4.6 2.1 1.1 15.8 62.2 22.1

前期高齢者【n=2,375】 1.7 5.9 4.0 3.4 2.2 17.2 68.7 14.1

後期高齢者【n=2,007】 1.2 4.1 3.0 1.8 1.9 12.1 61.2 26.7

男性・前期高齢者【n=960】 1.1 3.9 2.4 4.4 3.8 15.5 72.9 11.6

男性・後期高齢者【n=851】 0.8 3.4 1.6 2.6 3.1 11.5 65.9 22.6

女性・前期高齢者【n=1,415】 2.1 7.3 5.1 2.7 1.1 18.4 65.8 15.8

女性・後期高齢者【n=1,156】 1.6 4.7 4.0 1.3 1.0 12.5 57.7 29.8

おきだて【n=391】 1.5 4.9 2.8 2.8 1.5 13.6 65.5 21.0

すずかけ【n=416】 0.2 6.0 3.6 3.8 1.9 15.6 62.0 22.4

中央【n=395】 1.0 5.3 3.3 4.8 2.3 16.7 64.3 19.0

東青森【n=417】 1.7 6.7 4.8 3.4 2.4 18.9 65.7 15.3

南【n=406】 3.0 5.9 3.9 2.0 2.0 16.7 63.1 20.2

東部【n=393】 1.5 5.9 5.3 2.3 2.0 17.0 64.1 18.8

おおの【n=419】 1.7 6.4 2.9 3.1 1.9 16.0 66.8 17.2

寿永【n=392】 1.5 2.8 2.8 1.5 2.8 11.5 65.1 23.5

のぎわ【n=366】 0.8 3.0 3.8 2.2 0.8 10.7 69.9 19.4

みちのく【n=401】 2.2 6.5 2.7 1.7 2.0 15.2 68.3 16.5

浪岡【n=386】 1.3 2.3 2.8 1.6 2.8 10.9 63.2 25.9

1人暮らし【n=985】 1.5 4.6 3.0 2.3 1.2 12.7 65.4 21.9

夫婦2人暮らし【n=1,611】 1.8 7.1 4.2 3.6 2.7 19.4 61.9 18.6

息子・娘との2世帯【n=880】 1.4 3.8 3.3 1.8 1.6 11.8 68.2 20.0

その他【n=708】 1.0 3.4 3.1 2.1 2.7 12.3 70.6 17.1

無回答【n=198】 1.5 3.5 3.5 2.5 0.5 11.6 59.1 29.3

1.6 4.8 3.5 2.8 2.8 15.5 60.9 23.6

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 5(1)-②】 
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後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(1)-③ 趣味関係 

 

趣味関係のグループへの参加頻度については、「参加している（「週 4 回以上」「週 2～3 回」

「週 1 回」「月 1～3 回」「年に数回」）」のうち、「月 1～3 回」の割合が 6.8％と最も高く、次い

で「年に数回」が 5.1％となっている。 

性別では、男女とも「参加している」の割合が同程度となっている。 

圏域では、みちのくの「参加している」の割合が 22.7％と最も高く、浪岡が 15.0％と最も低

くなっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしの「参加している」の割合が最も高く、1人暮らしが最も低くなっ

ている。 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

③趣味関係のグループ 

 

(％)

週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加して
いる

a～e計

参加
して

いない
無回答

1.2 2.4 3.7 6.8 5.1 19.3 61.6 19.1

男性【n=1,811】 1.0 2.0 3.3 5.6 7.2 19.1 65.3 15.6

女性【n=2,571】 1.4 2.7 4.0 7.6 3.6 19.4 59.0 21.6

前期高齢者【n=2,375】 1.1 2.0 3.9 7.0 5.8 19.8 66.0 14.2

後期高齢者【n=2,007】 1.4 2.9 3.5 6.5 4.2 18.6 56.4 25.0

男性・前期高齢者【n=960】 1.0 1.8 3.0 5.6 8.3 19.8 69.1 11.1

男性・後期高齢者【n=851】 0.9 2.2 3.5 5.6 5.9 18.2 61.1 20.7

女性・前期高齢者【n=1,415】 1.1 2.1 4.5 8.0 4.1 19.8 64.0 16.3

女性・後期高齢者【n=1,156】 1.8 3.5 3.5 7.2 3.0 18.9 52.9 28.2

おきだて【n=391】 0.8 3.1 3.6 6.6 3.1 17.1 62.1 20.7

すずかけ【n=416】 0.5 2.9 3.6 5.3 5.3 17.5 57.9 24.5

中央【n=395】 1.0 2.0 2.8 9.4 3.3 18.5 63.5 18.0

東青森【n=417】 0.7 4.6 5.3 5.3 6.5 22.3 63.3 14.4

南【n=406】 2.2 3.0 3.7 7.1 4.7 20.7 59.6 19.7

東部【n=393】 0.8 2.5 3.6 7.6 4.8 19.3 63.1 17.6

おおの【n=419】 1.2 1.9 4.5 8.8 5.7 22.2 62.8 15.0

寿永【n=392】 1.0 1.3 3.1 5.9 5.6 16.8 59.9 23.2

のぎわ【n=366】 2.5 2.2 3.8 5.7 4.9 19.1 62.8 18.0

みちのく【n=401】 2.7 2.5 4.0 8.0 5.5 22.7 62.6 14.7

浪岡【n=386】 0.3 0.5 2.8 4.9 6.5 15.0 59.8 25.1

1人暮らし【n=985】 0.7 2.6 3.5 7.4 2.7 17.0 62.7 20.3

夫婦2人暮らし【n=1,611】 1.9 2.2 4.0 7.4 6.6 22.2 58.9 18.9

息子・娘との2世帯【n=880】 1.3 2.4 4.3 5.9 5.5 19.3 63.3 17.4

その他【n=708】 0.4 3.1 3.0 6.1 4.8 17.4 65.1 17.5

無回答【n=198】 1.0 1.0 2.5 5.6 3.5 13.6 57.6 28.8

1.4 3.6 3.9 7.6 5.7 22.2 55.3 22.4

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 5(1)-③】 
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女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢
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(1)-④ 学習・教養サークル 

 

学習・教養サークルへの参加頻度については、「参加している（「週 4回以上」「週 2～3回」「週

1 回」「月 1～3回」「年に数回」）」のうち、「年に数回」の割合が 3.1％と最も高く、次いで「月

1～3回」が 2.3％となっている。 

性別では、女性の「参加している」の割合が 8.4％と高くなっている。 

圏域では、中央の「参加している」の割合が 8.9％と最も高く、すずかけが 5.0％と最も低く

なっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしの「参加している」の割合が最も高く、息子・娘との 2世帯が最も

低くなっている。 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

④学習・教養サークル 

 

(％)

週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加して
いる

a～e計

参加
して

いない
無回答

0.4 0.5 1.0 2.3 3.1 7.3 69.8 22.9

男性【n=1,811】 0.4 0.2 0.8 1.5 3.0 5.9 75.4 18.7

女性【n=2,571】 0.4 0.7 1.2 2.9 3.1 8.4 65.8 25.8

前期高齢者【n=2,375】 0.5 0.4 1.1 2.3 3.5 7.8 75.3 16.9

後期高齢者【n=2,007】 0.2 0.5 1.0 2.4 2.6 6.8 63.3 29.9

男性・前期高齢者【n=960】 0.6 0.0 0.7 1.0 3.0 5.4 81.0 13.5

男性・後期高齢者【n=851】 0.2 0.4 0.8 2.0 2.9 6.3 69.1 24.6

女性・前期高齢者【n=1,415】 0.5 0.7 1.3 3.1 3.7 9.4 71.4 19.2

女性・後期高齢者【n=1,156】 0.3 0.7 1.1 2.7 2.3 7.1 59.0 33.9

おきだて【n=391】 0.0 0.0 1.0 2.3 2.3 5.6 70.3 24.0

すずかけ【n=416】 0.2 0.2 1.0 1.4 2.2 5.0 68.3 26.7

中央【n=395】 1.0 0.5 0.8 3.3 3.3 8.9 68.6 22.5

東青森【n=417】 0.7 1.0 0.7 1.0 5.0 8.4 72.4 19.2

南【n=406】 0.5 0.5 1.5 3.0 2.2 7.6 69.0 23.4

東部【n=393】 0.0 0.5 0.5 2.5 3.3 6.9 70.5 22.6

おおの【n=419】 0.5 0.2 1.7 2.4 2.4 7.2 71.6 21.2

寿永【n=392】 0.8 0.8 0.5 2.8 2.3 7.1 67.3 25.5

のぎわ【n=366】 0.3 0.3 1.4 2.7 2.7 7.4 72.7 19.9

みちのく【n=401】 0.2 0.5 1.2 2.2 3.7 8.0 72.8 19.2

浪岡【n=386】 0.3 0.8 1.3 2.1 4.1 8.5 64.2 27.2

1人暮らし【n=985】 0.5 0.7 0.9 2.3 2.9 7.4 67.4 25.2

夫婦2人暮らし【n=1,611】 0.6 0.4 1.1 2.5 4.2 8.9 69.3 21.8

息子・娘との2世帯【n=880】 0.1 0.2 1.1 1.8 1.8 5.1 72.3 22.6

その他【n=708】 0.1 0.7 0.8 2.5 2.3 6.5 73.6 19.9

無回答【n=198】 0.5 0.5 1.5 2.0 2.5 7.1 61.6 31.3

0.2 0.9 1.0 3.3 3.9 9.3 64.7 26.0

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 5(1)-④】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(1)-⑤ 介護予防の場 

 

介護予防のための通いの場への参加頻度については、「参加している（「週 4回以上」「週 2～3

回」「週 1回」「月 1～3回」「年に数回」）」のうち、「月 1～3回」の割合が 2.3％と最も高く、次

いで「年に数回」が 1.4％となっている。 

性別では、女性の「参加している」の割合が 8.0％と高くなっている。 

圏域では、中央の「参加している」の割合が 8.6％と最も高く、みちのくが 3.0％と最も低く

なっている。 

世帯では、1人暮らしの「参加している」の割合が最も高く、息子・娘との 2世帯が最も低く

なっている。 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

⑤介護予防のための通いの場（こころの縁側づくり事業やロコモ予防体操の集まりなど） 

 

(％)

週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加して
いる

a～e計

参加
して

いない
無回答

0.3 0.9 1.2 2.3 1.4 6.2 72.3 21.6

男性【n=1,811】 0.3 0.2 0.3 1.2 1.6 3.6 78.4 18.0

女性【n=2,571】 0.4 1.4 1.8 3.1 1.3 8.0 68.0 24.1

前期高齢者【n=2,375】 0.1 0.5 0.7 1.6 1.3 4.3 79.4 16.4

後期高齢者【n=2,007】 0.6 1.4 1.7 3.1 1.6 8.4 63.9 27.7

男性・前期高齢者【n=960】 0.1 0.0 0.0 0.3 1.4 1.8 85.2 13.0

男性・後期高齢者【n=851】 0.5 0.5 0.7 2.1 1.9 5.6 70.7 23.6

女性・前期高齢者【n=1,415】 0.1 0.9 1.2 2.5 1.2 5.9 75.4 18.7

女性・後期高齢者【n=1,156】 0.7 2.1 2.4 3.8 1.5 10.5 58.8 30.7

おきだて【n=391】 0.0 1.3 1.3 1.3 0.8 4.6 72.1 23.3

すずかけ【n=416】 0.5 0.7 1.7 3.4 1.4 7.7 66.3 26.0

中央【n=395】 0.0 1.3 1.0 4.3 2.0 8.6 70.9 20.5

東青森【n=417】 0.7 0.7 1.7 2.2 1.7 7.0 75.3 17.7

南【n=406】 0.5 0.7 2.5 2.5 0.2 6.4 71.9 21.7

東部【n=393】 0.5 0.8 1.3 1.8 1.8 6.1 72.5 21.4

おおの【n=419】 0.2 1.0 0.0 1.4 1.0 3.6 77.1 19.3

寿永【n=392】 0.3 1.8 1.3 2.3 2.6 8.2 67.6 24.2

のぎわ【n=366】 0.3 0.8 1.1 3.6 1.6 7.4 74.6 18.0

みちのく【n=401】 0.5 0.0 1.0 1.2 0.2 3.0 78.1 19.0

浪岡【n=386】 0.3 1.3 0.0 1.3 2.6 5.4 68.4 26.2

1人暮らし【n=985】 0.5 1.4 1.2 2.9 1.2 7.3 69.9 22.7

夫婦2人暮らし【n=1,611】 0.4 0.6 0.9 2.4 1.7 6.0 72.6 21.4

息子・娘との2世帯【n=880】 0.1 0.8 1.4 1.9 1.4 5.6 72.7 21.7

その他【n=708】 0.1 1.1 1.3 1.6 1.1 5.2 76.4 18.4

無回答【n=198】 0.5 1.5 1.5 2.5 1.5 7.6 64.1 28.3

0.5 1.0 1.1 2.1 2.4 7.0 67.3 25.7

性
別

区分

令和4年度【n=4,382】

世
帯

令和元年度【n=4,878】

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域
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【第 3 章 問 5(1)-⑤】 
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令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(1)-⑥ 老人クラブ 

 

老人クラブへの参加頻度については、「参加している（「週 4回以上」「週 2～3回」「週 1回」

「月 1～3回」「年に数回」）」のうち、「年に数回」の割合が 3.0％と最も高く、次いで「月 1～3

回」が 1.4％となっている。 

年齢では、後期高齢者の「参加している」の割合が 8.3％と高くなっている。 

圏域では、浪岡の「参加している」の割合が 10.4％と最も高く、南が 2.0％と最も低くなって

いる。 

世帯では、1人暮らしの「参加している」の割合が最も高く、夫婦 2人暮らしが最も低くなっ

ている。 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

⑥老人クラブ 

 

(％)

週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加して
いる

a～e計

参加
して

いない
無回答

0.2 0.2 0.3 1.4 3.0 5.0 73.7 21.3

男性【n=1,811】 0.1 0.3 0.2 1.0 3.5 5.1 77.9 17.0

女性【n=2,571】 0.2 0.1 0.4 1.7 2.6 5.0 70.7 24.3

前期高齢者【n=2,375】 0.0 0.0 0.1 0.6 1.5 2.3 81.2 16.5

後期高齢者【n=2,007】 0.4 0.3 0.5 2.4 4.7 8.3 64.8 26.9

男性・前期高齢者【n=960】 0.0 0.1 0.0 0.4 1.9 2.4 84.9 12.7

男性・後期高齢者【n=851】 0.2 0.5 0.4 1.8 5.4 8.2 70.0 21.7

女性・前期高齢者【n=1,415】 0.0 0.0 0.2 0.7 1.3 2.2 78.7 19.2

女性・後期高齢者【n=1,156】 0.5 0.3 0.6 2.9 4.2 8.4 60.9 30.7

おきだて【n=391】 0.5 0.0 0.5 1.5 2.8 5.4 72.9 21.7

すずかけ【n=416】 0.0 0.2 0.0 1.0 1.7 2.9 70.2 26.9

中央【n=395】 0.0 0.0 0.0 1.8 1.8 3.5 74.4 22.0

東青森【n=417】 0.5 0.0 0.5 1.2 2.2 4.3 78.2 17.5

南【n=406】 0.0 0.0 0.2 1.2 0.5 2.0 75.1 22.9

東部【n=393】 0.0 0.3 0.3 0.8 3.3 4.6 73.3 22.1

おおの【n=419】 0.2 0.5 0.5 1.4 4.3 6.9 75.4 17.7

寿永【n=392】 0.5 0.5 0.0 2.0 5.4 8.4 69.4 22.2

のぎわ【n=366】 0.0 0.0 0.5 0.5 3.8 4.9 76.2 18.9

みちのく【n=401】 0.2 0.2 0.2 0.0 1.7 2.5 78.8 18.7

浪岡【n=386】 0.0 0.3 0.5 4.1 5.4 10.4 66.1 23.6

1人暮らし【n=985】 0.3 0.2 0.3 1.6 4.4 6.8 70.8 22.4

夫婦2人暮らし【n=1,611】 0.1 0.1 0.3 1.4 2.4 4.3 74.9 20.7

息子・娘との2世帯【n=880】 0.1 0.2 0.2 1.6 2.8 5.0 73.4 21.6

その他【n=708】 0.1 0.1 0.3 1.3 2.5 4.4 77.5 18.1

無回答【n=198】 0.5 0.5 0.5 0.5 2.5 4.5 65.2 30.3

0.3 0.2 0.5 1.9 5.3 8.2 67.7 24.1

性
別

区分

令和4年度【n=4,382】

世
帯

令和元年度【n=4,878】

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域
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【第 3 章 問 5(1)-⑥】 
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前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(1)-⑦ 町内会・自治会 

 

町内会・自治会への参加頻度については、「参加している（「週 4 回以上」「週 2～3 回」「週 1

回」「月 1～3回」「年に数回」）」のうち、「年に数回」の割合が 10.7％と最も高く、次いで「月 1

～3回」が 3.1％となっている。 

年齢では、男性の「参加している」の割合が 18.3％と高くなっている。 

圏域では、のぎわの「参加している」の割合が 19.4％と最も高く、みちのくが 11.2％と最も

低くなっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしの「参加している」の割合が最も高く、1人暮らしが最も低くなっ

ている。 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

⑦町内会・自治会 

 

(％)

週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加して
いる

a～e計

参加
して

いない
無回答

0.5 0.5 0.3 3.1 10.7 15.1 64.7 20.2

男性【n=1,811】 0.7 0.6 0.4 3.9 12.7 18.3 66.7 15.0

女性【n=2,571】 0.4 0.4 0.2 2.6 9.3 12.8 63.4 23.8

前期高齢者【n=2,375】 0.4 0.4 0.1 3.1 10.1 14.0 70.6 15.4

後期高齢者【n=2,007】 0.7 0.6 0.4 3.1 11.5 16.3 57.8 25.9

男性・前期高齢者【n=960】 0.4 0.5 0.1 4.0 10.8 15.8 72.8 11.4

男性・後期高齢者【n=851】 1.1 0.6 0.7 3.9 14.8 21.0 59.8 19.2

女性・前期高齢者【n=1,415】 0.4 0.3 0.1 2.5 9.5 12.8 69.1 18.1

女性・後期高齢者【n=1,156】 0.4 0.6 0.3 2.6 9.0 12.9 56.3 30.8

おきだて【n=391】 0.8 0.5 0.3 2.6 7.7 11.8 67.0 21.2

すずかけ【n=416】 0.7 0.7 0.5 2.4 11.1 15.4 60.1 24.5

中央【n=395】 0.8 0.8 0.3 2.8 8.9 13.4 66.1 20.5

東青森【n=417】 0.5 0.2 0.7 3.6 11.5 16.5 67.9 15.6

南【n=406】 1.0 0.5 0.2 4.2 6.7 12.6 66.7 20.7

東部【n=393】 0.5 0.5 0.0 3.1 12.7 16.8 63.6 19.6

おおの【n=419】 0.5 0.7 0.0 2.9 11.9 16.0 66.3 17.7

寿永【n=392】 0.5 0.3 0.3 2.8 11.7 15.6 62.5 21.9

のぎわ【n=366】 0.3 0.5 0.0 3.6 15.0 19.4 63.4 17.2

みちのく【n=401】 0.2 0.5 0.0 2.5 8.0 11.2 70.8 18.0

浪岡【n=386】 0.0 0.0 0.5 4.1 13.0 17.6 57.3 25.1

1人暮らし【n=985】 0.6 0.3 0.2 2.9 9.1 13.2 64.2 22.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 0.6 0.5 0.4 3.7 12.1 17.3 63.9 18.8

息子・娘との2世帯【n=880】 0.3 0.7 0.1 2.7 11.1 15.0 64.9 20.1

その他【n=708】 0.3 0.4 0.3 3.1 9.7 13.8 68.8 17.4

無回答【n=198】 1.0 0.5 0.0 1.5 8.6 11.6 59.1 29.3

0.6 0.5 0.6 4.0 14.7 20.4 57.4 22.2

性
別

区分

令和4年度【n=4,382】

世
帯

令和元年度【n=4,878】

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域
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【第 3 章 問 5(1)-⑦】 
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浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(1)-⑧ 仕事関係 

 

収入のある仕事をしている頻度については、「参加している（「週 4回以上」「週 2～3回」「週

1 回」「月 1～3 回」「年に数回」）」のうち、「週 4 回以上」の割合が 11.8％と最も高く、次いで

「週 2～3回」が 3.5％となっている。 

性別では、男性の「参加している」の割合が 25.3％と高くなっている。 

圏域では、東青森の「参加している」の割合が 22.8％と最も高く、みちのくが 17.5％と最も

低くなっている。 

世帯では、その他の「参加している」の割合が最も高く、1 人暮らしが最も低くなっている。 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

⑧収入のある仕事 

 

(％)

週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加して
いる

a～e計

参加
して

いない
無回答

11.8 3.5 1.0 1.4 2.4 20.2 60.1 19.8

男性【n=1,811】 14.8 4.1 1.0 1.7 3.6 25.3 59.3 15.4

女性【n=2,571】 9.7 3.2 0.9 1.2 1.5 16.5 60.6 22.8

前期高齢者【n=2,375】 18.9 5.5 1.3 2.3 2.8 30.8 56.5 12.7

後期高齢者【n=2,007】 3.5 1.2 0.6 0.3 1.9 7.6 64.3 28.2

男性・前期高齢者【n=960】 24.0 6.4 1.6 3.0 4.3 39.2 51.6 9.3

男性・後期高齢者【n=851】 4.5 1.5 0.5 0.2 2.9 9.6 68.0 22.3

女性・前期高齢者【n=1,415】 15.4 4.9 1.1 1.8 1.8 25.1 59.9 15.0

女性・後期高齢者【n=1,156】 2.8 1.0 0.7 0.4 1.1 6.1 61.5 32.4

おきだて【n=391】 12.5 2.8 1.3 0.8 1.3 18.7 60.9 20.5

すずかけ【n=416】 10.6 5.0 1.0 1.2 2.2 20.0 57.0 23.1

中央【n=395】 10.6 3.0 1.0 1.0 3.0 18.7 60.0 21.3

東青森【n=417】 12.9 4.3 1.0 2.2 2.4 22.8 61.6 15.6

南【n=406】 13.3 3.4 1.2 1.7 2.0 21.7 59.1 19.2

東部【n=393】 12.2 3.6 0.5 1.5 3.3 21.1 59.5 19.3

おおの【n=419】 11.9 2.6 1.2 1.2 1.2 18.1 64.0 17.9

寿永【n=392】 11.7 3.3 0.8 1.5 2.8 20.2 58.7 21.2

のぎわ【n=366】 9.8 4.1 1.1 1.4 4.4 20.8 62.0 17.2

みちのく【n=401】 9.7 4.5 1.2 1.5 0.5 17.5 64.6 18.0

浪岡【n=386】 14.5 2.1 0.5 1.6 3.6 22.3 53.4 24.4

1人暮らし【n=985】 9.0 3.6 0.3 1.3 2.0 16.2 61.7 22.0

夫婦2人暮らし【n=1,611】 12.7 3.8 1.5 1.6 2.5 22.2 58.7 19.2

息子・娘との2世帯【n=880】 11.4 2.8 0.7 1.5 2.0 18.4 62.3 19.3

その他【n=708】 13.7 3.5 1.3 1.1 2.7 22.3 61.2 16.5

無回答【n=198】 13.6 4.0 0.5 1.5 3.5 23.2 50.0 26.8

10.9 3.5 0.8 1.5 2.5 19.1 57.4 23.5

性
別

区分

令和4年度【n=4,382】

世
帯

令和元年度【n=4,878】

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域
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【第 3 章 問 5(1)-⑧】 
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その他【n=708】

無回答【n=198】
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×
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圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(1) まとめ 高齢者の地域活動 

 

高齢者（65歳以上）の地域活動への参加頻度については、「収入のある仕事」の割合が 20.2％

と最も高く、次いで「趣味関係のグループ」が 19.3％、「町内会・自治会」が 15.1％となってい

る。 

地域活動に参加している割合（参加計）は、「収入のある仕事」以外の全ての活動で令和元年

度に比べ減少している。 

 

 

図表 65 歳以上の地域活動への参加頻度 

 

  

(％)

週4回
以上

週2～
3回

週1回
月1
～3回

年に
数回

参加計 不参加

令和4年度【n=4,382】 0.3 0.9 0.8 2.5 4.3 8.9 69.5

令和元年度【n=4,878】 0.5 0.9 1.0 3.4 5.1 10.9 64.2

令和4年度【n=4,382】 1.5 5.1 3.5 2.7 2.1 14.9 65.2

令和元年度【n=4,878】 1.6 4.8 3.5 2.8 2.8 15.5 60.9

令和4年度【n=4,382】 1.2 2.4 3.7 6.8 5.1 19.3 61.6

令和元年度【n=4,878】 1.4 3.6 3.9 7.6 5.7 22.2 55.3

令和4年度【n=4,382】 0.4 0.5 1.0 2.3 3.1 7.3 69.8

令和元年度【n=4,878】 0.2 0.9 1.0 3.3 3.9 9.3 64.7

令和4年度【n=4,383】 0.3 0.9 1.2 2.3 1.4 6.2 72.3

令和元年度【n=4,879】 0.5 1.0 1.1 2.1 2.4 7.0 67.3

令和4年度【n=4,382】 0.2 0.2 0.3 1.4 3.0 5.0 73.7

令和元年度【n=4,878】 0.3 0.2 0.5 1.9 5.3 8.2 67.7

令和4年度【n=4,382】 0.5 0.5 0.3 3.1 10.7 15.1 64.7

令和元年度【n=4,878】 0.6 0.5 0.6 4.0 14.7 20.4 57.4

令和4年度【n=4,382】 11.8 3.5 1.0 1.4 2.4 20.2 60.1

令和元年度【n=4,878】 10.9 3.5 0.8 1.5 2.5 19.1 57.4

⑥老人クラブ

⑦町内会・自治会

⑧収入のある仕事

⑤介護予防のため
の通いの場

区分

①ボランティアの
グループ

②スポーツ関係の
グループやクラブ

③趣味関係の
グループ

④学習・教養
サークル
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【第 3 章 問 5(1)】 
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⑧収入の

ある仕事
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(2) 地域活動へ参加者として参加 

 

地域活動に参加者として参加してみたいと思うかについては、「参加してみたい」（「是非参加

したい」7.3％、「参加してもよい」42.3％）の割合が 49.6％、「参加したくない」が 42.7％とな

っている。 

圏域では、浪岡の「参加してみたい」の割合が 56.8％（「是非参加したい」7.8％、「参加して

もよい」49.0％）と最も高く、寿永が 44.9％（「是非参加したい」6.9％、「参加してもよい」38.0％）

と最も低くなっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしが他の世帯に比べて「参加してみたい」の割合が最も高くなってい

る。 

 

問 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいきした地域

づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加してみたいと思いますか 

 

(％)

是非
参加したい

参加
してもよい

既に
参加して

いる

参加
したくない

無回答

7.3 42.3 3.2 42.7 4.5

男性【n=1,811】 5.7 44.6 2.9 43.2 3.6

女性【n=2,571】 8.4 40.6 3.5 42.4 5.1

前期高齢者【n=2,375】 6.5 45.8 2.5 41.9 3.2

後期高齢者【n=2,007】 8.1 38.1 4.1 43.7 5.9

男性・前期高齢者【n=960】 4.7 47.2 2.2 43.1 2.8

男性・後期高齢者【n=851】 6.8 41.7 3.8 43.2 4.5

女性・前期高齢者【n=1,415】 7.8 44.9 2.8 41.1 3.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 9.1 35.5 4.3 44.1 7.0

おきだて【n=391】 5.9 42.7 2.8 44.2 4.3

すずかけ【n=416】 9.6 41.6 3.8 40.4 4.6

中央【n=395】 5.8 39.7 4.1 45.3 5.1

東青森【n=417】 5.5 46.0 3.4 41.5 3.6

南【n=406】 7.9 43.8 2.5 40.6 5.2

東部【n=393】 6.6 42.7 3.3 43.8 3.6

おおの【n=419】 8.6 43.2 2.4 43.0 2.9

寿永【n=392】 6.9 38.0 4.3 46.2 4.6

のぎわ【n=366】 7.4 38.8 2.7 44.5 6.6

みちのく【n=401】 7.7 39.2 3.0 47.4 2.7

浪岡【n=386】 7.8 49.0 3.4 33.4 6.5

1人暮らし【n=985】 7.3 40.6 2.8 42.9 6.3

夫婦2人暮らし【n=1,611】 7.8 45.3 3.5 40.7 2.7

息子・娘との2世帯【n=880】 6.3 43.5 3.0 43.4 3.9

その他【n=708】 6.8 38.6 3.7 46.3 4.7

無回答【n=198】 9.1 33.8 3.0 42.4 11.6

7.0 42.9 4.3 41.2 4.6

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 5(2)】 

 

  

7.3

5.7

8.4

6.5

8.1

4.7

6.8

7.8

9.1

5.9

9.6

5.8

5.5

7.9

6.6

8.6

6.9

7.4

7.7

7.8

7.3

7.8

6.3

6.8

9.1

7.0

42.3

44.6

40.6

45.8

38.1

47.2

41.7

44.9

35.5

42.7

41.6

39.7

46.0

43.8

42.7

43.2

38.0

38.8

39.2

49.0

40.6

45.3

43.5

38.6

33.8

42.9

3.2

2.9

3.5

2.5
4.1

2.2

3.8

2.8
4.3

2.8

3.8

4.1

3.4

2.5

3.3

2.4
4.3

2.7

3.0

3.4

2.8

3.5

3.0

3.7

3.0
4.3

42.7

43.2

42.4

41.9

43.7

43.1

43.2

41.1

44.1

44.2

40.4

45.3

41.5

40.6

43.8

43.0

46.2

44.5

47.4

33.4

42.9

40.7

43.4

46.3

42.4

41.2

4.5

3.6

5.1

3.2

5.9

2.8

4.5

3.5

7.0

4.3

4.6

5.1

3.6

5.2

3.6

2.9

4.6

6.6

2.7

6.5

6.3

2.7

3.9

4.7

11.6

4.6

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

是非参加したい 参加してもよい 既に参加している 参加したくない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(3) 【（2）で参加したくないを回答した方】参加したくない理由 

参加したくない理由については、「活動内容に興味がない」の割合が 46.3％と最も高く、次い

で「その他」が 26.3％となっている。 

性別では、男性の「活動内容に興味がない」の割合が 51.8％と高くなっている。 

圏域では、おぎたての「活動内容に興味がない」の割合が 48.2％と最も高く、すずかけが 42.1％

と最も低くなっている。 

世帯では、1人暮らしの「活動内容に興味がない」の割合が最も高く、夫婦 2人暮らしが最も

低くなっている。 

 

問 参加したくない理由について、あてはまるものに〇をつけてください（複数回答） 

 

(％)

活動

内容に
興味が

ない

活動

内容に
興味は

あるが、
地域の

方に
関わり
たくない

孫の

世話や
介護が

ある
ため、
参加

できない

就労の

ため、
参加

できない

ボラン

ティアや
趣味

活動を
している

ため、
参加

できない

その他 無回答

46.3 19.1 9.3 17.0 4.4 26.3 4.1

男性【n=782】 51.8 13.9 4.9 17.1 3.0 23.0 3.5

女性【n=1,091】 41.2 19.2 10.9 13.4 4.5 26.5 4.6

前期高齢者【n=995】 44.6 17.5 10.5 23.4 4.4 17.9 3.9

後期高齢者【n=878】 46.9 16.4 6.0 5.4 3.3 33.2 4.3

男性・前期高齢者【n=414】 52.4 13.7 4.7 27.2 3.0 15.5 3.1

男性・後期高齢者【n=368】 51.1 14.1 5.1 5.6 3.1 31.6 3.8

女性・前期高齢者【n=581】 38.9 20.2 14.6 20.7 5.4 19.6 4.5

女性・後期高齢者【n=510】 43.8 18.1 6.6 5.1 3.5 34.4 4.7

おきだて【n=173】 48.2 16.9 7.8 13.3 2.4 24.7 4.0

すずかけ【n=168】 42.1 20.1 10.1 15.1 5.0 24.5 5.4

中央【n=179】 42.3 14.3 9.7 18.3 4.0 27.4 2.2

東青森【n=173】 46.9 15.4 9.9 16.0 6.2 24.1 6.4

南【n=165】 43.9 22.9 10.2 9.6 2.5 26.1 4.8

東部【n=172】 46.9 15.6 8.1 13.8 1.9 27.5 7.0

おおの【n=180】 47.4 16.2 5.8 13.3 4.0 24.3 3.9

寿永【n=181】 44.9 17.0 10.2 15.3 5.7 23.3 2.8

のぎわ【n=163】 48.1 16.0 3.7 14.2 3.1 24.7 0.6

みちのく【n=190】 46.7 17.4 9.2 15.2 4.9 23.4 3.2

浪岡【n=129】 44.3 14.8 6.6 22.1 2.5 26.2 5.4

1人暮らし【n=423】 52.4 19.3 2.8 10.0 2.3 26.8 5.7

夫婦2人暮らし【n=656】 41.7 18.8 9.4 18.2 5.7 24.8 4.3

息子・娘との2世帯【n=382】 47.4 14.7 9.3 16.1 3.3 22.9 3.9

その他【n=328】 42.7 13.3 12.1 14.9 3.1 26.3 1.5

無回答【n=84】 46.8 16.5 8.9 10.1 3.8 22.8 6.0

区分

令和4年度【n=1,873】

性
別

年

齢

性
別

×
年

齢

圏

域

世
帯
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【第 3 章 問 5(3)】 

◆その他記載の内訳 

身体的負担・健康上の理由(199件) 

精神的負担・ストレス(37件) 

時間がない(23件) 

高齢のため(19件) 

一人でいるのが好き(17件) 

趣味や仕事のため(17件) 

就労のため、参加できない(16件) 

面倒・煩わしい(15件) 

感染予防のため(14件) 

ボランティアや趣味活動のため(13件) 

孫の世話や介護のため(10件) 

活動内容がわからない(1件) 

ペットの世話のため(6件) 

その他【入院中 など】(43件) 

無記入・不明(28件) 

46.3 

19.1 

9.3 

17.0 

4.4 

26.3 

4.1 

0 10 20 30 40 50

活動内容に興味がない

活動内容に興味はあるが、

地域の方に関わりたくない

孫の世話や介護があるため、

参加できない

就労のため、参加できない

ボランティアや趣味活動を

しているため、

参加できない

その他

無回答

令和4年度【n=1,873】 (％)
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(4) 地域活動へ企画・運営として参加 

 

地域活動に企画・運営（お世話役）として参加してみたいと思うかについては、「参加してみ

たい」（「是非参加したい」2.1％、「参加してもよい」28.0％）の割合が 30.1％、「参加したくな

い」が 61.7％となっている。 

圏域では、南の「参加してみたい」の割合が 33.4％（「是非参加したい」1.8％、「参加しても

よい」31.6％）と最も高く、おおのが 27.2％（「是非参加したい」3.3％、「参加してもよい」23.9％）

と最も低くなっている。 

世帯では、1 人暮らしが他の世帯に比べて「参加してみたい」の割合が最も高くなっている。 

 

問 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいきした地域 

づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営（お世話役）として参加してみたいと思いま

すか 

 

(％)

是非
参加したい

参加
してもよい

既に
参加して

いる

参加
したくない

無回答

2.1 28.0 2.6 61.7 5.5

男性【n=1,811】 2.0 30.8 2.4 60.4 4.4

女性【n=2,571】 2.1 26.1 2.8 62.6 6.3

前期高齢者【n=2,375】 1.7 29.9 2.1 62.4 3.8

後期高齢者【n=2,007】 2.5 25.9 3.3 60.7 7.6

男性・前期高齢者【n=960】 1.3 32.1 1.7 62.0 3.0

男性・後期高齢者【n=851】 2.9 29.3 3.3 58.5 6.0

女性・前期高齢者【n=1,415】 2.0 28.4 2.4 62.8 4.4

女性・後期高齢者【n=1,156】 2.2 23.4 3.3 62.4 8.7

おきだて【n=391】 1.5 27.4 1.0 65.0 5.1

すずかけ【n=416】 1.9 29.6 3.1 61.1 4.3

中央【n=395】 2.3 26.8 3.3 61.8 5.8

東青森【n=417】 1.7 29.3 3.4 60.9 4.8

南【n=406】 2.5 27.6 2.0 61.1 6.9

東部【n=393】 2.0 28.2 2.8 62.3 4.6

おおの【n=419】 3.3 23.9 2.4 64.9 5.5

寿永【n=392】 1.3 29.6 3.1 60.7 5.4

のぎわ【n=366】 2.5 27.9 1.9 60.4 7.4

みちのく【n=401】 2.2 26.9 2.5 64.6 3.7

浪岡【n=386】 1.8 31.6 3.6 55.2 7.8

1人暮らし【n=985】 2.7 27.8 2.2 60.2 7.0

夫婦2人暮らし【n=1,611】 2.0 31.8 2.8 59.6 3.8

息子・娘との2世帯【n=880】 1.9 24.8 2.6 65.3 5.3

その他【n=708】 1.7 24.7 2.4 66.0 5.2

無回答【n=198】 2.0 25.3 4.5 54.0 14.1

2.2 28.6 3.3 60.2 5.7

圏
域

世
帯

令和元年度【n=4,878】

区分

令和4年度【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 5(4)】 

 

 

  

2.1

2.0

2.1

1.7

2.5

1.3

2.9

2.0

2.2

1.5

1.9

2.3

1.7

2.5

2.0

3.3

1.3

2.5

2.2

1.8

2.7

2.0

1.9

1.7

2.0

2.2

28.0

30.8

26.1

29.9

25.9

32.1

29.3

28.4

23.4

27.4

29.6

26.8

29.3

27.6

28.2

23.9

29.6

27.9

26.9

31.6

27.8

31.8

24.8

24.7

25.3

28.6

2.6

2.4

2.8

2.1

3.3

1.7

3.3

2.4

3.3

1.0

3.1

3.3

3.4

2.0

2.8

2.4

3.1

1.9

2.5

3.6

2.2

2.8

2.6

2.4

4.5

3.3

61.7

60.4

62.6

62.4

60.7

62.0

58.5

62.8

62.4

65.0

61.1

61.8

60.9

61.1

62.3

64.9

60.7

60.4

64.6

55.2

60.2

59.6

65.3

66.0

54.0

60.2

5.5

4.4

6.3

3.8

7.6

3.0

6.0

4.4

8.7

5.1

4.3

5.8

4.8

6.9

4.6

5.5

5.4

7.4

3.7

7.8

7.0

3.8

5.3

5.2

14.1

5.7

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

是非参加したい 参加してもよい 既に参加している 参加したくない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)



154 
 

(5) 【（4）で参加したくないを回答した方】参加したくない理由 

参加したくない理由については、「精神的・身体的負担が大きい」の割合が 43.8％と最も高く、

次いで「活動内容に興味がない」が 31.8％となっている。 

性別では、女性の「精神的・身体的の負担が大きい」の割合が 46.2％と高くなっている。 

圏域では、中央の「精神的・身体的の負担が大きい」の割合が 43.2％と最も高く、のぎわが

36.5％と最も低くなっている。 

世帯では、息子・娘との 2世帯の「精神的・身体的負担が大きい」の割合が最も高く、その他

が最も低くなっている。 

 

問 参加したくない理由について、あてはまるものに〇をつけてください（複数回答） 
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【第 3 章 問 5(5)】 

◆その他記載の内訳 

健康上の理由(25件) 

高齢のため(31件) 

時間がない(27件) 

能力的に難しい・向いていない(27件) 

就労のため(23件) 

面倒・煩わしい(17件) 

孫の世話や介護があるため(15件) 

 

ボランティアや趣味活動のため(12件) 

一人でいるのが好き(7件) 

感染予防のため(7件) 

活動内容がわからない(2件) 

ペットの世話のため(3件) 

その他【入院中 など】(62件) 

無記入・不明(33件)

31.8 

14.6 

43.8 

9.4 

16.9 

5.1 

11.4 

1.8 

0 10 20 30 40 50

活動内容に興味がない

活動内容に興味はあるが、

地域の方に関わりたくない

精神的・身体的負担が大きい

孫の世話や介護があるため、

参加できない

就労のため、参加できない

ボランティアや趣味活動をしている

ため、参加できない

その他

無回答

令和4年度【n=2,702】 (％)(％)
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6 たすけあいについて 

 

(1) 心配事や愚痴を聞いてくれる人 

 

あなたの心配事や愚痴を聞いてくれる人については、「配偶者」の割合が 46.8％と最も高く、

次いで「友人」が 41.9％、「別居の子ども」が 33.6％となっている。 

令和元年年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 あなたの心配事や愚痴を聞いてくれる人（複数回答） 

 

  

(％)

配偶者
同居の
子ども

別居の
子ども

兄弟
姉妹・
親戚・

親・孫

近隣 友人 その他

そのよ
うな人

は

いない

無回答

46.8 22.1 33.6 33.5 11.0 41.9 3.0 5.1 2.1

男性【n=1,811】 59.9 16.6 25.6 23.3 6.4 28.5 3.0 8.8 2.3

女性【n=2,571】 39.4 26.8 40.4 41.9 14.6 52.7 3.3 2.7 2.1

前期高齢者【n=2,375】 56.9 20.5 32.2 36.0 9.3 47.1 3.1 4.8 1.1

後期高齢者【n=2,007】 36.9 25.1 36.8 32.1 13.5 37.4 3.2 5.8 3.3

男性・前期高齢者【n=960】 68.7 13.4 21.0 23.0 4.2 31.5 3.2 8.6 1.3

男性・後期高齢者【n=851】 49.8 20.3 31.0 23.7 9.0 24.9 2.8 9.0 3.4

女性・前期高齢者【n=1,415】 49.0 25.3 39.9 44.8 12.8 57.6 3.1 2.2 1.1

女性・後期高齢者【n=1,156】 27.5 28.6 41.1 38.3 16.8 46.6 3.5 3.4 3.3

おきだて【n=391】 47.9 23.8 38.2 35.3 9.9 42.1 4.5 4.7 2.3

すずかけ【n=416】 52.5 24.0 34.6 32.4 13.7 43.9 2.9 2.9 1.9

中央【n=395】 45.7 21.3 28.8 32.2 7.3 43.4 3.4 7.8 2.5

東青森【n=417】 49.1 20.6 33.4 31.9 9.8 46.4 3.4 6.4 2.4

南【n=406】 50.0 22.2 37.4 30.6 10.9 40.9 3.5 7.1 2.5

東部【n=393】 50.3 24.1 38.3 32.6 11.7 42.7 2.8 5.2 1.8

おおの【n=419】 51.2 23.2 30.9 33.1 8.9 40.6 3.1 5.6 1.2

寿永【n=392】 44.2 22.0 38.6 38.9 15.9 43.9 2.6 4.2 3.6

のぎわ【n=366】 41.2 21.4 29.0 33.4 12.8 37.6 3.1 6.7 1.9

みちのく【n=401】 46.7 19.9 35.6 39.9 9.1 42.7 3.5 3.3 1.2

浪岡【n=386】 46.7 25.7 32.4 36.6 13.8 45.4 1.6 4.0 2.3

1人暮らし【n=985】 1.7 1.1 40.2 42.4 17.2 47.9 4.9 11.9 2.4

夫婦2人暮らし【n=1,611】 82.0 3.0 39.6 28.8 9.3 42.7 1.7 2.5 1.5

息子・娘との2世帯【n=880】 40.9 60.0 26.0 33.9 9.1 40.3 2.5 3.1 1.8

その他【n=708】 42.8 47.9 25.9 38.2 10.6 38.4 5.4 4.8 2.4

無回答【n=198】 46.5 32.4 28.1 25.4 8.6 44.3 1.1 5.9 6.6

50.1 23.1 32.2 36.5 12.0 41.9 2.3 4.8 2.0

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別

×
年
齢
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【第 3 章 問 6(1)】 

◆その他記載の内訳 

親族・親戚【同居・別居不明】(37件) 

施設・病院関係(14件) 

知人(5件) 

無記入・不明(17件) 

職場関係(34件) 

心配事・愚痴はない・自分で解決(11件) 

その他【民生委員 など】(13件) 

46.8 

22.1 

33.6 

33.5 

11.0 

41.9 

3.0 

5.1 

2.1 

50.1 

23.1 

32.2 

36.5 

12.0 

41.9 

2.3 

4.8 

2.0 

0 10 20 30 40 50 60

配偶者

同居の

子ども

別居の

子ども

兄弟姉妹・親戚・

親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

令和4年度 【n=4,382】 令和元年度 【n=4,878】

(％)
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(2) 心配事や愚痴を聞いてあげる人 

 

反対に、あなたが心配事や愚痴を聞いてあげる人については、「配偶者」の割合が 45.3％と最

も高く、次いで「友人」が 42.6％、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が 36.5％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 反対に、あなたが心配事や愚痴を聞いてあげる人（複数回答） 

 

 

  

(％)

配偶者
同居の
子ども

別居の
子ども

兄弟
姉妹・
親戚・

親・孫

近隣 友人 その他

そのよ
うな人

は

いない

無回答

45.3 20.1 32.1 36.5 14.5 42.6 2.4 7.1 2.9

男性【n=1,811】 59.1 17.2 25.5 26.7 9.0 28.9 2.3 11.0 2.9

女性【n=2,571】 37.9 23.1 38.5 45.3 19.0 54.4 2.6 4.7 3.0

前期高齢者【n=2,375】 55.5 20.6 34.6 40.2 12.8 48.0 2.8 4.9 1.6

後期高齢者【n=2,007】 35.8 20.8 31.2 34.3 17.5 38.9 2.1 10.3 4.5

男性・前期高齢者【n=960】 67.6 16.0 24.7 26.5 7.1 33.2 2.6 8.4 1.6

男性・後期高齢者【n=851】 49.3 18.7 26.4 26.9 11.3 24.0 1.8 14.1 4.3

女性・前期高齢者【n=1,415】 47.3 23.7 41.4 49.6 16.6 58.0 2.9 2.6 1.6

女性・後期高齢者【n=1,156】 25.9 22.4 34.8 39.8 22.1 49.9 2.4 7.4 4.7

おきだて【n=391】 46.3 21.1 35.0 35.3 13.7 42.9 3.4 6.1 2.8

すずかけ【n=416】 50.7 22.7 34.2 39.4 18.0 44.8 1.5 4.2 2.4

中央【n=395】 44.2 19.0 24.7 36.9 10.4 44.7 2.1 10.4 2.5

東青森【n=417】 49.4 20.3 34.6 37.1 13.5 49.6 2.8 5.8 4.3

南【n=406】 49.0 18.9 39.0 33.9 13.5 40.6 3.6 7.9 3.4

東部【n=393】 49.1 20.8 37.1 36.4 15.1 43.6 2.3 7.8 2.0

おおの【n=419】 48.3 21.1 31.4 37.3 13.0 41.9 2.2 7.1 2.6

寿永【n=392】 45.0 20.9 36.8 39.2 17.5 44.7 2.6 6.3 3.6

のぎわ【n=366】 38.7 20.1 28.2 38.4 18.1 37.9 2.8 8.8 3.3

みちのく【n=401】 46.4 19.3 33.0 39.8 13.2 44.7 1.8 8.6 1.7

浪岡【n=386】 44.9 23.7 29.3 39.8 18.5 46.8 2.4 8.1 3.6

1人暮らし【n=985】 1.6 1.2 33.6 43.3 20.3 50.3 2.5 16.4 3.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 79.4 3.3 40.6 32.9 14.0 43.8 2.0 2.7 2.2

息子・娘との2世帯【n=880】 40.4 54.5 26.9 37.4 13.3 42.0 1.9 6.5 2.5

その他【n=708】 41.7 43.0 25.3 42.7 12.6 38.1 4.5 6.5 2.8

無回答【n=198】 46.2 29.1 23.6 29.7 10.4 41.8 2.2 6.6 8.1

48.0 22.3 31.7 39.2 15.4 42.3 1.7 6.8 2.6

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別

×
年
齢
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【第 3 章 問 6(2)】 

 

◆その他記載の内訳 

職場関係(46件) 

知人(7件) 

その他【ボランティア など】(9件) 

親族・親戚【同居・別居不明】(22件) 

施設・病院関係(3件) 

無記入・不明 (17件) 

  

45.3 

20.1 

32.1 

36.5 

14.5 

42.6 

2.4 

7.1 

2.9 

48.0 

22.3 

31.7 

39.2 

15.4 

42.3 

1.7 

6.8 

2.6 

0 10 20 30 40 50

配偶者

同居の

子ども

別居の

子ども

兄弟姉妹・親戚・

親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

令和4年度 【n=4,382】 令和元年度 【n=4,878】
(％)
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(3) 看病や世話をしてくれる人 

 

あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人については、「配偶者」の

割合が 51.1％と最も高く、次いで「同居の子ども」が 28.4％、「別居の子ども」が 28.1％とな

っている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人（複数回答）

 

 

  

(％)

配偶者
同居の

子ども

別居の

子ども

兄弟
姉妹・

親戚・
親・孫

近隣 友人 その他

そのよ
うな人

は
いない

無回答

51.1 28.4 28.1 19.5 1.9 6.0 2.1 9.1 2.4

男性【n=1,811】 63.4 21.7 21.8 15.9 1.0 3.2 2.1 11.2 1.9

女性【n=2,571】 44.4 34.4 33.8 22.9 2.7 8.2 2.2 8.0 2.8

前期高齢者【n=2,375】 63.0 26.1 25.5 19.9 1.3 6.5 1.4 8.4 1.4

後期高齢者【n=2,007】 39.4 32.7 32.8 20.1 2.7 5.7 3.2 10.4 3.5

男性・前期高齢者【n=960】 73.1 17.1 17.8 14.5 0.2 3.0 1.7 10.5 0.9

男性・後期高齢者【n=851】 52.3 27.0 26.5 17.6 1.8 3.4 2.7 12.0 2.9

女性・前期高齢者【n=1,415】 56.2 32.3 30.9 23.5 2.1 8.8 1.2 7.0 1.8

女性・後期高齢者【n=1,156】 29.7 36.9 37.5 22.1 3.4 7.5 3.5 9.3 4.0

おきだて【n=391】 50.8 30.3 28.7 19.5 1.6 4.5 1.6 9.2 2.8

すずかけ【n=416】 56.8 29.8 31.0 17.3 2.9 5.6 2.7 8.5 1.4

中央【n=395】 48.3 25.3 25.3 21.2 2.1 8.0 1.8 12.4 2.0

東青森【n=417】 55.0 23.9 29.1 19.9 2.2 6.5 1.7 8.0 3.6

南【n=406】 54.5 27.5 28.5 15.4 1.3 5.3 2.0 12.1 2.5

東部【n=393】 55.2 28.5 31.1 17.6 1.8 4.7 2.1 8.8 1.8

おおの【n=419】 56.0 31.4 26.0 17.5 1.5 6.1 4.1 5.8 1.9

寿永【n=392】 51.6 30.5 32.6 22.2 2.1 8.3 1.3 9.1 4.6

のぎわ【n=366】 45.5 30.4 30.2 20.4 1.7 5.6 2.0 9.8 2.2

みちのく【n=401】 49.4 23.9 29.0 26.2 2.0 7.1 2.8 9.8 1.0

浪岡【n=386】 51.3 39.4 25.8 23.1 2.4 6.1 1.9 9.3 2.6

1人暮らし【n=985】 1.6 1.5 39.8 32.2 4.4 11.3 2.7 29.7 3.2

夫婦2人暮らし【n=1,611】 89.5 3.7 32.9 12.9 1.9 4.9 1.1 3.2 1.7

息子・娘との2世帯【n=880】 44.6 79.7 19.8 17.4 0.5 3.7 1.6 2.0 1.9

その他【n=708】 47.5 58.5 17.1 23.6 0.9 4.5 4.5 4.6 2.3

無回答【n=198】 49.2 42.7 23.8 16.8 1.1 7.6 2.7 9.2 6.6

54.1 31.0 28.3 22.8 1.9 6.0 1.8 6.9 2.2

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年

齢

性

別
×
年

齢
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【第 3 章 問 6(3)】 

 

◆その他記載の内訳 

親族・親戚【同居・別居不明】(39件) 

職場関係(3件) 

無記入・不明 (24件) 

 施設・病院関係(16件) 

その他【自分で解決 など】(12件) 

51.1 

28.4 

28.1 

19.5 

1.9 

6.0 

2.1 

9.1 

2.4 

54.1 

31.0 

28.3 

22.8 

1.9 

6.0 

1.8 

6.9 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60

配偶者

同居の

子ども

別居の

子ども

兄弟姉妹・親戚・

親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

令和4年度 【n=4,382】 令和元年度 【n=4,878】
(％)



162 
 

(4) 看病や世話をしてあげる人 

 

反対に、看病や世話をしてあげる人については、「配偶者」の割合が 53.9％と最も高く、次い

で「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が 26.4％、「同居の子ども」が 24.2％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 反対に、看病や世話をしてあげる人（複数回答） 

 

  

(％)

配偶者
同居の
子ども

別居の
子ども

兄弟
姉妹・
親戚・

親・孫

近隣 友人 その他

そのよ
うな人

は

いない

無回答

53.9 24.2 23.7 26.4 3.0 8.5 1.8 13.9 4.6

男性【n=1,811】 64.3 19.0 17.3 19.2 1.5 5.3 1.8 16.8 3.9

女性【n=2,571】 50.9 29.9 30.2 33.7 4.3 11.5 2.0 13.0 5.2

前期高齢者【n=2,375】 66.0 25.9 27.8 32.2 2.7 9.7 1.2 9.8 2.7

後期高齢者【n=2,007】 44.7 24.8 21.1 22.2 3.7 7.9 2.8 20.5 6.9

男性・前期高齢者【n=960】 71.7 19.0 18.8 21.3 1.0 5.7 1.4 13.1 2.4

男性・後期高齢者【n=851】 55.7 19.0 15.5 16.8 2.1 4.9 2.2 21.1 5.5

女性・前期高齢者【n=1,415】 62.1 30.6 34.0 39.5 3.9 12.5 1.0 7.6 3.0

女性・後期高齢者【n=1,156】 36.4 29.1 25.4 26.2 4.9 10.2 3.2 20.0 7.9

おきだて【n=391】 54.5 24.9 26.2 27.8 2.9 8.0 2.7 14.2 4.3

すずかけ【n=416】 63.7 26.9 27.6 28.1 4.6 6.9 0.5 12.8 6.0

中央【n=395】 51.7 23.1 18.9 28.3 2.9 11.0 1.0 17.3 3.5

東青森【n=417】 57.5 21.1 23.9 28.1 3.3 7.8 2.5 12.1 4.6

南【n=406】 59.7 25.5 25.5 22.9 2.6 8.8 1.6 16.4 5.2

東部【n=393】 59.2 25.3 26.8 23.4 2.6 9.5 2.6 13.9 3.3

おおの【n=419】 58.1 25.8 26.1 26.3 2.7 9.2 2.0 13.6 3.8

寿永【n=392】 53.6 29.2 27.9 31.1 2.7 10.9 2.5 15.6 6.6

のぎわ【n=366】 51.0 24.4 23.5 26.4 3.4 8.3 2.0 16.9 4.6

みちのく【n=401】 52.7 20.3 24.2 30.9 3.9 9.1 1.8 15.8 4.0

浪岡【n=386】 58.9 33.5 22.6 31.3 3.0 8.7 1.6 12.3 4.9

1人暮らし【n=985】 2.5 1.0 27.3 34.2 5.1 14.7 3.0 39.7 6.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 93.0 3.9 30.8 22.2 3.2 7.3 0.6 3.4 2.7

息子・娘との2世帯【n=880】 52.0 67.3 19.0 25.6 1.9 6.9 1.4 11.3 5.5

その他【n=708】 52.5 54.4 17.2 35.2 2.1 6.6 3.7 10.3 3.7

無回答【n=198】 50.6 33.7 16.3 23.0 2.8 12.4 2.2 15.2 10.1

54.1 25.5 23.3 29.9 3.2 8.5 1.2 14.6 5.3

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別

×
年
齢
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【第 3 章 問 6(4)】 

 

 

 

◆その他記載の内訳 

できない(32件) 

その他【相談されれば など】(6件) 

親族・親戚【同居・別居不明】(25件) 

無記入・不明(15件) 

53.9 

24.2 

23.7 

26.4 

3.0 

8.5 

1.8 

13.9 

4.6 

54.1 

25.5 

23.3 

29.9 

3.2 

8.5 

1.2 

14.6 

5.3 

0 10 20 30 40 50 60

配偶者

同居の

子ども

別居の

子ども

兄弟姉妹・親戚・

親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

令和4年度 【n=4,382】 令和元年度 【n=4,878】
(％)
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(5) 相談する相手 

 

家族や友人・知人以外で、何かあったときに相談する相手については、「そのような人はいな

い」の割合が 46.6％と最も高く、次いで「医師・歯科医師・看護師」が 22.7％、「地域包括支援

センター・役所・役場」が 18.2％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 家族や友人・知人以外で、何かあったときに相談する相手を教えてください（複数回答） 

 

  

(％)

自治会・
町内会・

老人
クラブ

社会
福祉

協議会・
民生
委員

ケア
マネ

ジャー

医師・
歯科
医師

・看護師

地域包
括支援
ｾﾝﾀｰ
役所・
役場

その他

そのよ
うな人
はいな

い

無回答

8.1 12.7 8.7 22.7 18.2 7.7 46.6 6.7

男性【n=1,811】 8.9 10.5 7.7 23.1 16.8 7.5 49.3 5.2

女性【n=2,571】 7.5 14.3 9.4 22.5 19.2 7.9 44.7 7.8

前期高齢者【n=2,375】 6.2 8.4 5.7 21.5 16.7 8.7 51.6 4.8

後期高齢者【n=2,007】 10.3 17.9 12.4 24.4 20.1 6.5 40.5 9.0

男性・前期高齢者【n=960】 6.6 6.7 4.9 21.3 14.1 8.9 55.5 3.9

男性・後期高齢者【n=851】 11.6 14.9 11.1 25.2 20.0 5.9 42.1 6.7

女性・前期高齢者【n=1,415】 6.0 9.6 6.3 21.5 18.5 8.6 48.9 5.4

女性・後期高齢者【n=1,156】 9.4 20.2 13.4 23.7 20.1 7.0 39.3 10.6

おきだて【n=391】 8.9 8.9 8.6 22.4 15.4 10.0 48.1 5.4

すずかけ【n=416】 10.3 13.5 9.8 20.8 19.5 6.3 47.5 8.9

中央【n=395】 5.4 11.9 9.2 25.4 17.8 6.2 48.9 6.3

東青森【n=417】 6.6 11.3 11.8 27.6 13.3 7.9 45.5 6.2

南【n=406】 8.8 13.8 7.8 21.0 17.4 6.2 49.6 5.2

東部【n=393】 6.2 11.6 7.3 23.2 19.2 6.8 48.6 5.9

おおの【n=419】 8.4 10.7 5.3 27.5 18.1 7.9 45.8 6.2

寿永【n=392】 10.7 11.8 7.9 24.4 16.9 8.1 44.7 9.2

のぎわ【n=366】 10.1 12.4 8.3 17.8 16.9 7.1 50.9 7.7

みちのく【n=401】 5.6 14.6 9.8 23.8 20.6 8.5 43.9 5.7

浪岡【n=386】 8.1 19.3 9.8 15.1 25.7 10.1 39.4 7.3

1人暮らし【n=985】 10.3 19.9 10.5 18.6 19.6 6.5 45.0 6.1

夫婦2人暮らし【n=1,611】 8.2 10.7 8.6 25.0 18.9 7.0 46.5 6.4

息子・娘との2世帯【n=880】 6.9 11.2 7.2 23.4 17.2 8.0 46.9 6.7

その他【n=708】 6.5 9.4 8.3 21.5 16.6 10.3 50.2 6.6

無回答【n=198】 6.4 11.0 8.1 27.2 16.2 9.2 41.6 12.6

7.3 11.0 6.6 21.0 14.5 6.9 42.6 9.3

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×

年
齢
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【第 3 章 問 6(5)】 

 

8.1 

12.7 

8.7 

22.7 

18.2 

7.7 

46.6 

6.7 

7.3 

11.0 

6.6 

21.0 

14.5 

6.9 

42.6 

9.3 

0 10 20 30 40 50

自治会・町内会・

老人クラブ

社会福祉協議会・

民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・

看護師

地域包括支援セン

ター・役所・役場

その他

そのような人はいない

無回答

令和4年度 【n=4,382】 令和元年度 【n=4,878】
(％)
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(6) 友人・知人と会う頻度 

 

友人・知人と会う頻度については、「月に何度かある」の割合が 27.5％と最も高く、次いで「年

に何度かある」が 22.4％となっている。 

性別・年齢では、男性・後期高齢者の「ほとんどない」の割合が 28.9％と最も高くなってい

る。 

圏域では、みちのくの「ほとんどない」の割合が 25.2％と最も高く、浪岡が 14.2％と最も

低くなっている。 

 

 

問 友人・知人と会う頻度はどれくらいですか 

 

  

(％)

毎日ある
週に何度
かある

月に何度
かある

年に何度
かある

ほとんど
ない

無回答

4.3 21.4 27.5 22.4 20.9 3.5

男性【n=1,811】 5.0 17.7 24.1 24.7 26.0 2.5

女性【n=2,571】 3.9 23.9 29.9 20.7 17.4 4.2

前期高齢者【n=2,375】 4.4 20.7 28.4 25.0 19.2 2.4

後期高齢者【n=2,007】 4.3 22.2 26.4 19.3 23.0 4.8

男性・前期高齢者【n=960】 5.7 17.9 25.9 25.2 23.4 1.8

男性・後期高齢者【n=851】 4.1 17.5 22.0 24.2 28.9 3.3

女性・前期高齢者【n=1,415】 3.5 22.5 30.1 24.8 16.3 2.8

女性・後期高齢者【n=1,156】 4.4 25.6 29.7 15.7 18.7 6.0

おきだて【n=391】 3.8 21.2 25.1 21.2 24.6 4.1

すずかけ【n=416】 5.0 21.9 29.1 22.4 18.0 3.6

中央【n=395】 4.6 19.2 27.8 23.3 21.8 3.3

東青森【n=417】 4.6 24.7 24.7 23.0 19.7 3.4

南【n=406】 4.7 24.1 25.4 20.2 21.4 4.2

東部【n=393】 4.3 23.2 26.7 21.9 21.1 2.8

おおの【n=419】 4.5 16.9 27.4 25.1 23.6 2.4

寿永【n=392】 4.3 20.4 27.3 24.5 19.6 3.8

のぎわ【n=366】 4.1 20.5 27.3 24.0 21.0 3.0

みちのく【n=401】 4.2 17.7 30.2 20.2 25.2 2.5

浪岡【n=386】 3.4 25.1 31.6 20.2 14.2 5.4

1人暮らし【n=985】 4.3 22.5 28.6 16.9 24.6 3.1

夫婦2人暮らし【n=1,611】 3.8 21.6 27.7 26.6 17.1 3.2

息子・娘との2世帯【n=880】 5.2 20.8 27.2 21.1 22.2 3.5

その他【n=708】 4.5 18.4 26.8 23.7 23.3 3.2

無回答【n=198】 4.0 26.8 23.7 16.2 20.7 8.6

4.5 23.6 29.6 22.5 16.6 3.2

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×

年
齢
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【第 3 章 問 6(6)】 

 

  

4.3 

5.0 

3.9 

4.4 

4.3 

5.7 

4.1 

3.5 

4.4 

3.8 
5.0 

4.6 

4.6 

4.7 

4.3 

4.5 

4.3 

4.1 

4.2 

3.4 
4.3 

3.8 

5.2 

4.5 

4.0 
4.5 

21.4

17.7

23.9

20.7

22.2

17.9

17.5

22.5

25.6

21.2

21.9

19.2

24.7

24.1

23.2

16.9

20.4

20.5

17.7

25.1

22.5

21.6

20.8

18.4

26.8

23.6

27.5

24.1

29.9

28.4

26.4

25.9

22.0

30.1

29.7

25.1

29.1

27.8

24.7

25.4

26.7

27.4

27.3

27.3

30.2

31.6

28.6

27.7

27.2

26.8

23.7

29.6

22.4

24.7

20.7

25.0

19.3

25.2

24.2

24.8

15.7

21.2

22.4

23.3

23.0

20.2

21.9

25.1

24.5

24.0

20.2

20.2

16.9

26.6

21.1

23.7

16.2

22.5

20.9

26.0

17.4

19.2

23.0

23.4

28.9

16.3

18.7

24.6

18.0

21.8

19.7

21.4

21.1

23.6

19.6

21.0

25.2

14.2

24.6

17.1

22.2

23.3

20.7

16.6

3.5

2.5

4.2

2.4

4.8

1.8

3.3

2.8

6.0

4.1

3.6

3.3

3.4

4.2

2.8

2.4

3.8

3.0

2.5

5.4

3.1

3.2

3.5

3.2

8.6

3.2

0 20 40 60 80 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある ほとんどない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(7) 1か月間に会った友人・知人の数 

 

この 1か月間、何人の友人・知人と会ったかについては、「1～2人」の割合が 31.6％と最も高

く、次いで「3～5人」が 24.2％となっている。 

圏域では、「0人」の割合は東青森が 22.8％と最も高く、浪岡が 12.7％と最も低くなっている。 

 

 

問 この 1 か月間、何人の友人・知人と会いましたか 

 

(％)

0人 1～2人 3～5人 6～9人 10人以上 無回答

19.9 31.6 24.2 7.9 14.0 2.5

男性【n=1,811】 25.6 30.2 22.1 6.6 13.9 1.7

女性【n=2,571】 15.9 32.6 25.7 8.7 14.1 3.0

前期高齢者【n=2,375】 18.5 31.1 24.5 8.2 16.0 1.6

後期高齢者【n=2,007】 21.5 32.2 23.8 7.5 11.6 3.4

男性・前期高齢者【n=960】 23.8 27.7 22.8 7.4 17.1 1.3

男性・後期高齢者【n=851】 27.6 33.0 21.3 5.8 10.2 2.1

女性・前期高齢者【n=1,415】 15.0 33.4 25.7 8.7 15.3 1.9

女性・後期高齢者【n=1,156】 17.0 31.6 25.6 8.7 12.6 4.4

おきだて【n=391】 22.5 30.7 25.3 9.0 10.5 2.0

すずかけ【n=416】 19.7 33.9 22.4 8.2 13.9 1.9

中央【n=395】 20.5 30.6 22.8 6.8 17.0 2.3

東青森【n=417】 22.8 27.8 22.3 7.7 17.0 2.4

南【n=406】 20.2 31.0 23.4 7.6 15.3 2.5

東部【n=393】 19.6 29.5 23.9 8.1 16.3 2.5

おおの【n=419】 21.0 34.4 21.0 7.6 12.9 3.1

寿永【n=392】 20.2 31.6 24.7 6.9 12.5 4.1

のぎわ【n=366】 17.2 34.4 26.5 5.7 13.9 2.2

みちのく【n=401】 21.9 29.4 25.7 9.0 12.7 1.2

浪岡【n=386】 12.7 34.2 28.8 9.6 11.9 2.8

1人暮らし【n=985】 21.5 30.9 24.4 8.9 11.8 2.5

夫婦2人暮らし【n=1,611】 17.5 32.3 24.0 8.6 15.8 1.9

息子・娘との2世帯【n=880】 20.5 31.9 26.0 6.0 13.3 2.3

その他【n=708】 22.6 31.6 22.6 6.4 14.1 2.7

無回答【n=198】 19.2 27.8 22.7 10.1 13.1 7.1

15.1 28.9 26.2 9.8 17.5 2.5

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×

年
齢
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【第 3 章 問 6(7)】 
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令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

0人 1～2人 3～5人 6～9人 10人以上 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(8) よく会う友人・知人との関係 

 

よく会う友人・知人との関係については、「近所・同じ地域の人」の割合が 43.2％と最も高く、

次いで「仕事での同僚・元同僚」が 31.1％、「趣味や関心が同じ友人」が 30.3％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか（複数回答） 

 

  

(％)

近所・
同じ

地域の
人

幼
なじみ

学生
時代の
友人

仕事
での
同僚・
元同僚

趣味や
関心が
同じ
友人

ボラン
ティア
等の
活動
での
友人

その他 いない 無回答

43.2 6.4 16.2 31.1 30.3 5.0 9.1 13.4 2.5

男性【n=1,811】 34.1 6.4 15.1 35.0 25.7 4.8 8.7 17.5 2.1

女性【n=2,571】 49.6 6.3 17.0 28.3 33.6 5.1 9.4 10.5 2.8

前期高齢者【n=2,375】 37.3 7.0 20.4 39.4 30.4 5.3 9.3 11.5 1.5

後期高齢者【n=2,007】 50.3 5.6 11.1 21.1 30.2 4.6 8.9 15.7 3.7

男性・前期高齢者【n=960】 27.0 8.0 20.3 43.7 26.1 4.4 8.8 15.2 1.3

男性・後期高齢者【n=851】 42.2 4.6 9.2 25.1 25.2 5.2 8.7 20.2 3.1

女性・前期高齢者【n=1,415】 44.3 6.3 20.5 36.4 33.4 5.9 9.6 9.1 1.6

女性・後期高齢者【n=1,156】 56.4 6.3 12.5 18.1 33.8 4.1 9.0 12.3 4.2

おきだて【n=391】 40.8 5.0 14.9 34.8 28.0 3.7 9.2 16.2 2.3

すずかけ【n=416】 42.8 5.4 15.2 35.7 29.3 5.6 10.3 11.5 1.7

中央【n=395】 32.3 3.9 20.2 27.9 32.0 5.9 10.3 16.5 2.0

東青森【n=417】 39.7 4.4 15.8 34.7 36.5 6.2 7.4 15.3 2.6

南【n=406】 46.7 5.8 15.9 29.3 30.8 4.3 9.6 13.9 2.5

東部【n=393】 47.2 8.0 15.5 30.6 29.0 4.7 7.0 13.7 1.8

おおの【n=419】 35.1 6.3 17.3 30.0 30.7 4.9 9.3 14.9 2.1

寿永【n=392】 44.8 9.9 17.1 29.9 29.1 5.9 10.1 12.3 4.3

のぎわ【n=366】 49.6 8.5 13.0 28.2 27.0 3.9 8.5 12.7 3.0

みちのく【n=401】 40.5 5.9 18.1 30.8 34.1 4.1 10.4 13.7 2.0

浪岡【n=386】 57.2 7.5 15.2 29.7 25.9 5.3 8.0 6.4 3.1

1人暮らし【n=985】 42.4 6.6 14.7 25.9 29.0 2.8 9.5 18.0 2.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 42.7 6.7 18.3 34.8 33.3 6.1 8.9 10.2 2.0

息子・娘との2世帯【n=880】 46.6 6.1 13.4 31.5 29.2 5.4 7.7 12.7 2.4

その他【n=708】 40.1 5.6 16.8 31.0 27.2 4.5 10.6 15.6 2.4

無回答【n=198】 46.8 6.5 17.2 25.3 28.5 6.5 9.7 11.8 6.1

42.7 6.5 16.5 31.5 31.6 5.9 9.8 10.7 2.8

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×

年
齢
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【第 3 章 問 6(8)】 
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31.5 

31.6 

5.9 

9.8 

10.7 

2.8 
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近所・同じ地域の人

幼なじみ

学生時代の友人

仕事での同僚・

元同僚

趣味や関心が

同じ友人

ボランティア等の

活動での友人

その他

いない

無回答

令和4年度 【n=4,382】 令和元年度 【n=4,878】
(％)
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7 健康について 

 

(1) 健康状態 

 

現在の健康状態については、「よい」（「とてもよい」8.0％、「まあよい」66.1％）の割合が 74.1％

で、「よくない」（「あまりよくない」19.6％、「よくない」3.0％）が 22.6％となっている。 

圏域では、東部の「よい」の割合が 78.6％（「とてもよい」8.1％、「まあよい」70.5％）と最

も高く、南が 69.2％（「とてもよい」7.1％、「まあよい」62.1％）と最も低くなっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしの「よい」の割合が最も高く、1人暮らしの割合が最も低くなって

いる。 

 

 

問 現在のあなたの健康状態はいかがですか

 

  

とてもよい まあよい
あまり

よくない
よくない 無回答

8.0 66.1 19.6 3.0 3.3

男性【n=1,811】 6.9 62.6 22.9 4.0 3.6

女性【n=2,571】 8.7 68.5 17.4 2.3 3.2

前期高齢者【n=2,375】 9.1 70.9 15.5 1.9 2.6

後期高齢者【n=2,007】 6.7 60.3 24.5 4.3 4.2

男性・前期高齢者【n=960】 7.8 67.9 18.3 3.0 2.9

男性・後期高齢者【n=851】 5.9 56.6 28.0 5.2 4.3

女性・前期高齢者【n=1,415】 9.9 73.0 13.6 1.1 2.4

女性・後期高齢者【n=1,156】 7.3 63.0 22.0 3.7 4.1

おきだて【n=391】 7.4 64.2 17.6 3.8 6.9

すずかけ【n=416】 8.4 67.5 16.8 3.8 3.4

中央【n=395】 8.1 63.8 22.5 2.3 3.3

東青森【n=417】 8.6 66.7 17.7 3.4 3.6

南【n=406】 7.1 62.1 23.2 3.0 4.7

東部【n=393】 8.1 70.5 16.8 2.0 2.5

おおの【n=419】 8.4 68.3 19.1 2.9 1.4

寿永【n=392】 7.4 62.8 22.7 3.8 3.3

のぎわ【n=366】 7.4 66.7 20.8 2.5 2.7

みちのく【n=401】 7.5 68.6 18.5 3.2 2.2

浪岡【n=386】 9.1 65.5 20.7 2.1 2.6

1人暮らし【n=985】 7.1 62.8 22.9 4.1 3.0

夫婦2人暮らし【n=1,611】 8.9 67.8 17.8 2.5 3.0

息子・娘との2世帯【n=880】 6.8 69.5 19.0 1.9 2.7

その他【n=708】 7.8 66.2 18.8 3.8 3.4

無回答【n=198】 10.1 51.5 24.7 3.5 10.1

8.1 66.1 20.8 3.0 1.9

圏
域

世

帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性

別

年
齢

性
別

×

年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 7(1)】 
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令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

とてもよい まあよい あまりよくない よくない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(2) 幸福感 

 

現在どの程度幸せかについては、「5点」の割合が 21.6％と最も高く、次いで「8点」が 20.6％、

「7点」が 15.3％、「10点」が 13.9％となっている。「5点」以上の割合の合計は 87.7％となっ

ており、ほとんどの方が幸せと感じている。 

令和元年度と比べると、低くなっている。 

 

 

問 あなたは、現在どの程度幸せですか 

（10 点：とても幸せ、0 点：とても不幸） 

％

10点 9点 8点 7点 6点 5点 4点 3点 2点 1点 0点
無

回答
平均
点

13.9 7.7 20.6 15.3 8.6 21.6 2.9 2.9 0.8 0.6 0.4 4.7 6.9

男性【n=1,811】 11.5 5.0 19.2 15.8 8.9 24.6 3.7 4.0 1.2 0.8 0.6 4.8 6.6

女性【n=2,571】 15.6 9.5 21.5 14.9 8.4 19.6 2.3 2.1 0.6 0.5 0.3 4.7 7.2

前期高齢者【n=2,375】 13.2 8.4 22.6 17.5 8.5 19.2 2.8 2.7 0.7 0.6 0.3 3.6 7.0

後期高齢者【n=2,007】 14.6 6.8 18.1 12.7 8.8 24.5 2.9 3.2 1.0 0.6 0.6 6.1 6.8

男性・前期高齢者【n=960】 12.2 5.7 22.1 17.5 7.7 21.6 3.5 3.5 0.8 0.7 0.4 4.2 6.8

男性・後期高齢者【n=851】 10.7 4.2 15.9 13.9 10.3 28.0 3.9 4.5 1.6 0.8 0.7 5.5 6.4

女性・前期高齢者【n=1,415】 13.9 10.2 23.0 17.5 9.0 17.6 2.3 2.0 0.6 0.6 0.1 3.2 7.2

女性・後期高齢者【n=1,156】 17.6 8.7 19.8 11.8 7.7 22.0 2.2 2.2 0.6 0.4 0.5 6.5 7.1

おきだて【n=391】 13.6 5.6 21.0 13.6 8.2 23.3 2.0 3.8 1.0 1.0 0.5 6.4 6.8

すずかけ【n=416】 14.4 7.5 18.8 17.1 9.1 22.6 1.9 1.2 1.4 1.0 0.7 4.3 6.9

中央【n=395】 11.6 6.3 22.5 17.0 8.1 20.8 3.5 4.1 0.5 0.5 0.0 5.1 6.9

東青森【n=417】 12.5 8.9 21.8 18.5 7.4 20.4 2.4 2.4 0.2 0.5 0.2 4.8 7.1

南【n=406】 14.3 8.1 17.7 14.8 8.9 21.4 3.0 4.2 1.0 1.0 0.2 5.4 6.9

東部【n=393】 14.5 7.9 23.4 14.8 7.6 20.4 3.6 3.1 0.5 0.3 0.3 3.8 7.1

おおの【n=419】 15.3 9.1 23.4 16.5 7.4 18.4 3.1 1.2 1.0 0.2 0.2 4.3 7.2

寿永【n=392】 12.5 8.7 19.1 15.1 9.4 21.4 4.1 3.8 1.3 0.5 0.3 3.8 6.8

のぎわ【n=366】 15.0 7.9 16.9 13.4 10.9 21.6 3.3 4.1 0.3 0.8 0.8 4.9 6.8

みちのく【n=401】 14.2 7.0 22.2 14.5 7.7 22.7 2.5 2.5 1.0 0.5 0.7 4.5 6.9

浪岡【n=386】 14.8 7.3 18.9 12.4 10.4 25.4 2.3 1.8 1.0 0.5 0.5 4.7 6.9

1人暮らし【n=985】 12.3 4.5 15.2 14.3 7.9 27.8 4.4 5.0 1.6 0.8 1.2 5.0 6.4

夫婦2人暮らし【n=1,611】 15.3 8.5 23.9 15.6 8.8 18.3 2.4 2.2 0.6 0.4 0.2 3.8 7.2

息子・娘との2世帯【n=880】 14.0 9.3 21.9 16.7 9.1 19.4 1.9 1.9 0.8 0.5 0.2 4.2 7.1

その他【n=708】 12.7 8.2 20.3 15.1 8.2 23.4 2.5 2.8 0.6 1.0 0.1 4.9 6.9

無回答【n=198】 14.1 7.6 14.6 11.1 10.1 21.2 5.1 2.5 0.5 0.5 0.0 12.6 6.9

16.1 7.9 19.9 14.7 8.8 22.6 2.9 2.6 0.7 0.5 0.7 2.6 6.8

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年

齢

性
別

×
年
齢

圏
域
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【第 3 章 問 7(2)】 
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令和元年度 【n=4,878】
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10点 9点 8点 7点 6点 5点 4点 3点 2点 1点 0点 無回答
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(3) 心理状態 

この 1 か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがあったかについて

は、「はい」の割合が 41.9％で、「いいえ」の割合が 54.7％となっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 44.1％と高くなっており、年齢では、前期高齢者、後期高

齢者とも同程度となっている。 

圏域では、南の「はい」の割合が 45.1％と最も高く、東部が 37.9％と最も低くなっている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯に比べて「はい」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 この 1 か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがありましたか 

 

  

はい いいえ 無回答

41.9 54.7 3.4

男性【n=1,811】 38.7 57.8 3.5

女性【n=2,571】 44.1 52.5 3.3

前期高齢者【n=2,375】 41.3 56.1 2.6

後期高齢者【n=2,007】 42.7 53.0 4.3

男性・前期高齢者【n=960】 36.6 60.5 2.9

男性・後期高齢者【n=851】 41.1 54.8 4.1

女性・前期高齢者【n=1,415】 44.5 53.1 2.4

女性・後期高齢者【n=1,156】 43.8 51.7 4.5

おきだて【n=391】 40.9 54.5 4.6

すずかけ【n=416】 38.7 58.7 2.6

中央【n=395】 44.8 51.9 3.3

東青森【n=417】 43.2 53.0 3.8

南【n=406】 45.1 50.0 4.9

東部【n=393】 37.9 59.5 2.5

おおの【n=419】 41.8 55.8 2.4

寿永【n=392】 41.3 54.3 4.3

のぎわ【n=366】 39.1 58.5 2.5

みちのく【n=401】 43.6 53.4 3.0

浪岡【n=386】 44.3 52.3 3.4

1人暮らし【n=985】 46.7 50.3 3.0

夫婦2人暮らし【n=1,611】 40.4 56.6 3.0

息子・娘との2世帯【n=880】 39.2 57.5 3.3

その他【n=708】 42.8 54.2 3.0

無回答【n=198】 38.9 50.5 10.6

39.9 58.3 1.9

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別

×

年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 7(3)】  
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後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別
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帯
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域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(4) 物事への興味 

 

この 1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがよ

くあったかについては、「はい」の割合が 27.4％、「いいえ」の割合が 69.1％となっている。 

性別では、男女ともに同程度で、年齢では、後期高齢者の割合が 31.3％と高くなっている。 

圏域では、みちのくの「はい」の割合が 30.9％と最も高く、すずかけが 24.8％と最も低くな

っている。 

世帯では、1人暮らしが他の世帯と比べて「はい」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 この 1 か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがよくあ 

りましたか 

  

はい いいえ 無回答

27.4 69.1 3.5

男性【n=1,811】 27.4 69.0 3.6

女性【n=2,571】 27.3 69.2 3.5

前期高齢者【n=2,375】 24.0 73.3 2.7

後期高齢者【n=2,007】 31.3 64.1 4.5

男性・前期高齢者【n=960】 23.2 74.0 2.8

男性・後期高齢者【n=851】 32.2 63.3 4.5

女性・前期高齢者【n=1,415】 24.6 72.8 2.6

女性・後期高齢者【n=1,156】 30.7 64.7 4.6

おきだて【n=391】 28.6 66.0 5.4

すずかけ【n=416】 24.8 73.1 2.2

中央【n=395】 30.1 66.8 3.0

東青森【n=417】 26.1 69.8 4.1

南【n=406】 26.6 68.5 4.9

東部【n=393】 25.4 71.5 3.1

おおの【n=419】 25.8 71.6 2.6

寿永【n=392】 29.1 67.3 3.6

のぎわ【n=366】 28.7 68.3 3.0

みちのく【n=401】 30.9 66.3 2.7

浪岡【n=386】 25.4 70.2 4.4

1人暮らし【n=985】 33.8 62.6 3.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 24.7 72.6 2.7

息子・娘との2世帯【n=880】 24.1 72.7 3.2

その他【n=708】 29.1 67.7 3.2

無回答【n=198】 25.8 61.6 12.6

25.7 72.1 2.1

圏

域

世

帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性

別

年
齢

性
別

×
年

齢

(％) 
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【第 3 章 問 7(4)】 

  

  

27.4

27.4

27.3

24.0

31.3

23.2

32.2

24.6

30.7
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24.8
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25.8
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33.8

24.7

24.1

29.1
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25.7

69.1

69.0

69.2
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64.1

74.0

63.3

72.8

64.7

66.0

73.1

66.8

69.8

68.5

71.5

71.6

67.3

68.3

66.3

70.2

62.6

72.6

72.7

67.7

61.6

72.1

3.5

3.6

3.5

2.7

4.5

2.8

4.5

2.6

4.6

5.4

2.2

3.0

4.1

4.9

3.1

2.6

3.6

3.0

2.7

4.4

3.6

2.7

3.2

3.2

12.6

2.1

0 20 40 60 80 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(5) 飲酒 

 

お酒を飲むかについては、「飲む」（「ほぼ毎日飲む」21.4％、「時々飲む」18.7％）の割合が

40.1％で、「飲まない」（「ほとんど飲まない」28.1％、「もともと飲まない」28.8％）が 56.9％と

なっている。 

圏域では、みちのくの「飲む」の割合が 46.4％（「ほぼ毎日飲む」24.2％、「時々飲む」みちの

く 22.2％）と最も高く、浪岡が 33.2％（「ほぼ毎日飲む」20.2％、「時々飲む」13.0％）と最も

低くなっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしが他の世帯に比べて「飲む」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 お酒は飲みますか 

 

ほぼ

毎日飲む
時々飲む

ほとんど

飲まない

もともと

飲まない
無回答

21.4 18.7 28.1 28.8 3.0

男性【n=1,811】 39.6 19.8 24.2 13.2 3.2

女性【n=2,571】 8.5 17.9 30.8 39.8 2.9

前期高齢者【n=2,375】 25.0 21.1 26.7 24.8 2.4

後期高齢者【n=2,007】 17.1 15.8 29.7 33.6 3.8

男性・前期高齢者【n=960】 45.1 20.4 20.5 11.0 2.9

男性・後期高齢者【n=851】 33.5 19.0 28.3 15.6 3.5

女性・前期高齢者【n=1,415】 11.4 21.6 30.9 34.1 2.0

女性・後期高齢者【n=1,156】 5.0 13.5 30.7 46.8 4.0

おきだて【n=391】 19.2 16.6 29.9 29.9 4.3

すずかけ【n=416】 22.4 17.5 30.0 26.7 3.4

中央【n=395】 21.0 19.0 29.6 27.8 2.5

東青森【n=417】 19.2 21.3 30.0 25.9 3.6

南【n=406】 23.2 22.4 23.9 27.1 3.4

東部【n=393】 23.7 18.1 26.7 29.3 2.3

おおの【n=419】 19.1 19.3 32.2 27.4 1.9

寿永【n=392】 22.4 16.6 28.1 29.6 3.3

のぎわ【n=366】 20.8 19.1 27.3 29.8 3.0

みちのく【n=401】 24.2 22.2 24.2 26.7 2.7

浪岡【n=386】 20.2 13.0 26.4 37.6 2.8

1人暮らし【n=985】 17.5 20.3 27.5 31.8 2.9

夫婦2人暮らし【n=1,611】 25.9 21.2 27.7 22.5 2.6

息子・娘との2世帯【n=880】 21.5 14.1 28.4 33.5 2.5

その他【n=708】 16.5 15.8 30.1 34.7 2.8

無回答【n=198】 21.2 20.7 24.7 23.2 10.1

22.2 17.7 28.2 30.4 1.5

圏

域

世

帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年

齢

性

別
×

年

齢

(％) 
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【第 3 章 問 7(5)】 
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令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

ほぼ毎日飲む 時々飲む ほとんど飲まない もともと飲まない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(6) 喫煙 

 

タバコを吸っているかについては、「吸っている」（「ほぼ毎日吸っている」7.6％、「時々吸っ

ている」1.4％）の割合が 9.0％、「吸っていない」（「吸っていたがやめた」29.1％、「もともと吸

ってない」59.3％）が 88.4％となっている。 

圏域では、みちのくの「吸っている」の割合が、13.0％（「ほぼ毎日吸っている」10.5％、「時々

吸っている」2.5％）と最も高く、すずかけが 6.2％（「ほぼ毎日吸っている」5.0％、「時々吸っ

ている」1.2％）と最も低くなっている。 

 

 

問 タバコは吸っていますか 

 

  

(％)

ほぼ毎日
吸っている

時々
吸っている

吸って
いたが
やめた

もともと
吸って
いない

無回答

7.6 1.4 29.1 59.3 2.5

男性【n=1,811】 13.0 2.0 56.7 25.5 2.8

女性【n=2,571】 3.9 1.0 9.7 83.1 2.3

前期高齢者【n=2,375】 10.5 1.8 31.7 54.1 1.9

後期高齢者【n=2,007】 4.3 1.0 26.0 65.5 3.2

男性・前期高齢者【n=960】 17.2 2.0 58.4 19.9 2.5

男性・後期高齢者【n=851】 8.2 2.1 54.6 31.8 3.2

女性・前期高齢者【n=1,415】 5.9 1.7 13.6 77.2 1.6

女性・後期高齢者【n=1,156】 1.4 0.2 4.9 90.3 3.2

おきだて【n=391】 9.5 1.5 25.8 59.1 4.1

すずかけ【n=416】 5.0 1.2 32.7 58.9 2.2

中央【n=395】 7.1 1.0 31.1 58.5 2.3

東青森【n=417】 6.7 0.7 31.4 58.0 3.1

南【n=406】 8.4 2.2 32.5 53.4 3.4

東部【n=393】 6.4 1.0 27.0 63.6 2.0

おおの【n=419】 7.4 1.7 30.3 59.2 1.4

寿永【n=392】 8.4 1.8 26.3 60.5 3.1

のぎわ【n=366】 8.2 2.2 25.7 62.3 1.6

みちのく【n=401】 10.5 2.5 28.4 56.6 2.0

浪岡【n=386】 6.7 0.0 28.0 63.0 2.3

1人暮らし【n=985】 8.4 2.0 27.4 59.7 2.4

夫婦2人暮らし【n=1,611】 6.9 1.7 34.7 54.5 2.2

息子・娘との2世帯【n=880】 7.4 0.9 26.0 63.8 1.9

その他【n=708】 8.6 0.8 23.4 64.8 2.3

無回答【n=198】 7.6 0.5 25.8 57.1 9.1

9.6 2.4 28.4 58.6 1.1

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年

齢



183 
 

【第 3 章 問 7(6)】 
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令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている 吸っていたがやめた もともと吸っていない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(7) 疾病の状況（既往症）  

 

現在治療中、または後遺症のある病気については、「高血圧」の割合が 45.6％と最も高く、次

いで「目の病気」が 18.3％、「高脂血症」が 17.5％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

問 現在治療中、または後遺症のある病気はありますか（複数回答） 

 

(％)

ない 高血圧 脳卒中 心臓病 糖尿病
高脂

血症

呼吸器の

病気

胃腸・肝臓・

胆のう
の病気

腎臓・

前立腺の
病気

筋骨格の

病気

16.3 45.6 3.5 10 .5 15.3 17.5 4.1 6.3 8.5 13.1

男性【n=1,811】 13.9 51.1 6.3 15 .4 20.7 14.3 5.3 8.2 19.2 5.5

女性【n=2,571】 19.2 46.8 2.0 8.3 13.3 21.7 3.7 5.7 1.8 18.2

前期高齢者【n=2,375】 20.3 44.1 2.8 8.3 15.1 21.1 3.1 5.2 6.5 10.5

後期高齢者【n=2,007】 13.0 54.0 4.8 14 .7 17.8 15.7 5.8 8.6 12.0 15.8

男性・前期高齢者【n=960】 17.1 48.5 4.8 12 .4 20.0 16.6 3.4 7.0 13.9 4.3

男性・後期高齢者【n=851】 10.2 54.1 8.0 18 .8 21.4 11.7 7.5 9.6 25.1 6.8

女性・前期高齢者【n=1,415】 22.5 41.0 1.5 5.4 11.7 24.2 2.9 3.9 1.4 14.7

女性・後期高齢者【n=1,156】 15.1 53.9 2.5 11 .7 15.1 18.7 4.5 7.8 2.3 22.4

おきだて【n=391】 17.3 44.4 3.3 12 .9 17.5 20.5 7.4 7.1 6.3 14.0

すずかけ【n=416】 17.0 46.6 3.6 10 .9 15.3 15.0 4.6 8.4 10.9 12.5

中央【n=395】 18.6 47.7 4.1 11 .8 16.4 20.3 6.6 6.3 12.1 14.0

東青森【n=417】 17.9 46.4 3.8 9.7 18.4 20.9 2.8 7.9 11.0 14.0

南【n=406】 16.4 47.1 2.9 10 .6 13.2 16.7 2.4 6.3 7.4 17.2

東部【n=393】 17.6 48.3 3.2 11 .2 18.4 17.6 4.5 6.1 8.3 12.0

おおの【n=419】 14.8 52.5 3.0 10 .1 18.6 23.4 3.5 4.0 10.3 11.6

寿永【n=392】 16.3 46.3 2.7 12 .3 16.3 17.2 5.7 6.8 7.4 12.8

のぎわ【n=366】 18.7 53.0 4.9 13 .5 15.9 17.9 3.5 6.3 8.6 9.2

みちのく【n=401】 16.1 48.1 5.0 7.9 15.9 20.1 3.2 6.9 8.2 12.2

浪岡【n=386】 16.0 54.8 4.8 13 .2 13.5 15.2 3.9 7.9 8.7 12.4

1人暮らし【n=985】 15.3 48.6 3.3 12 .0 15.3 17.2 5.3 8.5 7.4 13.9

夫婦2人暮らし【n=1,611】 18.2 47.1 4.0 10 .7 16.1 19.9 4.4 6.6 10.5 12.1

息子・娘との2世帯【n=880】 16.5 52.8 3.5 11 .4 17.7 18.0 3.2 4.9 10.0 13.1

その他【n=708】 17.5 46.0 3.6 10 .6 15.4 19.9 4.0 6.9 7.0 13.3

無回答【n=198】 15.2 52.0 5.8 13 .5 21.1 13.5 5.3 7.0 8.2 12.3

12.7 45.9 3.7 11 .6 15.0 15.1 4.1 7.9 9.0 18.5

(％)

外傷 がん
血液・免疫

の病気
うつ病 認知症

 ﾊﾟｰｷﾝｿﾝ

病
目の病気 耳の病気 その他 無回答

3.6 5.1 1.0 1.3 0.6 0.4 18.3 5.1 8.1 6.1

男性【n=1,811】 2.8 6.7 1.3 0.7 0.7 0.5 17.1 5.2 9.6 5.7

女性【n=2,571】 4.6 4.2 1.0 1.9 0.6 0.3 21.2 5.6 10.7 6.4

前期高齢者【n=2,375】 2.6 4.8 1.0 1.4 0.1 0.4 15.6 3.5 10.7 6.2

後期高齢者【n=2,007】 5.3 5.7 1.2 1.4 1.3 0.4 24.1 7.7 9.8 6.0

男性・前期高齢者【n=960】 1.9 6.4 1.4 0.7 0.2 0.4 14.7 3.1 10.4 5.8

男性・後期高齢者【n=851】 3.9 7.0 1.1 0.7 1.2 0.6 19.8 7.6 8.7 5.5

女性・前期高齢者【n=1,415】 3.1 3.7 0.7 1.9 0.0 0.4 16.2 3.7 10.9 6.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 6.4 4.7 1.3 1.9 1.3 0.3 27.3 7.8 10.5 6.3

おきだて【n=391】 4.1 5.5 0.5 1.1 0.5 0.0 18.9 6.0 7.4 6.6

すずかけ【n=416】 3.3 5.1 0.8 1.5 0.0 0.8 17.8 6.1 11.7 5.5

中央【n=395】 5.5 5.8 1.1 1.4 0.5 0.5 18.6 6.0 10.7 7.6

東青森【n=417】 3.6 4.8 0.8 1.3 1.0 0.3 22.4 6.4 10.5 6.0

南【n=406】 3.7 5.8 1.6 1.6 1.1 0.5 22.2 5.6 12.4 6.9

東部【n=393】 5.1 5.1 1.3 2.1 0.0 0.8 17.1 5.6 10.4 4.6

おおの【n=419】 4.0 6.8 1.5 0.5 1.0 0.3 19.8 6.3 8.8 5.0

寿永【n=392】 2.5 5.2 1.4 2.2 0.8 0.5 19.3 5.2 12.0 6.4

のぎわ【n=366】 3.7 5.2 0.6 1.4 0.9 0.3 17.9 4.0 7.2 5.2

みちのく【n=401】 2.9 4.0 1.3 1.3 0.5 0.5 19.6 4.5 11.9 5.7

浪岡【n=386】 3.9 3.9 1.1 1.1 0.6 0.0 20.5 3.7 9.6 7.8

1人暮らし【n=985】 4.9 5.9 1.6 2.5 0.4 0.1 22.3 6.9 11.7 6.3

夫婦2人暮らし【n=1,611】 2.6 4.7 0.9 0.9 0.3 0.7 18.6 3.9 9.4 5.8

息子・娘との2世帯【n=880】 4.7 4.4 0.8 0.8 1.0 0.5 17.7 5.6 9.1 5.2

その他【n=708】 3.1 6.1 1.5 1.3 0.7 0.1 19.3 5.8 12.3 5.5

無回答【n=198】 7.6 6.4 0.0 2.9 2.3 0.0 21.6 8.2 7.6 13.6

3.8 5.5 1.0 1.0 0.8 0.5 19.3 6.3 4.2 4.9

年
齢

性

別
×
年
齢

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

性
別

区分

令和4年度 【n=4,382】

性

別

年
齢

性

別
×
年
齢

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

区分

令和4年度 【n=4,382】
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【第 3 章 問 7(7)】 

◆その他記載の内訳 

神経疾患(33件) 

甲状腺疾患(30件) 

鼻(18件) 

内臓疾患(3件) 

無記入・不明(10件) 

 

歯・口腔(28件) 

皮膚(21件) 

脳疾患(11件) 

精神疾患(5件) 

その他【難病、痛風 など】(195件) 

  

16.3 

45.6 

3.5 

10.5 

15.3 

17.5 

4.1 

6.3 

8.5 

13.1 

3.6 

5.1 

1.0 

1.3 

0.6 

0.4 

18.3 

5.1 

8.1 

6.1 

12.7 

45.9 

3.7 

11.6 

15.0 

15.1 

4.1 

7.9 

9.0 

18.5 

3.8 

5.5 

1.0 

1.0 

0.8 

0.5 

19.3 

6.3 

4.2 

4.9 

0 10 20 30 40 50

ない

高血圧

脳卒中

心臓病

糖尿病

高脂血症

呼吸器の病気

胃腸・肝臓・胆のうの…

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気

外傷

がん

血液・免疫の病気

うつ病

認知症

ﾊﾟｰｷﾝｿﾝ病

目の病気

耳の病気

その他

無回答

令和4年度 【n=4,382】 令和元年度 【n=4,878】
(％)
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(8) 最期を迎えたいと思う場所 

 

どこで最期を迎えたいと思うかについては、「自宅」の割合が 44.0％と最も高く、次いで「わ

からない」が 25.0％、「病院」が 18.4％となっている。 

性別では、男性の「自宅」の割合が 50.6％と高く、年齢では、後期高齢者の割合が 48.5％と

高くなっている。 

圏域では、南の「自宅」の割合が 48.8％と最も高く、中央が 38.5％と最も低くなっている。 

世帯では、息子・娘との 2世帯が他の世帯に比べて「自宅」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 あなたは、どこで最期を迎えたいと思いますか

 

  

自宅 病院
老人

ホーム

兄弟
姉妹
など

親戚の家

わから
ない

その他 無回答

44.0 18.4 6.9 0.4 25.0 0.9 4.4

男性【n=1,811】 50.6 16.1 6.1 0.5 21.6 0.8 4.3

女性【n=2,571】 39.4 20.0 7.4 0.4 27.3 1.0 4.5

前期高齢者【n=2,375】 40.3 19.0 7.7 0.3 27.9 1.3 3.6

後期高齢者【n=2,007】 48.5 17.7 5.9 0.5 21.5 0.5 5.3

男性・前期高齢者【n=960】 47.5 15.6 6.9 0.3 25.0 1.0 3.6

男性・後期高齢者【n=851】 54.2 16.6 5.2 0.7 17.9 0.6 4.9

女性・前期高齢者【n=1,415】 35.3 21.3 8.2 0.4 29.9 1.4 3.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 44.4 18.5 6.5 0.3 24.1 0.5 5.6

おきだて【n=391】 46.0 18.4 4.9 0.5 25.1 0.8 4.3

すずかけ【n=416】 43.3 20.0 6.7 0.7 23.3 1.0 5.0

中央【n=395】 38.5 19.0 8.1 1.0 27.6 0.3 5.6

東青森【n=417】 43.6 17.5 7.7 0.2 24.7 1.0 5.3

南【n=406】 48.8 16.3 6.7 0.2 22.2 1.0 4.9

東部【n=393】 44.5 15.8 8.9 0.8 25.4 1.3 3.3

おおの【n=419】 43.9 22.4 5.7 0.0 24.6 0.7 2.6

寿永【n=392】 41.3 20.2 6.6 0.5 24.7 1.3 5.4

のぎわ【n=366】 44.8 15.0 6.6 0.5 28.7 0.8 3.6

みちのく【n=401】 41.1 20.4 7.5 0.0 25.7 0.7 4.5

浪岡【n=386】 48.7 16.8 6.2 0.0 23.1 1.6 3.6

1人暮らし【n=985】 34.5 16.9 9.9 0.8 32.5 0.8 4.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 47.4 18.6 6.0 0.3 23.3 0.6 3.8

息子・娘との2世帯【n=880】 49.4 20.2 6.4 0.3 19.7 0.8 3.2

その他【n=708】 43.8 18.9 4.9 0.3 25.7 1.7 4.7

無回答【n=198】 41.4 14.6 7.6 0.0 21.7 2.0 12.6

44.8 21.8 6.3 0.7 22.8 1.3 2.3令和元年度 【n=4,878】

圏
域

世
帯

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 7(8)】 

 

  

  

44.0

50.6

39.4

40.3

48.5

47.5

54.2

35.3

44.4

46.0

43.3

38.5

43.6

48.8

44.5

43.9

41.3

44.8

41.1

48.7

34.5

47.4

49.4

43.8

41.4

44.8

18.4

16.1

20.0

19.0

17.7

15.6

16.6

21.3

18.5

18.4

20.0

19.0

17.5

16.3

15.8

22.4

20.2

15.0

20.4

16.8

16.9

18.6

20.2

18.9

14.6

21.8

6.9

6.1

7.4

7.7

5.9

6.9

5.2

8.2

6.5

4.9

6.7

8.1

7.7

6.7

8.9

5.7

6.6

6.6

7.5

6.2

9.9

6.0

6.4

4.9

7.6

6.3

0.4

0.5

0.4

0.3

0.5

0.3

0.7

0.4

0.3

0.5

0.7

1.0

0.2

0.2

0.8

0.5

0.5

0.8

0.3

0.3

0.3

0.7

25.0 

21.6 

27.3 

27.9 

21.5 

25.0 

17.9 

29.9 

24.1 

25.1 

23.3 

27.6 

24.7 

22.2 

25.4 

24.6 

24.7 

28.7 

25.7 

23.1 

32.5 

23.3 

19.7 

25.7 

21.7 

22.8 

0.9

0.8

1.0

1.3

0.5

1.0

0.6

1.4

0.5

0.8

1.0

0.3

1.0

1.0

1.3

0.7

1.3

0.8

0.7

1.6

0.8

0.6

0.8

1.7

2.0

1.3

4.4 

4.3 

4.5 

3.6 

5.3 

3.6 

4.9 

3.5 

5.6 

4.3 

5.0 

5.6 

5.3 

4.9 

3.3 

2.6 

5.4 

3.6 

4.5 

3.6 

4.6 

3.8 

3.2 

4.7 

12.6 

2.3 

0 30 40 50 60 70 80 90 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

自宅 病院 老人ホーム 兄弟姉妹など親戚の家 わからない その他 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)(％)
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8 認知症にかかる相談窓口の把握について 

 

(1) 認知症の状況 

 

認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいるかどうかについては、「はい」の

割合が 10.7％、「いいえ」の割合が 85.8％となっている。 

性別、年齢ともに「はい」の割合が同程度となっている。 

圏域では、みちのくの「はい」の割合が 14.7％と最も高く、南が 8.9％と最も低くなっている。 

 

 

問 認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいますか 

  

（％）

はい いいえ 無回答

10.7 85.8 3.4

男性【n=1,811】 11.9 84.8 3.3

女性【n=2,571】 9.9 86.5 3.6

前期高齢者【n=2,375】 10.8 86.6 2.7

後期高齢者【n=2,007】 10.7 85.0 4.4

男性・前期高齢者【n=960】 10.9 86.1 2.9

男性・後期高齢者【n=851】 13.0 83.3 3.6

女性・前期高齢者【n=1,415】 10.7 86.9 2.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 8.9 86.2 4.9

おきだて【n=391】 9.7 86.2 4.1

すずかけ【n=416】 9.4 87.5 3.1

中央【n=395】 9.1 86.8 4.1

東青森【n=417】 11.5 84.2 4.3

南【n=406】 8.9 87.4 3.7

東部【n=393】 10.9 86.3 2.8

おおの【n=419】 10.0 88.1 1.9

寿永【n=392】 10.2 85.5 4.3

のぎわ【n=366】 13.9 83.6 2.5

みちのく【n=401】 14.7 83.0 2.2

浪岡【n=386】 9.8 85.2 4.9

1人暮らし【n=985】 9.8 86.4 3.8

夫婦2人暮らし【n=1,611】 10.4 86.5 3.0

息子・娘との2世帯【n=880】 10.0 87.5 2.5

その他【n=708】 13.1 84.2 2.7

無回答【n=198】 12.1 75.8 12.1

10.2 87.4 2.4

区分

令和4年度 【n=4,382】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年

齢

性
別

×
年

齢

圏
域

世
帯



189 
 

【第 3 章 問 8(1)】 

 

  

10.7

11.9

9.9

10.8

10.7

10.9

13.0

10.7

8.9

9.7

9.4

9.1

11.5

8.9

10.9

10.0

10.2

13.9

14.7

9.8

9.8

10.4

10.0

13.1

12.1

10.2

85.8

84.8

86.5

86.6

85.0

86.1

83.3

86.9

86.2

86.2

87.5

86.8

84.2

87.4

86.3

88.1

85.5

83.6

83.0

85.2

86.4

86.5

87.5

84.2

75.8

87.4

3.4

3.3

3.6

2.7

4.4

2.9

3.6

2.5

4.9

4.1

3.1

4.1

4.3

3.7

2.8

1.9

4.3

2.5

2.2

4.9

3.8

3.0

2.5

2.7

12.1

2.4

0 20 40 60 80 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(2) 認知症の相談窓口 

 

認知症に関する相談窓口を知っているかについては、「はい」の割合が 29.0％、「いいえ」の

割合が 67.6％となっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 30.7 ％と高くなっており、年齢では、前期高齢者の「は

い」の割合が 31.0％と高くなっている。 

圏域では、浪岡の「はい」の割合が 33.7％と最も高く、南が 24.6％で最も低くなっている。 

世帯では、息子・娘との 2世帯、夫婦 2人暮らしの「はい」の割合が同程度で高く、1人暮ら

しが最も低くなっている。 

 

 

問 認知症に関する相談窓口を知っていますか 

  

（％）

はい いいえ 無回答

29.0 67.6 3.4

男性【n=1,811】 26.5 70.2 3.3

女性【n=2,571】 30.7 65.8 3.5

前期高齢者【n=2,375】 31.0 66.4 2.7

後期高齢者【n=2,007】 26.6 69.2 4.2

男性・前期高齢者【n=960】 27.0 70.2 2.8

男性・後期高齢者【n=851】 26.0 70.3 3.8

女性・前期高齢者【n=1,415】 33.7 63.7 2.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 27.1 68.3 4.6

おきだて【n=391】 28.4 68.0 3.6

すずかけ【n=416】 27.4 69.0 3.6

中央【n=395】 28.6 68.6 2.8

東青森【n=417】 30.5 65.7 3.8

南【n=406】 24.6 71.7 3.7

東部【n=393】 31.0 65.6 3.3

おおの【n=419】 27.9 69.5 2.6

寿永【n=392】 27.6 68.1 4.3

のぎわ【n=366】 31.1 65.8 3.0

みちのく【n=401】 28.4 69.3 2.2

浪岡【n=386】 33.7 62.2 4.1

1人暮らし【n=985】 26.9 69.9 3.1

夫婦2人暮らし【n=1,611】 30.2 66.7 3.0

息子・娘との2世帯【n=880】 30.3 67.2 2.5

その他【n=708】 28.8 68.2 3.0

無回答【n=198】 23.7 63.6 12.6

27.8 69.1 3.0

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

性
別

×
年

齢

区分

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年

齢
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【第 3 章 問 8(2)】 

 

  

29.0

26.5

30.7

31.0

26.6

27.0

26.0

33.7

27.1

28.4

27.4

28.6

30.5

24.6

31.0

27.9

27.6

31.1

28.4

33.7

26.9

30.2

30.3

28.8

23.7

27.8

67.6

70.2

65.8

66.4

69.2

70.2

70.3

63.7

68.3

68.0

69.0

68.6

65.7

71.7

65.6

69.5

68.1

65.8

69.3

62.2

69.9

66.7

67.2

68.2

63.6

69.1

3.4

3.3

3.5

2.7

4.2

2.8

3.8

2.5

4.6

3.6

3.6

2.8

3.8

3.7

3.3

2.6

4.3

3.0

2.2

4.1

3.1

3.0

2.5

3.0

12.6

3.0

0 20 40 60 80 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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9 介護予防について 

 

(1) ロコモティブシンドロームの認識 

 

ロコモティブシンドロームについて、「知っている」（「言葉も意味もよく知っている」8.0％、

「言葉も知っているし、意味も大体知っている」20.8％）の割合が 28.8％、「知らない」（「言葉

は知っているが、意味はあまり知らない」）15.2％、「言葉は聞いたことがあるが、意味は知らな

い」15.4％、「知らない」37.6％）が 68.2％となっている。 

圏域では、中央の「知っている」の割合が 35.4％（11.9％＋23.5％）と最も高く、のぎわが

23.0％（6.3＋16.7％）と最も低くなっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしが他の世帯に比べて「知っている」の割合が最も高くなっている。 

 

問 あなたは、ロコモティブシンドローム(略称：ロコモ)を知っていますか 

（％）

区分
言葉も意味
もよく知っ

ている

言葉も知っ
ているし、

意味も大体
知っている

言葉は知っ
ているが、
意味はあま
り知らない

言葉は聞
いたことが
あるが、意
味は知らな

い

知らない 無回答

8.0 20.8 15.2 15.4 37.6 3.1

男性【n=1,811】 6.1 13.6 12.6 16.2 49.0 2.4

女性【n=2,571】 9.3 25.8 17.0 14.9 29.5 3.5

前期高齢者【n=2,375】 8.6 23.8 16.2 13.9 35.3 2.1

後期高齢者【n=2,007】 7.2 17.2 14.0 17.2 40.2 4.2

男性・前期高齢者【n=960】 7.2 15.1 12.0 15.3 48.9 1.6

男性・後期高齢者【n=851】 4.9 12.0 13.3 17.3 49.1 3.4

女性・前期高齢者【n=1,415】 9.5 29.7 19.1 13.0 26.1 2.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 8.9 21.0 14.4 17.2 33.7 4.8

おきだて【n=391】 5.9 20.5 13.6 15.3 41.9 2.8

すずかけ【n=416】 5.8 22.4 14.7 14.4 40.1 2.6

中央【n=395】 11.9 23.5 13.7 17.0 31.1 2.8

東青森【n=417】 11.0 23.5 14.4 13.4 34.3 3.4

南【n=406】 9.1 20.7 16.5 15.3 34.5 3.9

東部【n=393】 8.7 24.4 16.5 12.0 35.9 2.5

おおの【n=419】 7.2 22.0 15.0 14.6 38.4 2.9

寿永【n=392】 5.6 17.6 16.1 18.1 39.5 3.1

のぎわ【n=366】 6.3 16.7 16.1 16.7 42.1 2.2

みちのく【n=401】 9.5 20.0 15.7 17.2 35.2 2.5

浪岡【n=386】 6.5 16.6 14.8 16.3 40.7 5.2

1人暮らし【n=985】 7.8 20.5 15.6 13.5 39.0 3.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 9.0 23.0 16.3 16.0 33.0 2.7

息子・娘との2世帯【n=880】 6.8 19.9 13.5 13.8 42.6 3.4

その他【n=708】 7.9 18.6 13.6 18.4 39.7 1.8

無回答【n=198】 5.6 15.2 17.2 17.7 37.4 7.1

7.4 15.3 13.1 17.1 44.4 2.7

世
帯

令和4年度 【n=4,382】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域
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【第 3 章 問 9(1)】 

 

  

8.0

6.1

9.3

8.6

7.2

7.2

4.9

9.5

8.9

5.9

5.8

11.9

11.0

9.1

8.7

7.2

5.6

6.3

9.5

6.5

7.8

9.0

6.8

7.9

5.6

7.4

20.8

13.6

25.8

23.8

17.2

15.1

12.0

29.7

21.0

20.5

22.4

23.5

23.5

20.7

24.4

22.0

17.6

16.7

20.0

16.6

20.5

23.0

19.9

18.6

15.2

15.3

15.2

12.6

17.0

16.2

14.0

12.0

13.3

19.1

14.4

13.6

14.7

13.7

14.4

16.5

16.5

15.0

16.1

16.1

15.7

14.8

15.6

16.3

13.5

13.6

17.2

13.1

15.4

16.2

14.9

13.9

17.2

15.3

17.3

13.0

17.2

15.3

14.4

17.0

13.4

15.3

12.0

14.6

18.1

16.7

17.2

16.3

13.5

16.0

13.8

18.4

17.7

17.1

37.6

49.0

29.5

35.3

40.2

48.9

49.1

26.1

33.7

41.9

40.1

31.1

34.3

34.5

35.9

38.4

39.5

42.1

35.2

40.7

39.0

33.0

42.6

39.7

37.4

44.4

3.1

2.4

3.5

2.1

4.2

1.6

3.4

2.5

4.8

2.8

2.6

2.8

3.4

3.9

2.5

2.9

3.1

2.2

2.5

5.2

3.6

2.7

3.4

1.8

7.1

2.7

0 20 40 60 80 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

言葉も意味もよく知っている 言葉も知っているし、意味も大体知っている

言葉は知っているが、意味はあまり知らない 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない

知らない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(2) フレイルの認識 

 

フレイルについて、「知ってる」（「言葉も意味もよく知っている」6.2％、「言葉も知っている

し、意味も大体知っている」13.2％）の割合が 19.4％、「知らない」（「言葉は知っているが、意

味はあまり知らない」10.5％、「言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない」12.7％、「知らな

い」54.3％）が 77.5％となっている。 

圏域では、中央の「知っている」の割合が 25.3％（9.1％＋16.2％）と最も高く、のぎわが 13.4％

（4.4％＋9.0％）と最も低くなっている。 

世帯では、夫婦 2人暮らしが他の世帯に比べて「知っている」の割合が最も高くなっている。 

 

問 あなたは、フレイルを知っていますか 

 

  

（％）

区分
言葉も意味
もよく知っ

ている

言葉も知っ
ているし、

意味も大体
知っている

言葉は知っ
ているが、
意味はあま
り知らない

言葉は聞
いたことが
あるが、意
味は知らな

い

知らない 無回答

6.2 13.2 10.5 12.7 54.3 3.1

男性【n=1,811】 4.9 9.1 8.1 11.9 63.8 2.3

女性【n=2,571】 7.2 16.0 12.2 13.3 47.6 3.7

前期高齢者【n=2,375】 7.2 14.4 11.4 11.4 53.5 2.1

後期高齢者【n=2,007】 5.0 11.7 9.4 14.3 55.3 4.3

男性・前期高齢者【n=960】 6.3 9.1 8.0 10.6 64.6 1.5

男性・後期高齢者【n=851】 3.3 9.2 8.1 13.3 63.0 3.2

女性・前期高齢者【n=1,415】 7.8 18.1 13.6 11.9 46.0 2.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 6.3 13.5 10.4 15.1 49.6 5.2

おきだて【n=391】 4.3 10.0 9.5 12.5 60.9 2.8

すずかけ【n=416】 5.5 11.1 11.3 13.2 56.5 2.4

中央【n=395】 9.1 16.2 9.4 15.2 47.6 2.5

東青森【n=417】 7.4 15.6 11.8 11.5 50.6 3.1

南【n=406】 6.7 13.3 11.8 12.8 52.0 3.4

東部【n=393】 6.4 16.3 11.2 12.2 50.9 3.1

おおの【n=419】 6.9 16.9 9.5 13.6 49.9 3.1

寿永【n=392】 3.6 11.2 10.5 13.8 57.9 3.1

のぎわ【n=366】 4.4 9.0 10.4 10.7 63.1 2.5

みちのく【n=401】 8.0 13.2 9.7 11.5 54.6 3.0

浪岡【n=386】 5.7 11.4 10.1 12.7 54.7 5.4

1人暮らし【n=985】 6.1 14.2 11.5 11.8 53.2 3.2

夫婦2人暮らし【n=1,611】 7.5 14.3 11.0 13.3 51.3 2.5

息子・娘との2世帯【n=880】 5.1 10.8 10.1 12.7 57.7 3.5

その他【n=708】 5.5 12.7 9.5 12.6 57.5 2.3

無回答【n=198】 3.5 11.1 6.1 13.1 57.6 8.6

世
帯

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域
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【第 3 章 問 9(2)】 

 

  

6.2

4.9

7.2

7.2

5.0

6.3

3.3
7.8

6.3

4.3

5.5

9.1

7.4

6.7

6.4

6.9

3.6
4.4

8.0

5.7

6.1

7.5

5.1

5.5

3.5

13.2

9.1

16.0

14.4

11.7

9.1

9.2

18.1

13.5

10.0

11.1

16.2

15.6

13.3

16.3

16.9

11.2

9.0

13.2

11.4

14.2

14.3

10.8

12.7

11.1

10.5

8.1

12.2

11.4

9.4

8.0

8.1

13.6

10.4

9.5

11.3

9.4

11.8

11.8

11.2

9.5

10.5

10.4

9.7

10.1

11.5

11.0

10.1

9.5

6.1

12.7

11.9

13.3

11.4

14.3

10.6

13.3

11.9

15.1

12.5

13.2

15.2

11.5

12.8

12.2

13.6

13.8

10.7

11.5

12.7

11.8

13.3

12.7

12.6

13.1

54.3

63.8

47.6

53.5

55.3

64.6

63.0

46.0

49.6

60.9

56.5

47.6

50.6

52.0

50.9

49.9

57.9

63.1

54.6

54.7

53.2

51.3

57.7

57.5

57.6

3.1

2.3

3.7

2.1

4.3

1.5

3.2

2.5

5.2

2.8

2.4

2.5

3.1

3.4

3.1

3.1

3.1

2.5

3.0

5.4

3.2

2.5

3.5

2.3

8.6

0 20 40 60 80 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

言葉も意味もよく知っている 言葉も知っているし、意味も大体知っている

言葉は知っているが、意味はあまり知らない 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない

知らない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(3) ロコモ・フレイル予防活動への参加 

 

ロコモ・フレイル予防活動に参加してみたいと思うかについては、「参加してみたい」（「是非

参加したい」4.0％、「参加してもよい」36.8％）の割合が 40.8％、「参加したくない」が 52.1％

となっている。 

圏域では、南の「参加してみたい」の割合が 44.0％「（「是非参加したい」3.4％、「参加しても

よい」 40.6％）」と最も高く、寿永が 37.0％「（「是非参加したい」4.3％、「参加してもよい」

32.7％）と最も低くなっている。 

世帯では、夫婦 2 人暮らしの「参加してみたい」の割合が 44.2％と最も高く、その他が最も

低くなっている。 

 

問 地域住民の有志によって、ロコモ予防やフレイル予防のための週 1 回程度の集まりをつく

る活動を進めていますが、あなたはその活動に参加してみたいと思いますか。 

（％）

区分

是非参加し
たい（既に
参加してい

る）

参加しても
よい

参加したく
ない

無回答

4.0 36.8 52.1 7.2

男性【n=1,811】 2.0 33.6 58.1 6.3

女性【n=2,571】 5.4 39.1 47.8 7.8

前期高齢者【n=2,375】 2.9 39.4 52.2 5.6

後期高齢者【n=2,007】 5.3 33.7 51.9 9.1

男性・前期高齢者【n=960】 1.0 34.6 59.2 5.2

男性・後期高齢者【n=851】 3.1 32.4 57.0 7.5

女性・前期高齢者【n=1,415】 4.1 42.7 47.4 5.8

女性・後期高齢者【n=1,156】 6.9 34.7 48.2 10.2

おきだて【n=391】 2.8 35.5 55.2 6.4

すずかけ【n=416】 4.6 37.5 52.2 5.8

中央【n=395】 4.3 35.9 54.2 5.6

東青森【n=417】 4.1 37.6 51.3 7.0

南【n=406】 3.4 40.6 48.0 7.9

東部【n=393】 5.1 34.1 53.9 6.9

おおの【n=419】 3.1 40.6 49.9 6.4

寿永【n=392】 4.3 32.7 54.3 8.7

のぎわ【n=366】 4.1 35.5 54.1 6.3

みちのく【n=401】 3.5 36.9 51.4 8.2

浪岡【n=386】 4.4 37.3 48.4 9.8

1人暮らし【n=985】 5.7 34.8 51.8 7.7

夫婦2人暮らし【n=1,611】 3.7 40.5 49.9 5.9

息子・娘との2世帯【n=880】 3.8 37.0 51.9 7.3

その他【n=708】 2.7 33.5 56.9 6.9

無回答【n=198】 3.5 27.3 54.0 15.2

4.7 41.8 47.4 6.1

令和4年度 【n=4,382】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域

世
帯
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【第 3 章 問 9(3)】 

 

  

4.0

2.0
5.4

2.9
5.3

1.0

3.1
4.1

6.9

2.8
4.6

4.3

4.1

3.4

5.1

3.1

4.3
4.1

3.5
4.4

5.7

3.7

3.8

2.7

3.5
4.7

36.8

33.6

39.1

39.4

33.7

34.6

32.4

42.7

34.7

35.5

37.5

35.9

37.6

40.6

34.1

40.6

32.7

35.5

36.9

37.3

34.8

40.5

37.0

33.5

27.3

41.8

52.1

58.1

47.8

52.2

51.9

59.2

57.0

47.4

48.2

55.2

52.2

54.2

51.3

48.0

53.9

49.9

54.3

54.1

51.4

48.4

51.8

49.9

51.9

56.9

54.0

47.4

7.8

9.1

7.5

5.8

10.2

7.9

8.7

8.2

9.8

7.7

15.2

6.1

7.2

6.3

5.6

5.2

5.8

6.4

5.8

5.6

7.0

6.9

6.4

6.3

5.9

7.3

6.9

15.2

0 20 40 60 80 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

是非参加したい（既に参加している） 参加してもよい 参加したくない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(4) ロコモやフレイル予防体操等の情報の入手先 

 

ロコモやフレイル予防体操等の情報の入手先については、「テレビ」の割合が 57.5％と最も高

く、次いで「紙媒体（広報あおもりなど）」が 42.1％、「その他」が 20.5％となっている。 

 

  

問 あなたは、ロコモ予防やフレイル予防のための体操等に関する情報について、どこから入

手していますか（いくつでも）  

 

  

（％）

区分 テレビ パソコン
スマートフォ

ン
タブレット

DVD（図書館
等からの貸
出DVDなど）

紙媒体（広報
あおもりな

ど）
その他 無回答

57.5 6.5 12.4 1.8 0.3 42.1 20.5 28.4

男性【n=1,811】 48.6 11.7 11.2 2.0 0.4 37.1 23.4 32.6

女性【n=2,571】 63.1 3.2 13.1 1.6 0.3 45.3 18.7 25.5

前期高齢者【n=2,375】 55.1 9.1 17.2 2.6 0.3 43.6 18.1 25.4

後期高齢者【n=2,007】 60.5 3.2 6.1 0.7 0.3 40.2 23.7 32.0

男性・前期高齢者【n=960】 45.2 16.3 16.1 3.0 0.4 36.7 21.6 30.2

男性・後期高齢者【n=851】 52.6 6.2 5.3 0.7 0.4 37.6 25.6 35.3

女性・前期高齢者【n=1,415】 61.2 4.8 17.9 2.4 0.3 47.8 16.0 22.1

女性・後期高齢者【n=1,156】 65.8 1.1 6.6 0.6 0.2 41.9 22.4 29.7

おきだて【n=391】 59.7 4.8 11.4 2.6 0.0 39.9 17.6 30.2

すずかけ【n=416】 62.4 6.6 12.2 1.0 0.0 38.0 19.9 31.0

中央【n=395】 57.9 8.9 13.9 2.3 0.7 45.0 19.2 23.5

東青森【n=417】 60.3 8.5 16.7 1.3 0.0 42.9 17.4 24.0

南【n=406】 55.4 6.8 13.9 2.0 1.0 44.9 22.8 27.6

東部【n=393】 56.1 7.8 11.5 1.4 0.0 47.6 18.2 24.7

おおの【n=419】 55.0 6.9 15.5 2.7 0.7 43.3 23.4 30.5

寿永【n=392】 59.6 3.3 9.1 1.1 0.4 38.9 25.5 29.8

のぎわ【n=366】 57.1 4.8 11.9 0.8 0.4 36.9 19.4 31.1

みちのく【n=401】 55.7 8.2 10.7 3.1 0.3 42.3 21.0 27.4

浪岡【n=386】 52.3 4.3 8.1 0.8 0.0 42.2 22.1 33.2

1人暮らし【n=985】 61.6 4.6 10.0 1.4 0.4 43.5 21.8 30.5

夫婦2人暮らし【n=1,611】 54.9 9.2 13.6 1.7 0.2 44.2 17.7 26.3

息子・娘との2世帯【n=880】 59.5 4.4 12.0 1.5 0.3 40.0 20.5 30.1

その他【n=708】 56.1 6.6 13.8 2.7 0.6 40.2 24.2 27.5

無回答【n=198】 54.7 2.3 10.2 1.6 0.0 33.6 25.8 35.4

圏
域

世
帯

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢
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【第 3 章 問 9(4)】 

 

◆その他記載の内訳 

知らない(147件) 

関心がない・入手していない(131件) 

職場や地域の会合(58件) 

書籍・新聞・雑誌(48件) 

病院・施設・薬局(43件) 

友人・知人(26件) 

家族・親戚(14件) 

回覧板(7件) 

ラジオ(7件) 

ネット(5件) 

その他【高齢者大学 など】 (35件) 

無記入・不明(130件) 

57.5

6.5

12.4

1.8

0.3

42.1

20.5

28.4

0 10 20 30 40 50 60 70

テレビ

パソコン

スマートフォン

タブレット

DVD（図書館等からの貸出DVDな

ど）

紙媒体（広報あおもりなど）

その他

無回答

令和4年度 【n=4,382】
(％)
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(5) 認知症予防への関心 

 

認知症予防に関心があるかについては、「はい」の割合が 77.0％で、「いいえ」の割合が 5.4％

となっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 81.6％と高く、年齢では、前期高齢者が 79.7％と高くな

っている。 

圏域では、東青森の「はい」の割合が 80.1％と最も高く、浪岡が 70.5％と最も低くなってい

る。 

世帯では、夫婦 2人暮らしの「はい」の割合が最も高く、その他が最も低くなっている。 

 

問 あなたは、認知症予防に関心がありますか 

 

  

（％）

区分 はい いいえ わからない 無回答

77.0 5.4 14.4 3.1

男性【n=1,811】 70.6 8.2 18.9 2.3

女性【n=2,571】 81.6 3.5 11.2 3.7

前期高齢者【n=2,375】 79.7 4.8 13.5 2.1

後期高齢者【n=2,007】 73.9 6.2 15.5 4.4

男性・前期高齢者【n=960】 73.2 7.2 18.2 1.4

男性・後期高齢者【n=851】 67.6 9.3 19.7 3.4

女性・前期高齢者【n=1,415】 84.0 3.2 10.2 2.5

女性・後期高齢者【n=1,156】 78.5 3.9 12.4 5.2

おきだて【n=391】 79.0 5.6 13.0 2.3

すずかけ【n=416】 76.9 4.3 15.1 3.6

中央【n=395】 78.0 4.1 14.9 3.0

東青森【n=417】 80.1 6.0 11.0 2.9

南【n=406】 76.6 6.2 14.3 3.0

東部【n=393】 78.4 3.8 15.5 2.3

おおの【n=419】 77.1 5.5 14.8 2.6

寿永【n=392】 77.0 5.9 14.5 2.6

のぎわ【n=366】 76.5 7.7 13.4 2.5

みちのく【n=401】 76.8 5.5 14.5 3.2

浪岡【n=386】 70.5 5.4 17.4 6.7

1人暮らし【n=985】 75.0 5.7 15.7 3.6

夫婦2人暮らし【n=1,611】 80.4 5.0 12.5 2.2

息子・娘との2世帯【n=880】 75.9 5.9 15.1 3.1

その他【n=708】 74.9 6.1 15.8 3.2

無回答【n=198】 72.2 3.5 15.2 9.1

71.3 7.0 19.2 2.5

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

性
別
×
年
齢

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢
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【第 3 章 問 9(5)】 

 

 

  

77.0

70.6

81.6

79.7

73.9

73.2

67.6

84.0

78.5

79.0

76.9

78.0

80.1

76.6

78.4

77.1

77.0

76.5

76.8

70.5

75.0

80.4

75.9

74.9

72.2

71.3

5.4

8.2

3.5
4.8

6.2

7.2

9.3

3.2

3.9
5.6

4.3

4.1

6.0

6.2

3.8
5.5

5.9

7.7

5.5

5.4

5.7

5.0

5.9

6.1

3.5
7.0

14.4

18.9

11.2

13.5

15.5

18.2

19.7

10.2

12.4

13.0

15.1

14.9

11.0

14.3

15.5

14.8

14.5

13.4

14.5

17.4

15.7

12.5

15.1

15.8

15.2

19.2

3.1

2.3

3.7

2.1

4.4

1.4

3.4

2.5

5.2

2.3

3.6

3.0

2.9

3.0

2.3

2.6

2.6

2.5

3.2

6.7

3.6

2.2

3.1

3.2

9.1

2.5

0 20 40 60 80 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい いいえ わからない 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)



202 
 

10 介護保険制度について 

 

(1) 介護保険のサービスと介護保険料 

 

介護保険のサービスの充実と介護保険料をどのように考えるかについては、「増加容認」（「介

護保険のサービスを充実させてほしいので、より介護保険料は高くなってもしかたがない」8.1％、

「介護保険のサービスは利用者数の増加分だけに抑え、介護保険料は最低限の上昇にとどめて

ほしい」42.3％）の割合が 50.4％となっており、「維持・減少」（「介護保険のサービスはある程

度少なくなっても構わないので、介護保険料は現状を維持してほしい」16.7％、「介護保険のサ

ービスは大幅に少なくなっても構わないので、介護保険料は下げてほしい」7.3％）の 24.0％を

上回っている。 

 

問 介護保険のサービスの充実と介護保険料について、どのように考えますか 

 

 

  

（％）

区分

介護保険
サービスを充
実させてほし
いので、より
介護保険料
が高くなって
もしかたがな

い

介護保険の
サービスは
利用者数の
増加分だけ

に抑え、介護
保険料は最
低限の上昇
にとどめてほ

しい

介護保険の
サービスは
ある程度少
なくなっても
構わないの

で、介護保険
料は現状を
維持してほし

い

介護保険の
サービスは

大幅に少なく
なっても構わ
ないので、介
護保険料は

下げてほしい

わからない その他 無回答

8.1 42.3 16.7 7.3 17.5 2.3 5.8

男性【n=1,811】 8.9 40.3 17.0 9.2 16.9 2.8 4.9

女性【n=2,571】 7.5 43.7 16.5 6.0 18.0 1.9 6.4

前期高齢者【n=2,375】 7.0 48.3 15.5 6.9 15.7 2.4 4.1

後期高齢者【n=2,007】 9.4 35.2 18.0 7.9 19.7 2.0 7.7

男性・前期高齢者【n=960】 7.5 45.1 16.0 9.4 15.0 3.1 3.9

男性・後期高齢者【n=851】 10.5 34.9 18.0 9.0 19.0 2.5 6.1

女性・前期高齢者【n=1,415】 6.7 50.5 15.1 5.2 16.3 2.0 4.3

女性・後期高齢者【n=1,156】 8.6 35.5 18.1 7.1 20.2 1.7 8.9

おきだて【n=391】 6.9 40.4 15.3 6.9 21.2 2.6 6.6

すずかけ【n=416】 5.8 45.2 14.7 7.5 19.5 1.7 5.8

中央【n=395】 8.9 38.5 20.5 5.8 19.2 1.8 5.3

東青森【n=417】 10.8 45.8 14.1 7.4 14.4 1.9 5.5

南【n=406】 7.6 42.9 17.5 7.4 16.5 2.2 5.9

東部【n=393】 8.1 45.8 16.3 7.1 15.8 2.0 4.8

おおの【n=419】 9.8 42.5 17.4 7.2 16.7 2.1 4.3

寿永【n=392】 8.7 39.8 18.9 7.9 16.8 1.5 6.4

のぎわ【n=366】 7.7 37.4 16.4 8.2 22.7 2.2 5.5

みちのく【n=401】 7.5 42.1 14.7 7.5 18.0 3.7 6.5

浪岡【n=386】 7.3 44.3 17.6 8.0 12.7 3.1 7.0

1人暮らし【n=985】 9.8 35.1 16.6 8.2 20.8 2.1 7.2

夫婦2人暮らし【n=1,611】 8.2 47.8 17.1 6.8 13.1 2.7 4.3

息子・娘との2世帯【n=880】 7.0 42.2 17.5 6.6 19.4 1.6 5.7

その他【n=708】 6.6 41.7 14.8 8.6 20.6 2.3 5.4

無回答【n=198】 8.6 36.4 16.2 6.1 18.2 2.5 12.1

6.2 36.7 15.4 9.1 21.9 2.4 8.5

令和4年度 【n=4,382】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

圏
域

世
帯
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【第 3 章 問 10(1)】 

◆その他記載の内訳 

介護保険料に対しての不満・意見(30件) 

介護保険制度に対しての不満・意見(22件) 

サービスは現状維持及び充実し、保険料は維持又は減額(15件) 

その他【関心がない、これまで介護を考えたことがない など】(23件) 

無記入・不明(9件) 

8.1

8.9

7.5

7.0

9.4

7.5

10.5

6.7

8.6

6.9

5.8

8.9

10.8

7.6

8.1

9.8

8.7

7.7

7.5

7.3

9.8

8.2

7.0

6.6

8.6

6.2

42.3

40.3

43.7

48.3

35.2

45.1

34.9

50.5

35.5

40.4

45.2

38.5

45.8

42.9

45.8

42.5

39.8

37.4

42.1

44.3

35.1

47.8

42.2

41.7

36.4

36.7

16.7

17.0

16.5

15.5

18.0

16.0

18.0

15.1

18.1

15.3

14.7

20.5

14.1

17.5

16.3

17.4

18.9

16.4

14.7

17.6

16.6

17.1

17.5

14.8

16.2

15.4

7.3

9.2

6.0

6.9

7.9

9.4

9.0

5.2

7.1

6.9

7.5

5.8

7.4

7.4

7.1

7.2

7.9

8.2

7.5

8.0

8.2

6.8

6.6

8.6

6.1

9.1

17.5

16.9

18.0

15.7

19.7

15.0

19.0

16.3

20.2

21.2

19.5

19.2

14.4

16.5

15.8

16.7

16.8

22.7

18.0

12.7

20.8

13.1

19.4

20.6

18.2

21.9

2.3

2.8

1.9

2.4

2.0

3.1

2.5

2.0

1.7

2.6

1.7

1.8

1.9

2.2

2.0

2.1

1.5

2.2

3.7

3.1

2.1

2.7

1.6

2.3

2.5

2.4

6.4

7.7

6.1

8.9

6.6

6.4

6.5

7.0

7.2

12.1

8.5

5.8

4.9

4.1

3.9

4.3

5.8

5.3

5.5

5.9

4.8

4.3

5.5

6.5

7.0

7.2

4.3

5.7

5.4

0 20 40 60 80 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

介護保険サービスを充実させてほしいので、より介護保険料が高くなってもしかたがない

介護保険のサービスは利用者数の増加分だけに抑え、介護保険料は最低限の上昇にとどめてほしい

介護保険のサービスはある程度少なくなっても構わないので、介護保険料は現状を維持してほしい

介護保険のサービスは大幅に少なくなっても構わないので、介護保険料は下げてほしい

わからない

その他

無回答

性
別

世

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)
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(2) 介護生活に対する希望 

 

認知症や寝たきりの状態になった場合の希望する生活については、「在宅で生活したい」（「家

族に日常生活の手伝いをしてもらいながら、できる限り在宅で生活したい」14.5％、「介護保険

のサービスを受けながら、できる限り在宅での生活したい」37.7％）の割合が 52.2％となって

いる。 

性別・年齢では、男性・前期高齢者の「在宅で生活したい」の割合が 57.0％（16.8％＋40.2％）

と最も高くなっている。 

圏域では、おきだての「在宅で生活したい」の割合が 57.6％（15.1％＋42.5％）と最も高く、

のぎわが 48.3％（13.9％＋34.4％）と最も低くなっている。 

世帯では、息子・娘との 2世帯が他の世帯に比べて「在宅で生活したい」の割合が最も高くな

っている。 

 

問 今後、もしあなたが認知症になったり、身の回りのことができなくなった場合、どのようにして自分

らしい生活を続けたいですか 

 

（％）

区分

家族に日常
生活の手伝
いをしてもら
いながら、で
きる限り在宅
で生活したい

介護保険の

サービスを受
けながら、で
きる限り在宅
で生活したい

特別養護老

人ホームや
老人保健施
設に入所し

て生活したい

民間の施設
に入所して、

食事の提供
や介護保険
のサービスを
受けながら
生活したい

療養型の病
院（リハビリ

や医療処
置、介護を提
供する施設）
に入院して
生活したい

その他 無回答

14.5 37.7 16.5 9.3 8.1 3.7 10.2

男性【n=1,811】 16.6 39.2 16.7 8.2 6.7 3.9 8.8

女性【n=2,571】 13.0 36.6 16.5 10.0 9.2 3.5 11.2

前期高齢者【n=2,375】 12.4 38.8 18.5 9.4 8.0 3.9 8.9

後期高齢者【n=2,007】 17.0 36.4 14.2 9.1 8.3 3.4 11.7

男性・前期高齢者【n=960】 16.8 40.2 17.7 7.6 6.0 4.0 7.7

男性・後期高齢者【n=851】 16.3 38.1 15.5 8.9 7.4 3.8 10.0

女性・前期高齢者【n=1,415】 9.4 37.8 19.1 10.7 9.4 3.9 9.8

女性・後期高齢者【n=1,156】 17.5 35.1 13.2 9.2 8.9 3.1 13.0

おきだて【n=391】 15.1 42.5 13.3 8.4 6.6 3.1 11.0

すずかけ【n=416】 13.7 39.2 14.2 10.6 10.3 2.9 9.1

中央【n=395】 16.2 35.4 15.7 12.7 8.4 2.5 9.1

東青森【n=417】 12.5 36.0 16.1 11.3 10.3 3.1 10.8

南【n=406】 16.3 38.2 17.0 7.1 6.7 6.2 8.6

東部【n=393】 11.5 41.0 17.3 9.7 6.1 3.8 10.7

おおの【n=419】 15.3 38.9 14.3 8.8 9.8 3.8 9.1

寿永【n=392】 15.8 37.2 18.9 8.4 6.1 3.1 10.5

のぎわ【n=366】 13.9 34.4 20.2 9.3 7.7 4.1 10.4

みちのく【n=401】 15.5 35.9 17.0 7.5 9.5 3.7 11.0

浪岡【n=386】 13.7 35.5 18.7 8.0 7.8 4.1 12.2

1人暮らし【n=985】 6.9 38.4 19.1 12.6 7.5 5.8 9.7

夫婦2人暮らし【n=1,611】 15.6 39.5 15.7 9.4 7.9 2.4 9.4

息子・娘との2世帯【n=880】 18.1 34.3 17.6 6.9 10.1 2.0 10.9

その他【n=708】 17.5 39.3 13.4 7.2 7.9 5.5 9.2

無回答【n=198】 16.2 28.3 17.2 9.6 5.1 4.5 19.2

16.6 30.1 16.2 8.2 11.2 4.7 13.1

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

性
別
×

年
齢

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢
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【第 3 章 問 10(2)】 

 

◆その他記載の内訳 

考えられない(70件) 

生きたくない(9件) 

家族と相談(8件) 

その他【難しい など】(33件) 

 

経済面の不安(3件) 

介護を受けない努力(2件) 

自宅で生活したい(2件) 

無記入・不明(34件) 

14.5

16.6

13.0

12.4

17.0

16.8

16.3

9.4

17.5

15.1

13.7

16.2

12.5

16.3

11.5

15.3

15.8

13.9

15.5

13.7

6.9

15.6

18.1

17.5

16.2

16.6

37.7

39.2

36.6

38.8

36.4

40.2

38.1

37.8

35.1

42.5

39.2

35.4

36.0

38.2

41.0

38.9

37.2

34.4

35.9

35.5

38.4

39.5

34.3

39.3

28.3

30.1

16.5

16.7

16.5

18.5

14.2

17.7

15.5

19.1

13.2

13.3

14.2

15.7

16.1

17.0

17.3

14.3

18.9

20.2

17.0

18.7

19.1

15.7

17.6

13.4

17.2

16.2

9.3

8.2

10.0

9.4

9.1

7.6

8.9

10.7

9.2

8.4

10.6

12.7

11.3

7.1

9.7

8.8

8.4

9.3

7.5

8.0

12.6

9.4

6.9

7.2

9.6

8.2

8.1

6.7

9.2

8.0

8.3

6.0

7.4

9.4

8.9

6.6

10.3

8.4

10.3

6.7

6.1

9.8

6.1

7.7

9.5

7.8

7.5

7.9

10.1

7.9

5.1

11.2

3.7

3.9

3.5

3.9

3.4

4.0

3.8

3.9

3.1

3.1

2.9

2.5

3.1

6.2

3.8

3.8

3.1

4.1

3.7

4.1

5.8

2.4

2.0

5.5

4.5

4.7

10.2

8.8

11.2

8.9

11.7

7.7

10.0

9.8

13.0

11.0

9.1

9.1

10.8

8.6

10.7

9.1

10.5

10.4

11.0

12.2

9.7

9.4

10.9

9.2

19.2

13.1

0 20 40 60 80 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

家族に日常生活の手伝いをしてもらいながら、できる限り在宅で生活したい

介護保険のサービスを受けながら、できる限り在宅で生活したい

特別養護老人ホームや老人保健施設に入所して生活したい

民間の施設に入所して、食事の提供や介護保険のサービスを受けながら生活したい

療養型の病院（リハビリや医療処置、介護を提供する施設）に入院して生活したい

その他

無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

％
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(3) 介護生活に必要な支援 

 

認知症や寝たきりの状態になった場合、現在の住まいで生活するために必要と思われる支援

については「配食」の割合が 67.1％と最も高く、次いで「緊急通報装置の設置」が 39.4％、「お

むつの支給」が 34.5％、「訪問理美容サービス」が 27.0％となっている。 

 

問 今後、もしあなたが認知症になったり、身の回りのことができなくなった場合、現在の住まいで生活

を続けるために、介護サービスで提供される以外のサービスでどのようなサービスが必要だと思いま

すか（○は３つまで） 

 

  

（％）

区分

配食
（弁当

の

配達）

訪問
理美容
サービ

ス

おむつ
の

支給

緊急通
報装置
の設置

家族に
対する
介護知
識・技
術の習
得のた

めの支
援（介
護教
室）

家族に
対する
精神的
負担軽
減を目
的とし

た介護
者交流
会の実

施

成年後
見人に
よる財
産管理
や契約

手続き
の支援

その他
特に
なし

無回答

67.1 27.0 34.5 39.4 18.2 20.8 9.2 3.3 8.9 7.1

男性【n=1,811】 64.3 22.3 29.2 35.5 20.4 20.4 10.4 3.7 10.9 6.5

女性【n=2,571】 69.2 30.4 38.2 42.3 16.6 21.0 8.3 3.1 7.6 7.6

前期高齢者【n=2,375】 68.5 27.5 33.7 41.9 19.9 21.4 9.7 3.0 7.5 5.6

後期高齢者【n=2,007】 65.5 26.4 35.4 36.4 16.1 20.0 8.5 3.7 10.7 9.0

男性・前期高齢者【n=960】 64.7 22.8 28.4 37.9 22.9 21.1 9.9 2.6 9.8 5.0

男性・後期高齢者【n=851】 63.8 21.6 30.1 32.6 17.5 19.7 11.0 4.9 12.1 8.1

女性・前期高齢者【n=1,415】 71.1 30.7 37.3 44.6 17.8 21.6 9.6 3.3 6.0 5.9

女性・後期高齢者【n=1,156】 66.8 30.0 39.5 39.3 15.0 20.2 6.7 2.8 9.6 9.7

おきだて【n=391】 68.2 25.0 32.9 41.6 18.8 20.4 7.6 2.4 10.3 5.9

すずかけ【n=416】 67.9 23.7 36.8 42.4 22.1 22.4 8.5 2.6 7.7 6.5

中央【n=395】 70.3 27.5 27.0 41.1 16.6 17.2 14.2 3.0 9.0 7.1

東青森【n=417】 64.8 29.0 31.1 42.5 23.1 19.2 9.3 4.1 7.8 7.4

南【n=406】 69.5 32.1 36.4 35.3 18.2 23.3 8.3 3.2 8.6 7.9

東部【n=393】 65.4 26.7 36.0 39.8 19.1 22.1 7.6 3.3 8.2 6.6

おおの【n=419】 66.2 25.8 32.3 37.4 17.7 22.2 9.3 4.3 8.1 5.5

寿永【n=392】 65.3 24.8 37.7 39.1 16.0 20.4 8.5 3.6 11.8 7.4

のぎわ【n=366】 68.1 22.4 39.5 38.1 16.2 20.4 7.4 3.8 8.0 7.4

みちのく【n=401】 68.4 28.4 34.3 39.9 17.2 20.4 9.9 4.8 10.2 7.0

浪岡【n=386】 64.6 31.4 35.7 36.3 14.4 20.5 10.4 1.2 8.9 10.1

1人暮らし【n=985】 75.4 25.9 32.3 47.3 7.8 11.4 12.6 5.3 8.5 8.1

夫婦2人暮らし【n=1,611】 72.8 25.0 32.1 42.1 21.4 23.2 9.0 2.7 6.8 6.3

息子・娘との2世帯【n=880】 53.6 31.0 39.4 30.0 22.5 25.6 6.0 2.2 10.8 7.2

その他【n=708】 60.5 29.2 36.4 35.2 19.2 21.5 9.2 3.5 11.2 6.8

無回答【n=198】 63.3 22.5 35.5 35.5 20.7 23.7 7.7 3.0 13.0 14.6

44.2 - - - 15.5 20.0 3.8 4.9 9.1 10.8

圏
域

世
帯

令和元年度 【n=4,878】

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

性
別
×

年

齢
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【第 3 章 問 10(3)】 

 

※令和 4年度は選択回答数「3つまで」、令和元年度は選択回答数「5つまで」となっている。 

 

◆その他記載の内訳 

わからない(55件) 

施設入所希望(6件) 

すべて(1件) 

金銭(6件) 

ヘルパー(6件) 

その他【見守り、洗濯 など】(31件) 

入浴(3件) 

話し相手・相談相手(3件) 

外出同行(通院、買い物など)(2件) 

買い物代行(宅配は含まない)(2件) 

ごみ出し支援(1件) 

無記入・不明(19件) 

67.1

27.0

34.5

39.4

18.2

20.8

9.2

3.3

8.9

7.1

44.2

項目なし

項目なし

項目なし

15.5

20.0

3.8

4.9

9.1

10.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

配食（弁当の配達）

訪問理美容サービス

おむつの支給

緊急通報装置の設置

家族に対する介護知識・

技術の習得のための支援

（介護教室）

家族に対する精神的負担

軽減を目的とした介護者

交流会の実施

成年後見人による財産管

理や契約手続きの支援

その他

特になし

無回答

令和4年度 【n=4,382】 令和元年度 【n=4,878】
(％)
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11 地域包括支援センターについて 

 

(1) 地域包括支援センターの認識 

 

地域包括支援センターを知っているかについては、「はい」の割合が 40.8％となっており、令

和元年度と比べて増加している。 

圏域では、東部の「はい」の割合が 45.0％と最も高く、のぎわが 37.4％と最も低くなってい

る。 

世帯では、その他が他の世帯に比べて「はい」の割合が最も高くなっている。 

 

 

問 地域の高齢者相談の窓口である「地域包括支援センター」を知っていますか 

 

  

区分 はい

名前だけは

聞いた事が

ある

いいえ
（今知った）

無回答

40.8 28.3 25.3 5.5

男性【n=1,811】 34.8 29.8 30.8 4.7

女性【n=2,571】 45.1 27.3 21.5 6.1

前期高齢者【n=2,375】 41.1 28.7 26.7 3.5

後期高齢者【n=2,007】 40.6 27.9 23.7 7.9

男性・前期高齢者【n=960】 35.1 27.7 34.6 2.6

男性・後期高齢者【n=851】 34.4 32.1 26.4 7.1

女性・前期高齢者【n=1,415】 45.2 29.4 21.4 4.0

女性・後期高齢者【n=1,156】 45.1 24.7 21.6 8.6

おきだて【n=391】 43.5 24.8 27.6 4.1

すずかけ【n=416】 37.7 29.1 27.6 5.5

中央【n=395】 42.0 26.3 26.8 4.8

東青森【n=417】 41.2 29.3 24.5 5.0

南【n=406】 41.9 26.4 25.6 6.2

東部【n=393】 45.0 26.2 24.4 4.3

おおの【n=419】 38.4 33.9 23.4 4.3

寿永【n=392】 41.3 28.1 24.7 5.9

のぎわ【n=366】 37.4 27.9 28.4 6.3

みちのく【n=401】 42.1 30.2 22.4 5.2

浪岡【n=386】 38.6 29.0 23.3 9.1

1人暮らし【n=985】 41.9 26.8 26.1 5.2

夫婦2人暮らし【n=1,611】 41.7 30.6 22.3 5.3

息子・娘との2世帯【n=880】 37.8 27.8 28.9 5.5

その他【n=708】 43.2 27.0 25.6 4.2

無回答【n=198】 33.3 24.2 29.3 13.1

34.4 26.8 32.0 6.7

性
別

×

年
齢

令和4年度 【n=4,382】

性
別

年
齢

圏

域

世

帯

令和元年度 【n=4,878】

(％) 
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【第 3 章 問 11(1)】 

 

  

40.8

34.8

45.1

41.1

40.6

35.1

34.4

45.2

45.1

43.5

37.7

42.0

41.2

41.9

45.0

38.4

41.3

37.4

42.1

38.6

41.9

41.7

37.8

43.2

33.3

34.4

28.3

29.8

27.3

28.7

27.9

27.7

32.1

29.4

24.7

24.8

29.1

26.3

29.3

26.4

26.2

33.9

28.1

27.9

30.2

29.0

26.8

30.6

27.8

27.0

24.2

26.8

25.3

30.8

21.5

26.7

23.7

34.6

26.4

21.4

21.6

27.6

27.6

26.8

24.5

25.6

24.4

23.4

24.7

28.4

22.4

23.3

26.1

22.3

28.9

25.6

29.3

32.0

7.9

8.6

9.1

13.1

5.5

4.7

6.1

3.5

7.9

2.6

7.1

4.0

8.6

4.1

5.5

4.8

5.0

6.2

4.3

4.3

5.9

6.3

5.2

5.2

5.3

5.5

4.2

6.7

0 20 40 60 80 100

令和4年度 【n=4,382】

男性【n=1,811】

女性【n=2,571】

前期高齢者【n=2,375】

後期高齢者【n=2,007】

男性・前期高齢者【n=960】

男性・後期高齢者【n=851】

女性・前期高齢者【n=1,415】

女性・後期高齢者【n=1,156】

おきだて【n=391】

すずかけ【n=416】

中央【n=395】

東青森【n=417】

南【n=406】

東部【n=393】

おおの【n=419】

寿永【n=392】

のぎわ【n=366】

みちのく【n=401】

浪岡【n=386】

1人暮らし【n=985】

夫婦2人暮らし【n=1,611】

息子・娘との2世帯【n=880】

その他【n=708】

無回答【n=198】

令和元年度 【n=4,878】

性
別

年
齢

性
別

×
年

齢
圏

域
世

帯

はい 名前だけは聞いた事がある いいえ（今知った） 無回答

性
別

世
帯

圏
域

年
齢

性
別
×
年
齢

(％)



210 
 

(2) 地域包括支援センターの認識手段 

 

「地域包括支援センター」をどのようにして知ったかについては、「広報あおもりやチラシ、

パンフレットで」の割合が 60.2％と最も高く、次いで「地域包括支援センター職員の訪問や電

話で」が 13.0％、「病院からの紹介」が 9.9％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

【(1) の「はい」か「名前だけは聞いたことがある」に○をつけた方のみ】 

問 「地域包括支援センター」をどのようにして知りましたか（複数回答） 

 

  

地域包括

支援セン

ター職員

の訪問や
電話で

地域包括

支援セン
ターが行う

出前講座

や研修、

相談会な
どのイベン

トに参加し

て

敬老会や

地域の祭

り、町会の

行事で見
かけて

広報

あおもり

や

チラシ、パ

ンフレット
で

町会長、

民生委

員・児童

委員から
の紹介

病院から

の紹介

市役所か

らの紹介

家族や友

人からの

紹介

高齢福祉

施設や介

護事業所

からの紹
介

その他 無回答

令和4年度【n=3,031】 13.0 7.8 5.2 60.2 7.1 9.9 6.5 8.9 7.7 9.1 3.0

男性【n=1,169】 13.1 6.2 5.0 60.3 7.1 9.0 7.0 8.3 8.9 8.5 3.1

女性【n=1,862】 13.0 8.7 5.2 60.0 7.1 10.4 6.2 9.4 7.0 9.4 3.0

前期高齢者【n=1,658】 10.8 6.0 3.2 62.3 3.9 10.1 5.8 6.9 8.2 11.4 2.7

後期高齢者【n=1,373】 15.7 9.9 7.5 57.6 10.9 9.6 7.3 11.4 7.1 6.4 3.4

男性・前期高齢者【n=603】 11.2 4.7 3.5 62.7 4.3 9.2 5.5 6.9 9.5 10.5 2.5

男性・後期高齢者【n=566】 15.1 7.8 6.6 57.8 10.1 8.7 8.5 9.8 8.2 6.4 3.7

女性・前期高齢者【n=1,055】 10.6 6.7 3.0 62.1 3.6 10.7 5.9 7.0 7.4 11.8 2.7

女性・後期高齢者【n=807】 16.1 11.4 8.2 57.5 11.5 10.1 6.5 12.5 6.4 6.4 3.2

おきだて【n=267】 14.0 5.7 8.3 56.2 4.5 7.5 6.4 7.5 5.7 12.5 4.5

すずかけ【n=278】 11.3 8.4 6.9 65.3 8.4 10.9 5.8 10.9 7.3 7.3 4.3

中央【n=270】 16.0 4.5 3.0 58.4 7.4 12.6 7.8 9.3 9.3 6.3 3.3

東青森【n=294】 12.1 6.2 2.8 61.9 5.9 8.0 7.3 10.7 8.3 10.0 4.1

南【n=277】 14.7 7.2 6.8 55.8 6.8 8.6 8.3 8.6 5.8 11.9 2.5

東部【n=280】 12.4 10.2 6.0 62.9 6.4 9.2 3.5 7.4 9.5 10.2 2.5

おおの【n=303】 12.2 5.0 5.6 62.4 5.9 9.6 7.6 8.9 5.0 8.9 3.0

寿永【n=272】 14.0 8.1 5.9 62.4 8.9 13.7 4.4 9.2 11.1 4.1 1.8

のぎわ【n=239】 16.0 10.7 5.8 53.5 10.7 8.2 5.3 9.9 7.0 8.2 1.3

みちのく【n=290】 10.4 7.3 4.2 62.3 6.2 10.7 6.9 9.3 8.0 11.1 3.4

浪岡【n=261】 10.9 12.8 1.5 59.2 7.5 9.4 7.5 6.4 7.9 9.1 1.9

1人暮らし【n=677】 16.2 8.1 5.6 57.6 10.3 13.7 6.2 8.8 6.6 8.5 2.5

夫婦2人暮らし【n=1,165】 11.3 7.6 5.2 63.9 6.9 6.9 6.3 7.2 8.2 9.4 2.7

息子・娘との2世帯【n=578】 10.4 8.3 5.8 60.1 7.4 9.5 6.5 10.4 7.9 9.1 4.0

その他【n=497】 15.3 7.0 2.8 56.7 3.4 12.3 6.4 10.3 7.6 10.3 2.6

無回答【n=114】 15.4 7.7 8.5 53.0 5.1 9.4 10.3 14.5 8.5 4.3 5.3

令和元年度【n=2,988】 11.0 9.6 7.4 58.9 7.1 6.2 4.8 8.3 5.6 7.4 3.1

区分

年

齢

性

別

×

年

齢

圏

域

世
帯

性

別

(％) 
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【第 3 章 問 11(2)】 

◆その他記載の内訳 

自身・家族の利用(93件) 

仕事(39件) 

病院(6件) 

知人・友人の利用(5件) 

ネット(5件) 

近隣にある(6件) 

ポスター・看板(7件) 

その他【サークル活動 など】(51件) 

無記入・不明(63件) 

  

13.0

7.8

5.2

60.2

7.1

9.9

6.5

8.9

7.7

9.1

3.0

11.0

9.6

7.4

58.9

7.1

6.2

4.8

8.3

5.6

7.4

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70

地域包括支援センター職員の

訪問や電話で

地域包括支援センターが行う出

前講座や研修、

相談会などのイベントに参加して

敬老会や地域の祭り、

町会の行事で見かけて

広報あおもりやチラシ、

パンフレットで

町会長、民生委員・児童委員

からの紹介

病院からの紹介

市役所からの紹介

家族や友人からの紹介

高齢福祉施設や介護事業所

からの紹介

その他

無回答

令和4年度【n=3,031】 令和元年度【n=2,988】
(％)
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(3) 地域包括支援センターの役割や業務内容の把握 

 

地域包括支援センターの役割や業務内容で知っているものについては、「市が設置している高

齢者の相談窓口であること」の割合が 63.3％と最も高く、次いで「介護や介護予防、健康、医

療、福祉、生活など、様々な相談に応じていること」が 59.0％となっている。 

知っている割合は、ほぼ全ての役割や業務内容で令和元年度に比べ増加している。 

 

【(1) の「はい」か「名前だけは聞いたことがある」に○をつけた方のみ】 

問 地域包括支援センターの役割や業務内容について、知っているものはありますか（複数回答） 

 

 

 

市が設
置してい
る高齢
者の相
談窓口
であるこ

と

介護や
介護予
防、健
康、医
療、福

祉、生活
など、
様々な
相談に

応じてい
ること

認知症
の相談
にも応じ
ているこ

と

高齢者
のご家
族や近

隣に暮ら
す方から
の相談
にも応じ
ているこ

と

高齢者
のご自
宅での

相談にも
応じてい
ること

地域の
方々と

協力しな
がら支
援を必

要とする
高齢者
の早期

発見・支
援に努

めている
こと

高齢者
虐待の
未然防
止や高
齢者虐
待発生
時の対

応に取り
組んで
いること

認知症
などで適
切な財
産管理
などが
困難な
方へ成
年後見
制度な
どの紹

介を行っ
ているこ

と

高齢者
の消費
者被害
防止の
ための
情報収
集・情報
提供を

行ってい
ること

要支援
1・2の認
定を受け
た方の
心身状
態の悪

化を防ぐ
ための

ケアプラ
ンを作成
し、支援
を行って
いること

出前講
座等を

通じて高
齢者の
健康づく
りや介
護予防
を支援し
ているこ

と

地域の
医療・介
護・福祉
などの
関係者
と協力し
ながら、
暮らしや
すい地
域づくり
のため
のネット
ワークづ

くりを
行ってい

ること

名前は
知ってい
るが、役
割や業
務内容

は知らな
い

無回答

令和4年度【n=3,031】 63.3 59.0 33.5 23.2 31.6 15.5 8.3 9.4 6.3 33.1 10.2 15.9 26.7 10.5

男性【n=1,169】 59.5 57.5 31.5 21.3 25.7 14.5 8.1 8.8 6.6 28.4 8.2 14.9 29.3 18.7

女性【n=1,862】 65.7 60.0 34.8 24.5 35.3 16.1 8.4 9.8 6.1 36.1 11.4 16.5 25.1 17.9

前期高齢者【n=1,658】 63.8 61.2 36.5 24.7 32.1 14.7 7.7 9.4 6.3 34.9 8.9 18.2 25.3 14.9

後期高齢者【n=1,373】 62.7 56.4 29.9 21.5 30.9 16.5 8.9 9.4 6.4 30.8 11.8 13.1 28.5 22.3

男性・前期高齢者【n=603】 58.6 60.3 34.1 22.0 26.4 12.6 7.5 8.6 6.8 31.5 7.0 16.3 26.7 16.0

男性・後期高齢者【n=566】 60.5 54.5 28.8 20.5 25.0 16.5 8.6 9.0 6.4 25.0 9.6 13.5 32.0 21.4

女性・前期高齢者【n=1,055】 66.8 61.7 37.8 26.2 35.4 15.8 7.9 9.9 6.0 36.9 10.0 19.3 24.5 14.3

女性・後期高齢者【n=807】 64.3 57.7 30.7 22.2 35.1 16.5 9.1 9.6 6.4 35.0 13.4 12.8 25.9 23.0

おきだて【n=267】 65.4 54.5 35.0 27.2 36.2 15.4 7.7 8.5 6.1 34.6 8.5 17.1 26.8 17.5

すずかけ【n=278】 61.5 54.6 31.2 20.8 28.1 16.5 6.5 8.5 4.6 34.6 8.8 13.8 24.6 20.4

中央【n=270】 68.1 64.2 29.2 23.5 35.8 14.2 8.1 11.2 7.3 39.6 9.6 16.5 23.5 10.8

東青森【n=294】 66.1 62.5 37.5 23.5 30.3 17.0 9.7 11.9 5.8 31.8 9.7 14.1 27.4 16.4

南【n=277】 60.0 58.4 29.4 22.4 29.0 16.1 7.5 6.7 5.9 33.3 9.4 15.7 28.6 21.9

東部【n=280】 65.8 59.4 36.5 27.4 35.3 15.8 12.0 10.5 9.0 34.6 11.3 16.2 23.3 15.3

おおの【n=303】 62.8 58.5 34.0 22.3 29.4 11.3 6.4 8.2 6.0 31.9 8.5 16.3 29.1 19.4

寿永【n=272】 61.5 60.3 30.6 23.0 34.9 15.1 5.6 6.3 4.8 29.8 11.9 20.2 26.6 21.2

のぎわ【n=239】 60.6 57.3 35.8 21.1 32.1 17.4 8.7 8.3 5.5 31.7 12.8 15.6 26.6 20.9

みちのく【n=290】 64.0 60.4 31.7 21.2 26.6 16.2 8.6 10.8 7.6 33.1 7.9 12.9 28.1 16.6

浪岡【n=261】 59.8 58.1 38.2 23.2 30.3 15.8 10.0 12.0 6.6 28.6 14.5 17.0 29.5 22.3

1人暮らし【n=677】 63.0 58.3 30.6 21.3 34.0 15.3 8.3 9.3 6.8 33.9 11.0 14.2 27.6 19.2

夫婦2人暮らし【n=1,165】 65.6 60.1 34.4 24.8 31.0 15.3 8.8 10.9 6.6 35.3 10.0 16.5 26.8 17.9

息子・娘との2世帯【n=578】 61.4 59.4 35.8 23.0 28.7 15.3 7.5 7.0 6.1 28.9 10.7 14.7 25.4 16.0

その他【n=497】 61.3 58.1 34.9 23.0 33.8 16.7 7.6 9.9 5.9 33.4 10.6 19.0 27.9 17.0

無回答【n=114】 60.4 54.5 23.8 21.8 27.7 13.9 8.9 4.0 4.0 25.7 3.0 12.9 22.8 32.2

令和元年度【n=2,988】 47.3 48.7 28.1 19.1 25.4 13.6 6.5 7.7 5.8 28.9 12.6 15.7 17.6 18.9

圏
域

世
帯

区分

性
別

年
齢

性
別
×
年
齢

(％) 
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【第 3 章 問 11(3)】 

 

63.3

59.0

33.5

23.2

31.6

15.5

8.3

9.4

6.3

33.1

10.2

15.9

26.7

10.5

47.3

48.7

28.1

19.1

25.4

13.6

6.5

7.7

5.8

28.9

12.6

15.7

17.6

18.9

0 10 20 30 40 50 60 70

市が設置している高齢者の

相談窓口であること

介護や介護予防、健康、医療、

福祉、生活など、様々な

相談に応じていること

認知症の相談にも応じていること

高齢者のご家族や

近隣に暮らす方からの

相談にも応じていること

高齢者のご自宅での相談にも

応じていること

地域の方々と協力しながら支援を

必要とする高齢者の早期発見・支援に努めて

いること

高齢者虐待の未然防止や

高齢者虐待発生時の対応に

取り組んでいること

認知症などで適切な財産管理などが

困難な方へ成年後見制度などの

紹介を行っていること

高齢者の消費者被害防止のための

情報収集・情報提供を行っていること

要支援1・2の認定を受けた方の心身状態の

悪化を防ぐためのケアプランを作成し、支援を

行っていること

出前講座等を通じて高齢者の

健康づくりや介護予防を

支援していること

地域の医療・介護・福祉などの関係者と協力

しながら、暮らしやすい地域づくりのための

ネットワークづくりを行っていること

名前は知っているが、

役割や業務内容は知らない

無回答

令和4年度【n=3,031】 令和元年度【n=2,988】

(％)
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12 自由記載欄 

 

(1) ご意見・ご要望など 

 

 

問 青森市の高齢者の福祉・介護保険事業に関してご意見・ご要望など 

 

 

  

No. 分　　類 件　数

1 介護サービス 125 件

2 保険料 92 件

3 アンケート調査 63 件

4 介護保険制度 49 件

5 制度の周知・広報 42 件

6 地域包括支援センター 39 件

7 住まい 30 件

8 医療・介護 30 件

9 交通・バス 28 件

10 介護予防・健康づくり 27 件

11 つどいの場・社会参加・生きがいづくり 20 件

12 相談窓口 18 件

13 民生委員・地域・町会 18 件

14 社会保障 8 件

15 要介護認定 6 件

16 高齢者施策 4 件

17 日常生活の支援 3 件

18 その他 276 件

計 878 件
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【第 3 章 問 12(1)】 

 

自由記載分類の上位項目において抜粋すると、以下のとおりである。 

 

〇介護サービスについて(125件) 

・自助努力（金銭的に）では限界があるので介護保険サービスを充実させてほしい。 

・施設で働いている職員の給料や環境を良くして精神的体力的に負担が少ないようになって

ほしい。 

・介護業務の内容がよく分からないので何が問題なのか分からないが、介護費用のことが一番

心配です。 

・公的な介護サービスを利用しやすくしてほしい→市役所や県庁に行ってもわかりづらい。 

・年金ぐらしの人でも入所出来る所があればよい。 

 

〇保険料について(92件) 

・介護保険料が高すぎる。負担を減らしてほしい。 

・高齢者が増えていて保険料が高くなるのは困る。 

・子や孫などの若い人たちの負担にならないようにしてほしい。 

・介護保険料が高額であるように感じる。現在は、何事もなく過ごしているが、今後の状況次

第では、高齢者が暮らしづらい世の中になるのでは、ないかと不安である。 

・保険料が高く家計が楽ではないが、やむなし。 

・私は年金収入のみであるので介護保険料は最低限の上昇にしてほしい。 

 

〇アンケート調査について(63件) 

・介護の事、福祉の事 意識することができました。 

・今日、自分の勉強不足を痛感しました。考える機会をいただきありがとうございました。 

・自分の介護のことは考えないようにしてきたが、アンケートを終えて少しは自分のこととし

て考えなければいけないのだなと思いました。 

・アンケートはもう少し、簡単にしたほうが回答数が増えると思います。 

・調査結果を広報あおもりで紹介お願いします。 

 

〇その他(276件) 

・最も重要な事業であり、力を入れてほしい。 

・相談出来る場所が近くにある事は心強いです。この先お世話になる事もあると思いますので

よろしくお願いします。 

・地域によって差がある。 

・車いすの生活になった人はどう生活しているのか知りたい。 

・ますます高齢者が増加する中での自分たちは不安ですが、自分らしく生きたいと望んでいま

すので、よろしくお願いします。 
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第 4章 第 2号被保険者 (40～64歳)設問別調査結果 

 

◆アンケート調査票記入者 

 

 

問 調査票を記入いただいているのはどなたですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区分 本人 家族 その他 無回答

令和4年度【n=358】 83.8 10.6 0.8 4.7

男性【n=151】 76.8 17.9 2.0 3.3

女性【n=207】 88.9 5.3 0.0 5.8

おきだて【n=36】 88.9 8.3 0.0 2.8

すずかけ【n=32】 90.6 3.1 0.0 6.3

中央【n=38】 81.6 10.5 0.0 7.9

東青森【n=37】 83.8 10.8 2.7 2.7

南【n=35】 74.3 17.1 0.0 8.6

東部【n=29】 82.8 10.3 0.0 6.9

おおの【n=54】 83.3 11.1 0.0 5.6

寿永【n=30】 86.7 10.0 0.0 3.3

のぎわ【n=24】 79.2 16.7 0.0 4.2

みちのく【n=23】 95.7 4.3 0.0 0.0

浪岡【n=20】 75.0 15.0 10.0 0.0

性
別

圏
域

家族記入の続柄内訳 件数

配偶者 28件

親 4件

兄弟姉妹 3件

無記入・不明 3件
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【第 4 章 アンケート調査票記入者】 

 

 

 

 

 

◆その他記載の内訳 

施設職員(2件) 

その他(1件) 

 

  

83.8

76.8

88.9

88.9

90.6

81.6

83.8

74.3

82.8

83.3

86.7

79.2

95.7

75.0

10.6

17.9

5.3

8.3

3.1

10.5

10.8

17.1

10.3

11.1

10.0

16.7

4.3

15.0

0.8

2.0

2.7

10.0

4.7

3.3

5.8

2.8

6.3

7.9

2.7

8.6

6.9

5.6

3.3

4.2

0 65 70 75 80 85 90 95 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

性
別

圏
域

本人 家族 その他 無回答

圏
域

性
別

圏
域

(％)
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1 あなたのご家族や生活状況について 

 

(1) 家族構成 

 

家族構成については、「その他」の割合が 42.1％と最も高く、次いで「夫婦 2人暮らし（配偶

者 64歳以下）」が 24.0％、「1人暮らし」が 14.5％となっている。 

性別では、男性の「夫婦 2人暮らし（配偶者 64歳以下）」が 26.5％と高くなっている。 

圏域では、東青森で「夫婦 2 人暮らし（配偶者 64 歳以下）」の割合が 35.1％と最も高く、中

央で「息子・娘との 2 世帯」が 23.7％、みちのくで「1 人暮らし」が 30.4％と最も高くなって

いる。 

 

 

問 家族構成をお教えください 

 

 

 

 

  

（％）

区分 1人暮らし

夫婦2人
暮らし

（配偶者
65歳以上）

夫婦2人
暮らし

（配偶者
64歳以下）

息子・娘
との2世帯

その他 無回答

令和4年度【n=358】 14.5 5.3 24.0 12.8 42.1 1.4

男性【n=151】 17.9 4.0 26.5 13.2 37.1 1.3

女性【n=207】 11.6 6.3 22.2 12.6 45.9 1.4

おきだて【n=36】 16.7 5.6 25.0 13.9 38.9 0.0

すずかけ【n=32】 9.4 3.1 18.8 18.8 50.0 0.0

中央【n=38】 13.2 10.5 34.2 23.7 18.4 0.0

東青森【n=37】 5.4 10.8 35.1 5.4 43.2 0.0

南【n=35】 20.0 11.4 20.0 11.4 34.3 2.9

東部【n=29】 10.3 6.9 20.7 13.8 44.8 3.4

おおの【n=54】 14.8 0.0 24.1 11.1 48.1 1.9

寿永【n=30】 20.0 3.3 20.0 13.3 36.7 6.7

のぎわ【n=24】 12.5 0.0 16.7 12.5 58.3 0.0

みちのく【n=23】 30.4 4.3 26.1 8.7 30.4 0.0

浪岡【n=20】 5.0 0.0 15.0 5.0 75.0 0.0

　　 令和元年度【n=482】 13.1 3.9 19.7 13.3 48.1 1.9

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 1(1)】 

 

 

 

 

 

  

14.5

17.9

11.6

16.7

9.4

13.2

5.4

20.0

10.3

14.8

20.0

12.5

30.4

5.0

13.1

5.3

4.0
6.3

5.6

3.1
10.5

10.8

11.4

6.9

3.3

4.3

3.9

24.0

26.5

22.2

25.0

18.8

34.2

35.1

20.0

20.7

24.1

20.0

16.7

26.1

15.0

19.7

12.8

13.2

12.6

13.9

18.8

23.7

5.4

11.4

13.8

11.1

13.3

12.5

8.7

5.0

13.3

42.1

37.1

45.9

38.9

50.0

18.4

43.2

34.3

44.8

48.1

36.7

58.3

30.4

75.0

48.1

1.4

1.3

1.4

2.9

3.4

1.9

6.7

1.9

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

1人暮らし 夫婦2人暮らし（配偶者65歳以上）

夫婦2人暮らし（配偶者64歳以下） 息子・娘との2世帯

その他 無回答

性
別

圏
域

(％)(％)
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(2) 日常生活の介護・介助の必要性 

 

普段の生活でどなたかの介護、介助が必要かについては、「介護・介助は必要ない」の割合が

93.6％と最も高く、次いで「現在、何らかの介護を受けている」が 2.8％となっている。 

性別では、女性の「介護・介助は必要ない」の割合が 94.2％と高くなっている。 

圏域では、みちのくで「介護・介助は必要ない」の割合が 100.0％と最も高く、東部で 89.7％

と最も低くなっている。 

 

 

問 あなたは、普段の生活でどなたかの介護、介助が必要ですか 

 

 

 

 

 

 

（％）

介護・介助は
必要ない

何らかの
介護・介助は
必要だが、

現在は
受けていない

現在、
何らかの
介護を

受けている

無回答

令和4年度【n=358】 93.6 2.5 2.8 1.1

男性【n=151】 92.7 2.6 3.3 1.3

女性【n=207】 94.2 2.4 2.4 1.0

おきだて【n=36】 97.2 2.8 0.0 0.0

すずかけ【n=32】 96.9 3.1 0.0 0.0

中央【n=38】 97.4 2.6 0.0 0.0

東青森【n=37】 91.9 2.7 5.4 0.0

南【n=35】 91.4 5.7 2.9 0.0

東部【n=29】 89.7 0.0 6.9 3.4

おおの【n=54】 92.6 0.0 5.6 1.9

寿永【n=30】 90.0 0.0 6.7 3.3

のぎわ【n=24】 91.7 8.3 0.0 0.0

みちのく【n=23】 100.0 0.0 0.0 0.0

浪岡【n=20】 90.0 5.0 0.0 5.0

令和元年度【n=482】 93.2 3.1 2.5 1.2

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 1(2)】 

 

 

 

 

  

93.6

92.7

94.2

97.2

96.9

97.4

91.9

91.4

89.7

92.6

90.0

91.7

100.0

90.0

93.2

2.5

2.6

2.4

2.8

3.1

2.6

2.7

5.7

8.3

5.0

3.1

2.8

3.3

2.4

5.4

2.9

6.9

5.6

6.7

2.5

1.1

1.3

1.0

3.4

1.9

3.3

5.0

1.2

0 75 80 85 90 95 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在、何らかの介護を受けている

無回答

性
別

圏
域

(％)
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(2)-① 介護・介助が必要になった主な原因 

 

（2）において「何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない」「現在何らかの介護を

受けている」と回答した方のうち、介護・介助が必要になった主な原因については、「その他」

の割合が 31.3％と最も高く、次いで「糖尿病」が 25.0％、「がん」と「認知症」が 18.8％となっ

ている。 

令和元年度に比べると、「がん」「認知症」「糖尿病」「視覚・聴覚障害」「骨折・転倒」「その他」

の割合は増加しており、「脳卒中」「心臓病」「関節の病気」「パーキンソン病」「脊椎損傷」「高齢

による衰弱」の割合は減少している。 

 

 

【（2）において「1 介護・介助は必要ない」以外の方のみ】 

問 介護・介助が必要になった主な原因はなんですか（複数回答） 

 

 

 

 

（％）

区分
脳卒
中

心臓
病

がん
呼吸
器の
病気

関節
の

病気

認知
症

パー
キン
ソン
病

糖尿
病

腎
疾患

視覚
・

聴覚
障害

骨折
・

転倒

脊椎
損傷

高齢
によ
る衰
弱

その
他

不明
無

回答

令和4年度【n=16】 6.3 0.0 18.8 0.0 6.3 18.8 0.0 25.0 0.0 6.3 12.5 0.0 0.0 31.3 12.5 15.8

男性【n=7】 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 22.2

女性【n=9】 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 22.2 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 44.4 22.2 10.0

おきだて【n=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

すずかけ【n=1】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中央【n=1】 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

東青森【n=3】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

南【n=2】 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

東部【n=2】 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

おおの【n=3】 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 33.3 0.0

寿永【n=1】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

のぎわ【n=2】 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

みちのく【n=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

浪岡【n=1】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

令和元年度【n=27】 7.4 7.4 11.1 0.0 18.5 3.7 7.4 7.4 0.0 0.0 3.7 3.7 7.4 22.2 3.7 14.8

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 1(2)-①】 

 

 

◆その他記載の内訳 

精神疾患【統合失調症・うつ】(2件) 

内臓疾患（1件） 

麻痺・しびれ（2件） 

  

6.3

0.0

18.8

0.0

6.3

18.8

0.0

25.0

0.0

6.3

12.5

0.0

0.0

31.3

12.5

15.8

7.4

7.4

11.1

0.0

18.5

3.7

7.4

7.4

0.0

0.0

3.7

3.7

7.4

22.2

3.7

14.8

0 10 20 30 40

脳卒中

心臓病

がん

呼吸器の病気

関節の病気

認知症

パーキンソン病

糖尿病

腎疾患

視覚・聴覚障害

骨折・転倒

脊椎損傷

高齢による衰弱

その他

不明

無回答

令和4年度【n=16】 令和元年度【n=27】
(％)
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(2)-② 介護者 

 

（（2）において「現在、何らかの介護を受けている」と回答した方のうち、主にどなたの介護、

介助を受けているかについては、「介護サービスのヘルパー」と「その他」の割合が 40.0％と最

も高く、次いで「配偶者」と「息子」が 20.0％となっている。 

令和元年度に比べると、「息子」「兄弟・姉妹」「その他」の割合が増加している。 

 

 

【(2)において「現在、何らかの介護を受けている」の方のみ】 

問 主にどなたの介護、介助を受けていますか（複数回答） 

 

 

 

  

（％）

区分 配偶者 息子 娘
子の配偶

者
孫

兄弟
・

姉妹

介護
サービス

の
ヘルパー

その他 無回答

令和4年度【n=10】 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 10.0 40.0 40.0 0.0

男性【n=5】 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 60.0 0.0

女性【n=5】 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0

おきだて【n=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

すずかけ【n=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中央【n=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

東青森【n=2】 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

南【n=1】 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0

東部【n=2】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

おおの【n=3】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

寿永【n=2】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

のぎわ【n=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

みちのく【n=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

浪岡【n=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

令和元年度【n=12】 33.3 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 41.7 16.7 8.3

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 1(2)-②】 

 

 

 

◆その他記載の内訳 

母親(4件)  

20.0

20.0

0.0

0.0

0.0

10.0

40.0

40.0

0.0

33.3

8.3

0.0

8.3

0.0

8.3

41.7

16.7

8.3

0 10 20 30 40 50

配偶者

息子

娘

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

介護サービスの

ヘルパー

その他

無回答

令和4年度【n=10】 令和元年度【n=12】
(％)
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(3) 主観的な経済状況 

 

現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じているかについては、「ふつう」の割合が 50.4％

と最も高く、次いで「やや苦しい」が 27.6％となっている。 

性別では、男性の「ふつう」の割合が 49.0％、「やや苦しい」の割合が 27.8％と高くなってい

る。女性では「ふつう」の割合が 51.7％、「やや苦しい」の割合が 27.5％と高くなっている。 

圏域では、「大変苦しい」の割合が東部で 20.7％と最も高く、すずかけが 9.4％と最も低くな

っている。 

 

 

問 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか 

 

 

  

（％）

区分 大変苦しい やや苦しい ふつう
やや

ゆとりが
ある

大変
ゆとりが

ある
無回答

令和4年度【n=358】 13.4 27.6 50.4 5.6 1.1 1.9

男性【n=151】 16.6 27.8 49.0 4.6 0.7 1.3

女性【n=207】 10.6 27.5 51.7 6.3 1.4 2.4

おきだて【n=36】 11.1 30.6 50.0 2.8 2.8 2.8

すずかけ【n=32】 9.4 34.4 46.9 9.4 0.0 0.0

中央【n=38】 10.5 21.1 63.2 2.6 2.6 0.0

東青森【n=37】 10.8 13.5 62.2 5.4 2.7 5.4

南【n=35】 14.3 42.9 34.3 2.9 2.9 2.9

東部【n=29】 20.7 17.2 48.3 10.3 0.0 3.4

おおの【n=54】 13.0 24.1 51.9 7.4 0.0 3.7

寿永【n=30】 13.3 33.3 50.0 3.3 0.0 0.0

のぎわ【n=24】 16.7 45.8 37.5 0.0 0.0 0.0

みちのく【n=23】 13.0 17.4 56.5 13.0 0.0 0.0

浪岡【n=20】 15.0 30.0 50.0 5.0 0.0 0.0

令和元年度【n=482】 12.7 31.3 51.2 3.9 0.0 0.8

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 1(3)】 

 

  

13.4

16.6

10.6

11.1

9.4

10.5

10.8

14.3

20.7

13.0

13.3

16.7

13.0

15.0

12.7

27.6

27.8

27.5

30.6

34.4

21.1

13.5

42.9

17.2

24.1

33.3

45.8

17.4

30.0

31.3

50.4

49.0

51.7

50.0

46.9

63.2

62.2

34.3

48.3

51.9

50.0

37.5

56.5

50.0

51.2

5.6

4.6

6.3

2.8
9.4

2.6
5.4

2.9
10.3

7.4

3.3

13.0

5.0

3.9

1.1

0.7

1.4

2.8

2.6

2.7

2.9

1.9

1.3

2.4

2.8

5.4

2.9

3.4

3.7

0.8

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答

性
別

圏
域

(％)
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(4) 住宅の形態 

 

住宅の形態については、「持家（一戸建て）」の割合が 73.5％と最も高く、次いで「民間賃貸住

宅（集合住宅）」が 11.1％となっている。 

性別では、女性の「持家（一戸建て）」の割合が 73.9％と高くなっている。 

圏域では、浪岡の「持家（一戸建て）」の割合が 90.0％と最も高く、中央が 57.9％と最も低く

なっている。 

 

 

問 お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか 

 

 

  

（％）

区分
持家

(一戸建て)

持家
(集合
住宅)

公営
賃貸
住宅

民間
賃貸
住宅
(一戸
建て)

民間
賃貸
住宅
(集合
住宅)

借家 その他 無回答

令和4年度【n=358】 73.5 3.3 3.9 0.6 11.1 3.3 2.5 1.7

男性【n=151】 72.8 6.0 4.6 0.7 8.6 3.3 3.3 0.7

女性【n=207】 73.9 1.4 3.4 0.5 13.0 3.4 1.9 2.4

おきだて【n=36】 66.7 0.0 2.8 2.8 22.2 5.6 0.0 0.0

すずかけ【n=32】 81.3 3.1 0.0 0.0 15.6 0.0 0.0 0.0

中央【n=38】 57.9 23.7 0.0 0.0 10.5 0.0 7.9 0.0

東青森【n=37】 75.7 0.0 8.1 0.0 5.4 0.0 5.4 5.4

南【n=35】 80.0 0.0 11.4 0.0 5.7 0.0 0.0 2.9

東部【n=29】 75.9 0.0 17.2 0.0 0.0 3.4 3.4 0.0

おおの【n=54】 68.5 3.7 0.0 0.0 18.5 5.6 0.0 3.7

寿永【n=30】 73.3 0.0 0.0 3.3 13.3 6.7 0.0 3.3

のぎわ【n=24】 83.3 0.0 0.0 0.0 8.3 4.2 4.2 0.0

みちのく【n=23】 69.6 0.0 0.0 0.0 13.0 13.0 4.3 0.0

浪岡【n=20】 90.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0

令和元年度【n=482】 73.9 3.5 1.7 0.4 11.8 2.9 4.8 1.0

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 1(4)】 
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0.4
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3.3

3.3
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4.8

1.7
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2.4

5.4

2.9

3.7

3.3
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令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

持家（一戸建て） 持家（集合住宅） 公営賃貸住宅

民間賃貸住宅（一戸建て） 民間賃貸住宅（集合住宅） 借家

その他 無回答

性
別

圏
域

(％)
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2 地域での活動について 

 

(1)-① ボランティア 

 

ボランティアのグループへの参加頻度については、「参加している」（「週 4 回以上」「週 2～3

回」「週 1回」「月 1～3回」「年に数回」）のうち、「年に数回」の割合が 2.8％と最も高く、次い

で「月 1～3回」が 1.4％となっている。 

性別では、女性の「参加している」の割合が 4.8％と高くなっている。 

圏域では、おきだての「参加している」の割合が 11.1％と最も高く、すずかけが 0.0％と最も

低くなっている。 

 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

①  ボランティアのグループ 

 

 

  

（％）

区分
週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加してい
る

a～e計

参加
して

いない
無回答

令和4年度【n=358】 0.0 0.3 0.3 1.4 2.8 4.7 85.8 9.5

男性【n=151】 0.0 0.0 0.0 2.0 2.6 4.6 86.8 8.6

女性【n=207】 0.0 0.5 0.5 1.0 2.9 4.8 85.0 10.1

おきだて【n=36】 0.0 0.0 0.0 2.8 8.3 11.1 86.1 2.8

すずかけ【n=32】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 93.8 6.3

中央【n=38】 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3 94.7 0.0

東青森【n=37】 0.0 0.0 0.0 2.7 2.7 5.4 78.4 16.2

南【n=35】 0.0 0.0 0.0 2.9 2.9 5.7 82.9 11.4

東部【n=29】 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0 3.4 79.3 17.2

おおの【n=54】 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.9 87.0 11.1

寿永【n=30】 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 83.3 13.3

のぎわ【n=24】 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2 8.3 83.3 8.3

みちのく【n=23】 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3 95.7 0.0

浪岡【n=20】 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 5.0 75.0 20.0

令和元年度【n=482】 0.0 0.6 0.6 1.9 3.7 6.8 81.7 11.4

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 2(1)-①】 
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8.6

10.1

2.8
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16.2
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11.1

13.3

8.3

11.4
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令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(1)-② スポーツ関係 

 

スポーツ関係のグループやクラブへの参加頻度については、「参加している」（「週 4回以上」

「週 2～3 回」「週 1 回」「月 1～3 回」「年に数回」）のうち、「年に数回」の割合が 3.9％と最も

高く、次いで「週 1回」が 3.3％となっている。 

性別では、男性の「参加している」の割合が 13.9％と高くなっている。 

圏域では、みちのくの「参加している」の割合 21.7％と最も高く、のぎわが 4.2％と最も低く

なっている。 

 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

②  スポーツ関係のグループやクラブ 

 

  

  

（％）

区分
週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加してい
る

a～e計

参加
して

いない
無回答

令和4年度【n=358】 1.1 2.8 3.3 0.8 3.9 12.0 78.8 9.2

男性【n=151】 0.0 3.3 2.6 1.3 6.6 13.9 77.5 8.6

女性【n=207】 1.9 2.4 3.9 0.5 1.9 10.6 79.7 9.7

おきだて【n=36】 0.0 2.8 2.8 0.0 5.6 11.1 77.8 11.1

すずかけ【n=32】 0.0 3.1 0.0 0.0 6.3 9.4 84.4 6.3

中央【n=38】 2.6 2.6 7.9 2.6 0.0 15.8 84.2 0.0

東青森【n=37】 0.0 0.0 10.8 0.0 2.7 13.5 73.0 13.5

南【n=35】 2.9 2.9 2.9 0.0 8.6 17.1 80.0 2.9

東部【n=29】 0.0 3.4 0.0 3.4 3.4 10.3 75.9 13.8

おおの【n=54】 0.0 3.7 1.9 0.0 1.9 7.4 83.3 9.3

寿永【n=30】 0.0 3.3 6.7 0.0 6.7 16.7 70.0 13.3

のぎわ【n=24】 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2 83.3 12.5

みちのく【n=23】 8.7 4.3 0.0 4.3 4.3 21.7 73.9 4.3

浪岡【n=20】 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 5.0 75.0 20.0

令和元年度【n=482】 0.8 3.3 2.7 3.3 2.9 13.1 75.7 11.2

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 2(1)-②】 
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84.2
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83.3

73.9
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75.7
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11.1

6.3

13.5

2.9

13.8

9.3

13.3

12.5

4.3

20.0

11.2
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令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(1)-③ 趣味関係 

 

趣味関係のグループへの参加頻度については、「参加している」（「週 4回以上」「週 2～3回」

「週 1 回」「月 1～3 回」「年に数回」）のうち、「年に数回」の割合が 5.6％と最も高く、次いで

「月 1～3回」が 3.6％となっている。 

性別では、男性の「参加している」の割合が 15.2％と高くなっている。 

圏域では、南の「参加している」の割合が 17.1％と最も高く、おおのが 7.4％と最も低くなっ

ている。 

 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

③  趣味関係のグループ 

 

 

  

（％）

区分
週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加してい
る

a～e計

参加
して

いない
無回答

令和4年度【n=358】 0.0 0.6 1.1 3.6 5.6 10.9 79.1 10.0

男性【n=151】 0.0 0.7 0.7 5.3 8.6 15.2 76.8 7.9

女性【n=207】 0.0 0.5 1.4 2.4 3.4 7.7 80.7 11.6

おきだて【n=36】 0.0 2.8 0.0 2.8 2.8 8.3 86.1 5.6

すずかけ【n=32】 0.0 0.0 0.0 3.1 9.4 12.5 81.3 6.3

中央【n=38】 0.0 0.0 2.6 2.6 5.3 10.5 89.5 0.0

東青森【n=37】 0.0 0.0 2.7 5.4 2.7 10.8 70.3 18.9

南【n=35】 0.0 2.9 0.0 2.9 11.4 17.1 77.1 5.7

東部【n=29】 0.0 0.0 0.0 0.0 10.3 10.3 72.4 17.2

おおの【n=54】 0.0 0.0 0.0 1.9 5.6 7.4 81.5 11.1

寿永【n=30】 0.0 0.0 0.0 10.0 3.3 13.3 73.3 13.3

のぎわ【n=24】 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 83.3 8.3

みちのく【n=23】 0.0 0.0 4.3 4.3 4.3 13.0 82.6 4.3

浪岡【n=20】 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 10.0 65.0 25.0

令和元年度【n=482】 0.0 0.6 3.1 3.5 6.0 13.3 75.1 11.6

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 2(1)-③】 
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令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(1)-④ 学習・教養サークル 

 

学習・教養サークルへの参加頻度については、「参加している」（「週 4回以上」「週 2～3回」

「週 1回」「月 1～3回」「年に数回」）のうち、「月 1～3回」の割合が 1.4％と最も高く、次いで

「年に数回」が 1.1％となっている。 

性別では、男性の「参加している」の割合が 3.3％と高くなっている。 

圏域では、南の「参加している」の割合が 8.6％と最も高く、すずかけ・東部・寿永・のぎわ・

浪岡が 0.0％と最も低くなっている。 

 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

④学習・教養サークル 

 

 

  

（％）

区分
週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加してい
る

a～e計

参加
して

いない
無回答

令和4年度【n=358】 0.0 0.3 0.3 1.4 1.1 3.1 86.1 10.9

男性【n=151】 0.0 0.7 0.0 0.7 2.0 3.3 87.4 9.3

女性【n=207】 0.0 0.0 0.5 1.9 0.5 2.9 85.0 12.1

おきだて【n=36】 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 2.8 88.9 8.3

すずかけ【n=32】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 93.8 6.3

中央【n=38】 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0 2.6 97.4 0.0

東青森【n=37】 0.0 0.0 0.0 8.1 0.0 8.1 78.4 13.5

南【n=35】 0.0 2.9 0.0 0.0 5.7 8.6 80.0 11.4

東部【n=29】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 82.8 17.2

おおの【n=54】 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 3.7 85.2 11.1

寿永【n=30】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 16.7

のぎわ【n=24】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 91.7 8.3

みちのく【n=23】 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 4.3 87.0 8.7

浪岡【n=20】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0

令和元年度【n=482】 0.4 0.6 0.4 1.7 2.5 5.6 81.7 12.7

圏
域

性
別
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【第 4 章 問 2(1)-④】 
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おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(1)-⑤ 町内会・自治会 

 

町内会・自治会への参加頻度については、「参加している」（「週 4回以上」「週 2～3回」「週 1

回」「月 1～3回」「年に数回」）のうち、「年に数回」の割合が 17.3％と最も高く、次いで「月 1

～3回」が 1.1％となっている。 

性別では、男性の「参加している」の割合が 22.5％と高くなっている。 

圏域では、東青森の「参加している」が 24.3％と最も高く、みちのくが 8.7％と最も低くなっ

ている。 

 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

⑤町内会・自治会 

 

（％）

区分
週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加してい
る

a～e計

参加
して

いない
無回答

令和4年度【n=358】 0.0 0.0 0.0 1.1 17.3 18.4 72.7 8.9

男性【n=151】 0.0 0.0 0.0 2.0 20.5 22.5 72.2 5.3

女性【n=207】 0.0 0.0 0.0 0.5 15.0 15.5 72.9 11.6

おきだて【n=36】 0.0 0.0 0.0 0.0 19.4 19.4 75.0 5.6

すずかけ【n=32】 0.0 0.0 0.0 3.1 12.5 15.6 78.1 6.3

中央【n=38】 0.0 0.0 0.0 0.0 18.4 18.4 81.6 0.0

東青森【n=37】 0.0 0.0 0.0 0.0 24.3 24.3 62.2 13.5

南【n=35】 0.0 0.0 0.0 5.7 17.1 22.9 68.6 8.6

東部【n=29】 0.0 0.0 0.0 0.0 20.7 20.7 65.5 13.8

おおの【n=54】 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 74.1 9.3

寿永【n=30】 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 13.3 73.3 13.3

のぎわ【n=24】 0.0 0.0 0.0 4.2 16.7 20.8 75.0 4.2

みちのく【n=23】 0.0 0.0 0.0 0.0 8.7 8.7 87.0 4.3

浪岡【n=20】 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 55.0 25.0

令和元年度【n=482】 0.0 0.0 0.4 1.7 12.0 14.1 74.9 11.0

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 2(1)-⑤】 
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週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(1)-⑥ 仕事関係 

 

収入のある仕事をしている頻度については、「参加している」（「週 4回以上」「週 2～3回」「週

1回」「月 1～3回」「年に数回」）のうち、「週 4回以上」の割合が 47.1％と最も高く、次いで「年

に数回」が 1.9％となっている。 

性別では、女性の「参加している」の割合が 52.2％と高くなっている。 

圏域では、みちのくの「参加している」の割合が 60.9％と最も高く、浪岡が 30.0％と最も低

くなっている。 

 

 

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

⑥収入のある仕事 

 

  

（％）

区分
週4回
以上

a

週2～
3回
b

週1回

c

月1
～3回

d

年に
数回

e

参加してい
る

a～e計

参加
して

いない
無回答

令和4年度【n=358】 47.1 1.7 0.3 0.6 1.9 51.5 42.6 5.8

男性【n=151】 49.0 0.0 0.0 0.7 0.7 50.3 45.7 4.0

女性【n=207】 45.9 2.9 0.5 0.5 2.4 52.2 40.6 7.2

おきだて【n=36】 52.8 0.0 0.0 0.0 2.8 55.6 41.7 2.8

すずかけ【n=32】 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

中央【n=38】 47.4 2.6 0.0 0.0 2.6 52.6 47.4 0.0

東青森【n=37】 45.9 5.4 0.0 2.7 0.0 54.1 32.4 13.5

南【n=35】 48.6 0.0 0.0 2.9 0.0 51.4 40.0 8.6

東部【n=29】 55.2 0.0 0.0 0.0 0.0 55.2 41.4 3.4

おおの【n=54】 38.9 1.9 0.0 0.0 3.7 44.4 51.9 3.7

寿永【n=30】 50.0 3.3 3.3 0.0 0.0 56.7 33.3 10.0

のぎわ【n=24】 50.0 0.0 0.0 0.0 4.2 54.2 41.7 4.2

みちのく【n=23】 60.9 0.0 0.0 0.0 0.0 60.9 30.4 8.7

浪岡【n=20】 20.0 5.0 0.0 0.0 5.0 30.0 55.0 15.0

令和元年度【n=482】 43.8 3.7 0.4 0.6 2.1 50.6 41.3 8.1

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 2(1)-⑥】 
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週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 参加していない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(1) まとめ 地域活動 

 

地域活動への参加頻度については、「町内会・自治会」の割合が 18.4％と最も高く、次いで「ス

ポーツ関係のグループやクラブ」が 12.0％、「趣味関係のグループ」が 10.9％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

図表 40～64 歳の地域活動への参加頻度 

 

 

 

 

  

（％）

週4回
以上

週2～
3回

週1回
月1

～3回
年に
数回

参加
計

不参加

令和4年度 【n=358】 0.0 0.3 0.3 1.4 2.8 4.7 85.8

令和元年度【n=482】 0.0 0.6 0.6 1.9 3.7 6.8 81.7

令和4年度 【n=358】 1.1 2.8 3.3 0.8 3.9 12.0 78.8

令和元年度【n=482】 0.8 3.3 2.7 3.3 2.9 13.1 75.7

令和4年度 【n=358】 0.0 0.6 1.1 3.6 5.6 10.9 79.1

令和元年度【n=482】 0.0 0.6 3.1 3.5 6.0 13.3 75.1

令和4年度 【n=358】 0.0 0.3 0.3 1.4 1.1 3.1 86.1

令和元年度【n=482】 0.4 0.6 0.4 1.7 2.5 5.6 81.7

令和4年度 【n=358】 0.0 0.0 0.0 1.1 17.3 18.4 72.7

令和元年度【n=482】 0.0 0.0 0.4 1.7 12.0 14.1 74.9

令和4年度 【n=358】 47.1 1.7 0.3 0.6 1.9 51.5 42.6

令和元年度【n=482】 43.8 3.7 0.4 0.6 2.1 50.6 41.3

区分

①ボランティアのグループ

⑤町内会・自治会

⑥収入のある仕事

②スポーツ関係の
グループやクラブ

③趣味関係のグループ

④学習・教養サークル
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【第 4 章 問 2(1)】 
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週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回
(％)

①ボラン

ティアの

グループ

②スポーツ
関係の

グループや

クラブ

③趣味関係

のグループ

④学習・教

養サークル

⑤町内会・

自治会

⑥収入の

ある仕事
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(2) 地域活動へ参加者として参加 

 

地域活動に参加者として参加してみたいと思うかについては、「参加してみたい」（「是非参加

したい」5.6％、「参加してもよい」46.0％）の割合が 51.6％、「参加したくない」が 48.2％とな

っている。 

圏域では、東青森の「参加してみたい」の割合が 59.5％（「是非参加したい」5.4％、「参加し

てもよい」54.1％）と最も高く、東部が 41.4％（「是非参加したい」0.0％、「参加してもよい」

41.4％）と最も低くなっている。 

 

 

問 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいきした地域 

づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加してみたいと思いますか 

 

  

（％）

区分
是非

参加したい
参加

してもよい

既に
参加して

いる

参加
したくない

無回答

令和4年度【n=358】 5.6 46.0 0.0 48.2 0.3

男性【n=151】 3.3 43.7 0.0 52.3 0.7

女性【n=207】 7.2 47.8 0.0 44.9 0.0

おきだて【n=36】 5.6 50.0 0.0 44.4 0.0

すずかけ【n=32】 3.1 43.8 0.0 53.1 0.0

中央【n=38】 5.3 39.5 0.0 55.3 0.0

東青森【n=37】 5.4 54.1 0.0 40.5 0.0

南【n=35】 8.6 42.9 0.0 45.7 2.9

東部【n=29】 0.0 41.4 0.0 58.6 0.0

おおの【n=54】 3.7 53.7 0.0 42.6 0.0

寿永【n=30】 3.3 50.0 0.0 46.7 0.0

のぎわ【n=24】 12.5 41.7 0.0 45.8 0.0

みちのく【n=23】 13.0 39.1 0.0 47.8 0.0

浪岡【n=20】 5.0 40.0 0.0 55.0 0.0

令和元年度【n=482】 4.4 47.9 0.8 44.4 2.5

性
別

圏
域
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 【第 4 章 問 2(2)】 
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是非参加したい 参加してもよい 既に参加している 参加したくない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(3) 地域活動へ企画・運営として参加 

 

地域活動に企画・運営（お世話役）として参加してみたいと思うかについては、「参加してみ

たい」（「是非参加したい」2.8％、「参加してもよい」27.3％）の割合が 30.1％、「参加したくな

い」が 69.6％となっている。 

圏域では、東青森の「参加してみたい」の割合が 37.8％（「是非参加したい」2.7％、「参加し

てもよい」35.1％）と最も高く、東部が 24.1％（「是非参加したい」3.4％、「参加してもよい」

20.7％）と最も低くなっている。 

 

 

問 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいきした地域 

づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営（お世話役）として参加してみたいと思いま 

すか 

 

 

 

  

（％）

区分
是非

参加したい
参加

してもよい

既に
参加して

いる

参加
したくない

無回答

令和4年度【n=358】 2.8 27.3 0.0 69.6 0.3

男性【n=151】 0.7 27.2 0.0 71.5 0.7

女性【n=207】 4.3 27.5 0.0 68.1 0.0

おきだて【n=36】 5.6 30.6 0.0 63.9 0.0

すずかけ【n=32】 0.0 28.1 0.0 71.9 0.0

中央【n=38】 0.0 28.9 0.0 71.1 0.0

東青森【n=37】 2.7 35.1 0.0 62.2 0.0

南【n=35】 2.9 31.4 0.0 65.7 0.0

東部【n=29】 3.4 20.7 0.0 75.9 0.0

おおの【n=54】 1.9 29.6 0.0 68.5 0.0

寿永【n=30】 3.3 23.3 0.0 73.3 0.0

のぎわ【n=24】 4.2 20.8 0.0 75.0 0.0

みちのく【n=23】 8.7 17.4 0.0 73.9 0.0

浪岡【n=20】 0.0 25.0 0.0 70.0 5.0

令和元年度【n=482】 1.2 25.9 0.8 68.9 3.1

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 2(3)】 
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是非参加したい 参加してもよい 既に参加している 参加したくない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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3 たすけあいについて 

 

(1) 心配事や愚痴を聞いてくれる人 

 

あなたの心配事や愚痴を聞いてくれる人については、「配偶者」の割合が 53.5％と最も高く、

次いで「友人」が 52.9％、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が 44.8％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 あなたの心配事や愚痴を聞いてくれる人（複数回答） 

 

 

 

 

  

（％）

区分 配偶者
同居の
子ども

別居の
子ども

兄弟
姉妹・
親戚・
親・孫

近隣 友人 その他
そのよう
な人は
いない

無回答

令和4年度【n=358】 53.5 22.0 18.4 44.8 4.7 52.9 8.6 5.0 0.0

男性【n=151】 62.9 17.2 8.6 35.8 5.3 45.7 9.9 4.6 0.0

女性【n=207】 46.9 25.6 25.6 51.7 4.3 58.5 7.7 4.8 0.0

おきだて【n=36】 55.6 19.4 19.4 52.8 5.6 63.9 5.6 0.0 0.0

すずかけ【n=32】 50.0 28.1 6.3 40.6 0.0 46.9 6.3 3.1 0.0

中央【n=38】 65.8 28.9 15.8 39.5 0.0 50.0 7.9 5.3 0.0

東青森【n=37】 59.5 10.8 24.3 43.2 10.8 45.9 10.8 8.1 0.0

南【n=35】 60.0 22.9 14.3 51.4 2.9 60.0 14.3 2.9 0.0

東部【n=29】 48.3 27.6 27.6 27.6 6.9 65.5 17.2 0.0 0.0

おおの【n=54】 51.9 14.8 20.4 40.7 3.7 57.4 5.6 3.7 0.0

寿永【n=30】 50.0 20.0 16.7 46.7 3.3 46.7 3.3 6.7 0.0

のぎわ【n=24】 58.3 25.0 29.2 41.7 12.5 37.5 8.3 16.7 0.0

みちのく【n=23】 30.4 8.7 17.4 60.9 4.3 52.2 13.0 8.7 0.0

浪岡【n=20】 50.0 50.0 10.0 60.0 5.0 50.0 5.0 0.0 0.0

令和元年度【n=482】 57.5 20.3 18.7 46.7 4.1 49.0 7.5 5.8 0.8

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 3(1)】 

 

 

◆その他記載の内訳 

仕事関係【職場の同僚・上司】(21件) 

その他【仲間・ペット など】(5件) 

 

恋人(2件) 

無記入・不明(3件) 

53.5

22.0

18.4

44.8

4.7

52.9

8.6

5.0

0.0

57.5

20.3

18.7

46.7

4.1

49.0

7.5

5.8

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

令和4年度【n=358】 令和元年度【n=482】
(％)
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(2) 心配事や愚痴を聞いてあげる人 

 

反対に、あなたが心配事や愚痴を聞いてあげる人については、「配偶者」の割合が 54.9％と最

も高く、次いで「友人」が 53.2％、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が 49.3％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 反対に、あなたが心配事や愚痴を聞いてあげる人（複数回答） 

 

 

 

  

（％）

区分 配偶者
同居の
子ども

別居の
子ども

兄弟
姉妹・
親戚・
親・孫

近隣 友人 その他
そのよう
な人は
いない

無回答

令和4年度【n=358】 54.9 28.7 24.0 49.3 6.1 53.2 8.1 3.6 0.0

男性【n=151】 63.6 24.5 15.2 39.1 6.0 45.0 7.3 4.0 0.0

女性【n=207】 48.8 31.9 30.4 57.0 6.3 59.4 8.7 2.9 0.0

おきだて【n=36】 55.6 22.2 25.0 61.1 8.3 63.9 8.3 0.0 0.0

すずかけ【n=32】 50.0 25.0 9.4 46.9 0.0 56.3 6.3 3.1 0.0

中央【n=38】 68.4 34.2 18.4 47.4 0.0 44.7 7.9 2.6 0.0

東青森【n=37】 67.6 24.3 37.8 51.4 10.8 40.5 10.8 5.4 0.0

南【n=35】 57.1 31.4 20.0 54.3 8.6 60.0 11.4 0.0 0.0

東部【n=29】 51.7 37.9 34.5 34.5 6.9 62.1 13.8 0.0 0.0

おおの【n=54】 50.0 22.2 27.8 44.4 3.7 59.3 5.6 1.9 0.0

寿永【n=30】 46.7 26.7 20.0 53.3 3.3 50.0 3.3 3.3 0.0

のぎわ【n=24】 54.2 29.2 33.3 45.8 20.8 37.5 8.3 8.3 0.0

みちのく【n=23】 39.1 13.0 17.4 52.2 0.0 52.2 13.0 8.7 0.0

浪岡【n=20】 60.0 65.0 15.0 55.0 10.0 55.0 0.0 10.0 0.0

令和元年度【n=482】 57.9 28.2 24.1 53.5 5.8 47.7 7.7 5.6 1.7

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 3(2)】 

 

 

◆その他記載の内訳 

仕事関係【職場の上司・同僚】(22件) 

兄弟姉妹・親戚・親・孫(2件) 

恋人(2件) 

その他【知人・ペット など】(2件) 

無記入・不明(1件) 

54.9

28.7

24.0

49.3

6.1

53.2

8.1

3.6

0.0

57.9

28.2

24.1

53.5

5.8

47.7

7.7

5.6

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

令和4年度【n=358】 令和元年度【n=482】
(％)
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(3) 看病や世話をしてくれる人 

 

あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人については、「配偶者」が

58.7％と最も高く、次いで「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が 31.6％、「同居の子ども」が 27.1％と

なっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人（複数回答） 

 

 

 

  

（％）

区分 配偶者
同居の
子ども

別居の
子ども

兄弟
姉妹・
親戚・
親・孫

近隣 友人 その他
そのよう
な人は
いない

無回答

令和4年度【n=358】 58.7 27.1 7.3 31.6 1.1 4.7 3.4 10.6 0.3

男性【n=151】 66.7 24.0 2.7 27.3 0.7 4.7 3.3 10.0 0.7

女性【n=207】 53.1 29.5 10.6 34.3 1.4 4.8 3.4 10.6 0.0

おきだて【n=36】 55.6 25.0 8.3 33.3 2.8 5.6 2.8 13.9 0.0

すずかけ【n=32】 56.3 28.1 3.1 31.3 0.0 9.4 3.1 9.4 0.0

中央【n=38】 71.1 21.1 2.6 26.3 2.6 5.3 2.6 7.9 0.0

東青森【n=37】 70.3 24.3 8.1 32.4 0.0 0.0 5.4 10.8 0.0

南【n=35】 64.7 35.3 8.8 35.3 2.9 2.9 2.9 5.9 2.9

東部【n=29】 51.7 34.5 10.3 31.0 0.0 0.0 0.0 6.9 0.0

おおの【n=54】 61.1 20.4 7.4 33.3 0.0 5.6 5.6 5.6 0.0

寿永【n=30】 46.7 26.7 6.7 36.7 0.0 6.7 3.3 13.3 0.0

のぎわ【n=24】 58.3 33.3 12.5 16.7 4.2 8.3 0.0 25.0 0.0

みちのく【n=23】 43.5 8.7 4.3 30.4 0.0 8.7 4.3 17.4 0.0

浪岡【n=20】 55.0 55.0 10.0 35.0 0.0 0.0 5.0 5.0 0.0

令和元年度【n=482】 60.2 25.9 12.9 38.8 1.2 6.0 1.9 7.9 1.0

性
別

圏
域
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 【第 4 章 問 3(3)】 

 

 

◆その他記載の内訳 

兄弟姉妹・親戚・親・孫(5件) 

施設病院・施設等職員(3件) 

その他【知人・会社の同僚、同居人 など】(4件)  

58.7

27.1

7.3

31.6

1.1

4.7

3.4

10.6

0.3

60.2

25.9

12.9

38.8

1.2

6.0

1.9

7.9

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

令和4年度【n=358】 令和元年度【n=482】
(％)
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(4) 看病や世話をしてあげる人 

 

反対に、看病や世話をしてあげる人については、「配偶者」の割合が 59.8％と最も高く、次い

で「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が 50.0％、「同居の子ども」が 37.1％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 反対に、看病や世話をしてあげる人 

 

 

 

  

（％）

区分 配偶者
同居の
子ども

別居の
子ども

兄弟
姉妹・
親戚・
親・孫

近隣 友人 その他
そのよう
な人は
いない

無回答

令和4年度【n=358】 59.8 37.1 16.3 50.0 0.8 6.5 3.1 9.3 0.8

男性【n=151】 63.1 36.9 6.0 38.3 0.7 3.4 2.7 14.8 0.6

女性【n=207】 57.8 37.4 23.8 58.7 1.0 8.7 3.4 4.9 0.3

おきだて【n=36】 51.4 25.7 11.4 65.7 0.0 8.6 2.9 8.6 0.3

すずかけ【n=32】 59.4 43.8 3.1 43.8 0.0 15.6 6.3 3.1 0.0

中央【n=38】 71.1 39.5 18.4 52.6 0.0 7.9 2.6 7.9 0.0

東青森【n=37】 73.0 35.1 24.3 56.8 2.7 0.0 2.7 8.1 0.0

南【n=35】 64.7 44.1 17.6 50.0 2.9 8.8 2.9 2.9 0.3

東部【n=29】 48.3 41.4 10.3 44.8 0.0 0.0 0.0 17.2 0.0

おおの【n=54】 64.2 32.1 20.8 43.4 0.0 7.5 5.7 5.7 0.3

寿永【n=30】 50.0 33.3 6.7 53.3 0.0 6.7 0.0 10.0 0.0

のぎわ【n=24】 62.5 37.5 25.0 41.7 4.2 12.5 0.0 8.3 0.0

みちのく【n=23】 43.5 17.4 21.7 43.5 0.0 0.0 4.3 21.7 0.0

浪岡【n=20】 60.0 70.0 20.0 55.0 0.0 0.0 5.0 15.0 0.0

令和元年度【n=482】 61.4 35.5 19.5 53.1 1.5 6.6 2.1 7.7 1.0

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 3(4)】 

 

 

 

◆その他記載の内訳 

兄弟姉妹・親戚・親・孫(7件) 

できない(1件) 

その他【恋人、同居人】(2件) 

無記入・不明(1件) 

59.8

37.1

16.3

50.0

0.8

6.5

3.1

9.3

0.8

61.4

35.5

19.5

53.1

1.5

6.6

2.1

7.7

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

令和4年度【n=358】 令和元年度【n=482】
(％)
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(5) 相談する相手  

 

家族や友人・知人以外で、何かあったときに相談する相手については、「そのような人はいな

い」の割合が 63.1％と最も高く、次いで「医師・歯科医師・看護師」が 13.4％、「その他」が

12.6％となっている。 

令和元年度と比べると、「地域包括支援センター・役所・役場」等の割合が減少しているが、

概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 家族や友人・知人以外で、何かあったときに相談する相手を教えてください（複数回答） 

 

 

 

  

（％）

区分

自治会・
町内会・

老人
クラブ

社会
福祉

協議会・
民生
委員

ケア
マネ

ジャー

医師・
歯科
医師

・看護師

地域包
括支援
ｾﾝﾀｰ・
役所・
役場

その他
そのよう
な人は
いない

無回答

令和4年度【n=358】 2.0 1.1 5.1 13.4 10.6 12.6 63.1 2.5

男性【n=151】 2.1 1.4 5.5 16.4 11.0 13.7 58.2 1.4

女性【n=207】 2.0 1.0 4.9 11.3 9.9 11.8 66.5 1.1

おきだて【n=36】 8.8 0.0 8.8 17.6 8.8 8.8 55.9 0.6

すずかけ【n=32】 3.2 0.0 3.2 9.7 3.2 6.5 77.4 0.3

中央【n=38】 0.0 0.0 5.4 21.6 13.5 13.5 59.5 0.3

東青森【n=37】 2.8 2.8 0.0 11.1 11.1 16.7 61.1 0.3

南【n=35】 2.9 0.0 8.6 22.9 14.3 17.1 45.7 0.3

東部【n=29】 3.6 7.1 3.6 17.9 14.3 14.3 53.6 0.0

おおの【n=54】 0.0 1.9 7.5 9.4 13.2 15.1 62.3 0.3

寿永【n=30】 0.0 0.0 3.3 10.0 6.7 6.7 73.3 0.3

のぎわ【n=24】 0.0 0.0 4.2 8.3 4.2 8.3 79.2 0.0

みちのく【n=23】 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 13.6 81.8 0.0

浪岡【n=20】 0.0 0.0 10.5 10.5 21.1 15.8 52.6 0.3

令和元年度【n=482】 2.9 3.5 4.4 17.0 14.7 16.0 53.9 2.3

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 3(5)】 

 

 

2.0

1.1

5.1

13.4

10.6

12.6

63.1

2.5

2.9

3.5

4.4

17.0

14.7

16.0

53.9

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70

自治会・町内会・老人クラブ

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援ｾﾝﾀｰ・役所・役場

その他

そのような人はいない

無回答

令和4年度【n=358】 令和元年度【n=482】
(％)
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(6) 友人・知人と会う頻度 

 

友人・知人と会う頻度については、「年に何度かある」の割合が 34.0％と最も高く、次いで「月

に何度かある」が 27.0％となっている。 

性別では、女性の「ほとんどない」の割合が 20.3％で、男性よりも高くなっている。 

圏域では、すずかけの「ほとんどない」の割合が 28.1％と最も高く、おきだてとおおのが 11.1％

と最も低くなっている。 

 

問 友人・知人と会う頻度はどれくらいですか 

 

 

  

（％）

区分 毎日ある
週に何度か

ある
月に何度
かある

年に何度
かある

ほとんど
ない

無回答

令和4年度【n=358】 6.1 13.6 27.0 34.0 18.9 0.3

男性【n=151】 9.3 14.6 25.2 34.4 16.6 0.0

女性【n=207】 3.9 13.0 28.5 33.8 20.3 0.5

おきだて【n=36】 11.1 13.9 30.6 33.3 11.1 0.0

すずかけ【n=32】 6.3 6.3 37.5 21.9 28.1 0.0

中央【n=38】 2.6 10.5 36.8 23.7 23.7 2.6

東青森【n=37】 10.8 10.8 29.7 27.0 21.6 0.0

南【n=35】 5.7 17.1 22.9 31.4 22.9 0.0

東部【n=29】 3.4 6.9 31.0 41.4 17.2 0.0

おおの【n=54】 5.6 14.8 25.9 42.6 11.1 0.0

寿永【n=30】 0.0 16.7 26.7 43.3 13.3 0.0

のぎわ【n=24】 0.0 25.0 20.8 29.2 25.0 0.0

みちのく【n=23】 21.7 4.3 8.7 47.8 17.4 0.0

浪岡【n=20】 0.0 30.0 15.0 35.0 20.0 0.0

　 令和元年度【n=482】 10.6 18.3 25.9 28.4 15.8 1.0

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 3(6)】 

 

 

 

  

6.1

9.3

3.9

11.1

6.3

2.6
10.8

5.7

3.4

5.6

21.7

10.6

13.6 

14.6 

13.0 

13.9 

6.3 

10.5 

10.8 

17.1 

6.9 

14.8 

16.7 

25.0 

4.3 

30.0 

18.3 

27.0 

25.2 

28.5 

30.6 

37.5 

36.8 

29.7 

22.9 

31.0 

25.9 

26.7 

20.8 

8.7 

15.0 

25.9 

34.0 

34.4 

33.8 

33.3 

21.9 

23.7 

27.0 

31.4 

41.4 

42.6 

43.3 

29.2 

47.8 

35.0 

28.4 

18.9

16.6

20.3

11.1

28.1

23.7

21.6

22.9

17.2

11.1

13.3

25.0

17.4

20.0

15.8

0.3 

0.5 

2.6 

1.0 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある ほとんどない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(7) 1か月間に会った友人・知人の数 

 

この 1か月間、何人の友人・知人と会ったかについては、「1～2人」の割合が 37.3％と最も高

く、次いで「0人」が 24.2％となっている。 

圏域では、「0人」の割合は浪岡が 35.0％と最も高く、おきだてが 13.9％と最も低くなってい

る。 

 

 

問 この 1 か月間、何人の友人・知人と会いましたか 

 

 

 

  

（％）

区分 0人 1～2人 3～5人 6～9人 10人以上 無回答

令和4年度【n=358】 24.2 37.3 19.8 6.4 12.3 0.0

男性【n=151】 23.2 33.1 18.5 8.6 16.6 0.0

女性【n=207】 24.6 40.6 20.8 4.8 9.2 0.0

おきだて【n=36】 13.9 41.7 16.7 5.6 22.2 0.0

すずかけ【n=32】 31.3 46.9 9.4 3.1 9.4 0.0

中央【n=38】 26.3 34.2 21.1 15.8 2.6 0.0

東青森【n=37】 18.9 29.7 21.6 10.8 18.9 0.0

南【n=35】 28.6 34.3 20.0 8.6 8.6 0.0

東部【n=29】 24.1 44.8 20.7 3.4 6.9 0.0

おおの【n=54】 20.4 40.7 20.4 1.9 16.7 0.0

寿永【n=30】 20.0 56.7 10.0 6.7 6.7 0.0

のぎわ【n=24】 25.0 33.3 25.0 4.2 12.5 0.0

みちのく【n=23】 30.4 21.7 21.7 0.0 26.1 0.0

浪岡【n=20】 35.0 15.0 40.0 10.0 0.0 0.0

　 令和元年度【n=482】 21.2 28.4 21.8 6.8 20.1 1.7

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 3(7)】 

 

  

24.2

23.2

24.6

13.9

31.3

26.3

18.9

28.6

24.1

20.4

20.0

25.0

30.4

35.0

21.2

37.3 

33.1 

40.6 

41.7 

46.9 

34.2 

29.7 

34.3 

44.8 

40.7 

56.7 

33.3 

21.7 

15.0 

28.4 

19.8 

18.5 

20.8 

16.7 

9.4 

21.1 

21.6 

20.0 

20.7 

20.4 

10.0 

25.0 

21.7 

40.0 

21.8 

6.4 

8.6 

4.8 

5.6 

3.1 

15.8 

10.8 

8.6 

3.4 

1.9 
6.7 

4.2 

10.0 

6.8 

12.3 

16.6 

9.2 

22.2 

9.4 

2.6 

18.9 

8.6 

6.9 

16.7 

6.7 

12.5 

26.1 

20.1 1.7 
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令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

0人 1～2人 3～5人 6～9人 10人以上 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(8) よく会う友人・知人との関係 

 

よく会う友人・知人との関係については、「仕事での同僚・元同僚」の割合が 53.2％と最も高

く、次いで「学生時代の友人」が 35.9％、「趣味や関心が同じ友人」が 20.2％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

問 よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

区分
近所・
同じ

地域の人

幼
なじみ

学生
時代の
友人

仕事
での

同僚・
元同僚

趣味や
関心が

同じ
友人

ボラン
ティア
等の
活動
での
友人

その他 いない 無回答

令和4年度【n=358】 13.2 8.7 35.9 53.2 20.2 3.9 9.8 10.1 0.6

男性【n=151】 10.7 11.3 33.3 57.3 23.3 4.7 8.7 10.0 0.7

女性【n=207】 15.0 6.8 37.9 50.5 18.0 3.4 10.7 9.7 0.5

おきだて【n=36】 8.3 13.9 36.1 61.1 13.9 11.1 13.9 2.8 0.0

すずかけ【n=32】 9.7 12.9 41.9 38.7 22.6 0.0 9.7 16.1 3.1

中央【n=38】 2.7 10.8 40.5 64.9 29.7 2.7 13.5 13.5 2.6

東青森【n=37】 21.6 5.4 45.9 51.4 16.2 2.7 10.8 13.5 0.0

南【n=35】 17.1 8.6 40.0 60.0 34.3 2.9 2.9 8.6 0.0

東部【n=29】 20.7 27.6 24.1 44.8 17.2 10.3 13.8 6.9 0.0

おおの【n=54】 11.1 3.7 31.5 53.7 13.0 1.9 11.1 5.6 0.0

寿永【n=30】 13.3 0.0 30.0 43.3 20.0 3.3 10.0 10.0 0.0

のぎわ【n=24】 16.7 0.0 25.0 58.3 20.8 4.2 8.3 16.7 0.0

みちのく【n=23】 4.3 0.0 39.1 65.2 26.1 0.0 4.3 4.3 0.0

浪岡【n=20】 25.0 15.0 40.0 40.0 10.0 5.0 5.0 15.0 0.0

令和元年度【n=482】 15.6 10.4 35.1 52.7 23.0 3.1 9.3 11.0 0.8

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 3(8)】 

 

 

 

 

  

13.2

8.7

35.9

53.2

20.2

3.9

9.8

10.1

0.6

15.6

10.4

35.1

52.7

23.0

3.1

9.3

11.0

0.8

0 10 20 30 40 50 60

近所・同じ地域の人

幼なじみ

学生時代の友人

仕事での同僚・

元同僚

趣味や関心が

同じ友人

ボランティア等の

活動での友人

その他

いない

無回答

令和4年度【n=358】 令和元年度【n=482】
(％)
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4 健康について 

 

(1) 健康状態 

 

現在の健康状態については、「よい」（「とてもよい」8.9％、「まあよい」66.6％）の割合が 75.5％

で、「よくない」（「あまりよくない」20.1％、「よくない」2.8％）が 22.9％となっている。 

性別では、女性の「よい」の割合が 76.8％（「とてもよい」9.7％、「まあよい」67.1％）と高

くなっている。 

圏域では、浪岡の「よい」の割合が 90.0％（「とてもよい」5.0％、「まあよい」85.0％）と最

も高く、寿永が 66.7％（「とてもよい」6.7％、「まあよい」60.0％）と最も低くなっている。 

 

 

問 現在のあなたの健康状態はいかがですか 

 

 

 

  

(％)

とてもよい まあよい
あまり

よくない
よくない 無回答

令和4年度【n=358】 8.9 66.6 20.1 2.8 1.7

男性【n=151】 7.3 66.2 23.8 1.3 1.3

女性【n=207】 9.7 67.1 17.4 3.9 1.9

おきだて【n=36】 8.3 66.7 25.0 0.0 0.0

すずかけ【n=32】 3.1 75.0 15.6 6.3 0.0

中央【n=38】 7.9 63.2 26.3 2.6 0.0

東青森【n=37】 10.8 62.2 27.0 0.0 0.0

南【n=35】 5.7 62.9 22.9 5.7 2.9

東部【n=29】 6.9 69.0 20.7 0.0 3.4

おおの【n=54】 13.0 66.7 13.0 5.6 1.9

寿永【n=30】 6.7 60.0 20.0 6.7 6.7

のぎわ【n=24】 20.8 54.2 20.8 0.0 4.2

みちのく【n=23】 4.3 78.3 17.4 0.0 0.0

浪岡【n=20】 5.0 85.0 10.0 0.0 0.0

令和元年度【n=482】 10.4 69.3 16.2 2.9 1.2

区分

性

別

圏

域
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【第 4 章 問 4(1)】 

 

 

  

8.9 

7.3 

9.7 

8.3 

3.1 
7.9 

10.8 

5.7 

6.9 

13.0 
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20.8 
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5.0 
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62.2 

62.9 

69.0 
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60.0 
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26.3 

27.0 
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20.0 

20.8 

17.4 
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16.2 
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1.3 
3.9 
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5.6 
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2.9 

3.4 
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おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

とてもよい まあよい あまりよくない よくない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(2) 幸福感 

 

現在どの程度幸せかについては、「5点」の割合が 20.9％と最も高く、次いで「7点」が 17.5％、

「8点」が 16.4％となっている。 

「5 点」以上の割合の合計は 81.2％となっており、令和元年度の 85.4％と比べると、幸せと

感じている方の割合がやや減少している。 

 

 

問 あなたは、現在どの程度幸せですか 

（10 点：とても幸せ、0 点：とても不幸） 

 

  

(％)

10点 9点 8点 7点 6点 5点 4点 3点 2点 1点 0点
無回
答

平均
点

令和4年度【n=358】 8.9 6.1 16.4 17.5 11.4 20.9 5.6 7.8 2.2 0.3 0.8 1.9 6.2

男性【n=151】 8.6 2.6 17.2 15.2 13.9 23.8 7.3 6.6 2.6 0.0 0.7 1.3 6.1

女性【n=207】 9.2 8.7 15.9 19.3 9.7 18.4 4.3 8.7 1.9 0.5 1.0 2.4 6.3

おきだて【n=36】 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 19.4 2.8 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 6.6

すずかけ【n=32】 0.0 6.3 21.9 18.8 12.5 25.0 0.0 6.3 6.3 0.0 3.1 0.0 5.9

中央【n=38】 10.5 7.9 7.9 31.6 10.5 10.5 2.6 13.2 2.6 0.0 0.0 2.6 6.3

東青森【n=37】 5.4 5.4 18.9 24.3 10.8 21.6 10.8 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.5

南【n=35】 11.4 2.9 22.9 11.4 8.6 22.9 5.7 8.6 0.0 0.0 2.9 2.9 6.2

東部【n=29】 10.3 0.0 31.0 3.4 13.8 20.7 6.9 10.3 0.0 0.0 0.0 3.4 6.2

おおの【n=54】 7.4 7.4 16.7 11.1 9.3 25.9 5.6 11.1 0.0 0.0 1.9 3.7 5.9

寿永【n=30】 13.3 0.0 10.0 23.3 6.7 23.3 13.3 0.0 3.3 0.0 0.0 6.7 5.9

のぎわ【n=24】 12.5 12.5 8.3 8.3 16.7 16.7 4.2 8.3 8.3 4.2 0.0 0.0 6.1

みちのく【n=23】 4.3 8.7 21.7 21.7 13.0 13.0 4.3 4.3 8.7 0.0 0.0 0.0 6.4

浪岡【n=20】 15.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.6

令和元年度【n=482】 10.4 5.2 21.2 15.4 9.5 23.7 4.8 5.0 1.5 1.9 0.8 0.8 6.4

区分

性

別

圏

域
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【第 4 章 問 4(2)】 
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8.6

9.2
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10.5

5.4
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11.1
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7.9

18.9
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10.0

8.3

21.7

10.0
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15.2

19.3

22.2

18.8

31.6

24.3
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3.4
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23.3

8.3

21.7

15.0

15.4

11.4 

13.9 

9.7 

11.1 

12.5 

10.5 

10.8 

8.6 

13.8 

9.3 

6.7 

16.7 

13.0 
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23.8
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21.6
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11.1 

8.3 
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6.3 

2.6 

3.3 

8.3 

8.7 

1.5 

0.3 

0.5 

4.2 

1.9 

0.8 

0.7 

1.0 

3.1 

2.9 
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1.9 
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2.6 

2.9 

3.4 

3.7 

6.7 
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令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

10点 9点 8点 7点 6点 5点 4点 3点 2点 1点 0点 無回答

性
別

(％)

圏
域
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(3) 心理状態 

 

この 1 か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがあったかについて

は、「はい」の割合が 57.1％で、「いいえ」の割合が 41.2％となっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 59.9％と高くなっている。 

圏域では、みちのくの「はい」の割合が 73.9％と最も高く、浪岡が 40.0％と最も低くなって

いる。 

 

 

問 この 1 か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがありましたか 

 

 

 

 

  

(％)

はい いいえ 無回答

令和4年度【n=358】 57.1 41.2 1.7

男性【n=151】 53.6 45.0 1.3

女性【n=207】 59.9 38.2 1.9

おきだて【n=36】 63.9 33.3 2.8

すずかけ【n=32】 65.6 34.4 0.0

中央【n=38】 55.3 44.7 0.0

東青森【n=37】 64.9 35.1 0.0

南【n=35】 45.7 51.4 2.9

東部【n=29】 48.3 48.3 3.4

おおの【n=54】 61.1 37.0 1.9

寿永【n=30】 43.3 50.0 6.7

のぎわ【n=24】 62.5 37.5 0.0

みちのく【n=23】 73.9 26.1 0.0

浪岡【n=20】 40.0 60.0 0.0

令和元年度【n=482】 53.5 45.6 0.8

区分

性
別

圏

域
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【第 4 章 問 4(3)】 
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令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

はい いいえ 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(4) 物事への興味 

 

この 1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがよ

くあったかについては、「はい」の割合が 37.0％、「いいえ」の割合が 61.6％となっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が 38.2％と高くなっている。 

圏域では、みちのくの「はい」の割合が 52.2％と最も高く、東部が 20.7％と最も低くなって

いる。 

 

 

問 この 1 か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがよくあ 

りましたか 

 

 

 

  

(％)

はい いいえ 無回答

令和4年度【n=358】 37.0 61.6 1.4

男性【n=151】 35.8 62.9 1.3

女性【n=207】 38.2 60.4 1.4

おきだて【n=36】 38.9 61.1 0.0

すずかけ【n=32】 28.1 71.9 0.0

中央【n=38】 36.8 63.2 0.0

東青森【n=37】 40.5 59.5 0.0

南【n=35】 45.7 51.4 2.9

東部【n=29】 20.7 75.9 3.4

おおの【n=54】 37.0 61.1 1.9

寿永【n=30】 36.7 56.7 6.7

のぎわ【n=24】 41.7 58.3 0.0

みちのく【n=23】 52.2 47.8 0.0

浪岡【n=20】 30.0 70.0 0.0

令和元年度【n=482】 28.0 70.3 1.7

区分

性
別

圏

域
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【第 4 章 問 4(4)】 
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令和4年度【n=358】

男性【n=151】
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中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

はい いいえ 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(5) 飲酒 

 

お酒を飲むかについては、「飲む」（「ほぼ毎日飲む」33.4％、「時々飲む」25.1％）の割合が

58.5％で、「飲まない」（「ほとんど飲まない」21.4％、「もともと飲まない」18.7％）が 40.1％と

なっている。 

性別では、男性の「飲む」の割合が 76.1％（「ほぼ毎日飲む」53.6％、「時々飲む」22.5％）と

最も高くなっている。 

圏域では、おきだての「飲む」の割合が 80.6％（「ほぼ毎日飲む」52.8％、「時々飲む」27.8％）

と最も高く、寿永が 36.7％（「ほぼ毎日飲む」30.0％、「時々飲む」6.7％）と最も低くなってい

る。 

 

 

問 お酒は飲みますか 

 

 

  

(％)

ほぼ

毎日飲む
時々飲む

ほとんど

飲まない

もともと

飲まない
無回答

令和4年度【n=358】 33.4 25.1 21.4 18.7 1.4

男性【n=151】 53.6 22.5 11.9 10.6 1.3

女性【n=207】 18.8 27.1 28.0 24.6 1.4

おきだて【n=36】 52.8 27.8 16.7 2.8 0.0

すずかけ【n=32】 34.4 18.8 28.1 18.8 0.0

中央【n=38】 31.6 28.9 18.4 21.1 0.0

東青森【n=37】 24.3 27.0 21.6 27.0 0.0

南【n=35】 42.9 17.1 28.6 8.6 2.9

東部【n=29】 24.1 34.5 20.7 17.2 3.4

おおの【n=54】 29.6 25.9 18.5 24.1 1.9

寿永【n=30】 30.0 6.7 33.3 23.3 6.7

のぎわ【n=24】 37.5 29.2 12.5 20.8 0.0

みちのく【n=23】 26.1 34.8 13.0 26.1 0.0

浪岡【n=20】 35.0 30.0 20.0 15.0 0.0

令和元年度【n=482】 29.3 29.3 23.0 17.4 1.0

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 4(5)】 

 

 

 

  

33.4 

53.6 

18.8 

52.8 

34.4 

31.6 

24.3 

42.9 

24.1 

29.6 

30.0 

37.5 

26.1 

35.0 

29.3 

25.1 

22.5 

27.1 

27.8 

18.8 

28.9 

27.0 

17.1 

34.5 

25.9 

6.7 

29.2 

34.8 

30.0 

29.3 

21.4 

11.9 

28.0 

16.7 

28.1 

18.4 

21.6 

28.6 

20.7 

18.5 

33.3 

12.5 

13.0 

20.0 

23.0 

18.7 

10.6 

24.6 

2.8 

18.8 

21.1 

27.0 

8.6 

17.2 

24.1 

23.3 

20.8 

26.1 

15.0 

17.4 

1.4 

1.3 

1.4 

2.9 

3.4 

1.9 

6.7 

1.0 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

ほぼ毎日飲む 時々飲む ほとんど飲まない もともと飲まない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(6) 喫煙 

 

タバコを吸っているかについては、「吸っている」（「ほぼ毎日吸っている」21.7％、「時々吸っ

ている」1.7％）の割合が 23.4％、「吸っていない」（「吸っていたがやめた」31.2％、「もともと

吸ってない」43.7％）が 74.9％となっている。 

圏域では、東青森の「吸っている」の割合が 32.4％（「ほぼ毎日吸っている」29.7％、「時々吸

っている」2.7％）と最も高く、のぎわが 8.3％（「ほぼ毎日吸っている」8.3％、「時々吸ってい

る」0.0％）と最も低くなっている。 

 

 

問 タバコは吸っていますか 

 

 

 

 

 

  

(％)

ほぼ毎日

吸っている

時々

吸っている

吸って
いたが

やめた

もともと
吸って

いない

無回答

令和4年度【n=358】 21.7 1.7 31.2 43.7 1.7

男性【n=151】 31.8 1.3 41.1 23.8 2.0

女性【n=207】 14.5 1.9 23.7 58.5 1.4

おきだて【n=36】 27.8 0.0 30.6 41.7 0.0

すずかけ【n=32】 21.9 6.3 34.4 37.5 0.0

中央【n=38】 18.4 0.0 36.8 44.7 0.0

東青森【n=37】 29.7 2.7 29.7 37.8 0.0

南【n=35】 28.6 0.0 34.3 31.4 5.7

東部【n=29】 24.1 0.0 24.1 48.3 3.4

おおの【n=54】 14.8 1.9 24.1 57.4 1.9

寿永【n=30】 26.7 3.3 23.3 40.0 6.7

のぎわ【n=24】 8.3 0.0 50.0 41.7 0.0

みちのく【n=23】 21.7 0.0 34.8 43.5 0.0

浪岡【n=20】 15.0 5.0 25.0 55.0 0.0

令和元年度【n=482】 22.8 2.9 30.7 42.7 0.8

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 4(6)】 

 

 

 

  

21.7 

31.8 

14.5 

27.8 

21.9 

18.4 

29.7 

28.6 

24.1 

14.8 

26.7 

8.3 

21.7 

15.0 

22.8 

1.7

1.3

1.9

6.3

2.7

1.9

3.3

5.0

2.9

31.2 

41.1 

23.7 

30.6 

34.4 

36.8 

29.7 

34.3 

24.1 

24.1 

23.3 

50.0 

34.8 

25.0 

30.7 

43.7 

23.8 

58.5 

41.7 

37.5 

44.7 

37.8 

31.4 

48.3 

57.4 

40.0 

41.7 

43.5 

55.0 

42.7 

1.7 

2.0 

1.4 

5.7 

3.4 

1.9 

6.7 

0.8 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている 吸っていたがやめた もともと吸っていない 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(7) 疾病の状況（既往症） 

 

現在治療中、または後遺症のある病気については、「ない」の割合が 43.2％と最も高く、次い

で「高血圧」が 25.7％、「高脂血症」が 14.2％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同程度の割合になっている。 

 

 

問 現在治療中、または後遺症のある病気はありますか（複数回答） 

 

 

  

(％)

ない 高血圧 脳卒中 心臓病 糖尿病
高脂
血症

呼吸器の
病気

胃腸・肝
臓・胆のう

の病気

腎臓・
前立腺の

病気

筋骨格の
病気

令和4年度【n=358】 43.2 25.7 0.6 2.4 7.1 14.2 2.4 5.0 0.9 4.4

男性【n=151】 36.4 39.9 1.4 4.2 9.8 18.2 2.8 3.5 1.4 2.8

女性【n=207】 47.9 15.5 0.0 1.0 5.2 11.3 2.1 6.2 0.5 5.7

おきだて【n=36】 40.0 22.9 0.0 2.9 5.7 8.6 0.0 5.7 0.0 14.3

すずかけ【n=32】 32.3 25.8 0.0 3.2 9.7 22.6 6.5 6.5 0.0 6.5

中央【n=38】 32.4 27.0 2.7 5.4 10.8 16.2 0.0 8.1 2.7 5.4

東青森【n=37】 41.2 29.4 0.0 2.9 5.9 17.6 5.9 8.8 0.0 0.0

南【n=35】 40.6 28.1 3.1 3.1 9.4 25.0 3.1 3.1 0.0 0.0

東部【n=29】 44.4 37.0 0.0 3.7 7.4 33.3 0.0 3.7 7.4 7.4

おおの【n=54】 56.9 17.6 0.0 0.0 5.9 5.9 3.9 2.0 0.0 2.0

寿永【n=30】 51.9 22.2 0.0 3.7 7.4 3.7 0.0 3.7 0.0 0.0

のぎわ【n=24】 43.5 39.1 0.0 0.0 8.7 13.0 0.0 4.3 0.0 4.3

みちのく【n=23】 40.9 22.7 0.0 0.0 4.5 9.1 4.5 4.5 0.0 4.5

浪岡【n=20】 44.4 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 5.6

令和元年度【n=482】 39.4 19.9 0.8 3.9 6.2 12.0 1.7 4.8 2.7 6.0

(％)

外傷 がん
血液・免疫

の病気
うつ病 認知症

 ﾊﾟｰｷﾝｿﾝ
病

目の病気 耳の病気 その他 無回答

令和4年度【n=358】 2.4 2.7 2.4 1.5 0.0 0.0 7.7 1.8 11.5 5.9

男性【n=151】 2.1 1.4 2.8 1.4 0.0 0.0 3.5 0.7 7.0 5.3

女性【n=207】 2.6 3.6 2.1 1.5 0.0 0.0 10.8 2.6 14.9 6.3

おきだて【n=36】 0.0 2.9 2.9 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 5.7 2.8

すずかけ【n=32】 3.2 0.0 3.2 0.0 0.0 0.0 6.5 9.7 25.8 3.1

中央【n=38】 8.1 2.7 5.4 0.0 0.0 0.0 13.5 0.0 10.8 2.6

東青森【n=37】 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 20.6 0.0 8.8 8.1

南【n=35】 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 0.0 3.1 6.3 21.9 8.6

東部【n=29】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4 0.0 7.4 6.9

おおの【n=54】 3.9 2.0 0.0 2.0 0.0 0.0 7.8 2.0 9.8 5.6

寿永【n=30】 0.0 11.1 3.7 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 7.4 10.0

のぎわ【n=24】 4.3 8.7 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2

みちのく【n=23】 0.0 4.5 4.5 9.1 0.0 0.0 13.6 0.0 9.1 4.3

浪岡【n=20】 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 10.0

令和元年度【n=482】 1.7 3.5 1.5 2.1 0.0 0.2 5.2 1.9 8.5 8.5

区分

性
別

圏
域

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 4(7)】 

 

 

 

 

◆その他記載の内訳 

皮膚の病気(6件) 

精神疾患(4件)  

歯・口腔の病気(1件)  

鼻の病気(1件)  

婦人系(4件) 

その他【痛風、喘息、不整脈 など】(23件) 

無記入・不明(2件) 

 

 

43.2 

25.7 

0.6 

2.4 

7.1 

14.2 

2.4 

5.0 

0.9 

4.4 

2.4 

2.7 

2.4 

1.5 

0.0 

0.0 

7.7 

1.8 

11.5 

5.9 

39.4 

19.9 

0.8 

3.9 

6.2 

12.0 

1.7 

4.8 

2.7 

6.0 

1.7 

3.5 

1.5 

2.1 

0.0 

0.2

5.2 

1.9 

8.5 

8.5 

0 10 20 30 40 50

ない

高血圧

脳卒中

心臓病

糖尿病

高脂血症

呼吸器の病気

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気

外傷

がん

血液・免疫の病気

うつ病

認知症

ﾊﾟｰｷﾝｿﾝ病

目の病気

耳の病気

その他

無回答

令和4年度【n=358】 令和元年度【n=482】 (％)
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5 認知症にかかる相談窓口の把握について 

 

(1) 認知症の状況 

 

認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいるかどうかについては、「はい」の

割合が 14.5％、「いいえ」の割合が 83.8％となっている。 

性別では、男女とも「はい」の割合が同程度となっている。 

圏域では、東部の「はい」の割合が 27.6％と最も高く、みちのくが 4.3％と最も低くなってい

る。 

 

 

問 認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいますか 

 

 

  

(％)

はい いいえ 無回答

令和4年度【n=358】 14.5 83.8 1.7

男性【n=151】 13.2 85.4 1.3

女性【n=207】 15.5 82.6 1.9

おきだて【n=36】 16.7 80.6 2.8

すずかけ【n=32】 15.6 84.4 0.0

中央【n=38】 13.2 86.8 0.0

東青森【n=37】 13.5 86.5 0.0

南【n=35】 14.3 82.9 2.9

東部【n=29】 27.6 69.0 3.4

おおの【n=54】 11.1 87.0 1.9

寿永【n=30】 13.3 80.0 6.7

のぎわ【n=24】 20.8 79.2 0.0

みちのく【n=23】 4.3 95.7 0.0

浪岡【n=20】 10.0 90.0 0.0

令和元年度【n=482】 13.9 84.6 1.5

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 5(1)】 

 

 

  

14.5 

13.2 

15.5 

16.7 

15.6 

13.2 

13.5 

14.3 

27.6 

11.1 

13.3 

20.8 

4.3 

10.0 

13.9 

83.8 

85.4 

82.6 

80.6 

84.4 

86.8 

86.5 

82.9 

69.0 

87.0 

80.0 

79.2 

95.7 

90.0 

84.6 

1.7 

1.3 

1.9 

2.8 

2.9 

3.4 

1.9 

6.7 

1.5 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

はい いいえ 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(2) 認知症の相談窓口 

 

認知症に関する相談窓口を知っているかについては、「はい」の割合が 28.1％、「いいえ」の

割合が 70.2％となっている。 

性別では、男女とも「はい」の割合が同程度となっている。 

圏域では、おきだての「はい」の割合が 36.1％と最も高く、のぎわが 12.5％と最も低くなっ

ている。 

 

 

問 認知症に関する相談窓口を知っていますか 

 

 

(％)

はい いいえ 無回答

令和4年度【n=358】 28.1 70.2 1.7

男性【n=151】 27.2 71.5 1.3

女性【n=207】 29.0 69.1 1.9

おきだて【n=36】 36.1 63.9 0.0

すずかけ【n=32】 25.0 75.0 0.0

中央【n=38】 34.2 65.8 0.0

東青森【n=37】 35.1 64.9 0.0

南【n=35】 22.9 74.3 2.9

東部【n=29】 34.5 62.1 3.4

おおの【n=54】 27.8 68.5 3.7

寿永【n=30】 23.3 70.0 6.7

のぎわ【n=24】 12.5 87.5 0.0

みちのく【n=23】 26.1 73.9 0.0

浪岡【n=20】 25.0 75.0 0.0

令和元年度【n=482】 30.5 68.3 1.2

区分

性
別

圏
域



281 
 

【第 4 章 問 5(2)】 

 

 

  

28.1 

27.2 

29.0 

36.1 

25.0 

34.2 

35.1 

22.9 

34.5 

27.8 

23.3 

12.5 

26.1 

25.0 

30.5 

70.2 

71.5 

69.1 

63.9 

75.0 

65.8 

64.9 

74.3 

62.1 

68.5 

70.0 

87.5 

73.9 

75.0 

68.3 

1.7 

1.3 

1.9 

2.9 

3.4 

3.7 

6.7 

1.2 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

はい いいえ 無回答
(％)

性
別

圏
域
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6 介護予防について 

(1) ロコモティブシンドロームの認識 

 

ロコモティブシンドロームについては、「知っている」（「言葉も意味もよく知っている」10.3％、

「言葉も知っているし、意味も大体知っている」19.8％）の割合が 30.1％、「知らない」（「言葉

は知っているが、意味はあまり知らない」10.9％、「言葉を聞いたことはあるが、意味は知らな

い」11.4％、「知らない」46.8％）が 69.1％となっている。 

性別では、女性の「知っている」の割合が、35.8％（12.6％＋23.2％)と高くなっている。 

圏域では、中央の「知っている」割合が 50.0％（5.3％＋44.7％）と最も高く、寿永が 20.0％

（10.0％＋10.0％）と最も低くなっている。 

 

問 あなたは、ロコモティブシンドローム（略称：ロコモ）を知っていますか （○は１つ） 

 

 

 

  

(％)

言葉も意味
もよく知って

いる

言葉も
知っている
し、意味も
大体知って

いる

言葉は知っ
ているが、

意味は
あまり知ら

ない

言葉は
聞いたこと
があるが、
意味は知ら

ない

知らない 無回答

令和4年度【n=358】 10.3 19.8 10.9 11.4 46.8 0.8

男性【n=151】 7.3 15.2 9.3 9.9 57.6 0.7

女性【n=207】 12.6 23.2 12.1 12.6 38.6 1.0

おきだて【n=36】 13.9 8.3 16.7 8.3 52.8 0.0

すずかけ【n=32】 3.1 21.9 15.6 3.1 56.3 0.0

中央【n=38】 5.3 44.7 5.3 5.3 36.8 2.6

東青森【n=37】 18.9 24.3 0.0 18.9 37.8 0.0

南【n=35】 17.1 14.3 5.7 14.3 45.7 2.9

東部【n=29】 10.3 20.7 3.4 6.9 58.6 0.0

おおの【n=54】 7.4 13.0 16.7 14.8 48.1 0.0

寿永【n=30】 10.0 10.0 23.3 6.7 46.7 3.3

のぎわ【n=24】 8.3 25.0 8.3 20.8 37.5 0.0

みちのく【n=23】 8.7 21.7 13.0 17.4 39.1 0.0

浪岡【n=20】 10.0 15.0 10.0 10.0 55.0 0.0

区分

性
別

圏
域



283 
 

【第 4 章 問 6(1)】 

 

 

 

 

  

10.3 

7.3 

12.6 

13.9 

3.1 
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18.9 
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10.0 

25.0 
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12.1 
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5.7 
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16.7 

23.3 
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10.0 

11.4 
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12.6 

8.3 

3.1 

5.3 

18.9 

14.3 

6.9 

14.8 
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20.8 

17.4 

10.0 

46.8 

57.6 
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52.8 

56.3 

36.8 

37.8 

45.7 

58.6 

48.1 

46.7 

37.5 

39.1 

55.0 

0.8 

0.7 

1.0 

2.6 

2.9 

3.3 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

性
別

圏
域

言葉も意味もよく知っている 言葉も知っているし、意味も大体知っている

言葉は知っているが、意味はあまり知らない 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない

知らない 無回答

(％)

性
別

圏
域
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(2) フレイルの認識 

 

フレイルについては、「知っている」（「言葉も意味もよく知っている」8.4％、「言葉も知って

いるし、意味も大体知っている」14.8％）の割合が 23.2％、「知らない」(「言葉は知っている

が、意味はあまり知らない」8.1％、「言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない」9.7％、「知

らない」58.2％)が 76.0％となっている。 

性別では、女性の「知っている」の割合が、28.0％(10.6％+17.4％)と高くなっている。 

圏域では、中央の「知っている」の割合が 44.7％（10.5％+34.2％）と最も高く、すずかけが 

15.6％（3.1％+12.5％）と最も低くなっている。 

 

問 あなたは、フレイルを知っていますか（○は１つ） 

 

 

 

  

(％)

言葉も意味
もよく知って

いる

言葉も
知っている
し、意味も
大体知って

いる

言葉は知っ
ているが、

意味は
あまり知ら

ない

言葉は
聞いたこと
があるが、
意味は知ら

ない

知らない 無回答

令和4年度【n=358】 8.4 14.8 8.1 9.7 58.2 0.8

男性【n=151】 5.3 11.3 5.3 8.6 68.9 0.7

女性【n=207】 10.6 17.4 10.1 10.6 50.2 1.0

おきだて【n=36】 11.1 5.6 11.1 5.6 66.7 0.0

すずかけ【n=32】 3.1 12.5 9.4 12.5 62.5 0.0

中央【n=38】 10.5 34.2 10.5 5.3 36.8 2.6

東青森【n=37】 16.2 21.6 2.7 16.2 43.2 0.0

南【n=35】 8.6 8.6 8.6 11.4 60.0 2.9

東部【n=29】 10.3 6.9 6.9 3.4 72.4 0.0

おおの【n=54】 3.7 18.5 7.4 9.3 61.1 0.0

寿永【n=30】 6.7 10.0 10.0 13.3 56.7 3.3

のぎわ【n=24】 4.2 12.5 0.0 16.7 66.7 0.0

みちのく【n=23】 13.0 8.7 8.7 13.0 56.5 0.0

浪岡【n=20】 5.0 15.0 15.0 0.0 65.0 0.0

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 6(2)】 

 

  

8.4 

5.3 

10.6 

11.1 

3.1 

10.5 

16.2 

8.6 

10.3 

3.7 

6.7 

4.2 

13.0 

5.0 

14.8 

11.3 

17.4 

5.6 

12.5 

34.2 

21.6 

8.6 

6.9 

18.5 

10.0 

12.5 

8.7 

15.0 

8.1 

5.3 

10.1 

11.1 

9.4 

10.5 

2.7 

8.6 

6.9 

7.4 

10.0 

8.7 

15.0 

9.7 

8.6 

10.6 

5.6 

12.5 

5.3 

16.2 

11.4 

3.4 

9.3 

13.3 

16.7 

13.0 

58.2 

68.9 

50.2 

66.7 

62.5 

36.8 

43.2 

60.0 

72.4 

61.1 

56.7 

66.7 

56.5 

65.0 

0.8 

0.7 

1.0 

2.6 

2.9 

3.3 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

性
別

圏
域

言葉も意味もよく知っている 言葉も知っているし、意味も大体知っている

言葉は知っているが、意味はあまり知らない 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない

知らない 無回答

(％)

性
別

圏
域
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(3) 認知症予防への関心 

 

認知症予防に関心があるかについては、「はい」の割合が 69.4％、「いいえ」の割合が 10.0％

となっている。 

性別では、女性の「はい」の割合が、77.3％と高くなっている。 

圏域では、おきだての「はい」の割合が 80.6％と最も高く、浪岡が 35.0％と最も低くなって

いる。 

 

問 あなたは、認知症予防に関心がありますか（〇は 1つ） 

 

 

  

(％)

はい いいえ わからない 無回答

令和4年度【n=358】 69.4 10.0 19.2 1.4

男性【n=151】 58.3 13.2 27.2 1.3

女性【n=207】 77.3 7.7 13.5 1.4

おきだて【n=36】 80.6 8.3 11.1 0.0

すずかけ【n=32】 71.9 9.4 18.8 0.0

中央【n=38】 73.7 10.5 13.2 2.6

東青森【n=37】 70.3 16.2 10.8 2.7

南【n=35】 80.0 11.4 5.7 2.9

東部【n=29】 65.5 3.4 31.0 0.0

おおの【n=54】 72.2 5.6 22.2 0.0

寿永【n=30】 56.7 23.3 16.7 3.3

のぎわ【n=24】 66.7 4.2 29.2 0.0

みちのく【n=23】 69.6 0.0 30.4 0.0

浪岡【n=20】 35.0 20.0 40.0 5.0

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 6(3)】 

 

 

  

69.4 

58.3 

77.3 

80.6 

71.9 

73.7 

70.3 

80.0 

65.5 

72.2 

56.7 

66.7 

69.6 

35.0 

10.0 

13.2 

7.7 

8.3 

9.4 

10.5 

16.2 

11.4 

3.4 

5.6 

23.3 

4.2 

20.0 

19.2 

27.2 

13.5 

11.1 

18.8 

13.2 

10.8 

5.7 

31.0 

22.2 

16.7 

29.2 

30.4 

40.0 

1.4 

1.3 

1.4 

2.6 

2.7 

2.9 

3.3 

5.0 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

性
別

圏
域

はい いいえ わからない 無回答
(％)

性
別

圏
域



288 
 

7 介護保険制度について 

 

(1) 介護保険のサービスと介護保険料 

 

介護保険のサービスの充実と介護保険料をどのように考えるかについては、「増加容認」（「介

護保険のサービスを充実させてほしいので、より介護保険料が高くなってもしかたがない」8.9％、

「介護保険のサービスは利用者数の増加分だけに抑え、介護保険料は最低限の上昇にとどめて

ほしい」57.7％）の割合が 66.6％となっており、「維持・減少」（「介護保険のサービスはある程

度少なくなっても構わないので、介護保険料は現状を維持してほしい」9.2％、「介護保険のサー

ビスは大幅に少なくなっても構わないので、介護保険料は下げてほしい」5.3％）の 14.5％を上

回っている。 

圏域では、中央の「増加容認」の割合が73.7％（5.3％＋68.4％）と最も高く、東部が 55.1％（10.3％＋

44.8％）と最も低くなっている。 

 

 

問 介護保険のサービスの充実と介護保険料について、どのように考えますか 

 

 

(％)

介護保険
のｻｰﾋﾞｽ
を充実さ
せてほし

いので、よ
り介護保
険料が高
くなっても
しかたが

ない

介護保険
のｻｰﾋﾞｽ
は利用者
数の増加
分だけに
抑え、介
護保険料
は最低限
の上昇に
とどめて
ほしい

介護保険
のｻｰﾋﾞｽ
はある程
度少なく

なっても構
わないの
で、介護
保険料は
現状を維

持してほし
い

介護保険
のｻｰﾋﾞｽ
は大幅に
少なくなっ
ても構わ

ないので、
介護保険
料は下げ
てほしい

わから
ない

その他 無回答

令和4年度【n=358】 8.9 57.7 9.2 5.3 13.9 3.1 1.9

男性【n=151】 9.9 50.3 11.3 10.6 14.6 2.0 1.3

女性【n=207】 8.2 63.3 7.7 1.4 13.0 3.9 2.4

おきだて【n=36】 19.4 52.8 5.6 8.3 11.1 2.8 0.0

すずかけ【n=32】 9.4 56.3 18.8 6.3 6.3 3.1 0.0

中央【n=38】 5.3 68.4 7.9 2.6 10.5 2.6 2.6

東青森【n=37】 8.1 64.9 10.8 2.7 10.8 0.0 2.7

南【n=35】 11.4 54.3 8.6 5.7 11.4 2.9 5.7

東部【n=29】 10.3 44.8 13.8 13.8 13.8 0.0 3.4

おおの【n=54】 1.9 66.7 7.4 3.7 18.5 1.9 0.0

寿永【n=30】 6.7 53.3 10.0 3.3 20.0 0.0 6.7

のぎわ【n=24】 8.3 62.5 0.0 8.3 16.7 4.2 0.0

みちのく【n=23】 8.7 52.2 13.0 0.0 8.7 17.4 0.0

浪岡【n=20】 15.0 45.0 5.0 5.0 25.0 5.0 0.0

令和元年度【n=482】 10.6 52.5 8.7 4.4 18.5 3.1 2.3

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 7(1)】 

 

 

 

◆その他記載の内訳 

サービスは現状維持及び充実し、保険料は維持又は減額(4件) 

介護保険制度に対しての不満・意見(2件) 

介護保険料に対しての不満・意見(1件) 

その他【賃金が少なくなると困る】(1 件) 

無記入・不明(3 件) 

8.9 

9.9 

8.2 

19.4 

9.4 

5.3 

8.1 

11.4 

10.3 

1.9 

6.7 

8.3 

8.7 

15.0 

10.6 

57.7 

50.3 

63.3 

52.8 

56.3 

68.4 

64.9 

54.3 

44.8 

66.7 

53.3 

62.5 

52.2 

45.0 

52.5 

9.2 

11.3 

7.7 

5.6 

18.8 

7.9 

10.8 

8.6 

13.8 

7.4 

10.0 

13.0 

5.0 

8.7 

5.3 

10.6 

1.4 

8.3 

6.3 

2.6 

2.7 

5.7 

13.8 

3.7 

3.3 

8.3 

5.0 

4.4 

13.9 

14.6 

13.0 

11.1 

6.3 

10.5 

10.8 

11.4 

13.8 

18.5 

20.0 

16.7 

8.7 

25.0 

18.5 

3.1 

2.0 

3.9 

2.8 

3.1 

2.6 

2.9 

1.9 

4.2 

17.4 

5.0 

3.1 

1.9 

1.3 

2.4 

2.6 

2.7 

5.7 

3.4 

6.7 

2.3 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

介護保険のｻｰﾋﾞｽを充実させてほしいので、より介護保険料が高くなってもしかたがない

介護保険のｻｰﾋﾞｽは利用者数の増加分だけに抑え、介護保険料は最低限の上昇にとどめてほしい

介護保険のｻｰﾋﾞｽはある程度少なくなっても構わないので、介護保険料は現状を維持してほしい

介護保険のｻｰﾋﾞｽは大幅に少なくなっても構わないので、介護保険料は下げてほしい

わからない

その他

無回答 (％)

性
別

圏
域
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(2) 介護生活に対する希望 

 

認知症や寝たきりの状態になった場合の希望する生活については、「在宅で生活したい」（「家

族に日常生活の手伝いをしてもらいながら、できる限り在宅で生活したい」12.3％、「介護保険

のサービスを受けながら、できる限り在宅で生活したい」34.0％）の割合が 46.3％となってい

る。 

性別では、男性の「在宅で生活したい」の割合が 47.0％（15.2％＋31.8％）と高くなってい

る。 

圏域では、浪岡の「在宅で生活したい」の割合が 65.0％（15.0％＋50.0％）と最も高く、みちのくが

34.7％（13.0％＋21.7％）と最も低くなっている。 

 

 

問 今後、もしあなたが認知症や寝たきりの状態になった場合、どのようにして自分らしい生活を続け 

たいですか 

 

 

  

(％)

家族に日
常生活の
手伝いを
してもらい
ながら、で
きる限り在
宅で生活
したい

介護保険
のｻｰﾋﾞｽ
を受けな
がら、でき
る限り在
宅で生活

したい

特別養護
老人ﾎｰﾑ
や老人保
健施設に
入所して

生活
したい

民間の高
齢者向け
居住施設
に入所し
て、食事
の提供や
介護保険
のｻｰﾋﾞｽ
を受けな
がら生活
したい

療養型の
病院に

入院して
生活

したい

その他 無回答

令和4年度【n=358】 12.3 34.0 20.1 14.5 7.2 7.0 5.0

男性【n=151】 15.2 31.8 20.5 11.9 7.3 8.6 4.6

女性【n=207】 10.1 35.7 19.3 16.4 7.2 5.8 5.3

おきだて【n=36】 5.6 38.9 30.6 11.1 8.3 5.6 0.0

すずかけ【n=32】 12.5 40.6 18.8 12.5 6.3 6.3 3.1

中央【n=38】 5.3 31.6 15.8 15.8 15.8 2.6 13.2

東青森【n=37】 24.3 32.4 16.2 10.8 5.4 10.8 0.0

南【n=35】 17.1 31.4 28.6 11.4 2.9 2.9 5.7

東部【n=29】 13.8 31.0 17.2 24.1 3.4 3.4 6.9

おおの【n=54】 7.4 31.5 22.2 14.8 9.3 9.3 5.6

寿永【n=30】 6.7 40.0 16.7 13.3 10.0 6.7 6.7

のぎわ【n=24】 20.8 29.2 12.5 16.7 4.2 12.5 4.2

みちのく【n=23】 13.0 21.7 17.4 26.1 4.3 13.0 4.3

浪岡【n=20】 15.0 50.0 15.0 5.0 5.0 5.0 5.0

令和元年度【n=482】 13.3 32.2 21.2 12.7 12.4 3.5 4.8

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 7(2)】 

 

 

 

◆その他記載の内訳 

現状では考えられない(11件) 

生きていたくない(3件) 

経済面の不安(1件) 

その他【そのまま、自分らしい生活は望まない など】(7件) 

無記入・不明(3件) 

12.3 

15.2 

10.1 

5.6 

12.5 

5.3 

24.3 

17.1 

13.8 

7.4 

6.7 

20.8 

13.0 

15.0 

13.3 

34.0 

31.8 

35.7 

38.9 

40.6 

31.6 

32.4 

31.4 

31.0 

31.5 

40.0 

29.2 

21.7 

50.0 

32.2 

20.1 

20.5 

19.3 

30.6 

18.8 

15.8 

16.2 

28.6 

17.2 

22.2 

16.7 

12.5 

17.4 

15.0 

21.2 

14.5 

11.9 

16.4 

11.1 

12.5 

15.8 

10.8 

11.4 

24.1 

14.8 

13.3 

16.7 

26.1 

5.0 

12.7 

7.2 

7.3 

7.2 

8.3 

6.3 

15.8 

5.4 

2.9 

3.4 

9.3 

10.0 

4.2 

4.3 

5.0 

12.4 

7.0 

8.6 

5.8 

5.6 

6.3 

2.6 

10.8 

2.9 

3.4 

9.3 

6.7 

12.5 

13.0 

5.0 

3.5 

5.0 

4.6 

5.3 

3.1 

13.2 

5.7 

6.9 

5.6 

6.7 

4.2 

4.3 

5.0 

4.8 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

家族に日常生活の手伝いをしてもらいながら、できる限り在宅で生活したい

介護保険のｻｰﾋﾞｽを受けながら、できる限り在宅で生活したい

特別養護老人ﾎｰﾑや老人保健施設に入所して生活したい

民間の高齢者向け居住施設に入所して、食事の提供や介護保険のｻｰﾋﾞｽを受けながら生活したい

療養型の病院に入院して生活したい

その他

無回答 (％)

性
別

圏
域
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(3) 介護サービス以外の必要なサービス 

 

今後、もしあなたが認知症になったり、身の回りのことができなくなった場合、現在の住まい

で生活を続けるために、介護サービスで提供される以外のサービスで必要だと思われる支援に

ついては、「配食」の割合が 74.0％と最も高く、次いで「緊急通報装置の設置」が 40.4％、「お

むつの支給」が 36.7％となっている。 

 

 

問 今後、もしあなたが認知症になったり、身の回りのことができなくなった場合、現在の住まいで生活

を続けるために、介護サービスで提供される以外のサービスでどのようなサービスが必要だと思いま

すか（○は３つまで）） 

 

 

 

(％)

配食

（弁当
の

配達）

訪問

理美容
サービ

ス

おむつ
の

支給

緊急通
報装置

の設置

家族に
対する

介護
知識・

技術の
習得の

ための
支援

(介護
教室)

家族に
対する

精神的
負担

軽減を
目的と

した
介護者

交流会
の実施

成年

後見人
による

支援

その他
特に
なし

無回答

令和4年度【n=358】 74.0 18.6 36.7 40.4 19.5 24.3 24.9 3.7 5.4 1.4

男性【n=151】 62.8 16.9 29.1 40.5 19.6 27.7 20.9 2.7 12.2 2.0

女性【n=207】 82.0 20.0 42.0 40.0 19.5 22.0 27.8 4.4 0.5 1.0

おきだて【n=36】 75.0 8.3 36.1 47.2 25.0 30.6 25.0 0.0 0.0 0.0

すずかけ【n=32】 70.0 6.7 33.3 30.0 26.7 36.7 16.7 0.0 6.7 6.3

中央【n=38】 76.3 21.1 36.8 44.7 18.4 21.1 26.3 5.3 2.6 0.0

東青森【n=37】 81.1 10.8 27.0 43.2 24.3 18.9 16.2 8.1 2.7 0.0

南【n=35】 77.1 28.6 31.4 45.7 22.9 22.9 22.9 2.9 5.7 0.0

東部【n=29】 60.7 25.0 39.3 39.3 25.0 21.4 17.9 3.6 14.3 3.4

おおの【n=54】 75.0 23.1 38.5 26.9 19.2 34.6 26.9 5.8 0.0 3.7

寿永【n=30】 86.7 13.3 33.3 53.3 23.3 10.0 43.3 0.0 3.3 0.0

のぎわ【n=24】 62.5 20.8 50.0 45.8 0.0 33.3 16.7 4.2 12.5 0.0

みちのく【n=23】 69.6 30.4 26.1 34.8 4.3 13.0 34.8 8.7 8.7 0.0

浪岡【n=20】 70.0 20.0 60.0 35.0 15.0 15.0 30.0 0.0 15.0 0.0

令和元年度【n=482】 49.8 - 26.6 - 16.8 22.4 6.4 4.8 4.4 5.6

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 7(3)】 

 

 

◆その他記載の内訳 

わからない(3件) 

訪問介護・訪問サービス(2件) 

すべて(2件) 

その他【見回り など】(6件)

74.0 

18.6 

36.7 

40.4 

19.5 

24.3 

24.9 

3.7 

5.4 

1.4 

49.8 

26.6 

16.8 

22.4 

6.4 

4.8 

4.4 

5.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

配食

（弁当の配達）

訪問理美容

サービス

おむつの支給

緊急通報装置の設置

家族に対する

介護知識・技術の習得の

ための支援(介護教室)

家族に対する

精神的負担軽減を目的と

した介護者交流会の実施

成年後見人による支援

その他

特になし

無回答

令和4年度【n=358】 令和元年度【n=482】
(％)
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8 地域包括支援センターについて 

 

(1) 地域包括支援センターの認識 

 

地域包括支援センターを知っているかについては、「はい」の割合が 38.2％となっており、令

和元年度と比べて増加している。 

性別では、女性の「はい」の割合が 45.9％と高くなっている。 

圏域では、みちのくの「はい」の割合が 52.2％と最も高く、寿永が 23.3％と最も低くな

っている。 

 

 

問 地域の高齢者相談の窓口である「地域包括支援センター」を知っていますか 

 

 

  

(％)

はい
名前だけは
聞いた事が

ある

いいえ
（今知った）

無回答

令和4年度【n=358】 38.2 29.5 31.2 1.1

男性【n=151】 27.8 35.8 36.4 0.0

女性【n=207】 45.9 24.6 27.5 1.9

おきだて【n=36】 47.2 25.0 27.8 0.0

すずかけ【n=32】 25.0 34.4 34.4 6.3

中央【n=38】 44.7 34.2 21.1 0.0

東青森【n=37】 45.9 29.7 24.3 0.0

南【n=35】 31.4 34.3 34.3 0.0

東部【n=29】 41.4 27.6 31.0 0.0

おおの【n=54】 42.6 18.5 35.2 3.7

寿永【n=30】 23.3 36.7 40.0 0.0

のぎわ【n=24】 29.2 37.5 33.3 0.0

みちのく【n=23】 52.2 21.7 26.1 0.0

浪岡【n=20】 30.0 30.0 40.0 0.0

令和元年度【n=482】 35.1 24.3 39.0 1.7

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 8(1)】 

 

 

  

38.2 

27.8 

45.9 

47.2 

25.0 

44.7 

45.9 

31.4 

41.4 

42.6 

23.3 

29.2 

52.2 

30.0 

35.1 

29.5 

35.8 

24.6 

25.0 

34.4 

34.2 

29.7 

34.3 

27.6 

18.5 

36.7 

37.5 

21.7 

30.0 

24.3 

31.2 

36.4 

27.5 

27.8 

34.4 

21.1 

24.3 

34.3 

31.0 

35.2 

40.0 

33.3 

26.1 

40.0 

39.0 

1.1 

1.9 

6.3 

3.7 

1.7 

0 20 40 60 80 100

令和4年度【n=358】

男性【n=151】

女性【n=207】

おきだて【n=36】

すずかけ【n=32】

中央【n=38】

東青森【n=37】

南【n=35】

東部【n=29】

おおの【n=54】

寿永【n=30】

のぎわ【n=24】

みちのく【n=23】

浪岡【n=20】

令和元年度【n=482】

性
別

圏
域

はい 名前だけは聞いた事がある いいえ（今知った） 無回答
(％)

性
別

圏
域
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(2) 地域包括支援センターの認識手段 

 

「地域包括支援センター」をどのようにして知ったかについては、「広報あおもりやチラシ、

パンフレットで」の割合が 51.3％と最も高く、次いで「その他」が 20.3％、「家族や友人からの

紹介」が 10.8％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

【(1) の「はい」か「名前だけは聞いたことがある」に○をつけた方のみ】 

問 「地域包括支援センター」をどのようにして知りましたか（複数回答） 

 

 

(％)

地域包

括支援

センター
職員の

訪問や

電話で

地域包
括支援ｾ

ﾝﾀｰが行

う出前講
座や研

修、相談

会などの
ｲﾍﾞﾝﾄに

参加して

敬老会

や地域

の祭り、
町会の

行事で

見かけて

広報あお

もりやチ
ラシ、

パンフ

レットで

町会長、

民生委

員・児童
委員

からの紹

介

病院から
の紹介

市役所
からの紹

介

家族や
友人から

の紹介

高齢福

祉施設

や介護
事業所

からの

紹介

その他 無回答

令和4年度【n=242】 10.3 1.7 0.9 51.3 0.9 7.8 3.9 10.8 3.9 20.3 4.5

男性【n=96】 11.2 1.1 0.0 51.7 2.2 5.6 5.6 12.4 5.6 18.0 7.3

女性【n=146】 9.9 2.1 1.4 50.7 0.0 9.2 2.8 9.9 2.8 21.8 2.7

おきだて【n=26】 19.2 0.0 3.8 34.6 0.0 11.5 7.7 7.7 11.5 19.2 0.0

すずかけ【n=19】 0.0 0.0 0.0 61.1 0.0 22.2 0.0 11.1 5.6 11.1 5.3

中央【n=30】 6.7 3.3 0.0 60.0 0.0 3.3 3.3 16.7 3.3 16.7 0.0

東青森【n=28】 14.8 0.0 0.0 51.9 0.0 7.4 3.7 7.4 3.7 29.6 3.6

南【n=23】 9.5 4.8 0.0 57.1 9.5 0.0 4.8 0.0 0.0 23.8 8.7

東部【n=20】 0.0 5.9 0.0 47.1 0.0 5.9 5.9 5.9 5.9 29.4 15.0

おおの【n=33】 12.5 0.0 3.1 50.0 0.0 15.6 3.1 15.6 0.0 12.5 3.0

寿永【n=18】 12.5 0.0 0.0 62.5 0.0 6.3 0.0 0.0 12.5 12.5 11.1

のぎわ【n=16】 6.3 0.0 0.0 62.5 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 12.5 0.0

みちのく【n=17】 17.6 5.9 0.0 29.4 0.0 5.9 5.9 11.8 0.0 35.3 0.0

浪岡【n=12】 9.1 0.0 0.0 45.5 0.0 0.0 9.1 18.2 0.0 27.3 8.3

令和元年度【n=286】 5.6 4.2 2.4 52.8 0.3 3.1 3.1 12.2 4.9 25.1 3.8

区分

性
別

圏
域
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【第 4 章 問 8(2)】 

 

 

◆その他記載の内訳 

仕事(22件) 

自身・家族の利用(10件) 

近隣にある(2件) 

その他【本で勉強した、報道で など】(7件) 

無記入・不明(8件)

  

10.3 

1.7 

0.9 

51.3 

0.9 

7.8 

3.9 

10.8 

3.9 

20.3 

4.5 

5.6 

4.2 

2.4 

52.8 

0.3 

3.1 

3.1 

12.2 

4.9 

25.1 

3.8 

0 10 20 30 40 50 60

地域包括支援センター職員の

訪問や電話で

地域包括支援センターが行う

出前講座や研修、相談会などの

イベントに参加して

敬老会や地域の祭り、

町会の行事で見かけて

広報あおもりやチラシ、

パンフレットで

町会長、民生委員・児童委員

からの紹介

病院からの紹介

市役所からの紹介

家族や友人からの紹介

高齢福祉施設や介護事業所

からの紹介

その他

無回答

令和4年度【n=242】 令和元年度【n=286】 (％)
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(3) 地域包括支援センターの役割や業務内容の把握 

 

地域包括支援センターの役割や業務内容で知っているものについては、「介護や介護予防、健

康、医療、福祉、生活など、様々な相談に応じていること」の割合が 66.7％と最も高く、次いで

「市が設置している高齢者の相談窓口であること」が 65.4％、「認知症の相談にも応じているこ

と」が 39.8％となっている。 

令和元年度と比べると、概ね同様の傾向となっている。 

 

 

【(1)の「はい」か「名前だけは聞いたことがある」に○をつけた方のみ】 

問 地域包括支援センターの役割や業務内容について、知っているものはありますか（複数回答） 

 

 

(％)

市が設
置して

いる高
齢者の
相談窓

口であ
ること

介護
や

介護

予防、
健康、

医療、
福祉、
生活

など、
様々な
相談に

応じて
いること

認知症

の相談
にも

応じて

いること

高齢者

のご家
族や近

隣に暮
らす方
からの

相談に
も応じて
いること

高齢者
のご自

宅での
相談に
も応じて

いること

地域の
方々と
協力し

ながら
支援を

必要と
する

高齢者

の早期
発見・支
援に努

めてい
ること

高齢者
虐待の

未然防
止や高

齢者虐
待発生
時の対

応に取
り組ん
でいる

こと

認知症
などで
適切な

財産管
理など

が

困難な
方へ成
年後見

制度な
どの

紹介を
行って

いること

高齢者

の消費
者被害
防止の

ための
情報収
集・情報

提供を
行って

いること

要支援
1・2の認
定を受

けた方
の心身
状態の

悪化を
防ぐた
めのケ

アプラン
を作成

し、支援
を行って
いること

出前講

座等を
通じて
高齢者

の健康
づくりや
介護予

防を支
援して

いること

地域の
医療・介

護・福祉
などの
関係者

と協力
しなが

ら、暮ら
しやす
い地域

づくりの
ための
ネット

ワーク
づくりを
行って

いること

名前は
知って

いるが、
役割や
業務内

容は知
らない

無回答

令和4年度【n=242】 65.4 66.7 39.8 32.5 32.5 16.5 10.8 11.7 9.1 37.2 5.6 20.8 22.9 5.0

男性【n=96】 58.0 56.8 28.4 26.1 25.0 11.4 8.0 8.0 8.0 26.1 5.7 17.0 29.5 8.3

女性【n=146】 69.7 73.2 47.2 36.6 37.3 19.7 12.7 14.1 9.9 44.4 5.6 23.2 18.3 2.7

おきだて【n=26】 60.9 73.9 34.8 39.1 30.4 17.4 13.0 17.4 13.0 43.5 4.3 17.4 21.7 11.5

すずかけ【n=19】 76.5 64.7 41.2 29.4 29.4 11.8 5.9 0.0 5.9 29.4 5.9 17.6 29.4 10.5

中央【n=30】 66.7 83.3 36.7 40.0 26.7 20.0 3.3 3.3 6.7 43.3 6.7 23.3 13.3 0.0

東青森【n=28】 67.9 57.1 57.1 28.6 35.7 17.9 7.1 7.1 3.6 50.0 0.0 35.7 28.6 0.0

南【n=23】 60.0 70.0 45.0 30.0 45.0 25.0 20.0 40.0 20.0 40.0 5.0 10.0 15.0 13.0

東部【n=20】 80.0 80.0 50.0 30.0 45.0 25.0 20.0 20.0 10.0 45.0 10.0 35.0 10.0 0.0

おおの【n=33】 59.4 68.8 34.4 37.5 34.4 18.8 15.6 15.6 12.5 43.8 12.5 18.8 25.0 3.0

寿永【n=18】 56.3 56.3 12.5 25.0 18.8 6.3 0.0 0.0 0.0 18.8 0.0 12.5 37.5 11.1

のぎわ【n=16】 62.5 43.8 31.3 12.5 18.8 6.3 6.3 6.3 12.5 0.0 6.3 6.3 31.3 0.0

みちのく【n=17】 64.7 64.7 58.8 52.9 41.2 11.8 17.6 5.9 5.9 47.1 5.9 29.4 17.6 0.0

浪岡【n=12】 63.6 54.5 27.3 18.2 27.3 9.1 9.1 9.1 9.1 18.2 0.0 9.1 27.3 8.3

令和元年度【n=286】 52.8 57.0 39.9 31.1 28.3 24.1 12.9 14.0 9.1 36.4 14.3 27.3 19.2 8.4

区分

性

別

圏
域
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【第 4 章 問 8(3)】 

 

 

  

65.4 

66.7 

39.8 

32.5 

32.5 

16.5 

10.8 

11.7 

9.1 

37.2 

5.6 

20.8 

22.9 

5.0 

52.8 

57.0 

39.9 

31.1 

28.3 

24.1 

12.9 

14.0 

9.1 

36.4 

14.3 

27.3 

19.2 

8.4 

0 10 20 30 40 50 60

市が設置している高齢者の相談窓口であること

介護や介護予防、健康、医療、福祉、

生活など、様々な相談に応じていること

認知症の相談にも応じていること

高齢者のご家族や近隣に

暮らす方からの相談にも応じていること

高齢者のご自宅での相談にも

応じていること

地域の方々と協力しながら支援を必要とする高齢者

の早期発見・支援に努めていること

高齢者虐待の未然防止や高齢者虐待発生時の

対応に取り組んでいること

認知症などで適切な財産管理などが困難な方へ

成年後見制度などの紹介を行っていること

高齢者の消費者被害防止のための

情報収集・情報提供を行っていること

要支援1・2の認定を受けた方の心身状態の

悪化を防ぐためのケアプランを作成し、支援を

行っていること

出前講座等を通じて高齢者の健康づくりや

介護予防を支援していること

地域の医療・介護・福祉などの関係者と

協力しながら、暮らしやすい地域づくりの

ためのネットワークづくりを行っていること

名前は知っているが、

役割や業務内容は知らない

無回答

令和4年度【n=242】 令和元年度【n=286】
(％)
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9 自由記載欄 

 

(1) ご意見・ご要望など 

 

 

問 青森市の高齢者の福祉・介護保険事業に関してご意見・ご要望など 

 

  

No. 分　　類 件　数

1 介護サービス 15 件

2 地域包括支援センター 6 件

3 アンケート調査 6 件

4 制度の周知・広報 5 件

5 保険料 5 件

6 介護予防・健康づくり 5 件

7 介護保険制度 3 件

8 相談窓口 3 件

9 社会保障 3 件

10 つどいの場・社会参加・生きがいづくり 2 件

11 民生委員・地域・町会 2 件

12 医療・介護 2 件

13 住まい 1 件

14 その他 22 件

計 80 件
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【第 4 章 問 9(1)】 

自由記載分類の上位項目において抜粋すると、以下のとおりである。 

 

〇介護サービスについて(15件) 

・特別養護老人ホームや老人保健施設をもっと増やしてほしいです。 

・妻の親の介護をそばでみていて、とても支援が行き届いていると感じている。 

・介護を必要とする場合は利用したいと思います。介護に携わる方には管理体制の向上を   

希望します。 

・介護支援サービスの値下げ。 

・独居高齢者の入院や施設に入所する際の契約行為などの対応を支えてほしい。（身寄りが無 

い方のサービス利用が大変と感じることがある。） 

 

〇地域包括支援センターについて(6件) 

・地域包括支援センターが出前講座を行っていることを知り受講させていただきたいと思っ 

た。 

・もっとわかりやすい地域ごとの包括支援センターづくりをして下さい。介護支援をお願いし 

た時とても対応が悪くて不快だった。 

・地方包括支援センターの方々のおかげで、実際に義母がデイサービスに通って生き生きとし 

ているのでこのサービスは喜ばしい事だと思います。必要となった時自分一人で相談に行 

くのは難しいと思います。 

・以前実家で相談にのってくださった支援センターの方がとても親身になってくださったの 

でよい印象をもっています。母は他界してしまい、数回しかお会いできませんでしたが、今

後他の家族がお世話になる時も安心してお話できそうです。 

・寝たきりやボケてからのケア中心よりも、防止や予防に関してもっと啓発に力を入れるべ 

き。現役世代が知らないということは、この制度に関して発信が不十分だということ。 

 

〇アンケート調査について(6件) 

・調査をする事で、必要情報を取得する事が出来るなら継続していってもらえると良いと思い 

ます。 

・これを機に勉強します。 

・55才での質問項目に首をかしげる内容が多かったです。40～64才の広きがある年代で無 

 作為にアンケート記入は、どうなのかなと思いました。実態理解したいなら違う方法がある 

んじゃないかと思いました。 

 

〇その他 (22件) 

・今まで福祉介護に関して全く知らなかったので勉強の場があれば参加したいと思います。 

・調べてみないと分からないことが多い。 

・今はまだ実感がわかないのでありません。 
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第 5 章 日常生活圏域の状況 

 

 

圏域別リスク該当者割合・高齢化率  

 

 

圏域別世帯類型  

 

  

(％)

区分 全体 おきだて すずかけ 中央 東青森 南 東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく 浪岡

基数 (人) 4,382 391 416 395 417 406 393 419 392 366 401 386

虚弱 7.1 8.4 6.3 8.4 5.3 10.1 6.6 5.0 6.6 5.5 7.0 8.5

運動機能 14.9 19.2 10.8 17.7 13.4 13.8 14.2 11.9 13.0 17.2 14.5 18.4

低栄養 1.3 1.0 1.9 1.5 1.2 1.5 1.3 0.7 1.3 1.4 1.0 1.8

口腔機能 26.7 27.6 26.4 27.1 25.4 30.3 25.7 27.4 26.0 26.5 26.2 25.4

閉じこもり 6.5 7.9 6.0 5.3 5.8 7.1 7.6 5.5 6.6 7.9 5.2 7.3

認知機能 44.3 47.1 42.3 43.0 45.3 47.0 42.7 45.1 43.4 51.4 35.4 45.3

うつ 37.5 38.9 36.8 40.3 34.3 38.4 34.4 35.3 40.8 35.5 36.7 42.0

転倒 45.0 44.8 42.8 47.6 45.6 46.3 41.7 44.6 45.2 43.7 46.9 45.6

高齢化率 32.4 31.4 30.4 35.5 31.6 32.2 39.2 25.3 33.3 36.1 33.8 34.4

65歳以上人口 (人) 88,007 7,974 9,000 8,143 8,896 9,071 8,471 9,251 7,995 7,287 6,034 5,885

区分 全体 おきだて すずかけ 中央 東青森 南 東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく 浪岡

基数 (人) 4,382 391 416 395 417 406 393 419 392 366 401 386

１人暮らし 22.5 22.8 17.8 27.3 22.1 21.2 21.6 18.6 25.8 26.0 25.7 19.2

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

32.9 29.4 40.1 32.4 38.6 37.9 34.9 33.4 29.3 28.4 31.4 24.6

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

3.9 4.1 4.1 4.1 4.6 3.7 5.1 3.8 2.6 3.0 4.0 3.4

息子・娘との2世帯 20.1 18.9 19.5 18.0 18.2 19.0 19.1 21.5 20.4 21.9 18.5 26.4

その他 16.2 19.4 13.9 14.2 13.2 14.5 15.3 17.7 16.8 15.8 15.7 21.5

無回答 4.5 5.4 4.6 4.1 3.4 3.7 4.1 5.0 5.1 4.9 4.7 4.9
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圏域別介護生活に必要な支援  

 

圏域別既往症割合  

 

  

（％)

区分 全体 おきだて すずかけ 中央 東青森 南 東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく 浪岡

基数 (人) 4,382 391 416 395 417 406 393 419 392 366 401 386

高血圧 45.6 44.4 46.6 47.7 46.4 47.1 48.3 52.5 46.3 53.0 48.1 54.8

脳卒中（脳出血・脳梗塞等） 3.5 3.3 3.6 4.1 3.8 2.9 3.2 3.0 2.7 4.9 5.0 4.8

心臓病 10.5 12.9 10.9 11.8 9.7 10.6 11.2 10.1 12.3 13.5 7.9 13.2

糖尿病 15.3 17.5 15.3 16.4 18.4 13.2 18.4 18.6 16.3 15.9 15.9 13.5

高脂血症（脂質異常） 17.5 20.5 15.0 20.3 20.9 16.7 17.6 23.4 17.2 17.9 20.1 15.2

呼吸器の病気

（肺炎や気管支炎等）
4.1 7.4 4.6 6.6 2.8 2.4 4.5 3.5 5.7 3.5 3.2 3.9

胃腸・肝臓・胆のうの病気 6.3 7.1 8.4 6.3 7.9 6.3 6.1 4.0 6.8 6.3 6.9 7.9

腎臓・前立腺の病気 8.5 6.3 10.9 12.1 11.0 7.4 8.3 10.3 7.4 8.6 8.2 8.7

筋骨格の病気

（骨粗しょう症、関節症等）
13.1 14.0 12.5 14.0 14.0 17.2 12.0 11.6 12.8 9.2 12.2 12.4

外傷（転倒・骨折等） 3.6 4.1 3.3 5.5 3.6 3.7 5.1 4.0 2.5 3.7 2.9 3.9

がん（悪性新生物） 5.1 5.5 5.1 5.8 4.8 5.8 5.1 6.8 5.2 5.2 4.0 3.9

血液・免疫の病気 1.0 0.5 0.8 1.1 0.8 1.6 1.3 1.5 1.4 0.6 1.3 1.1

うつ病 1.3 1.1 1.5 1.4 1.3 1.6 2.1 0.5 2.2 1.4 1.3 1.1

認知症

（アルツハイマー病等）
0.6 0.5 0.0 0.5 1.0 1.1 0.0 1.0 0.8 0.9 0.5 0.6

パーキンソン病 0.4 0.0 0.8 0.5 0.3 0.5 0.8 0.3 0.5 0.3 0.5 0.0

目の病気 18.3 18.9 17.8 18.6 22.4 22.2 17.1 19.8 19.3 17.9 19.6 20.5

耳の病気 5.1 6.0 6.1 6.0 6.4 5.6 5.6 6.3 5.2 4.0 4.5 3.7

その他 8.1 7.4 11.7 10.7 10.5 12.4 10.4 8.8 12.0 7.2 11.9 9.6

区分 全体 おきだて すずかけ 中央 東青森 南 東部 おおの 寿永 のぎわ みちのく 浪岡

基数 (人) 4,382 391 416 395 417 406 393 419 392 366 401 386

配食（弁当の配達） 67.1 68.2 67.9 70.3 64.8 69.5 65.4 66.2 65.3 68.1 68.4 64.6

訪問理美容サービス 27.0 25.0 23.7 27.5 29.0 32.1 26.7 25.8 24.8 22.4 28.4 31.4

おむつの支給 34.5 32.9 36.8 27.0 31.1 36.4 36.0 32.3 37.7 39.5 34.3 35.7

緊急通報装置の設置 39.4 41.6 42.4 41.1 42.5 35.3 39.8 37.4 39.1 38.1 39.9 36.3

家族に対する介護知識・

技術の習得のための支

援（介護教室）

18.2 18.8 22.1 16.6 23.1 18.2 19.1 17.7 16.0 16.2 17.2 14.4

家族に対する精神的負

担軽減を目的とした介護

者交流会の実施
20.8 20.4 22.4 17.2 19.2 23.3 22.1 22.2 20.4 20.4 20.4 20.5

成年後見人による財産

管理や契約手続きの支

援
9.2 7.6 8.5 14.2 9.3 8.3 7.6 9.3 8.5 7.4 9.9 10.4

その他 3.3 2.4 2.6 3.0 4.1 3.2 3.3 4.3 3.6 3.8 4.8 1.2

特になし 8.9 10.3 7.7 9.0 7.8 8.6 8.2 8.1 11.8 8.0 10.2 8.9



304 
 

1 おきだて 

 

圏域内住所：柳川、千富町 1丁目、沖館、富田、新田、篠田、千刈、久須志 

高齢者人口：（令和 5年 1月 1日現在）7,974人 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋45人 

高齢化率 ：（令和 5年 1月 1日現在）31.4％ 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋1.2％ 

 

リスク該当者割合・高齢化率については、「認知機能」の割合が 47.1％と最も高く、次いで「転

倒」が 44.8％、「うつ」が 38.9％となっている。全体（市の平均）と比べると、「運動機能」と

「認知機能」の割合が全体よりも高くなっており、これら以外のリスクは全体と同程度となって

いる。 

高齢化率については、31.4％と全体と比べ同程度となっている。 

世帯類型については、「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が 29.4％と最も高く、次

いで「1人暮らし」が 22.8％となっており、高齢者のみの世帯は 52.2％（「1人暮らし」22.8％

＋「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」29.4％）となっている。                                            

介護生活に必要な支援については、「配食」の割合が 68.2％と最も高く、次いで「緊急通報装

置の設置」が 41.6％、「おむつの支給」が 32.9％、「訪問理美容サービス」が 25.0％となってい

る。 

既往症割合については、「高血圧」の割合が 44.4％と最も高く、次いで「高脂血症」が 20.5％、

「目の病気」が 18.9％となっている。 
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リスク該当者割合・高齢化率    世帯類型         

 

介護生活に必要な支援     既往症割合 

 

        

介護生活に必要な支援(64 歳以下)    既往症割合(64 歳以下) 
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2 すずかけ 

 

圏域内住所：西滝、里見、三内、岩渡、新城平岡、石江、三好 

高齢者人口：（令和 5年 1月 1日現在）9,000人 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋242人 

高齢化率 ：（令和 5年 1月 1日現在）30.4％ 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋1.2％ 

 

リスク該当者割合・高齢化率については、「転倒」の割合が 42.8％と最も高く、次いで「認知

機能」が 42.3％、「うつ」が 36.8％となっている。全体（市の平均）と比べると、「運動機能」

「認知機能」「転倒」の割合が全体よりも低くなっており、これら以外のリスクは全体と同程度

か低くなっている。 

高齢化率については、30.2％と全体と比べ低くなっている。 

世帯類型については、「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が 40.1％と最も高く、次

いで「息子・娘との 2 世帯」が 19.5％となっており、高齢者のみの世帯は 57.9％（「1 人暮ら

し」17.8％+「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」40.1％）となっている。 

介護生活に必要な支援については、「配食」の割合が 67.9％と最も高く、次いで「緊急通報装

置の設置」が 42.4％、「おむつの支給」が 36.8％、「訪問理美容サービス」が 23.7％となってい

る。 

既往症割合については、「高血圧」の割合が 46.6％と最も高く、次いで「目の病気」が 17.8％、

「糖尿病」が 15.3％となっている。 
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リスク該当者割合・高齢化率          世帯類型 

 

介護生活に必要な支援      既往症割合 

 

 

介護生活に必要な支援(64 歳以下)     既往症割合(64 歳以下) 
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3 中央 

 

圏域内住所：堤町、青柳、橋本、中央、本町、松原、勝田、長島、古川、新町、安方、奥野 

高齢者人口：（令和 5年 1月 1日現在）8,143人 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋66人 

高齢化率 ：（令和 5年 1月 1日現在）35.5％ 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋2.0％ 

 

リスク該当者割合・高齢化率については、「転倒」の割合が 47.6％と最も高く、次いで「認知

機能」が 43.0％、「うつ」が 40.3％となっている。全体（市の平均）と比べると、「運動機能」

「うつ」「転倒」の割合が全体よりも高くなっており、これら以外のリスクは全体と同程度とな

っている。 

高齢化率については、35.5％と全体と比べ高くなっている。 

世帯類型については、「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が 32.4％と最も高く、次

いで「1人暮らし」が 27.3％となっており、高齢者のみの世帯は 59.7％（「1人暮らし」27.3％

＋「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」32.4％）となっている。 

介護生活に必要な支援については、「配食」の割合が 70.3％と最も高く、次いで「緊急通報装

置の設置」が 41.1％、「訪問理美容サービス」が 27.5％、「おむつの支給」が 27.0％となってい

る。 

既往症割合については、「高血圧」の割合が 47.7％と最も高く、次いで「高脂血症」が 20.3％、

「目の病気」が 18.6％となっている。 
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リスク該当者割合・高齢化率       世帯類型 

 

介護生活に必要な支援       既往症割合 

 

 

介護生活に必要な支援(64 歳以下)     既往症割合(64 歳以下) 
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4 東青森 

 

圏域内住所：はまなす、けやき、岡造道、小柳、古舘、松森 2・3丁目、佃 2・3丁目、中佃、

南佃、虹ヶ丘、浜館 1～6丁目、自由ヶ丘 

高齢者人口：（令和 5年 1月 1日現在）8,896人 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋343人 

高齢化率 ：（令和 5年 1月 1日現在）31.6％ 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋1.8％ 

 

リスク該当者割合・高齢化率については、「転倒」の割合が 45.6％と最も高く、次いで「認知

機能」が 45.3％、「うつ」が 34.3％と高くなっている。全体（市の平均）と比べると、「認知機

能」および「転倒」の割合が全体よりも高くなっており、これら以外のリスクは全体と同程度か

低くなっている。 

高齢化率は 31.6％と全体と比べ低くなっている。 

世帯類型については、「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が 38.6％と最も高く、次

いで「1人暮らし」が 22.1％となっており、高齢者のみの世帯は 60.7％（「1人暮らし」22.1％

＋「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」38.6％）となっている。 

介護生活に必要な支援については、「配食」の割合が 64.8％と最も高く、次いで「緊急通報装

置の設置」が 42.5％、「おむつの支給」が 31.1％、「訪問理美容サービス」が 29.0％となってい

る。 

既往症割合については、「高血圧」の割合が 46.4％と最も高く、次いで「目の病気」が 22.4％、

「高脂血症」が 20.9％となっている。 
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リスク該当者割合・高齢化率        世帯類型 

 

介護生活に必要な支援  既往症割合 

 

介護生活に必要な支援(64 歳以下)       既往症割合(64 歳) 
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5 南 

 

圏域内住所：筒井、幸畑、田茂木野、桜川（1丁目を除く）、横内、雲谷、四ツ石、大矢沢、 

野尻、合子沢、新町野、問屋町、卸町、妙見 

高齢者人口：（令和 5年 1月 1日現在）9,071人 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋217人 

高齢化率 ：（令和 5年 1月 1日現在）32.2％ 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋1.9％ 

 

リスク該当者割合・高齢化率については、「認知機能」の割合が 47.0％と最も高く、次いで「転

倒」が 46.3％、「うつ」が 38.4％となっている。全体（市の平均）と比べると、「虚弱」「口腔機

能」「認知機能」の割合が全体と比べ高くなっており、これら以外のリスクは全体と同程度か低

くなっている。 

高齢化率については、32.2％と全体と同程度となっている。 

世帯類型については、「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が 37.9％と最も高く、次

いで「1人暮らし」が 21.2％となっており、高齢者のみの世帯は 59.1％（「1人暮らし」21.2％

＋「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」37.9％）となっている。 

介護生活に必要な支援については、「配食」の割合が 69.5％と最も高く、次いで「おむつの支

給」が 36.4％、「緊急通報装置の設置」が 35.3％、「訪問理美容サービス」が 32.1％となってい

る。 

既往症割合については、「高血圧」の割合が 47.1％と最も高く、次いで「目の病気」が 22.2％、

「筋骨格の病気」が 17.2％となっている。 
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リスク該当者割合・高齢化率    世帯類型 

   

介護生活に必要な支援    既往症割合 

   

 

介護生活に必要な支援(64 歳以下)   既往症割合(64 歳以下) 
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6 東部 

 

圏域内住所：野内、久栗坂、浅虫、宮田、馬屋尻、三本木、滝沢、矢田、矢作、本泉、原別、 

平新田、後萢、泉野、矢田前、八幡林、戸崎、諏訪沢、築木館、桑原、戸山、 

沢山、駒込、浜館（1～6丁目を除く）、田屋敷、赤坂、蛍沢、月見野 

高齢者人口：（令和 5年 1月 1日現在）8,471人 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋169人 

高齢化率 ：（令和 5年 1月 1日現在）39.2％ 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋3.2％ 

 

リスク該当者割合・高齢化率については、「認知機能」の割合が 42.7％と最も高く、次いで「転

倒」が 41.7％、「うつ」が 34.4％となっている。全体（市の平均）と比べると、「うつ」「転倒」

の割合が全体よりも低くなっており、これら以外のリスクは全体と同程度か低くなっている。 

高齢化率については、39.2％と全体と比べ高くなっている。 

世帯類型については、「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が 34.9％と最も高く、次

いで「1人暮らし」が 21.6％となっており、高齢者のみの世帯は 56.5％（「1人暮らし」21.6％

＋「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」34.9％）となっている。 

介護生活に必要な支援については、「配食」の割合が 65.4％と最も高く、次いで「緊急通報装

置の設置」が 39.8％、「おむつの支給」が 36.0％、「訪問理美容サービス」が 26.7％となってい

る。 

既往症割合については、「高血圧」の割合が 48.3％と最も高く、次いで「糖尿病」が 18.4％、

「高脂血症」が 17.6％となっている。 
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リスク該当者割合・高齢化率        世帯類型 

介護生活に必要な支援        既往症割合 

  

介護生活に必要な支援(64 歳以下)       既往症割合(64 歳以下) 
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7 おおの 

 

圏域内住所：桂木、緑、青葉、北金沢 1丁目、金沢 1・3～4丁目、旭町、浦町、浜田、東大野、 

西大野、大野 

高齢者人口：（令和 5年 1月 1日現在）9,251人 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋284人 

高齢化率 ：（令和 5年 1月 1日現在）25.3％ 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋1.2％ 

 

リスク該当者割合・高齢化率については、「認知機能」の割合が 45.1％と最も高く、次いで「転

倒」が 44.6％、「うつ」が 35.3％となっている。全体（市の平均）と比べると、「うつ」と「運

動機能」の割合が全体より低くなっており、これら以外のリスクは同程度の割合となっている。     

高齢化率については、25.3％と全体と比べ低くなっている。 

世帯類型については、「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が 33.4％と最も高く、次

いで「息子・娘との 2 世帯」が 21.5％となっており、高齢者のみの世帯は 52.0％（「1 人暮ら

し」18.6％＋「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」33.4％）となっている。 

介護生活に必要な支援については、「配食」の割合が 66.2％と最も高く、次いで「緊急通報装

置の設置」が 37.4％、「おむつの支給」が 32.3％、「訪問理美容サービス」が 25.8％となってい

る。 

既往症割合については、「高血圧」の割合が 52.5％と最も高く、次いで「高脂血症」が 23.4％、

「目の病気」が 19.8％となっている。 
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リスク該当者割合・高齢化率        世帯類型 

 

介護生活に必要な支援       既往症割合 

  

 

介護生活に必要な支援(64 歳以下)       既往症割合(64 歳以下) 
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8 寿永 

 

圏域内住所：北金沢 2丁目、金沢 2・5丁目、千富町 2丁目、細越、安田、浪館前田、浪館、 

      牛館、第二問屋町、高田、大谷、小館、入内、野沢、荒川、八ツ役、金浜、 

大別内、野木、上野 

高齢者人口：（令和 5年 1月 1日現在）7,995人 前回（令和 2年 1月 1日現在）比－13人 

高齢化率 ：（令和 5年 1月 1日現在）33.3％ 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋1.2％ 

 

リスク該当者割合・高齢化率については、「転倒」の割合が 45.2％と最も高く、次いで「認知

機能」が 43.4％、「うつ」が 40.8％となっている。全体（市の平均）と比べると、「うつ」の割

合が全体よりも高くなっており、これ以外のリスクは全体と同程度となっている。 

高齢化率については、33.3％と全体と比べ同程度となっている。 

世帯類型については、「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が 29.3％と最も高く、次

いで「1人暮らし」が 25.8％となっており、高齢者のみの世帯は 55.1％（「1人暮らし」25.8％

＋「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」29.3％）となっている。 

介護生活に必要な支援については、「配食」の割合が 65.3％と最も高く、次いで「緊急通報装

置の設置」が 39.1％、「おむつの支給」が 37.7％、「訪問理美容サービス」が 24.8％となってい

る。 

既往症割合については、「高血圧」の割合が 46.3％と最も高く、次いで「目の病気」が 19.3％、

「高脂血症」が 17.2％となっている。 
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リスク該当者割合・高齢化率        世帯類型 

 

介護生活に必要な支援         既往症割合 

   

介護生活に必要な支援(64 歳以下)       既往症割合(64 歳以下) 
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9 のぎわ 

 

圏域内住所：孫内、新城山田、新城福田、新城天田内、岡町、戸門、鶴ヶ坂、油川、羽白、 

西田沢、飛鳥、瀬戸子、奥内、前田、清水、内真部、四戸橋、後潟、六枚橋、 

小橋、左堰 

高齢者人口：（令和 5年 1月 1日現在）7,287人 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋30人 

高齢化率 ：（令和 5年 1月 1日現在）36.1％ 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋2.3％ 

 

リスク該当者割合・高齢化率については、「認知機能」の割合が 51.4％と最も高く、次いで「転

倒」が 43.7％、「うつ」が 35.5％となっている。全体（市の平均）と比べると、「運動機能」「認

知機能」の割合が全体よりも高くなっており、これら以外のリスクは全体と同程度か低くなって

いる。 

高齢化率については、36.1％と全体と比べ高くなっている。 

世帯類型については、「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が 28.4％と最も高く、次

いで「1人暮らし」が 26.0％となっており、高齢者のみの世帯は 54.4％（「1人暮らし」26.0％

＋「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」28.4％）となっている。 

介護生活に必要な支援については、「配食」の割合が 68.1％と最も高く、次いで「おむつの支

給」が 39.5％、「緊急通報装置の設置」が 38.1％、「訪問理美容サービス」が 22.4％となってい

る。 

既往症割合については、「高血圧」の割合が 53.0％と最も高く、次いで「高脂血症」「目の病

気」が 17.9％となっている。 
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リスク該当者割合・高齢化率        世帯類型 

 

介護生活に必要な支援         既往症割合 

 

介護生活に必要な支援(64 歳以下)        既往症割合(64 歳以下) 
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10 みちのく 

 

圏域内住所：浪打、港町、茶屋町、栄町、合浦、花園、造道、東造道、八重田、松森 1丁目、 

佃 1丁目、桜川 1丁目 

高齢者人口：（令和 5年 1月 1日現在）6,034人 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋16人 

高齢化率 ：（令和 5年 1月 1日現在）33.8％ 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋1.16％ 

 

リスク該当者割合・高齢化率については、「転倒」の割合が 46.9％と最も高く、次いで「うつ」

が 36.7％、「認知機能」が 35.4％となっている。全体（市の平均）と比べると、「認知機能」の

割合が低くなっており、これら以外のリスクは全体と同程度か低くなっている。 

高齢化率については、33.8％と全体と比べやや高くなっている。 

世帯類型については、「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」の割合が 31.4％と最も高く、次

いで「1人暮らし」が 25.7％となっており、高齢者のみの世帯は 57.1％（「1人暮らし」25.7％

＋「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」31.4％）となっている。 

介護生活に必要な支援については、「配食」の割合が 68.4％と最も高く、次いで「緊急通報装

置の設置」が 39.9％、「おむつの支給」が 34.3％、「訪問理美容サービス」が 28.4％となってい

る。 

既往症割合については、「高血圧」の割合が 48.1％と最も高く、次いで「高脂血症」が 20.1％、

「目の病気」が 19.6％となっている。 
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リスク該当者割合・高齢化率         世帯類型 

 

介護生活に必要な支援         既往症割合 

 

介護生活に必要な支援(64 歳以下)        既往症割合(64 歳以下) 
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11 浪岡 

 

圏域内住所：浪岡、五本松、王余魚沢、女鹿沢、下十川、増館、樽沢、銀、郷山前、吉野田、 

下石川、杉沢、浪岡福田、高屋敷、徳才子、大釈迦、長沼、北中野、吉内、本郷、 

相沢、細野 

高齢者人口：（令和 5年 1月 1日現在）5,885人 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋3人 

高齢化率 ：（令和 5年 1月 1日現在）34.4％ 前回（令和 2年 1月 1日現在）比＋1.4％ 

 

リスク該当者割合・高齢化率については、「転倒」45.6％が最も高く、次いで「認知機能」が 

45.3％、「うつ」が 42.0％となっている。全体（市の平均）と比べると、「運動機能」「うつ」の

割合が全体より高くなっており、これら以外のリスクは全体と同程度となっている。 

高齢化率については、34.4％と全体と比べ高くなっている。 

世帯類型については、「息子・娘との 2世帯」の割合が 26.4％と最も高く、次いで「夫婦 2人

暮らし（配偶者 65 歳以上）」が 24.6％となっており、高齢者のみの世帯は 43.8％（「1 人暮ら

し」19.2％＋「夫婦 2人暮らし（配偶者 65歳以上）」24.6％）となっている。 

介護生活に必要な支援については、「配食」の割合が 64.6％と最も高く、次いで「緊急通報装

置の設置」が 36.3％、「おむつの支給」が 35.7％となっている。 

既往症割合については、「高血圧」の割合が 54.8％と最も高く、次いで「目の病気」が 20.5％、

「高脂血症」が 15.2％となっている。 
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リスク該当者割合・高齢化率        世帯類型 

 

 

介護生活に必要な支援         既往症割合 

 

 

介護生活に必要な支援(64 歳以下)        既往症割合(64 歳以下) 
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第 6 章 資料編 

 

青森市における日常生活圏の設定 

 
圏域内住所

地域包括支援センターおきだて 柳川、千富町1丁目、沖館、富田、新田、篠田、千刈、久須志

 地域包括支援センターすずかけ 西滝、里見、三内、岩渡、新城平岡、石江、三好

 中央地域包括支援センター 堤町、青柳、橋本、中央、本町、松原、勝田、長島、古川、新町、安方、奥野

 東青森地域包括支援センター
はまなす、けやき、岡造道、小柳、古舘、松森2・3丁目、佃2・3丁目、中佃、
南佃、虹ヶ丘、浜館1～6丁目、自由ヶ丘

 南地域包括支援センター
筒井、幸畑、田茂木野、桜川（1丁目を除く）、横内、雲谷、四ツ石、大矢沢、
野尻、合子沢、新町野、問屋町、卸町、妙見

 東部地域包括支援センター
野内、久栗坂、浅虫、宮田、馬屋尻、三本木、滝沢、矢田、矢作、本泉、原別、
平新田、後萢、泉野、矢田前、八幡林、戸崎、諏訪沢、築木館、桑原、戸山、
沢山、駒込、浜館（1～6丁目を除く）、田屋敷、赤坂、蛍沢、月見野

 おおの地域包括支援センター
桂木、緑、青葉、北金沢1丁目、金沢1・3～4丁目、旭町、浦町、浜田、
東大野、西大野、大野

 地域包括支援センター寿永
北金沢2丁目、金沢2・5丁目、千富町2丁目、細越、安田、浪館前田、浪館、
牛館、第二問屋町、高田、大谷、小館、入内、野沢、荒川、八ツ役、金浜、
大別内、野木、上野

 地域包括支援センターのぎわ
孫内、新城山田、新城福田、新城天田内、岡町、戸門、鶴ヶ坂、油川、羽白、
西田沢、飛鳥、瀬戸子、奥内、前田、清水、内真部、四戸橋、後潟、六枚橋、
小橋、左堰

 地域包括支援センターみちのく
浪打、港町、茶屋町、栄町、合浦、花園、造道、東造道、八重田、松森1丁目、
佃1丁目、桜川1丁目

 地域包括支援センター浪岡
浪岡、五本松、王余魚沢、女鹿沢、下十川、増館、樽沢、銀、郷山前、吉野田、
下石川、杉沢、浪岡福田、高屋敷、徳才子、大釈迦、長沼、北中野、吉内、
本郷、相沢、細野

名称

1

2

3

4

5

9

8

7

6

10

11
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1 おきだての地域特性 

 令和 5年 1月 1日 現在  

 

前期高齢者 3,734 人

後期高齢者 4,240 人

計 7,974 人

31.36 ％

14,699 人

2,754 人

25,427 人

事業所数

7

1

6

5

1

11

4

1

3

2

4

（介護予防）
認知症対応型

共同生活介護

居宅介護支援

介護予防支援

介護予防訪問介護
相当事業

（介護予防）

訪問看護

（介護予防）
訪問リハビリテーション

（介護予防）

福祉用具貸与

特定（介護予防）
福祉用具販売

グループホームせんじゅ園、グループホームおきだて、グループホームき

らら篠田、グループホーム太陽

有限会社青森ケアサプライ、トヨタカローラ青森介護福祉用具相談室ベイ

コート店、ケアホームふれあいの里

有限会社青森ケアサプライ、トヨタカローラ青森介護福祉用具相談室ベイ
コート店

青森クリニック

すずらん調剤薬局沖館店、すこやか薬局、源内歯科クリニック、さとう歯

科、リヴ調剤薬局くすし店、鈴木歯科矯正歯科医院、石江ミナトヤ歯科医
院、よつば薬局三内店、中央薬品（株）中央調剤薬局篠田支店、平成調

剤薬局、すずらん調剤薬局篠田店

デイサービスセンターおきだて、デイサービスセンターやながわ、デイサー
ビスセンター陽だまりの里、機能訓練特化型しのだデイサービス

特別養護老人ホームおきだて苑

あおもり24、ヘルパーステーションおきだて、訪問介護事業所うの、株式

会社介護サービスの元気、ヘルパーステーション千刈、訪問介護事業所

ケアサービスohana

丹代外科胃腸科医院、梅原内科胃腸科医院、村林内科クリニック、青森

クリニック、ナースステーションまごの手

人
　

　

口

65歳以上

高齢化率

15～64歳

0～14歳

合計

種　別 事　業　所　名

主
な

高

齢
者

福

祉
施

設

 (46.83%)

 (53.17%)

（介護予防）
居宅療養管理指導

介護予防通所介護
相当事業

（介護予防）
短期入所生活介護

在宅介護支援センターおきだて、居宅介護支援事業所いろは、トヨタカ

ローラ青森ケアプランセンター、居宅介護支援事業所せんがり、ケアホー
ムふれあいの里、ピアネットプランニング、ケアワーク・ラボ　えにし

青森市地域包括支援センターおきだて
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2 すずかけの地域特性 

 令和 5年 1月 1日 現在  

 

前期高齢者 4,444 人  (49.38%)

後期高齢者 4,556 人  (50.62%)

計 9,000 人

30.45 ％

17,212 人

3,349 人

29,561 人

事業所数

6

1

7

1

5

3

14

8

2

1

2

（介護予防）

通所リハビリテーション

（介護予防）

短期入所生活介護
介護老人福祉施設鶴ケ丘苑

（介護予防）
短期入所療養介護 老人保健施設すずかけの里、老人保健施設すずかけの里（ユニット型）

老人保健施設すずかけの里、医療法人雄心会青森新都市病院

（介護予防）
居宅療養管理指導

すずらん調剤薬局石江店、ハロー調剤薬局さんない、サン調剤薬局新青

森駅前店、ひまわり薬局石江店、青葉歯科医院、保険調剤薬局タイキ
ファーマシー石江店、医療法人雄心会青森新都市病院、ひまわり薬局新

青森駅前店、いちかわ歯科クリニック、石江歯科クリニック、プリン薬局里
見、保険調剤薬局タイキファーマシー西青森店、三和会歯科クリニック、

すずらん調剤薬局三内店

介護予防通所介護
相当事業

デイサービスセンター鶴ケ丘、ニチイケアセンター青森、アースサポート新

青森、デイサービス元気、ツクイ青森石江、デイサービス虹のひろば新

城、リハビリ特化型短時間デイサービススマイル新城、デイサービスきた
えるーむ青森三内

（介護予防）
訪問入浴介護 アースサポート新青森

（介護予防）

訪問看護

木村文祥内科クリニック、おりかさ歯科クリニック、にこにこ歯科クリニッ

ク、訪問看護ステーションすずかけ、医療法人雄心会新都市訪問看護ス

テーション

事　業　所　名

介護予防訪問介護

相当事業

ニチイケアセンター青森、ヘルパーステーションまほろば、ハピネス・サ

ポート、アースサポート新青森、訪問介護ステーション七輝、介護響、ニチ

イケアセンター青森にし

居宅介護支援
在宅介護支援センター鶴ヶ丘、在宅介護支援センターすずかけ、ニチイケ

アセンター青森、アースサポート新青森、新都市居宅介護支援事業所、

居宅介護支援センター七輝

介護予防支援 青森市地域包括支援センターすずかけ

主
な

高

齢
者

福

祉
施

設

人
　

　

口

65歳以上

高齢化率

15～64歳

0～14歳

合計

（介護予防）

訪問リハビリテーション
おりかさ歯科クリニック、老人保健施設すずかけの里、医療法人雄心会
青森新都市病院

種　別
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1

1

1

2

（介護予防）
認知症対応型

共同生活介護

社団法人慈恵会グループホーム新城、グループホーム三内丸山

（介護予防）

福祉用具貸与
ニチイケアセンター青森

特定（介護予防）
福祉用具販売

ニチイケアセンター青森

小規模多機能型
居宅介護

小規模多機能型居宅介護事業所しんじょう

主
な

高
齢

者

福

祉
施

設
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3 中央の地域特性 

令和 5年 1月 1日 現在  

前期高齢者 3,846 人  (47.23%)

後期高齢者 4,297 人  (52.77%)

計 8,143 人

35.49 ％

12,846 人

1,956 人

22,945 人

事業所数

13

1

17

1

13

4

29

主

な
高

齢
者

福

祉
施

設

（介護予防）

訪問リハビリテーション
中村胃腸科外科医院、村上新町病院、武山循環器科内科、医療法人盛
ハート・クリニック

（介護予防）

居宅療養管理指導

青柳薬局、中央薬品（株）中央調剤薬局本店、中央薬品（株）中央調剤

薬局古川支店、中央薬品（株）中央調剤薬局市民病院前支店、中央薬
品（株）中央調剤薬局松原支店、森総合クリニック松原、ゆきた内科クリ

ニック、すずらん調剤薬局勝田店、すずらん調剤薬局市民病院前店、す
ずらん調剤薬局奥野店、オレンジ薬局、共創未来まつばら薬局、ひまわ

り薬局のわき店、ヘルシークラブひまわり薬局、ヘルシークラブアベイ、

ハッピー調剤薬局勝田店、かつた調剤薬局奥野店、サカエ薬局勝田、な
かじま漢方薬局、保険調剤薬局タイキファーマシー、ヘルスケア薬局、

テック調剤薬局橋本店、中央薬品（株）中央調剤薬局堤支店、医療法人
和田クリニック内科・胃腸科、なのはな調剤薬局、堤橋ふれあいクリニッ

ク、ハッピー調剤薬局青森松原南店、青森駅前歯科クリニック、ハッピー
調剤薬局青森松原店

（介護予防）
訪問入浴介護

株式会社青森入浴ケアサービス

（介護予防）
訪問看護

斉藤内科小児科医院、中村胃腸科外科医院、佐藤病院、くぼぞのクリ

ニック、武山循環器科内科、嶋中内科循環器科、医療法人盛ハート・クリ
ニック、訪問看護ステーションはーとけあ、ゆきた内科クリニック、訪問看

護ステーションデューン青森、訪問看護ステーションユリカ、きたばたけ訪
問看護ステーション、医心館訪問看護ステーション青森

種　別 事　業　所　名

介護予防訪問介護

相当事業

青森介護サービスヘルパーステーション、生協ヘルパーステーションやす
らぎ、ニチイケアセンターおくの、ヘルパーステーションケア・グー、訪問介

護センターヒマワリ、ミッドライフケアサービス、株式会社ハートケアサー
ビス、訪問介護ステーションみどり、株式会社訪問介護愛、ヘルパース

テーションあおぞら、さいとうケアサービス、訪問介護センターケア・プロ

モーション、訪問介護ステーションユリカ、ヘルパーステーションよつ葉、
くぅさん介護ステーション、ライフサポートカラーズ、縁乃森

居宅介護支援

藤聖母園居宅介護支援事業所、在宅介護支援センターしんまち、医療法

人明友会嶋中内科循環器科、社会福祉法人青森市社会福祉協議会青
森市中央、青い海公園クリニック、青森介護サービスケアプランセン

ター、介護計画ケア・グー、あおぞら在宅介護相談センター、居宅介護支
援事業所さいとうプランサービス、あおば居宅介護支援事業所、公益社

団法人青森県医師会、居宅介護支援センターケア・プロモーション、医心

館居宅介護支援事業所青森

介護予防支援 青森市中央地域包括支援センター

人

　

　
口

65歳以上

高齢化率

15～64歳

0～14歳

合計
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14

1

2

1

4

3

2

1

6

主

な
高

齢
者

福

祉

施
設

ヘルスケア薬局、福祉用具リビングケア、さいとうレンタルサービス

（介護予防）
認知症対応型通所介護

さいとうデイサービス、グループホームながしまデイサービス

小規模多機能型

居宅介護
小規模多機能型居宅介護事業所まつばら

（介護予防）

認知症対応型

共同生活介護

グループホームサニー・ライフ、グループホームながしま、グループホーム
青空倶楽部奥野館、あおやぎグループホーム、青森第1グループホー

ム、青森第2グループホーム

（介護予防）
通所リハビリテーション

内科おひさまクリニック

（介護予防）
短期入所生活介護

ショートステイやすかた、特別養護老人ホーム勝田三思園

（介護予防）
特定施設入居者

生活介護

ミッドライフケアレジデンス

特定（介護予防）

福祉用具販売

介護予防通所介護
相当事業

デイサービスセンターやすかた、社会福祉法人青森市社会福祉協議会

青森市中央、デイサービスセンターあおいうみ、中央デイサービスリハビ
リクラブ、デイサービスこころ、リハビリ特化型短時間デイサービススマイ

ル青柳、デイサービス美法、リハビリ特化型短時間デイサービスきらく松
原、デイサービスセンタービバ・イン、リハビリ特化型デイサービスあゆ

み、いきいきクラブ、デイサービスきたえるーむ青森松原、リハビリスト倶

楽部・メリーランド、デイサービス中部

ヘルスケア薬局、福祉用具リビングケア、さいとうレンタルサービス、いき

いきライフ

（介護予防）

福祉用具貸与
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4 東青森の地域特性 

令和 5年 1月 1日 現在  

 

前期高齢者 4,489 人

後期高齢者 4,407 人

計 8,896 人

31.58 ％

16,175 人

3,102 人

28,173 人

事業所数

16

1

13

6

1

6

10

1

2

ヘルパーステーションさわやか、訪問介護事業所悦びの里、株式会社メ
ディケア、ニチイケアセンター松森、えいそうかいヘルパーサービス、ヘル

パーステーションなぎさ、ヘルパーステーション和幸佃、あおもりケアサー

ビス、ヘルパーステーションきららはまだて、ヘルパー派遣センター結っ
こ、アウルの森ケアステーション、ヘルパーステーション自由ヶ丘、ヘル

パーステーションラポール

南内科循環器科医院、老人保健施設ケア・ガーデン青森

（介護予防）

訪問リハビリテーション

（介護予防）

居宅療養管理指導

中央薬品（株）中央調剤薬局小柳支店、共創未来かつら薬局、みんな野

薬局佃店、アイン薬局つくだ店、東青森駅前まがら歯科、共創未来まつ
もり薬局

介護予防通所介護
相当事業

デイサービスふれあい、ツクイ青森浜館、レッツ倶楽部青森東、デイサー

ビスさくら、小規模デイサービスアウルの森、息吹リハデイ、デイサービス
遊楽苑、Ｆｉｔ&Ｌｉｆｅ Ｓｕｐｐｏｒｔ Ｍａｒｕｎ５、デイサービスセンターみなみ、デイ

和幸　東青森

佐藤内科クリニック

0～14歳

合計

（介護予防）
通所リハビリテーション

老人保健施設ケア・ガーデン青森

（介護予防）
短期入所療養介護

（介護予防）

訪問看護

佐藤内科クリニック、南内科循環器科医院、駒井胃腸科内科、ほーむお

んナースステーション、訪問看護ステーション　いなせ、訪問看護ステー

ションえにし

種　別 事　業　所　名

介護予防訪問介護
相当事業

主

な

高
齢

者

福

祉
施

設

居宅介護支援

在宅介護支援センター北翔、社会福祉法人恵寿福祉会居宅介護支援事

業所、居宅介護支援事業所ふれあい、和幸園ケアセンター、有限会社

ほっとケアサービス、虹ヶ丘ケア・ファミリー、東洋シルバーサービス居宅
介護支援センター、居宅介護支援センター結、居宅介護支援センターメ

ディケア、後見事務所のあ、居宅介護支援事業所悦びの里、居宅ケア
サークル、相談支援事業所カラー、居宅介護支援事業所　ぬくもり、ケア

プランセンターみなみ、居宅介護支援事業所ＹＢＳ東青森

介護予防支援 青森市東青森地域包括支援センター

人
　

　
口

65歳以上

 (50.46%)

 (49.54%)

高齢化率

15～64歳
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4

4

5

（介護予防）
福祉用具貸与

東洋シルバーサービス、株式会社青森メディカル、合同会社企業活性化

研究所ケア介護事業部、ダスキンヘルスレント青森ステーション

特定（介護予防）

福祉用具販売

東洋シルバーサービス、株式会社青森メディカル、合同会社企業活性化

研究所ケア介護事業部、ダスキンヘルスレント青森ステーション

（介護予防）

認知症対応型
共同生活介護

グループ住宅さわやか、グループホームふれあい、グループホームミント
つくだ、グループホーム善知鳥サニー・ライフ、グループホームサンライフ

善知鳥

主
な

高

齢
者

福

祉

施
設
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5 南の地域特性 

令和 5年 1月 1日 現在  

 

前期高齢者 4,581 人

後期高齢者 4,490 人

計 9,071 人

32.19 ％

16,327 人

2,784 人

28,182 人

事業所数

22

1

17

6

2

7

1

9

（介護予防）

居宅療養管理指導

生協さくら病院、中央薬品（株）中央調剤薬局桜川支店、テック調剤薬局

ヒルズ店、ひまわり薬局筒井店、スマイル薬局、訪問歯科クリニックこす

もす、あけぼの薬局妙見店

居宅療養管理指導 桜田歯科医院

介護予防通所介護
相当事業

デイサービスセンター三思園、デイサービスセンター里見ヶ丘ホーム、リ

ハビリ特化型短時間デイサービススマイル問屋町、デイサービスさくらの
家、通所介護うぇるかめ、デイサービスセンターあうら、デイサービス八ツ

橋、朝光苑デイサービスセンターはなおもい、ワイズ・パーク青森センター

店

介護予防訪問介護

相当事業

株式会社ケアライフ青森青森営業所、訪問介護のじりケア・ステーショ

ン、訪問介護ステーションエプロン、ヘルパーセンター陽だまりの里、ヘ
ルパーステーションはるかぜ、訪問介護サービス三思園、株式会社あう

ら、ＮＰＯ法人エーデルの里、生協ヘルパーステーションさくら、訪問介護

事業所青森福祉支援プラザ、エールケアサポート、アーサスケア、訪問
介護ステーションあおい、ケアピース、ニチイケアセンター幸畑、訪問介護

事業所　レガート、サンケアネットプライム

（介護予防）

訪問看護

てつや歯科クリニック、生協訪問看護ステーション八甲、訪問看護ステー
ションマザー、訪問看護ステーションあうら、訪問看護リハビリステーショ

ンスマイル、アピイ訪問看護ステーション

（介護予防）

訪問リハビリテーション

種　別 事　業　所　名

居宅介護支援

株式会社ケアライフ青森青森営業所、居宅介護支援センター芙蓉、特別

養護老人ホーム三思園、居宅介護支援事業所幸畑団地ケアセンター、
居宅介護支援事業所ケアネット中部、居宅介護支援事業所レインボー、

居宅介護支援事業所野いちご、居宅介護支援事業所エーデル、居宅介
護支援センターあうら、居宅介護支援事業所もみじ、居宅介護支援事業

所さくらの家、居宅介護支援事業所青森福祉支援プラザ、居宅介護支援

事業所さとの風景、居宅介護支援事業所八ツ橋、居宅介護支援事業所
スマイル、居宅介護支援事業所アーサス、居宅介護支援事業所ふた

ば、サニーフィールド、在宅介護支援センターとうし苑、ケアプランセンター

澪、居宅介護支援事業所　レント、居宅介護支援事業所　わらび

介護予防支援 青森市南地域包括支援センター

主

な
高

齢
者

福
祉

施
設

人
　

　

口

65歳以上

 (50.50%)

 (49.50%)

高齢化率

15～64歳

0～14歳

てつや歯科クリニック、介護老人保健施設ニューライフ芙蓉

合計
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2

4

3

2

2

1

1

10

（介護予防）

小規模多機能型居宅介

護

デイサービスゆめの森

小規模多機能型居宅介護事業所あおぞら

（介護予防）

通所リハビリテーション
桐紫苑、介護老人保健施設ニューライフ芙蓉

（介護予防）
短期入所生活介護

特別養護老人ホーム三思園、正寿園、特別養護老人ホーム雲谷ホー
ム、特別養護老人ホーム朝光苑

（介護予防）

短期入所療養介護

青森南老人保健施設甲田苑、桐紫苑、介護老人保健施設ニューライフ芙

蓉

（介護予防）
福祉用具貸与

株式会社ケアライフ青森福祉用具事業部、アピイライフエイド

特定（介護予防）

福祉用具販売
株式会社ケアライフ青森福祉用具事業部、アピイライフエイド

（介護予防）
認知症対応型

共同生活介護

グループホームこうばた、グループホームたもぎの、グループホームやま
びこ荘、グループホームのじり苑、グループホームあさひ、グループホー

ム陽だまりの里、グループホームあべの、サングループホーム横内、グ

ループホームゆめの森、グループホーム青空倶楽部筒井館

（介護予防）

認知症対応型通所介護

主

な
高

齢

者

福
祉

施
設



336 
 

6 東部の地域特性 

令和 5年 1月 1日 現在  

 

前期高齢者 4,248 人

後期高齢者 4,223 人

計 8,471 人

39.19 ％

11,346 人

1,799 人

21,616 人

事業所数

10

1

15

1

5

3

3

5

4

4

1

介護予防通所介護
相当事業

デイサービスセンター和幸、デイサービスてtoて、デイサービスセン
ター藤の園、リハビリ特化型デイサービスセンター華美、デイサービス
センター雅

（介護予防）
通所リハビリテーション

老人保健施設青森ナーシングライフ、老人保健施設いちい荘、社会
福祉法人敬仁会青森敬仁会病院、石木医院

（介護予防）
短期入所生活介護

特別養護老人ホーム和幸園、指定介護老人福祉施設樹の里、特別
養護老人ホームかいふう、特別養護老人ホームすこやか苑

短期入所生活介護 短期入所生活介護事業所藤の園

（介護予防）
訪問看護

高内科小児科医院、社団法人青森精神医学研究所付属浅虫温泉病
院、石木医院、訪問看護ステーションひまわり、訪問看護ステーション
やよい

（介護予防）
訪問リハビリテーション

社団法人青森精神医学研究所付属浅虫温泉病院、石木医院、訪問リ
ハビリテーションブルーム

（介護予防）
居宅療養管理指導

高内科小児科医院、白取歯科医院、東ミナトヤ歯科医院

種　別 事　業　所　名

介護予防訪問介護
相当事業

ヘルパーステーションコスモス、ホームヘルパーステーションナーシン
グライフ、ヘルパーステーション和幸、ヘルパースティションほのぼ
の、ヘルパーステーションあんじょう、さくら・介護ステーション東青、特
定非営利活動法人みんなの架け橋、ヘルパーステーションいしき、ケ
アセンターほっとたいら、訪問介護事業所いこい、訪問介護事業所ア
クトリー・ケア、ヘルパーステーション藤、ニチイケアセンター青森ひが
し、ヘルパーステーションいなせの里、アースサポート青森東

居宅介護支援

在宅介護支援センター和幸、敬仁会居宅介護支援事業所、居宅介護
支援センターあんじょう、居宅介護支援事業所はなまる、居宅介護支
援事業所いしき、居宅介護支援事業所いこい、居宅介護支援事業所
アライブ、居宅介護支援事業所アクトリー、藤の園居宅介護支援事業
所、相談支援事業所リーフ

介護予防支援 青森市東部地域包括支援センター

主
な
高

齢
者
福
祉
施
設

（介護予防）
訪問入浴介護

アースサポート青森東

人
　
　

口

65歳以上

　(50.15%)

　(49.85%)

高齢化率

15～64歳

0～14歳

合計
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2

1

1

1

1

1

10

特定（介護予防）
福祉用具販売

有限会社ケアエナジー青森

（介護予防）
認知症対応型通所介護

デイサービスセンター実見

小規模多機能型
居宅介護

小規模多機能型居宅介護事業所けいじんかい

（介護予防）
認知症対応型
共同生活介護

グループホーム星遊荘、グループホームはくちょう荘、グループホー
ム千代の郷、グループホームミントとやま、グループホーム宮田館、
グループホームふる里の家、グループホーム蛍、グループホームみ
ずばしょう苑、グループホームまりあ、グループホーム諏訪沢

有限会社ケアエナジー青森

（介護予防）
短期入所療養介護

老人保健施設青森ナーシングライフ、老人保健施設いちい荘

（介護予防）
特定施設入居者
生活介護

養護老人ホーム藤ホーム

（介護予防）
福祉用具貸与

主
な
高

齢
者
福
祉
施
設
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7 おおのの地域特性 

令和 5年 1月 1日 現在  

 

前期高齢者 4,583 人

後期高齢者 4,668 人

計 9,251 人

25.33 ％

22,609 人

4,657 人

36,517 人

事業所数

5

1

3

6

1

17

11

2

2

3

3

1

（介護予防）
短期入所生活介護

ショートステイ虹の郷、特別養護老人ホーム大野和幸園

（介護予防）
福祉用具貸与

有限会社トータルケアサービス、福祉用具サービス七ツ星、福祉用具
サービスリアン

特定（介護予防）
福祉用具販売

有限会社トータルケアサービス、福祉用具サービス七ツ星、福祉用具
サービスリアン

（介護予防）
認知症対応型通所介護 認知症対応型通所介護なごみ

（介護予防）
通所リハビリテーション

あおもり協立病院、協立クリニック通所リハビリセンター

介護予防訪問介護
相当事業

訪問介護ステーションしらかば、アリア訪問介護サービス、介援隊

（介護予防）
訪問看護

森クリニック、ひでかず胃腸科内科、とよあきクリニック、訪問看護ステー
ションのぞみ、協立訪問看護ステーション、みちのくリハビリ訪問看護ス
テーションあおば

（介護予防）
訪問リハビリテーション

村上病院

（介護予防）
居宅療養管理指導

テック調剤薬局浜田店、村上病院、中央薬品（株）中央調剤薬局観光通
り支店、中央薬品（株）中央調剤薬局緑支店、サン調剤薬局桂木店、あ
い薬局、テック調剤薬局金沢店、あおば薬局、かなざわ調剤薬局、ミント
歯科クリニック、とよあきクリニック、はれやか薬局、むつ歯科医院、たか
や歯科クリニック、渡辺歯科クリニック、テック調剤薬局　大野店、イオン
薬局青森店

事　業　所　名

介護予防通所介護
相当事業

デイサービスセンターあかしや、デイサービスセンターポピー、デイサービ
ス喜楽、デイサービス虹のひろば、デイサービス沢庵、デイサービスブロ
ンディ、第二デイサービス喜楽、ツクイ青森金沢、屋形船、デイサービスセ
ンターきずなランド、ヴィアスデイサービスセンター

居宅介護支援
協立在宅介護支援センター、居宅介護支援事業所ポピー、協立クリニッ
ク居宅介護支援事業所、認知症ケア特化型居宅介護支援事業所メサイ
ア、居宅介護支援事業所ハピエスト

介護予防支援 青森市おおの地域包括支援センター

主
な
高
齢
者

福
祉
施
設

人
　
　
口

65歳以上

　(49.54%)

　(50.46%)

高齢化率

15～64歳

0～14歳

合計

種　別
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2

5

（介護予防）

小規模多機能型
居宅介護

小規模多機能型居宅介護ヴァンピュール南青森、小規模多機能型介護

事業所おおの

（介護予防）
認知症対応型

共同生活介護

グループホームなごみ、なるたきグループホーム、グループホームあんし

んハウス、グループホームブロンディ、グループホーム青空倶楽部浜田館

主
な
高
齢

者

福
祉
施

設
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8 寿永の地域特性 

令和 5年 1月 1日 現在  

 

前期高齢者 3,784 人

後期高齢者 4,211 人

計 7,995 人

33.27 ％

13,655 人

2,382 人

24,032 人

事業所数

13

1

6

4

1

4

10

2

1

1

5
（介護予防）

福祉用具貸与

株式会社イリエ、有限会社青森ウィールチェアー、株式会社多田木工製

作所ウェルランド青森店、ケアプラス青森店、やさしい手　住環境事業部

青森営業所

主
な

高

齢
者

福

祉
施

設

（介護予防）

通所リハビリテーション
慈恵会病院、介護医療院カトレア

（介護予防）

短期入所生活介護
寿幸園

（介護予防）
短期入所療養介護 介護医療院カトレア

（介護予防）

訪問リハビリテーション
青森慈恵会病院

（介護予防）

居宅療養管理指導
テック調剤薬局泉川店、中央薬品（株）中央調剤薬局浪館支店、中央薬
品（株）中央調剤薬局金沢支店、大空歯科クリニック

介護予防通所介護

相当事業

デイサービスセンター寿永、デイサービスセンターきさらぎ、デイサービス

センターはづき、デイサービスセンターかねはま、デイサービスセンター小
牧野、デイサービスセンターアストラル、デイサービスセンターほたる、桃

花、ワイズ・パーク青森西店、デイサービスセンター　フーミー

ヘルパーステーション幸の里、ヘルパーステーション宝園、ヘルパース

テーション白雪、あすなろケアステーション、じけいかい定期巡回・随時対

応型訪問介護看護事業所、ヘルパーステーションはまだ

（介護予防）
訪問看護

青森慈恵会病院、じけいかい訪問看護ステーション、訪問看護ステー

ションアストラル、訪問看護ステーション　フウカ

合計

種　別 事　業　所　名

居宅介護支援

じけいかい居宅介護支援事業所、居宅介護支援事業所寿永、在宅介護

支援センターきさらぎ、指定居宅介護支援事業所「かねはま」、居宅介護
支援センターこまきの、居宅介護支援事業所マミーの手、株式会社ハー

トケアサービス、ケアプランセンター陽だまりの里、青森介護相談セン
ター、テック介護相談室、くぅさん居宅介護支援事業所、グロースプラン、

アコード介護支援事業所

介護予防支援 青森市地域包括支援センター寿永

介護予防訪問介護
相当事業

人
　

　
口

65歳以上

　(47.33%)

　(52.67%)

高齢化率

15～64歳

0～14歳
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5

1

4

主

な
高

齢
者

福

祉
施

設

特定（介護予防）
福祉用具販売

株式会社イリエ、有限会社青森ウィールチェアー、株式会社多田木工製
作所ウェルランド青森店、ケアプラス青森店、やさしい手　住環境事業部

青森営業所

小規模多機能型
居宅介護 小規模多機能型居宅介護事業所オアシス

（介護予防）

認知症対応型

共同生活介護

グループホームななかまど、社団法人慈恵会グループホームあおいも

り、グループホームコスモス苑、グループホームてるてるぼうず
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9 のぎわの地域特性 

令和 5年 1月 1日 現在  

 

前期高齢者 3,575 人

後期高齢者 3,712 人

計 7,287 人

36.13 ％

11,254 人

1,630 人

20,171 人

事業所数

7

1

4

1

5

2

6

8

2

2

1

（介護予防）
居宅療養管理指導

共創未来羽白薬局、なの花薬局津軽新城店、たきさわ歯科クリニック、

アーチ調剤薬局油川店、マリン調剤薬局、新城ミナトヤ歯科医院

介護予防通所介護

相当事業

デイサービスセンターせんじゅ園、デイサービスセンター外ヶ浜、ケアサ

ポートステーション清風荘デイサービス、社会福祉法人緑鴎会かもめデイ

サービスセンター、優・遊介護ステーション、デイサービスセンターまごの
手、生活動作訓練型デイサービスほーむ、デイサービスセンターこばし

（介護予防）

通所リハビリテーション
ユニット型介護老人保健施設青照苑、青森厚生病院リハビリ特化型デイ
ケア

（介護予防）

短期入所生活介護
特別養護老人ホーム外ヶ浜荘、特別養護老人ホームつるがさか

（介護予防）

短期入所療養介護
ユニット型介護老人保健施設青照苑

（介護予防）
訪問入浴介護

まちだ訪問入浴サービス

（介護予防）
訪問看護

まちだ内科クリニック、ふじた耳鼻咽喉科クリニック、まちだ訪問看護ス
テーション、訪問看護ステーションあかり、青森厚生病院リハビリ特化型

デイケア

（介護予防）

訪問リハビリテーション
ふじた耳鼻咽喉科クリニック、ユニット型介護老人保健施設青照苑訪問リ
ハビリテーション

事　業　所　名

介護予防訪問介護

相当事業
せんじゅ園訪問介護事業、セーフテーヘルプサービス青森、社会福祉法
人緑鴎会みどりヘルパーステーション、あっとほーむケアまごの手

居宅介護支援

在宅介護支援センターせんじゅ園、まちだケアプランサービス、ケアサ

ポートステーション清風荘、光仁ケアプランサービス、ケアプランサービス
まごの手、優・遊介護ステーション、居宅介護支援事業所　いでばす

介護予防支援 青森市地域包括支援センターのぎわ

主
な

高

齢
者

福

祉
施

設

人
　

　
口

65歳以上

　(49.06%)

　(50.94%)

高齢化率

15～64歳

0～14歳

合計

種　別
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3

3

1

1

7

小規模多機能型

居宅介護
小規模多機能型居宅介護事業所のぎわ

（介護予防）

認知症対応型
共同生活介護

まちだグループホーム、グループホーム上磯、まちだパークホーム、グ
ループホーム和の家、白鷗ホーム、まちだホーム青森、グループホーム

こばし

元気町デイサービスセンター

（介護予防）
福祉用具貸与

まちだ福祉用具貸与青森、なごやか介護サービスセンター、福祉用具

サービスあかつき

特定（介護予防）
福祉用具販売

まちだ福祉用具貸与青森、なごやか介護サービスセンター、福祉用具
サービスあかつき

（介護予防）

認知症対応型通所介護

主
な

高

齢
者

福

祉

施
設
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10 みちのくの地域特性 

令和 5年 1月 1日 現在  

前期高齢者 2,900 人

後期高齢者 3,134 人

計 6,034 人

33.84 ％

9,994 人

1,804 人

17,832 人

事業所数

10

1

17

1

1

6

7

1

1

2

2

1

5
（介護予防）
認知症対応型

共同生活介護

すかいグループホーム、グループホームバンドー青森、桃源、グループ

ホーム港町、グループホームポータウン

（介護予防）
福祉用具貸与

あうら福祉用具、福祉用具サービスラポール

特定（介護予防）

福祉用具販売
あうら福祉用具、福祉用具サービスラポール

（介護予防）

小規模多機能型
居宅介護

小規模多機能型居宅介護事業所なみうち

介護予防通所介護

相当事業

桃源、リハビリスト倶楽部・ハッピーホーム、デイサービスみちのく、アー

スサポート青森、青森市合浦デイサービスセンター、デイサービス　ワンラ

イブ、デイサービスつつみ

（介護予防）

通所リハビリテーション
老人保健施設みちのく青海荘

（介護予防）

短期入所療養介護
老人保健施設みちのく青海荘

ミント、バンドーウエルフェアグループ株式会社青森事業所、ヘルパース
テーションみちのく、アースサポート青森、訪問介護事業所ケアプラザ青

森、すかいヘルパーステーション、ケアステーションこもれびの杜、訪問

介護ハッピーホーム、ケアステーション心、ヘルパーステーションきらら、
いきいきサポート、ヘルパーステーションめりい、訪問介護メリーランド、

訪問介護事業所あんどん、ヘルパーステーションアップルライフ、イー・ラ

イフ訪問介護ステーション、ヘルパーステーションエスポワール

（介護予防）

訪問看護
あおかい訪問看護青森東

（介護予防）
居宅療養管理指導

中央薬品（株）中央調剤薬局県病前支店、ハート薬局、リヴ調剤薬局栄
町店、阿部歯科医院、うとう調剤薬局八重田店、すずらん調剤薬局浪打

店

（介護予防）

訪問リハビリテーション
医療法人　同仁会　浪打病院

合計

主

な
高

齢

者

福
祉

施

設

種　別 事　業　所　名

居宅介護支援

みちのく居宅介護支援センター、居宅介護支援事業所つつみ、アースサ

ポート青森、すかい居宅介護支援事業所、ケアステーションこもれびの

杜、しあわせ介護ケアプラン、居宅介護支援いきいきプラン、ビリーブケア
プラン青森、桃源、ケア事務所グリーン

介護予防支援 青森市地域包括支援センターみちのく

人

　

　
口

65歳以上

　(48.06%)

　(51.94%)

高齢化率

介護予防訪問介護

相当事業

15～64歳

0～14歳
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11 浪岡の地域特性 

令和 5年 1月 1日 現在  

 

前期高齢者 2,896 人

後期高齢者 2,989 人

計 5,885 人

34.44 ％

9,434 人

1,769 人

17,088 人

事業所数

6

1

3

1

2

2

6

2

2

1

2

2

主

な
高

齢
者

福
祉

施
設

特別養護老人ホームゆうゆう荘

（介護予防）
短期入所療養介護

津軽医院介護療養型老人保健施設、介護老人保健施設なみおか

（介護予防）
訪問入浴介護

アースサポート青森浪岡

（介護予防）
居宅療養管理指導

どんぐり薬局なみおか、フロンティア薬局浪岡店、アップル調剤薬局浪

岡、平井歯科医院、なみおか歯科矯正こども歯科、Ｍ’s浪岡駅前調剤薬
局

介護予防通所介護

相当事業
在宅老人デイサービスセンター悠悠、社会福祉法人青森市社会福祉協

議会青森市中央浪岡支部

津軽保健生活協同組合津軽医院、介護老人保健施設なみおか

（介護予防）

福祉用具貸与
福祉用具貸与販売アミューズ、株式会社ケアネット

（介護予防）

通所リハビリテーション

（介護予防）

短期入所生活介護

（介護予防）
訪問リハビリテーション

大竹整形外科、津軽保健生活協同組合津軽医院

種　別 事　業　所　名

介護予防訪問介護

相当事業

なのはな訪問介護センター、株式会社ケアライフ青森浪岡営業所、ほそ

かわ介護

居宅介護支援
浪岡在宅介護支援センター、ほそかわ介護、社会福祉法人青森市社会

福祉協議会青森市中央浪岡支部、なのはな居宅介護支援センター、株
式会社ケアライフ青森浪岡営業所、居宅介護支援事業所　ふじなり

介護予防支援 青森市地域包括支援センター浪岡

人
　

　

口

65歳以上

　(49.21%)

　(50.79%)

高齢化率

15～64歳

0～14歳

合計

（介護予防）
訪問看護

青森市立浪岡病院、ハピネス訪問看護ステーション
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2

1

3

主
な

高
齢

者

福
祉

施

設

（介護予防）

認知症対応型

共同生活介護

グループホームメープルの里なみおか、グループホームえにしの家、グ

ループホームえにしの里

特定（介護予防）

福祉用具販売
福祉用具貸与販売アミューズ、株式会社ケアネット

（介護予防）
認知症対応型通所介護

認知症対応型デイサービスえにしの家
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